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第１章 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

 

県では、子どもの貧困対策の総合的な推進を図るため、平成 28 年３月に「いわての子どもの貧困対

策推進計画」（平成 28年度～令和元年度）を策定し、取組を進めている。 

 今般、当該計画の見直しに当たり、子どもの生活実態、保護者の就業収入状況、子育て支援施策の利

用意向等を把握し、実態を踏まえた具体的な取組等の検討を行うための基礎データを得るため、調査を

実施した。 

 

２ 調査の概要 

 

 子どもの生活実態調査 就学援助制度 

利用世帯等調査 
支援ニーズ調査 

計 小学５年生 中学２年生 

調 査 時 期 平成 30年８月 20 日調査票一斉配付 
平成 30 年８月

20日～12月末 

調 査 方 法 無記名式全数調査（学校配付・回収） 

記名式全数調

査（学校配付、

個別返送） 

調 査 対 象者 
小学５年生、中学２年生の児童生徒及びその保護者

全て 

就学援助制度

利用世帯等の

保護者全て 

小学１年生～

中学３年生の

保護者全て 

調査対象者数 41,176 人 20,222 人 20,954 人 7,748 人 91,836 人 

回 答 数 36,491 人 

保護者 18,199 人 

子 18,292 人 

18,003 人 

保護者 8,964 人 

子 9,039 人 

18,488 人 

保護者 9,235 人 

子 9,253 人 

5,345 人 868 件 

回 答 率 88.6％ 89.0％ 88.2％ 69.0％ － 

主な調査項目 

・ 世帯の状況 

・ 子どもの食事、健康状態、家庭生活・学校生活 

・ 保護者の就労状況、収入 

・ 世帯の暮らし向き 

・ 公的支援等の利用状況 

※ 「就学援助制度利用世帯等調査」は、就学援助制度が学校で必

要な費用として足りているかを独自の設問として設定しているほ

かは、「子どもの生活実態調査」と同じ内容 

子育て全般に

係る悩みや不

安、困っている

こと等につい

て自由記載 

※ 県内の公立小・中学校を対象に実施 

 

３ 調査結果の分析方法 

 

(１) 収入階層及び世帯類型による子どもの生活実態の差を比較するため、「子どもの生活実態調査」及

び「就学援助制度利用世帯等調査」の回答のうち、世帯年収及び世帯構成の記載に不備がない保護

者用調査票及びそれに対応する児童生徒用調査票を抽出し、収入階層別及び世帯類型別に集計を行

った。 
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(２) 収入階層別及び世帯類型別は、それぞれ以下の区分により集計した。 

 

 

・ 「子どもの生活実態調査」については、平成 29 年の世帯年収（税込）を世帯員数の平方根で除

して得た値により、「中央値（2,449,490 円）以上」、「中央値（2,449,490 円）未満」(※)及び「中

央値の 1/2（1,224,745 円）未満」の３階層に分類し、さらに、就学段階による差を比較するため、

それぞれを「小学５年生」及び「中学２年生」に区分して集計した。 

※ 国民生活基礎調査においては、等価可処分所得の中央値の 1/2 を貧困線としている。 

本調査では、税込収入により調査を行ったが、同様の方法により収入階層別の傾向を把握しようとするもので

ある。 

（参考）平成 28 年国民生活基礎調査の状況 

    中央値の 1/2：1,220 千円、相対的貧困率：15.7％、子どもの貧困率：13.9％） 

・ その際、世帯年収は、「0～50 万円未満」から「1,000 万円以上」までの 12 段階に区分して選択

肢を設定しているため、便宜上、それぞれの段階の中間の額をその世帯の収入とみなし算定した。 

 ・ 「就学援助制度利用世帯等調査」は、就学援助制度を利用する全ての世帯（小学１年生～中学３

年生）の保護者のみを対象に実施しており、小学５年生及び中学２年生の保護者であっても就学援

助制度を利用している場合は、「就学援助制度利用世帯等調査」のみ回答を求めている。 

・ 小学５年生及び中学２年生の子どもに対しては、就学援助制度の利用の有無に関わらず「子ども

の生活実態調査」の回答を求めており、小学５年生及び中学２年生の子どもがいる世帯以外では、

「就学援助制度利用世帯等調査」の保護者用調査票に対応する児童生徒用調査票が存在しない。 

 ・ また、「就学援助制度利用世帯等調査」においては、子どもの学年を回答する設問を設けていない

ため、「就学援助制度利用世帯等調査」の保護者用調査票に対応する小学５年生及び中学２年生の児

童生徒用調査票の分母がわからない。 

 ・ このため、児童生徒用調査票の集計に当たっては、収入階

層別については「子どもの生活実態調査」の保護者用調査票

に対応する児童生徒用調査票のみを対象とし、世帯類型別に

ついては集計を行わないこととした。 

 

 ※ 「中央値（2,449,490 円）未満」は、中央値の 1/2 以上、

中央値未満であること。 
 

 

 

 

 

中央値以上
(A)

中央値未満
(B)

中央値の1/2
未満　(C)

16,540 12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

- 100.0% 50.2% 38.9% 10.9% -

両親のいる世
帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 76.9% 13.9% 7.1% 0.8% 1.2% 0.2%

※　世帯類型別の「その他」は、祖父母との同居など。

　　有効回答率（保護者）：小学５年生・中学２年生 70.8％、就学援助世帯 68.3％

計

世帯類型別（単位：世帯（＝保護者数））

計
(D+E)

収入階層別（単位：世帯（＝保護者数））

小計(A+B+C)
(D)

小学５年生・中学２年生
就学援助世帯

(E)

    就学援助制度等利用世帯 

中学３年    

  

 

 

 

    抽出不可 

 

 

中学２年   

中学１年   

小学６年   

小学５年   

小学４年   

小学３年   

小学２年   

小学１年   
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第２章 調査結果の分析 

 

１ 収入階層 

 

・ 収入階層別の世帯年収の状況は以下のとおりである。 

・ 下表の左欄「世帯年収」は、世帯全体の平成 29年の年収（税込）をそのまま集計したものであり、

右欄「世帯年収／世帯員数の平方根」は、世帯全体の平成 29 年の年収（税込）を世帯員数の平方根

で除して得た値を集計したものである。 

 

※ 中央値＝2,403,483 円、中央値の 1/2＝1,201,741 円。以下、同じ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値
以　上

中央値
未　満

中央値の
1/2未満

中央値
以　上

中央値
未　満

中央値の
1/2未満

88 0 0 88 114 215 0 0 215 272

0.7% 0.0% 0.0% 6.2% 3.1% 1.7% 0.0% 0.0% 15.2% 7.4%

119 0 0 119 196 691 0 0 691 994

0.9% 0.0% 0.0% 8.4% 5.4% 5.4% 0.0% 0.0% 49.0% 27.2%

347 0 0 347 627 1,631 0 1,126 505 1,362

2.7% 0.0% 0.0% 24.6% 17.2% 12.7% 0.0% 22.5% 35.8% 37.3%

341 0 44 297 578 2,037 0 2,037 0 752

2.6% 0.0% 0.9% 21.0% 15.8% 15.8% 0.0% 40.6% 0.0% 20.6%

558 0 187 371 745 2,311 462 1,849 0 182

4.3% 0.0% 3.7% 26.3% 20.4% 17.9% 7.1% 36.9% 0.0% 5.0%

601 0 448 153 429 1,176 1,176 0 0 43

4.7% 0.0% 8.9% 10.8% 11.7% 9.1% 18.2% 0.0% 0.0% 1.2%

1,005 0 972 33 388 2,256 2,256 0 0 30

7.8% 0.0% 19.4% 2.3% 10.6% 17.5% 34.9% 0.0% 0.0% 0.8%

1,111 11 1,097 3 260 747 747 0 0 10

8.6% 0.2% 21.9% 0.2% 7.1% 5.8% 11.6% 0.0% 0.0% 0.3%

2,137 238 1,899 0 207 1,409 1,409 0 0 5

16.6% 3.7% 37.9% 0.0% 5.7% 10.9% 21.8% 0.0% 0.0% 0.1%

3,408 3,044 364 0 80 414 414 0 0 2

26.4% 47.1% 7.3% 0.0% 2.2% 3.2% 6.4% 0.0% 0.0% 0.1%

2,169 2,168 1 0 23 1 1 0 0 0

16.8% 33.5% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1,004 1,004 0 0 5 0 0 0 0 0

7.8% 15.5% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652 12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

世帯年収／世帯員数の平方根世帯年収

5 200～250万円未満

6 250～300万円未満

7 300～350万円未満

計

2 50～100万円未満

3 100～150万円未満

4 150～200万円未満

1 0～50万円未満

11
700～1,000万円未
満

12 1,000万円以上

8 350～400万円未満

9 400～500万円未満

10 500～700万円未満

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯
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２ 世帯構成 

 

・ 収入階層別では、中央値以上の世帯の９割以上が「両親のいる世帯」であるのに対し、就学援助世

帯では「母子世帯」が（「母及び 18歳未満の子のみ」、「18歳以上の親族等同居」合わせて）６割を占

めている。 

 

 

・ 世帯類型別にみた世帯全体の平成 29年の年収（税込）の状況は以下のとおりである。 

・ 世帯年収の総額においては、両親のいる世帯に比べ、特に母子世帯において、実数、割合ともに収

入が低い世帯が多い傾向にある。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

11,371 6,203 4,301 867 1,345

88.2% 95.9% 85.8% 61.4% 36.8%

686 79 347 260 1,613

5.3% 1.2% 6.9% 18.4% 44.2%

590 106 237 247 579

4.6% 1.6% 4.7% 17.5% 15.9%

74 29 40 5 57

0.6% 0.4% 0.8% 0.4% 1.6%

152 46 81 25 47

1.2% 0.7% 1.6% 1.8% 1.3%

15 2 6 7 11

0.1% 0.0% 0.1% 0.5% 0.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4
父子世帯
（父及び18歳未満
の子のみ）

5
父子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

6 その他

1 両親のいる世帯

2
母子世帯
（母及び18歳未満
の子のみ）

3
母子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

202 80 76 34 7 4 1

1.2% 0.6% 3.3% 2.9% 5.3% 2.0% 3.8%

315 114 142 55 2 1 1

1.9% 0.9% 6.2% 4.7% 1.5% 0.5% 3.8%

974 221 543 186 10 10 4

5.9% 1.7% 23.6% 15.9% 7.6% 5.0% 15.4%

919 272 464 162 6 13 2

5.6% 2.1% 20.2% 13.9% 4.6% 6.5% 7.7%

1,303 537 498 219 16 27 6

7.9% 4.2% 21.7% 18.7% 12.2% 13.6% 23.1%

1,030 621 234 125 28 19 3

6.2% 4.9% 10.2% 10.7% 21.4% 9.5% 11.5%

1,393 1,076 168 97 22 26 4

8.4% 8.5% 7.3% 8.3% 16.8% 13.1% 15.4%

1,371 1,179 69 82 13 26 2

8.3% 9.3% 3.0% 7.0% 9.9% 13.1% 7.7%

2,344 2,159 57 88 7 30 3

14.2% 17.0% 2.5% 7.5% 5.3% 15.1% 11.5%

3,488 3,331 42 80 15 20 0

21.1% 26.2% 1.8% 6.8% 11.5% 10.1% 0.0%

2,192 2,139 5 31 3 14 0

13.3% 16.8% 0.2% 2.7% 2.3% 7.0% 0.0%

1,009 987 1 10 2 9 0

6.1% 7.8% 0.0% 0.9% 1.5% 4.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 150～200万円未満

5 200～250万円未満

6 250～300万円未満

1 0～50万円未満

2 50～100万円未満

3 100～150万円未満

世帯年収

計

10 500～700万円未満

11
700～1,000万円未
満

12 1,000万円以上

7 300～350万円未満

8 350～400万円未満

9 400～500万円未満

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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・ 世帯全体の平成 29年の年収（税込）を世帯員数の平方根で除して得た値で比較した場合にあっても、

両親のいる世帯に比べ、特に母子世帯において、収入が少ない世帯の割合が高い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

487 218 158 97 7 5 2

2.9% 1.7% 6.9% 8.3% 5.3% 2.5% 7.7%

1,685 631 679 332 14 24 5

10.2% 5.0% 29.5% 28.4% 10.7% 12.1% 19.2%

2,993 1,756 771 382 15 61 8

18.1% 13.8% 33.5% 32.7% 11.5% 30.7% 30.8%

2,789 2,028 503 155 55 40 8

16.9% 15.9% 21.9% 13.3% 42.0% 20.1% 30.8%

2,493 2,269 92 94 10 27 1

15.1% 17.8% 4.0% 8.0% 7.6% 13.6% 3.8%

1,219 1,134 27 40 6 10 2

7.4% 8.9% 1.2% 3.4% 4.6% 5.0% 7.7%

2,286 2,165 54 41 14 12 0

13.8% 17.0% 2.3% 3.5% 10.7% 6.0% 0.0%

757 740 0 8 0 9 0

4.6% 5.8% 0.0% 0.7% 0.0% 4.5% 0.0%

1,414 1,370 12 18 7 7 0

8.5% 10.8% 0.5% 1.5% 5.3% 3.5% 0.0%

416 405 3 2 2 4 0

2.5% 3.2% 0.1% 0.2% 1.5% 2.0% 0.0%

1 0 0 0 1 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 0～50万円未満

2 50～100万円未満

3 100～150万円未満

世帯年収
／世帯員数の平方根

10 500～700万円未満

11
700～1,000万円未
満

12 1,000万円以上

7 300～350万円未満

8 350～400万円未満

9 400～500万円未満

4 150～200万円未満

5 200～250万円未満

6 250～300万円未満

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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３ 住居の状況 

 

【保護者調査票 問３】 

現在、調査対象のお子さんがお住まいの住居に当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上の世帯の８割以上が「持家」であるのに対し、就学援助世帯では、約

６割が「公営住宅」や「民間賃貸住宅」等の賃貸住宅に居住している。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯の７割以上が「持家」に居住している。 

・ 母子世帯では、祖父母など 18歳以上の親族等が同居する世帯においては６割以上が「持家」に居住

しているのに対し、母と 18 歳未満の子のみの世帯では、７割以上が「公営住宅」や「民間賃貸住宅」

などの賃貸住宅に居住している。 

・ 父子世帯では、母子世帯に比べ「持家」に居住する割合が高いが、祖父母など 18歳以上の親族等が

同居する世帯に比較し、父と 18歳未満の子のみの世帯では「持家」の割合が低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

9,984 5,364 3,725 895 1,356

77.5% 83.0% 74.3% 63.4% 37.1%

488 53 267 168 696

3.8% 0.8% 5.3% 11.9% 19.1%

95 52 29 14 50

0.7% 0.8% 0.6% 1.0% 1.4%

160 117 40 3 18

1.2% 1.8% 0.8% 0.2% 0.5%

1,878 807 816 255 1,332

14.6% 12.5% 16.3% 18.1% 36.5%

86 16 43 27 66

0.7% 0.2% 0.9% 1.9% 1.8%

159 38 78 43 115

1.2% 0.6% 1.6% 3.0% 3.1%

38 18 14 6 19

0.3% 0.3% 0.3% 0.4% 0.5%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

7 その他

計

8 無回答

4 社宅

5
民間賃貸住宅（ア
パート、借家な
ど）

6 間借

1 持家

2
公営（市町村営・
県営）住宅

3
公社・公団（UR）
賃貸住宅

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

11,340 9,863 412 789 72 184 20

68.6% 77.6% 17.9% 67.5% 55.0% 92.5% 76.9%

1,184 458 606 101 14 2 3

7.2% 3.6% 26.4% 8.6% 10.7% 1.0% 11.5%

145 101 35 9 0 0 0

0.9% 0.8% 1.5% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0%

178 158 17 1 0 1 1

1.1% 1.2% 0.7% 0.1% 0.0% 0.5% 3.8%

3,210 1,902 1,075 186 40 5 2

19.4% 15.0% 46.8% 15.9% 30.5% 2.5% 7.7%

152 62 55 27 4 4 0

0.9% 0.5% 2.4% 2.3% 3.1% 2.0% 0.0%

274 137 86 47 1 3 0

1.7% 1.1% 3.7% 4.0% 0.8% 1.5% 0.0%

57 35 13 9 0 0 0

0.3% 0.3% 0.6% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

7 その他

8 無回答

計

4 社宅

5
民間賃貸住宅（ア
パート、借家な
ど）

6 間借

1 持家

2
公営（市町村営・
県営）住宅

3
公社・公団（UR）
賃貸住宅

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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４ 子どもの食事の状況 

 

【保護者調査票 問４】 

調査対象のお子さんの朝食の状況に当てはまるもの１つに〇をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上の９割以上が「毎日食べる」と回答しているのに比較し、収入が低い

階層では「毎日食べる」と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生、中学２年生のいずれにおいても、中央値以上に比較し、収入が低い階層では「毎日食

べる」と回答した割合が低いが、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較して、中学２年生で

は「毎日食べる」と回答した割合が低い傾向が見られる。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において、「毎日食べる」と回答し

た割合が低い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

11,704 6,002 4,499 1,203 3,048

90.8% 92.8% 89.8% 85.3% 83.5%

718 289 315 114 346

5.6% 4.5% 6.3% 8.1% 9.5%

291 108 124 59 185

2.3% 1.7% 2.5% 4.2% 5.1%

95 28 43 24 57

0.7% 0.4% 0.9% 1.7% 1.6%

80 38 31 11 16

0.6% 0.6% 0.6% 0.8% 0.4%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 食べない

1 毎日食べる

2 週４～６日食べる

3 週１～３日食べる

計

5 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,838 2,989 2,248 601 5,866 3,013 2,251 602

92.7% 94.7% 91.5% 87.6% 89.0% 91.1% 88.1% 83.0%

297 112 139 46 421 177 176 68

4.7% 3.5% 5.7% 6.7% 6.4% 5.4% 6.9% 9.4%

103 37 42 24 188 71 82 35

1.6% 1.2% 1.7% 3.5% 2.9% 2.1% 3.2% 4.8%

21 3 10 8 74 25 33 16

0.3% 0.1% 0.4% 1.2% 1.1% 0.8% 1.3% 2.2%

40 16 17 7 40 22 14 4

0.6% 0.5% 0.7% 1.0% 0.6% 0.7% 0.5% 0.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 毎日食べる

2 週４～６日食べる

3 週１～３日食べる

4 食べない

5 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

14,752 11,607 1,874 981 109 157 24

89.2% 91.3% 81.5% 83.9% 83.2% 78.9% 92.3%

1,064 667 248 111 12 25 1

6.4% 5.2% 10.8% 9.5% 9.2% 12.6% 3.8%

476 286 123 49 5 13 0

2.9% 2.2% 5.4% 4.2% 3.8% 6.5% 0.0%

152 85 40 20 5 2 0

0.9% 0.7% 1.7% 1.7% 3.8% 1.0% 0.0%

96 71 14 8 0 2 1

0.6% 0.6% 0.6% 0.7% 0.0% 1.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 毎日食べる

5 無回答

計

2 週４～６日食べる

3 週１～３日食べる

4 食べない

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問１】 

あなたは朝ご飯をいつも食べていますか（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上の約９割が「毎日食べる」と回答しているのに比較し、収入が低い階

層では「毎日食べる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生、中学２年生のいずれにおいても、中央値以上に比較し、収入が低い階層では「毎日食

べる」と回答した割合が低いが、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較して、中学２年生

では「毎日食べる」と回答した割合が低い傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

11,429 5,879 4,378 1,172

88.7% 90.9% 87.4% 83.1%

757 325 321 111

5.9% 5.0% 6.4% 7.9%

295 116 126 53

2.3% 1.8% 2.5% 3.8%

131 34 67 30

1.0% 0.5% 1.3% 2.1%

276 111 120 45

2.1% 1.7% 2.4% 3.2%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
毎日食べる⇒問３
へ

計

小学５年生・中学２年生

5 無回答

計

2
週に４～６日は食
べる⇒問２へ

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

4 食べない⇒問２へ

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,723 2,934 2,202 587 5,706 2,945 2,176 585

90.9% 92.9% 89.7% 85.6% 86.6% 89.0% 85.1% 80.7%

301 125 133 43 456 200 188 68

4.8% 4.0% 5.4% 6.3% 6.9% 6.0% 7.4% 9.4%

106 35 51 20 189 81 75 33

1.7% 1.1% 2.1% 2.9% 2.9% 2.4% 2.9% 4.6%

38 8 17 13 93 26 50 17

0.6% 0.3% 0.7% 1.9% 1.4% 0.8% 2.0% 2.3%

131 55 53 23 145 56 67 22

2.1% 1.7% 2.2% 3.4% 2.2% 1.7% 2.6% 3.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
毎日食べる⇒問３
へ

2
週に４～６日は食
べる⇒問２へ

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

4 食べない⇒問２へ

5 無回答

計
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【保護者調査票 問５】 

（問４で「２.週４～６日食べる」、「３．週１～３日食べる」、「４．食べない」と答えた方にお聞きし

ます。） 

調査対象のお子さんが朝食を食べない時の理由に当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、「食べる時間がない」又は「食べたくないと言う」と回答した割合が、いずれの収

入階層においても概ね４割前後となっており、収入階層による大きな差は見られない。 

 

 

・ 小学５年生では、中央値以上に比較し、収入が低い階層においては「食べる時間がない」と回答し

た割合が高い。 

・ 中学２年生では、中央値以上、中央値未満に比較し、中央値の 1/2 未満においては「食べる時間が

ない」と回答した割合は低く、「食べたくないと言う」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

447 171 200 76 234

40.5% 40.2% 41.5% 38.6% 39.8%

421 162 181 78 220

38.1% 38.1% 37.6% 39.6% 37.4%

17 6 8 3 12

1.5% 1.4% 1.7% 1.5% 2.0%

3 0 1 2 7

0.3% 0.0% 0.2% 1.0% 1.2%

18 6 8 4 15

1.6% 1.4% 1.7% 2.0% 2.6%

142 60 59 23 66

12.9% 14.1% 12.2% 11.7% 11.2%

56 20 25 11 34

5.1% 4.7% 5.2% 5.6% 5.8%

1,104 425 482 197 588

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4
経済的に朝食を用
意できない

5
家族に朝食を食べ
る習慣がない

6 その他

1 食べる時間がない

2
食べたくないと言
う

3
朝食をつくる時間
がない

計

7 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

147 47 69 31 300 124 131 45

34.9% 30.9% 36.1% 39.7% 43.9% 45.4% 45.0% 37.8%

189 71 85 33 232 91 96 45

44.9% 46.7% 44.5% 42.3% 34.0% 33.3% 33.0% 37.8%

8 5 2 1 9 1 6 2

1.9% 3.3% 1.0% 1.3% 1.3% 0.4% 2.1% 1.7%

1 0 1 0 2 0 0 2

0.2% 0.0% 0.5% 0.0% 0.3% 0.0% 0.0% 1.7%

9 2 6 1 9 4 2 3

2.1% 1.3% 3.1% 1.3% 1.3% 1.5% 0.7% 2.5%

47 20 20 7 95 40 39 16

11.2% 13.2% 10.5% 9.0% 13.9% 14.7% 13.4% 13.4%

20 7 8 5 36 13 17 6

4.8% 4.6% 4.2% 6.4% 5.3% 4.8% 5.8% 5.0%

421 152 191 78 683 273 291 119

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

3
朝食をつくる時間
がない

4
経済的に朝食を用
意できない

5
家族に朝食を食べ
る習慣がない

6 その他

7 無回答

計

1 食べる時間がない

2
食べたくないと言
う
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）及び父子世帯（父及び

18歳未満の子のみ）において「食べる時間がない」と回答した割合が高いのに比較し、母子世帯（18

歳以上の親族等同居）及び父子世帯（18歳以上の親族等同居）においては「食べたくないと言う」と

回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

681 436 165 54 10 16 0

40.2% 42.0% 40.1% 30.0% 45.5% 40.0% 0.0%

641 395 135 85 5 20 1

37.9% 38.1% 32.8% 47.2% 22.7% 50.0% 100.0%

29 12 12 4 1 0 0

1.7% 1.2% 2.9% 2.2% 4.5% 0.0% 0.0%

10 5 2 2 1 0 0

0.6% 0.5% 0.5% 1.1% 4.5% 0.0% 0.0%

33 19 7 6 0 1 0

2.0% 1.8% 1.7% 3.3% 0.0% 2.5% 0.0%

208 120 60 20 5 3 0

12.3% 11.6% 14.6% 11.1% 22.7% 7.5% 0.0%

90 51 30 9 0 0 0

5.3% 4.9% 7.3% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1,692 1,038 411 180 22 40 1

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3
朝食をつくる時間
がない

4
経済的に朝食を用
意できない

5
家族に朝食を食べ
る習慣がない

1 食べる時間がない

2
食べたくないと言
う

6 その他

7 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問２】 

（問１で「２．週に４～６日は食べる」、「３．週に１～３日は食べる」、「４．食べない」に〇をした

方にお聞きします。） 

朝ごはんを食べない最も大きな理由はなんですか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「食べる時間がない」と回答した割合が最も高く、

「食べたくない」、「朝ご飯を食べるよりは寝ていたい」がこれに次ぐ。 

 

 

・ 小学５年生では、中央値以上に比較し、収入が低い階層においては「食べる時間がない」と回答し

た割合が高い。 

・ 中学２年生では、中央値以上に比較し、収入が低い階層においては「食べる時間がない」と回答し

た割合は低く、「食べたくない」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

443 178 192 73

37.4% 37.5% 37.4% 37.6%

319 131 127 61

27.0% 27.6% 24.7% 31.4%

259 101 125 33

21.9% 21.3% 24.3% 17.0%

9 1 7 1

0.8% 0.2% 1.4% 0.5%

25 8 15 2

2.1% 1.7% 2.9% 1.0%

12 6 3 3

1.0% 1.3% 0.6% 1.5%

66 26 23 17

5.6% 5.5% 4.5% 8.8%

50 24 22 4

4.2% 5.1% 4.3% 2.1%

1,183 475 514 194

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3
朝ご飯を食べるよ
りは寝ていたい

4 ダイエットのため

5
朝ご飯が用意され
ていない

1 食べる時間がない

2 食べたくない

計

6
家族が朝ご飯を食
べる習慣がない

7 その他

8 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

178 62 82 34 265 116 110 39

40.0% 36.9% 40.8% 44.7% 35.9% 37.8% 35.1% 33.1%

138 60 53 25 181 71 74 36

31.0% 35.7% 26.4% 32.9% 24.5% 23.1% 23.6% 30.5%

64 24 34 6 195 77 91 27

14.4% 14.3% 16.9% 7.9% 26.4% 25.1% 29.1% 22.9%

4 0 3 1 5 1 4 0

0.9% 0.0% 1.5% 1.3% 0.7% 0.3% 1.3% 0.0%

16 6 9 1 9 2 6 1

3.6% 3.6% 4.5% 1.3% 1.2% 0.7% 1.9% 0.8%

1 0 1 0 11 6 2 3

0.2% 0.0% 0.5% 0.0% 1.5% 2.0% 0.6% 2.5%

24 7 9 8 42 19 14 9

5.4% 4.2% 4.5% 10.5% 5.7% 6.2% 4.5% 7.6%

20 9 10 1 30 15 12 3

4.5% 5.4% 5.0% 1.3% 4.1% 4.9% 3.8% 2.5%

445 168 201 76 738 307 313 118

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 食べる時間がない

2 食べたくない

3
朝ご飯を食べるよ
りは寝ていたい

4 ダイエットのため

5
朝ご飯が用意され
ていない

6
家族が朝ご飯を食
べる習慣がない

7 その他

8 無回答

計
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【保護者調査票 問６】 

調査対象のお子さんの夕食の状況について当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層においては、「家族揃って食べる」と回答し

た割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生、中学２年生のいずれにおいても、中央値以上に比較し、収入が低い階層において、「家

族揃って食べる」と回答した割合が高いが、いずれの収入階層においても、中学２年生の方が「家族

揃って食べる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,411 2,946 2,624 841 2,461

49.7% 45.6% 52.4% 59.6% 67.4%

5,269 2,904 1,959 406 760

40.9% 44.9% 39.1% 28.8% 20.8%

325 144 121 60 164

2.5% 2.2% 2.4% 4.3% 4.5%

197 108 66 23 80

1.5% 1.7% 1.3% 1.6% 2.2%

0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

377 210 125 42 112

2.9% 3.2% 2.5% 3.0% 3.1%

309 153 117 39 75

2.4% 2.4% 2.3% 2.8% 2.1%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
家族揃って食べる
⇒問８へ

2

家族揃って食べる
ことはないが、大
人の家族の誰かと
食べる⇒問８へ

3
子ども達だけで食
べる⇒問７へ

計

7 無回答

4
一人で食べる⇒問
７へ

5 食べない⇒問８へ

6 その他

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,267 1,479 1,355 433 3,144 1,467 1,269 408

51.9% 46.8% 55.2% 63.1% 47.7% 44.3% 49.6% 56.3%

2,596 1,445 959 192 2,673 1,459 1,000 214

41.2% 45.8% 39.0% 28.0% 40.6% 44.1% 39.1% 29.5%

132 59 46 27 193 85 75 33

2.1% 1.9% 1.9% 3.9% 2.9% 2.6% 2.9% 4.6%

39 24 10 5 158 84 56 18

0.6% 0.8% 0.4% 0.7% 2.4% 2.5% 2.2% 2.5%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

132 84 41 7 245 126 84 35

2.1% 2.7% 1.7% 1.0% 3.7% 3.8% 3.3% 4.8%

133 66 45 22 176 87 72 17

2.1% 2.1% 1.8% 3.2% 2.7% 2.6% 2.8% 2.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
家族揃って食べる
⇒問８へ

2

家族揃って食べる
ことはないが、大
人の家族の誰かと
食べる⇒問８へ

3
子ども達だけで食
べる⇒問７へ

4
一人で食べる⇒問
７へ

5 食べない⇒問８へ

6 その他

7 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「家族揃って食べる」と

回答した割合が高いが、「子ども達だけで食べる」又は「一人で食べる」と回答した割合も、母子世

帯、父子世帯の方が高く、特に母子世帯（母及び 18 歳以上未満の子のみ）及び父子世帯（父及び 18

歳未満の子のみ）においてその割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

8,872 6,218 1,776 675 84 98 21

53.6% 48.9% 77.3% 57.7% 64.1% 49.2% 80.8%

6,029 5,362 199 366 19 79 4

36.5% 42.2% 8.7% 31.3% 14.5% 39.7% 15.4%

489 328 104 38 10 8 1

3.0% 2.6% 4.5% 3.3% 7.6% 4.0% 3.8%

277 178 69 21 4 5 0

1.7% 1.4% 3.0% 1.8% 3.1% 2.5% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

489 328 104 42 11 4 0

3.0% 2.6% 4.5% 3.6% 8.4% 2.0% 0.0%

384 302 47 27 3 5 0

2.3% 2.4% 2.0% 2.3% 2.3% 2.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 食べない⇒問８へ

6 その他

7 無回答

2

家族揃って食べる
ことはないが、大
人の家族の誰かと
食べる⇒問８へ

3
子ども達だけで食
べる⇒問７へ

4
一人で食べる⇒問
７へ

1
家族揃って食べる
⇒問８へ

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問７】 

（問６で「３．子ども達だけで食べる」、「４．一人で食べる」と答えた方にお聞きします。） 

調査対象のお子さんが夕食を子どもだけで食べるもっとも大きな理由に当てはまるもの１つに○を

つけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「働いている親の帰宅が遅いから」と回答した割合

が高く、「本人が学校、部活動、習い事などで帰宅が遅くなるから」がこれに次ぐ。 

・ 中央値以上に比較し、収入が低い階層においては、「親が夜間の仕事で不在となるから」と回答した

割合が高く、「本人が学校、部活動、習い事などで帰宅が遅くなるから」と回答した割合は低い。 

 

 

・ 小学５年生において「働いている親の帰宅が遅いから」と回答した割合が最も高いのに比べ、中学

２年生においては「本人が学校、部活動、習い事などで帰宅が遅くなるから」と回答した割合が最も

高い。 

・ 「親が夜間の仕事で不在となるから」と回答した割合は、小学５年生に比較し、中学２年生の方が

高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

186 99 62 25 89

35.6% 39.3% 33.2% 30.1% 36.5%

23 6 8 9 30

4.4% 2.4% 4.3% 10.8% 12.3%

164 79 63 22 33

31.4% 31.3% 33.7% 26.5% 13.5%

20 6 9 5 15

3.8% 2.4% 4.8% 6.0% 6.1%

96 42 37 17 53

18.4% 16.7% 19.8% 20.5% 21.7%

33 20 8 5 24

6.3% 7.9% 4.3% 6.0% 9.8%

522 252 187 83 244

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4
親が育児・介護な
どで忙しいから

5 その他

1
働いている親の帰
宅が遅いから

2
親が夜間の仕事で
不在となるから

3

本人が学校、部活
動、習い事などで
帰宅が遅くなるか
ら

計

6 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

72 36 25 11 114 63 37 14

42.1% 43.4% 44.6% 34.4% 32.5% 37.3% 28.2% 27.5%

3 1 1 1 20 5 7 8

1.8% 1.2% 1.8% 3.1% 5.7% 3.0% 5.3% 15.7%

28 14 8 6 136 65 55 16

16.4% 16.9% 14.3% 18.8% 38.7% 38.5% 42.0% 31.4%

10 2 5 3 10 4 4 2

5.8% 2.4% 8.9% 9.4% 2.8% 2.4% 3.1% 3.9%

43 22 11 10 53 20 26 7

25.1% 26.5% 19.6% 31.3% 15.1% 11.8% 19.8% 13.7%

15 8 6 1 18 12 2 4

8.8% 9.6% 10.7% 3.1% 5.1% 7.1% 1.5% 7.8%

171 83 56 32 351 169 131 51

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

2
親が夜間の仕事で
不在となるから

3

本人が学校、部活
動、習い事などで
帰宅が遅くなるか
ら

4
親が育児・介護な
どで忙しいから

5 その他

6 無回答

計

1
働いている親の帰
宅が遅いから
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、母子世帯、父子世帯においては、「働いている親の帰宅が

遅いから」、「親が夜間の仕事で不在となるから」と回答した割合が高く、「本人が学校、部活動、習

い事などで帰宅が遅くなるから」と回答した割合は低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

275 166 66 28 9 6 0

35.9% 32.8% 38.2% 47.5% 64.3% 46.2% 0.0%

53 15 30 7 1 0 0

6.9% 3.0% 17.3% 11.9% 7.1% 0.0% 0.0%

197 166 19 9 0 2 1

25.7% 32.8% 11.0% 15.3% 0.0% 15.4% 100.0%

35 24 10 0 1 0 0

4.6% 4.7% 5.8% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0%

149 101 34 10 2 2 0

19.5% 20.0% 19.7% 16.9% 14.3% 15.4% 0.0%

57 34 14 5 1 3 0

7.4% 6.7% 8.1% 8.5% 7.1% 23.1% 0.0%

766 506 173 59 14 13 1

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

4
親が育児・介護な
どで忙しいから

5 その他

6 無回答

1
働いている親の帰
宅が遅いから

2
親が夜間の仕事で
不在となるから

3

本人が学校、部活
動、習い事などで
帰宅が遅くなるか
ら

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問３】 

あなたは学校がお休みの日にお昼ご飯を食べますか。（夏休みなどの長期のお休みの日も含みます。）

（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「必ず食べる」と回答した割合が

低くなっている。 

 

 

・ 小学５年生、中学２年生のいずれにおいても、中央値以上に比較し、収入が低い階層では「必ず食

べる」と回答した割合が低いが、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較して、中学２年生

では「必ず食べる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

10,705 5,511 4,111 1,083

83.1% 85.2% 82.0% 76.8%

1,634 751 652 231

12.7% 11.6% 13.0% 16.4%

190 67 88 35

1.5% 1.0% 1.8% 2.5%

18 6 7 5

0.1% 0.1% 0.1% 0.4%

26 12 11 3

0.2% 0.2% 0.2% 0.2%

315 118 143 54

2.4% 1.8% 2.9% 3.8%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

1 必ず食べる

2 食べることが多い

3
食べないことが多
い

計

4 食べない

5 わからない

6 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,484 2,796 2,124 564 5,221 2,715 1,987 519

87.1% 88.6% 86.5% 82.2% 79.2% 82.1% 77.7% 71.6%

604 284 241 79 1,030 467 411 152

9.6% 9.0% 9.8% 11.5% 15.6% 14.1% 16.1% 21.0%

58 17 28 13 132 50 60 22

0.9% 0.5% 1.1% 1.9% 2.0% 1.5% 2.3% 3.0%

3 0 2 1 15 6 5 4

0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.2% 0.2% 0.2% 0.6%

14 6 6 2 12 6 5 1

0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1%

136 54 55 27 179 64 88 27

2.2% 1.7% 2.2% 3.9% 2.7% 1.9% 3.4% 3.7%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 必ず食べる

2 食べることが多い

3
食べないことが多
い

4 食べない

5 わからない

6 無回答

計
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５ 子どもの健康状態 

 

【保護者調査票 問８】 

お子さんの健康状態について当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、「良い」及び「どちらかと言えばよい」と回答した割合の合計は、いずれの収入階

層においても顕著な差は見られないが、このうち「良い」と回答した割合では、中央値以上に比較し、

収入が低い階層において低くなっている。 

 

 

・ 小学５年生、中学２年生とも、いずれの収入階層においても「良い」及び「どちらかと言えばよい」

と回答した割合の合計に顕著な差は見られないが、このうち「良い」と回答した割合は、小学５年生

に比較して、中学２年生の方が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

10,861 5,630 4,124 1,107 2,796

84.3% 87.1% 82.3% 78.5% 76.6%

1,786 735 791 260 761

13.9% 11.4% 15.8% 18.4% 20.8%

129 51 54 24 77

1.0% 0.8% 1.1% 1.7% 2.1%

14 6 7 1 4

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%

98 43 36 19 14

0.8% 0.7% 0.7% 1.3% 0.4%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 良い

2
どちらかと言えば
よい

3
どちらかと言えば
悪い

4 悪い

計

5 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,470 2,822 2,089 559 5,391 2,808 2,035 548

86.8% 89.4% 85.1% 81.5% 81.8% 84.9% 79.6% 75.6%

747 305 331 111 1,039 430 460 149

11.9% 9.7% 13.5% 16.2% 15.8% 13.0% 18.0% 20.6%

35 10 17 8 94 41 37 16

0.6% 0.3% 0.7% 1.2% 1.4% 1.2% 1.4% 2.2%

4 0 4 0 10 6 3 1

0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.2% 0.1% 0.1%

43 20 15 8 55 23 21 11

0.7% 0.6% 0.6% 1.2% 0.8% 0.7% 0.8% 1.5%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 良い

2
どちらかと言えば
よい

3
どちらかと言えば
悪い

4 悪い

5 無回答

計



18 

・ 世帯類型別では、「良い」及び「どちらかと言えばよい」と回答した割合の合計に顕著な差は見られ

ないが、「良い」と回答した割合は、両親のいる世帯に比べ、母子世帯、父子世帯の方が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

13,657 10,674 1,779 928 100 156 20

82.6% 83.9% 77.4% 79.4% 76.3% 78.4% 76.9%

2,547 1,809 452 215 27 39 5

15.4% 14.2% 19.7% 18.4% 20.6% 19.6% 19.2%

206 131 52 16 3 3 1

1.2% 1.0% 2.3% 1.4% 2.3% 1.5% 3.8%

18 15 2 1 0 0 0

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

112 87 14 9 1 1 0

0.7% 0.7% 0.6% 0.8% 0.8% 0.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 良い

2
どちらかと言えば
よい

3
どちらかと言えば
悪い

4 悪い

5 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問 10】 

あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「ある」と回答した割合に顕著な差は見られない。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「ある」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,471 764 566 141

11.4% 11.8% 11.3% 10.0%

10,987 5,505 4,276 1,206

85.2% 85.2% 85.3% 85.5%

430 196 170 64

3.3% 3.0% 3.4% 4.5%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3 無回答

計

1 ある⇒問11ヘ

2 ない⇒問12へ

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

625 311 256 58 846 453 310 83

9.9% 9.9% 10.4% 8.5% 12.8% 13.7% 12.1% 11.4%

5,462 2,745 2,121 596 5,525 2,760 2,155 610

86.7% 86.9% 86.4% 86.9% 83.9% 83.4% 84.3% 84.1%

212 101 79 32 218 95 91 32

3.4% 3.2% 3.2% 4.7% 3.3% 2.9% 3.6% 4.4%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 ある⇒問11ヘ

2 ない⇒問12へ

3 無回答

計
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【保護者調査票 問９】 

過去１年間に医療機関でお子さんを受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなかったこ

とがありましたか。当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「ある」と回答した割合が高く、

中央値の 1/2 未満及び就学援助世帯では２割以上が「ある」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「ある」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、父子世帯（18歳以上の親族等同居）に比較し、母子世帯及び父

子世帯（父及び 18歳未満の子のみ）において「ある」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,806 714 804 288 934

14.0% 11.0% 16.0% 20.4% 25.6%

10,889 5,659 4,140 1,090 2,671

84.5% 87.5% 82.6% 77.3% 73.1%

193 92 68 33 47

1.5% 1.4% 1.4% 2.3% 1.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 ある⇒問10へ

2 ない⇒問11へ

計

3 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

821 341 356 124 985 373 448 164

13.0% 10.8% 14.5% 18.1% 14.9% 11.3% 17.5% 22.6%

5,382 2,767 2,067 548 5,507 2,892 2,073 542

85.4% 87.6% 84.2% 79.9% 83.6% 87.4% 81.1% 74.8%

96 49 33 14 97 43 35 19

1.5% 1.6% 1.3% 2.0% 1.5% 1.3% 1.4% 2.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 ある⇒問10へ

2 ない⇒問11へ

3 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

2,740 1,827 609 258 30 15 1

16.6% 14.4% 26.5% 22.1% 22.9% 7.5% 3.8%

13,560 10,702 1,660 893 100 180 25

82.0% 84.2% 72.2% 76.4% 76.3% 90.5% 96.2%

240 187 30 18 1 4 0

1.5% 1.5% 1.3% 1.5% 0.8% 2.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2 ない⇒問11へ

3 無回答

計

1 ある⇒問10へ

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯



21 

【保護者調査票 問 10】 

（問９で「１.ある」と答えた方にお聞きします。） 

その理由はなんですか。当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「多忙で、医療機関に連れて行く時間がなかったた

め」と回答した割合が最も高いが、中央値の 1/2 未満及び就学援助世帯では２割以上が「公的医療保

険に加入していたが、医療機関での自己負担金を支払うことができなかったため」と回答している。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

8 2 2 4 3

0.4% 0.3% 0.2% 1.4% 0.3%

214 28 119 67 260

11.8% 3.9% 14.8% 23.3% 27.8%

289 131 121 37 111

16.0% 18.3% 15.0% 12.8% 11.9%

50 15 15 20 39

2.8% 2.1% 1.9% 6.9% 4.2%

945 414 409 122 405

52.3% 58.0% 50.9% 42.4% 43.4%

200 95 83 22 61

11.1% 13.3% 10.3% 7.6% 6.5%

100 29 55 16 55

5.5% 4.1% 6.8% 5.6% 5.9%

1,806 714 804 288 934

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1

公的医療保険に加
入しておらず、医
療費の支払いがで
きなかったため

2

公的医療保険に加入
していたが、医療機
関での自己負担金を
支払うことができな
かったため

3
お子さん本人が
（行くのが）嫌だ
と言ったため

計

7 無回答

4

医療機関までの距
離が遠く、通院す
ることが困難で
あったため

5
多忙で、医療機関
に連れて行く時間
がなかったため

6 その他

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2 0 0 2 6 2 2 2

0.2% 0.0% 0.0% 1.6% 0.6% 0.5% 0.4% 1.2%

109 10 66 33 105 18 53 34

13.3% 2.9% 18.5% 26.6% 10.7% 4.8% 11.8% 20.7%

100 47 36 17 189 84 85 20

12.2% 13.8% 10.1% 13.7% 19.2% 22.5% 19.0% 12.2%

31 13 8 10 19 2 7 10

3.8% 3.8% 2.2% 8.1% 1.9% 0.5% 1.6% 6.1%

439 211 182 46 506 203 227 76

53.5% 61.9% 51.1% 37.1% 51.4% 54.4% 50.7% 46.3%

104 50 44 10 96 45 39 12

12.7% 14.7% 12.4% 8.1% 9.7% 12.1% 8.7% 7.3%

36 10 20 6 64 19 35 10

4.4% 2.9% 5.6% 4.8% 6.5% 5.1% 7.8% 6.1%

821 341 356 124 985 373 448 164

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1

公的医療保険に加
入しておらず、医
療費の支払いがで
きなかったため

2

公的医療保険に加入
していたが、医療機
関での自己負担金を
支払うことができな
かったため

3
お子さん本人が
（行くのが）嫌だ
と言ったため

4

医療機関までの距
離が遠く、通院す
ることが困難で
あったため

5
多忙で、医療機関
に連れて行く時間
がなかったため

6 その他

7 無回答

計
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・ 世帯類型別では、いずれの世帯類型においても「多忙で、医療機関に連れて行く時間がなかったた

め」と回答した割合が最も高いが、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）では２割以上が「公的医

療保険に加入していたが、医療機関での自己負担金を支払うことができなかったため」と回答してお

り、両親のいる世帯においても 16.5％が「自己負担金を支払うことができなかったため」と回答して

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

11 5 4 2 0 0 0

0.4% 0.3% 0.7% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0%

474 302 133 38 1 0 0

17.3% 16.5% 21.8% 14.7% 3.3% 0.0% 0.0%

400 282 77 32 6 3 0

14.6% 15.4% 12.6% 12.4% 20.0% 20.0% 0.0%

89 56 19 10 2 1 1

3.2% 3.1% 3.1% 3.9% 6.7% 6.7% 100.0%

1,350 878 303 142 17 10 0

49.3% 48.1% 49.8% 55.0% 56.7% 66.7% 0.0%

261 202 38 19 1 1 0

9.5% 11.1% 6.2% 7.4% 3.3% 6.7% 0.0%

155 102 35 15 3 0 0

5.7% 5.6% 5.7% 5.8% 10.0% 0.0% 0.0%

2,740 1,827 609 258 30 15 1

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2

公的医療保険に加入
していたが、医療機
関での自己負担金を
支払うことができな
かったため

3
お子さん本人が
（行くのが）嫌だ
と言ったため

4

医療機関までの距
離が遠く、通院す
ることが困難で
あったため

1

公的医療保険に加
入しておらず、医
療費の支払いがで
きなかったため

計

5
多忙で、医療機関
に連れて行く時間
がなかったため

6 その他

7 無回答

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 11】 

調査対象のお子さんの虫歯の状況について当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「ある（治療していない）」と回答

した割合が高い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生において「ある（治療し

ていない）」と回答した割合が高い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、特に母子世帯において「ある（治療していない）」と回

答した割合が高い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,210 432 563 215 607

9.4% 6.7% 11.2% 15.2% 16.6%

946 425 385 136 378

7.3% 6.6% 7.7% 9.6% 10.4%

4,718 2,407 1,828 483 1,297

36.6% 37.2% 36.5% 34.2% 35.5%

5,786 3,112 2,129 545 1,264

44.9% 48.1% 42.5% 38.6% 34.6%

116 42 53 21 59

0.9% 0.6% 1.1% 1.5% 1.6%

112 47 54 11 47

0.9% 0.7% 1.1% 0.8% 1.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

ある（治療してい
ない）⇒問12へ

2
ある（治療中）⇒
問13へ

3
あった（治療済）
⇒問13へ

4 ない⇒問13へ

5
わからない⇒問13
へ

1

6 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

559 196 265 98 651 236 298 117

8.9% 6.2% 10.8% 14.3% 9.9% 7.1% 11.7% 16.1%

528 237 217 74 418 188 168 62

8.4% 7.5% 8.8% 10.8% 6.3% 5.7% 6.6% 8.6%

2,605 1,325 1,005 275 2,113 1,082 823 208

41.4% 42.0% 40.9% 40.1% 32.1% 32.7% 32.2% 28.7%

2,525 1,366 928 231 3,261 1,746 1,201 314

40.1% 43.3% 37.8% 33.7% 49.5% 52.8% 47.0% 43.3%

32 13 15 4 84 29 38 17

0.5% 0.4% 0.6% 0.6% 1.3% 0.9% 1.5% 2.3%

50 20 26 4 62 27 28 7

0.8% 0.6% 1.1% 0.6% 0.9% 0.8% 1.1% 1.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

2
ある（治療中）⇒
問13へ

3
あった（治療済）
⇒問13へ

4 ない⇒問13へ

5
わからない⇒問13
へ

6 無回答

計

1
ある（治療してい
ない）⇒問12へ

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,817 1,215 363 197 16 24 2

11.0% 9.6% 15.8% 16.9% 12.2% 12.1% 7.7%

1,324 937 220 121 16 25 5

8.0% 7.4% 9.6% 10.4% 12.2% 12.6% 19.2%

6,015 4,643 818 430 41 71 12

36.4% 36.5% 35.6% 36.8% 31.3% 35.7% 46.2%

7,050 5,692 833 389 55 74 7

42.6% 44.8% 36.2% 33.3% 42.0% 37.2% 26.9%

175 125 32 11 3 4 0

1.1% 1.0% 1.4% 0.9% 2.3% 2.0% 0.0%

159 104 33 21 0 1 0

1.0% 0.8% 1.4% 1.8% 0.0% 0.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 ない⇒問13へ

5
わからない⇒問13
へ

6 無回答

1
ある（治療してい
ない）⇒問12へ

2
ある（治療中）⇒
問13へ

3
あった（治療済）
⇒問13へ

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 12】 

（問 11で「１．ある（治療していない）」と答えた方にお聞きします。） 

治療していない理由はなんですか。当てはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「治療に連れていく時間がない」と回答した割合が

最も高いが、中央値以上に比較し、収入が低い階層では「医療費の支払いが困難」と回答した割合が

高く、就学援助世帯では２割以上が「医療費の支払いが困難」と回答している。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「治療に連れていく時間がない」と回答した割合が高くなっている。 

 

・ 世帯類型別では、いずれの収入階層においても「治療に連れていく時間がない」と回答した割合が

最も高く、「医療費の支払いが困難」と回答した割合では、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）が

最も高くなっている。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

871 322 400 149 376

72.0% 74.5% 71.0% 69.3% 61.9%

128 19 69 40 130

10.6% 4.4% 12.3% 18.6% 21.4%

26 12 12 2 5

2.1% 2.8% 2.1% 0.9% 0.8%

139 59 62 18 66

11.5% 13.7% 11.0% 8.4% 10.9%

46 20 20 6 30

3.8% 4.6% 3.6% 2.8% 4.9%

1,210 432 563 215 607

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 その他

1
治療に連れて行く
時間がない

2
医療費の支払いが
困難

3
治療する必要がな
い

計

5 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

389 142 183 64 482 180 217 85

69.6% 72.4% 69.1% 65.3% 74.0% 76.3% 72.8% 72.6%

66 6 35 25 62 13 34 15

11.8% 3.1% 13.2% 25.5% 9.5% 5.5% 11.4% 12.8%

14 7 5 2 12 5 7 0

2.5% 3.6% 1.9% 2.0% 1.8% 2.1% 2.3% 0.0%

62 28 28 6 77 31 34 12

11.1% 14.3% 10.6% 6.1% 11.8% 13.1% 11.4% 10.3%

28 13 14 1 18 7 6 5

5.0% 6.6% 5.3% 1.0% 2.8% 3.0% 2.0% 4.3%

559 196 265 98 651 236 298 117

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
治療に連れて行く
時間がない

2
医療費の支払いが
困難

3
治療する必要がな
い

4 その他

5 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,247 830 229 153 14 19 2

68.6% 68.3% 63.1% 77.7% 87.5% 79.2% 100.0%

258 166 68 21 0 3 0

14.2% 13.7% 18.7% 10.7% 0.0% 12.5% 0.0%

31 25 5 1 0 0 0

1.7% 2.1% 1.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

205 144 41 16 2 2 0

11.3% 11.9% 11.3% 8.1% 12.5% 8.3% 0.0%

76 50 20 6 0 0 0

4.2% 4.1% 5.5% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1,817 1,215 363 197 16 24 2

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 その他

5 無回答

計

1
治療に連れて行く
時間がない

2
医療費の支払いが
困難

3
治療する必要がな
い

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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６ 家庭生活の状況 

 

【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(１) 将来についての夢や希望を持っている 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,815 1,532 1,028 255 855

21.8% 23.7% 20.5% 18.1% 23.4%

5,922 3,105 2,196 621 1,472

45.9% 48.0% 43.8% 44.0% 40.3%

2,736 1,240 1,155 341 810

21.2% 19.2% 23.0% 24.2% 22.2%

445 200 188 57 153

3.5% 3.1% 3.8% 4.0% 4.2%

917 359 427 131 331

7.1% 5.6% 8.5% 9.3% 9.1%

53 29 18 6 31

0.4% 0.4% 0.4% 0.4% 0.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

計

6 無回答

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,662 912 605 145 1,153 620 423 110

26.4% 28.9% 24.6% 21.1% 17.5% 18.7% 16.5% 15.2%

2,946 1,512 1,119 315 2,976 1,593 1,077 306

46.8% 47.9% 45.6% 45.9% 45.2% 48.2% 42.1% 42.2%

1,085 477 468 140 1,651 763 687 201

17.2% 15.1% 19.1% 20.4% 25.1% 23.1% 26.9% 27.7%

150 63 69 18 295 137 119 39

2.4% 2.0% 2.8% 2.6% 4.5% 4.1% 4.7% 5.4%

430 179 187 64 487 180 240 67

6.8% 5.7% 7.6% 9.3% 7.4% 5.4% 9.4% 9.2%

26 14 8 4 27 15 10 2

0.4% 0.4% 0.3% 0.6% 0.4% 0.5% 0.4% 0.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答

計

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、特に父子世帯において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,670 2,802 535 270 23 32 8

22.2% 22.0% 23.3% 23.1% 17.6% 16.1% 30.8%

7,394 5,808 923 510 58 85 10

44.7% 45.7% 40.1% 43.6% 44.3% 42.7% 38.5%

3,546 2,691 530 243 29 49 4

21.4% 21.2% 23.1% 20.8% 22.1% 24.6% 15.4%

598 445 100 42 6 5 0

3.6% 3.5% 4.3% 3.6% 4.6% 2.5% 0.0%

1,248 918 197 92 14 24 3

7.5% 7.2% 8.6% 7.9% 10.7% 12.1% 11.5%

84 52 14 12 1 4 1

0.5% 0.4% 0.6% 1.0% 0.8% 2.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

5 わからない

6 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(７) 将来の夢や目標をもっている 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「あてはまる」又は「どちらかと

いえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,909 3,578 2,618 713

53.6% 55.3% 52.2% 50.5%

3,059 1,537 1,202 320

23.7% 23.8% 24.0% 22.7%

1,634 785 639 210

12.7% 12.1% 12.7% 14.9%

1,019 465 428 126

7.9% 7.2% 8.5% 8.9%

267 100 125 42

2.1% 1.5% 2.5% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小学５年生・中学２年生

1 あてはまる

計

5 無回答

計

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,130 2,130 1,576 424 2,779 1,448 1,042 289

65.6% 67.5% 64.2% 61.8% 42.2% 43.8% 40.8% 39.9%

1,163 568 454 141 1,896 969 748 179

18.5% 18.0% 18.5% 20.6% 28.8% 29.3% 29.3% 24.7%

500 233 214 53 1,134 552 425 157

7.9% 7.4% 8.7% 7.7% 17.2% 16.7% 16.6% 21.7%

368 172 151 45 651 293 277 81

5.8% 5.4% 6.1% 6.6% 9.9% 8.9% 10.8% 11.2%

138 54 61 23 129 46 64 19

2.2% 1.7% 2.5% 3.4% 2.0% 1.4% 2.5% 2.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(２) 何事にも一生懸命取り組むことが多い 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,090 1,680 1,104 306 771

24.0% 26.0% 22.0% 21.7% 21.1%

6,812 3,449 2,639 724 1,760

52.9% 53.3% 52.7% 51.3% 48.2%

2,641 1,187 1,121 333 933

20.5% 18.4% 22.4% 23.6% 25.5%

249 110 103 36 123

1.9% 1.7% 2.1% 2.6% 3.4%

58 21 27 10 32

0.5% 0.3% 0.5% 0.7% 0.9%

38 18 18 2 33

0.3% 0.3% 0.4% 0.1% 0.9%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

計

5 わからない

6 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,665 913 597 155 1,425 767 507 151

26.4% 28.9% 24.3% 22.6% 21.6% 23.2% 19.8% 20.8%

3,382 1,702 1,317 363 3,430 1,747 1,322 361

53.7% 53.9% 53.6% 52.9% 52.1% 52.8% 51.7% 49.8%

1,134 494 496 144 1,507 693 625 189

18.0% 15.6% 20.2% 21.0% 22.9% 20.9% 24.5% 26.1%

83 35 32 16 166 75 71 20

1.3% 1.1% 1.3% 2.3% 2.5% 2.3% 2.8% 2.8%

19 6 7 6 39 15 20 4

0.3% 0.2% 0.3% 0.9% 0.6% 0.5% 0.8% 0.6%

16 7 7 2 22 11 11 0

0.3% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.4% 0.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「よく当てはまる」又は

「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,861 3,071 460 261 19 43 7

23.3% 24.2% 20.0% 22.3% 14.5% 21.6% 26.9%

8,572 6,711 1,133 555 71 90 12

51.8% 52.8% 49.3% 47.5% 54.2% 45.2% 46.2%

3,574 2,581 599 301 30 58 5

21.6% 20.3% 26.1% 25.7% 22.9% 29.1% 19.2%

372 252 72 37 7 3 1

2.2% 2.0% 3.1% 3.2% 5.3% 1.5% 3.8%

90 58 21 5 3 3 0

0.5% 0.5% 0.9% 0.4% 2.3% 1.5% 0.0%

71 43 14 10 1 2 1

0.4% 0.3% 0.6% 0.9% 0.8% 1.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 わからない

6 無回答

計

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(２) 頑張れば、できるようになることもある 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「あてはまる」又は「どちらかと

いえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,507 3,959 2,767 781

58.2% 61.2% 55.2% 55.4%

4,363 2,076 1,800 487

33.9% 32.1% 35.9% 34.5%

613 271 261 81

4.8% 4.2% 5.2% 5.7%

159 64 70 25

1.2% 1.0% 1.4% 1.8%

246 95 114 37

1.9% 1.5% 2.3% 2.6%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,006 2,106 1,486 414 3,501 1,853 1,281 367

63.6% 66.7% 60.5% 60.3% 53.1% 56.0% 50.1% 50.6%

1,911 894 799 218 2,452 1,182 1,001 269

30.3% 28.3% 32.5% 31.8% 37.2% 35.7% 39.2% 37.1%

203 85 93 25 410 186 168 56

3.2% 2.7% 3.8% 3.6% 6.2% 5.6% 6.6% 7.7%

51 17 25 9 108 47 45 16

0.8% 0.5% 1.0% 1.3% 1.6% 1.4% 1.8% 2.2%

128 55 53 20 118 40 61 17

2.0% 1.7% 2.2% 2.9% 1.8% 1.2% 2.4% 2.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(３) 学校の出来事について話す 

 

・ 収入階層別では、「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合に、収入階層によ

る顕著な差は見られない。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,481 2,276 1,730 475 1,231

34.8% 35.2% 34.5% 33.7% 33.7%

5,962 3,045 2,268 649 1,611

46.3% 47.1% 45.3% 46.0% 44.1%

2,059 977 840 242 614

16.0% 15.1% 16.8% 17.2% 16.8%

320 137 151 32 153

2.5% 2.1% 3.0% 2.3% 4.2%

28 8 10 10 11

0.2% 0.1% 0.2% 0.7% 0.3%

38 22 13 3 32

0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.9%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

計

6 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,527 1,255 1,002 270 1,954 1,021 728 205

40.1% 39.8% 40.8% 39.4% 29.7% 30.9% 28.5% 28.3%

2,812 1,442 1,067 303 3,150 1,603 1,201 346

44.6% 45.7% 43.4% 44.2% 47.8% 48.5% 47.0% 47.7%

840 406 335 99 1,219 571 505 143

13.3% 12.9% 13.6% 14.4% 18.5% 17.3% 19.8% 19.7%

94 40 47 7 226 97 104 25

1.5% 1.3% 1.9% 1.0% 3.4% 2.9% 4.1% 3.4%

10 4 1 5 18 4 9 5

0.2% 0.1% 0.0% 0.7% 0.3% 0.1% 0.4% 0.7%

16 10 4 2 22 12 9 1

0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.3% 0.4% 0.4% 0.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、特に父子世帯において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,712 4,446 760 413 32 48 13

34.5% 35.0% 33.1% 35.3% 24.4% 24.1% 50.0%

7,573 5,858 1,059 485 64 99 8

45.8% 46.1% 46.1% 41.5% 48.9% 49.7% 30.8%

2,673 2,016 378 209 26 41 3

16.2% 15.9% 16.4% 17.9% 19.8% 20.6% 11.5%

473 330 80 48 5 10 0

2.9% 2.6% 3.5% 4.1% 3.8% 5.0% 0.0%

39 22 8 5 3 0 1

0.2% 0.2% 0.3% 0.4% 2.3% 0.0% 3.8%

70 44 14 9 1 1 1

0.4% 0.3% 0.6% 0.8% 0.8% 0.5% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よく当てはまる

5 わからない

6 無回答

計

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(４) 近所の人にきちんとあいさつすることができる 

 

・ 収入階層別では、「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合に、収入階層によ

る顕著な差は見られない。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した

割合に、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,207 2,094 1,642 471 1,224

32.6% 32.4% 32.8% 33.4% 33.5%

6,542 3,349 2,514 679 1,686

50.8% 51.8% 50.2% 48.1% 46.2%

1,763 857 705 201 583

13.7% 13.3% 14.1% 14.2% 16.0%

183 74 77 32 68

1.4% 1.1% 1.5% 2.3% 1.9%

166 79 63 24 68

1.3% 1.2% 1.3% 1.7% 1.9%

27 12 11 4 23

0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.6%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

計

5 わからない

6 無回答

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,031 983 804 244 2,176 1,111 838 227

32.2% 31.1% 32.7% 35.6% 33.0% 33.6% 32.8% 31.3%

3,202 1,647 1,241 314 3,340 1,702 1,273 365

50.8% 52.2% 50.5% 45.8% 50.7% 51.5% 49.8% 50.3%

920 454 359 107 843 403 346 94

14.6% 14.4% 14.6% 15.6% 12.8% 12.2% 13.5% 13.0%

82 41 31 10 101 33 46 22

1.3% 1.3% 1.3% 1.5% 1.5% 1.0% 1.8% 3.0%

54 28 18 8 112 51 45 16

0.9% 0.9% 0.7% 1.2% 1.7% 1.5% 1.8% 2.2%

10 4 3 3 17 8 8 1

0.2% 0.1% 0.1% 0.4% 0.3% 0.2% 0.3% 0.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

計

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答
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・ 世帯類型別では、「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合の世帯類型による

差は大きくないものの、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）の割合が、他の世帯類型に比較して

低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,431 4,169 694 433 38 79 18

32.8% 32.8% 30.2% 37.0% 29.0% 39.7% 69.2%

8,228 6,423 1,122 536 62 80 5

49.7% 50.5% 48.8% 45.9% 47.3% 40.2% 19.2%

2,346 1,756 381 148 24 35 2

14.2% 13.8% 16.6% 12.7% 18.3% 17.6% 7.7%

251 182 45 19 2 3 0

1.5% 1.4% 2.0% 1.6% 1.5% 1.5% 0.0%

234 160 45 24 4 1 0

1.4% 1.3% 2.0% 2.1% 3.1% 0.5% 0.0%

50 26 12 9 1 1 1

0.3% 0.2% 0.5% 0.8% 0.8% 0.5% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

5 わからない

6 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(５) 大人が指示しなくても、自分で学校の準備、宿題、家の手伝いができる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,474 1,279 913 282 667

19.2% 19.8% 18.2% 20.0% 18.3%

6,095 3,178 2,303 614 1,508

47.3% 49.2% 45.9% 43.5% 41.3%

3,473 1,665 1,420 388 1,104

26.9% 25.8% 28.3% 27.5% 30.2%

794 324 354 116 335

6.2% 5.0% 7.1% 8.2% 9.2%

26 6 12 8 16

0.2% 0.1% 0.2% 0.6% 0.4%

26 13 10 3 22

0.2% 0.2% 0.2% 0.2% 0.6%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

6 無回答

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,162 607 437 118 1,312 672 476 164

18.4% 19.2% 17.8% 17.2% 19.9% 20.3% 18.6% 22.6%

2,938 1,514 1,119 305 3,157 1,664 1,184 309

46.6% 48.0% 45.6% 44.5% 47.9% 50.3% 46.3% 42.6%

1,798 871 723 204 1,675 794 697 184

28.5% 27.6% 29.4% 29.7% 25.4% 24.0% 27.3% 25.4%

382 159 169 54 412 165 185 62

6.1% 5.0% 6.9% 7.9% 6.3% 5.0% 7.2% 8.6%

11 2 5 4 15 4 7 4

0.2% 0.1% 0.2% 0.6% 0.2% 0.1% 0.3% 0.6%

8 4 3 1 18 9 7 2

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「よく当てはまる」又は

「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,141 2,441 426 210 24 31 9

19.0% 19.2% 18.5% 18.0% 18.3% 15.6% 34.6%

7,603 6,024 949 483 56 81 10

46.0% 47.4% 41.3% 41.3% 42.7% 40.7% 38.5%

4,577 3,422 675 364 39 73 4

27.7% 26.9% 29.4% 31.1% 29.8% 36.7% 15.4%

1,129 779 229 99 8 12 2

6.8% 6.1% 10.0% 8.5% 6.1% 6.0% 7.7%

42 24 8 6 3 1 0

0.3% 0.2% 0.3% 0.5% 2.3% 0.5% 0.0%

48 26 12 7 1 1 1

0.3% 0.2% 0.5% 0.6% 0.8% 0.5% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 わからない

6 無回答

計

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(４) 家の手伝いをする 

 

・ 収入階層別では、「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合に、収入階層による顕著な差は

見られない。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,664 1,907 1,346 411

28.4% 29.5% 26.9% 29.1%

5,782 2,954 2,224 604

44.9% 45.7% 44.4% 42.8%

2,491 1,198 1,021 272

19.3% 18.5% 20.4% 19.3%

646 286 277 83

5.0% 4.4% 5.5% 5.9%

305 120 144 41

2.4% 1.9% 2.9% 2.9%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小学５年生・中学２年生

1 よくある

計

5 無回答

計

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,018 1,054 741 223 1,646 853 605 188

32.0% 33.4% 30.2% 32.5% 25.0% 25.8% 23.7% 25.9%

2,871 1,458 1,115 298 2,911 1,496 1,109 306

45.6% 46.2% 45.4% 43.4% 44.2% 45.2% 43.4% 42.2%

996 469 413 114 1,495 729 608 158

15.8% 14.9% 16.8% 16.6% 22.7% 22.0% 23.8% 21.8%

246 104 111 31 400 182 166 52

3.9% 3.3% 4.5% 4.5% 6.1% 5.5% 6.5% 7.2%

168 72 76 20 137 48 68 21

2.7% 2.3% 3.1% 2.9% 2.1% 1.5% 2.7% 2.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計
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【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(６) 必要な時には助けを求めることができる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,080 2,162 1,509 409 1,056

31.7% 33.4% 30.1% 29.0% 28.9%

7,211 3,639 2,815 757 1,881

56.0% 56.3% 56.2% 53.6% 51.5%

1,228 510 532 186 519

9.5% 7.9% 10.6% 13.2% 14.2%

137 50 63 24 83

1.1% 0.8% 1.3% 1.7% 2.3%

193 88 77 28 84

1.5% 1.4% 1.5% 2.0% 2.3%

39 16 16 7 29

0.3% 0.2% 0.3% 0.5% 0.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 わからない

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

6 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,187 1,161 805 221 1,893 1,001 704 188

34.7% 36.8% 32.8% 32.2% 28.7% 30.3% 27.5% 25.9%

3,413 1,708 1,350 355 3,798 1,931 1,465 402

54.2% 54.1% 55.0% 51.7% 57.6% 58.4% 57.3% 55.4%

552 226 240 86 676 284 292 100

8.8% 7.2% 9.8% 12.5% 10.3% 8.6% 11.4% 13.8%

53 20 25 8 84 30 38 16

0.8% 0.6% 1.0% 1.2% 1.3% 0.9% 1.5% 2.2%

77 36 28 13 116 52 49 15

1.2% 1.1% 1.1% 1.9% 1.8% 1.6% 1.9% 2.1%

17 6 8 3 22 10 8 4

0.3% 0.2% 0.3% 0.4% 0.3% 0.3% 0.3% 0.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答

計



39 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、母子世帯、父子世帯において「よく当てはまる」又は「だ

いたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,136 4,025 664 362 36 40 9

31.1% 31.7% 28.9% 31.0% 27.5% 20.1% 34.6%

9,092 7,095 1,199 604 69 110 15

55.0% 55.8% 52.2% 51.7% 52.7% 55.3% 57.7%

1,747 1,235 311 147 20 33 1

10.6% 9.7% 13.5% 12.6% 15.3% 16.6% 3.8%

220 139 49 19 3 10 0

1.3% 1.1% 2.1% 1.6% 2.3% 5.0% 0.0%

277 187 60 24 2 4 0

1.7% 1.5% 2.6% 2.1% 1.5% 2.0% 0.0%

68 35 16 13 1 2 1

0.4% 0.3% 0.7% 1.1% 0.8% 1.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よく当てはまる

5 わからない

6 無回答

計

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(７) 目的を達成するために、必要な我慢をすることができる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「よく当てはまる」又は「だ

いたい当てはまる」と回答した割合に顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,561 1,401 902 258 603

19.9% 21.7% 18.0% 18.3% 16.5%

7,239 3,694 2,787 758 1,878

56.2% 57.1% 55.6% 53.7% 51.4%

2,531 1,147 1,064 320 875

19.6% 17.7% 21.2% 22.7% 24.0%

407 154 194 59 221

3.2% 2.4% 3.9% 4.2% 6.1%

130 60 56 14 50

1.0% 0.9% 1.1% 1.0% 1.4%

20 9 9 2 25

0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.7%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

6 無回答

計

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,280 714 450 116 1,281 687 452 142

20.3% 22.6% 18.3% 16.9% 19.4% 20.8% 17.7% 19.6%

3,532 1,790 1,365 377 3,707 1,904 1,422 381

56.1% 56.7% 55.6% 55.0% 56.3% 57.6% 55.6% 52.6%

1,255 564 533 158 1,276 583 531 162

19.9% 17.9% 21.7% 23.0% 19.4% 17.6% 20.8% 22.3%

170 61 84 25 237 93 110 34

2.7% 1.9% 3.4% 3.6% 3.6% 2.8% 4.3% 4.7%

54 26 20 8 76 34 36 6

0.9% 0.8% 0.8% 1.2% 1.2% 1.0% 1.4% 0.8%

8 2 4 2 12 7 5 0

0.1% 0.1% 0.2% 0.3% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答

計

1 よく当てはまる
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、母子世帯、父子世帯において「よく当てはまる」又は「だ

いたい当てはまる」と回答した割合が低く、特に父子家庭（父及び 18 歳未満の子のみ）においてそ

の割合が低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,164 2,545 385 189 10 27 8

19.1% 20.0% 16.7% 16.2% 7.6% 13.6% 30.8%

9,117 7,169 1,174 593 67 104 10

55.1% 56.4% 51.1% 50.7% 51.1% 52.3% 38.5%

3,406 2,440 564 300 42 54 6

20.6% 19.2% 24.5% 25.7% 32.1% 27.1% 23.1%

628 410 135 67 7 8 1

3.8% 3.2% 5.9% 5.7% 5.3% 4.0% 3.8%

180 129 31 12 4 4 0

1.1% 1.0% 1.3% 1.0% 3.1% 2.0% 0.0%

45 23 10 8 1 2 1

0.3% 0.2% 0.4% 0.7% 0.8% 1.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

5 わからない

6 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 13】 

次の(１)から(８)で過去１か月のお子さんの様子について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけ

てください。 

(８) わからないことがあるとき、質問をすることができる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よく当てはまる」又は「だいた

い当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よく当てはまる」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,921 2,155 1,388 378 1,042

30.4% 33.3% 27.7% 26.8% 28.5%

6,643 3,339 2,613 691 1,715

51.5% 51.6% 52.1% 49.0% 47.0%

1,926 824 826 276 694

14.9% 12.7% 16.5% 19.6% 19.0%

272 96 130 46 126

2.1% 1.5% 2.6% 3.3% 3.5%

102 37 47 18 51

0.8% 0.6% 0.9% 1.3% 1.4%

24 14 8 2 24

0.2% 0.2% 0.2% 0.1% 0.7%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 わからない

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

6 無回答

計

1 よく当てはまる

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,226 1,202 801 223 1,695 953 587 155

35.3% 38.1% 32.6% 32.5% 25.7% 28.8% 23.0% 21.4%

3,167 1,570 1,266 331 3,476 1,769 1,347 360

50.3% 49.7% 51.5% 48.3% 52.8% 53.5% 52.7% 49.7%

780 340 328 112 1,146 484 498 164

12.4% 10.8% 13.4% 16.3% 17.4% 14.6% 19.5% 22.6%

87 30 44 13 185 66 86 33

1.4% 1.0% 1.8% 1.9% 2.8% 2.0% 3.4% 4.6%

31 12 14 5 71 25 33 13

0.5% 0.4% 0.6% 0.7% 1.1% 0.8% 1.3% 1.8%

8 3 3 2 16 11 5 0

0.1% 0.1% 0.1% 0.3% 0.2% 0.3% 0.2% 0.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よく当てはまる

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

5 わからない

6 無回答

計



43 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「よく当てはまる」又は

「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,963 3,870 642 354 37 48 12

30.0% 30.4% 27.9% 30.3% 28.2% 24.1% 46.2%

8,358 6,545 1,094 541 65 103 10

50.5% 51.5% 47.6% 46.3% 49.6% 51.8% 38.5%

2,620 1,898 433 227 25 34 3

15.8% 14.9% 18.8% 19.4% 19.1% 17.1% 11.5%

398 273 82 29 3 11 0

2.4% 2.1% 3.6% 2.5% 2.3% 5.5% 0.0%

153 105 35 11 0 2 0

0.9% 0.8% 1.5% 0.9% 0.0% 1.0% 0.0%

48 25 13 7 1 1 1

0.3% 0.2% 0.6% 0.6% 0.8% 0.5% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 わからない

6 無回答

計

2
だいたい当てはま
る

3
あまり当てはまら
ない

4
まったく当てはま
らない

1 よく当てはまる

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 14】 

次の(１)から(６)で調査対象のお子さんとする会話について当てはまるものそれぞれ１つに○をつ

けてください。 

(１) 学校での出来事について 

 

・ 収入階層別では、「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合に、収入階層による顕著な差は

見られない。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生の方が「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合が低い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、特に父子世帯において「よくする」又は「ときどきする」

と回答した割合が低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,977 3,582 2,667 728 1,840

54.1% 55.4% 53.2% 51.6% 50.4%

5,195 2,574 2,024 597 1,520

40.3% 39.8% 40.4% 42.3% 41.6%

640 276 284 80 241

5.0% 4.3% 5.7% 5.7% 6.6%

55 24 27 4 38

0.4% 0.4% 0.5% 0.3% 1.0%

21 9 10 2 13

0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.4%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくしない

5 無回答

計

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,777 1,939 1,444 394 3,200 1,643 1,223 334

60.0% 61.4% 58.8% 57.4% 48.6% 49.7% 47.8% 46.1%

2,291 1,117 903 271 2,904 1,457 1,121 326

36.4% 35.4% 36.8% 39.5% 44.1% 44.0% 43.9% 45.0%

209 90 100 19 431 186 184 61

3.3% 2.9% 4.1% 2.8% 6.5% 5.6% 7.2% 8.4%

14 7 6 1 41 17 21 3

0.2% 0.2% 0.2% 0.1% 0.6% 0.5% 0.8% 0.4%

8 4 3 1 13 5 7 1

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

8,817 6,911 1,169 600 57 65 15

53.3% 54.3% 50.8% 51.3% 43.5% 32.7% 57.7%

6,715 5,095 953 484 62 113 8

40.6% 40.1% 41.5% 41.4% 47.3% 56.8% 30.8%

881 636 145 69 11 17 3

5.3% 5.0% 6.3% 5.9% 8.4% 8.5% 11.5%

93 53 24 13 1 2 0

0.6% 0.4% 1.0% 1.1% 0.8% 1.0% 0.0%

34 21 8 3 0 2 0

0.2% 0.2% 0.3% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よくする

5 無回答

計

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(６) 家で学校の出来事を話す 

 

・ 収入階層別では、「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合に、収入階層による顕著な差は

見られない。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,304 3,328 2,323 653

48.9% 51.5% 46.3% 46.3%

4,065 1,992 1,615 458

31.5% 30.8% 32.2% 32.5%

1,543 740 643 160

12.0% 11.4% 12.8% 11.3%

663 282 284 97

5.1% 4.4% 5.7% 6.9%

313 123 147 43

2.4% 1.9% 2.9% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

計

小学５年生・中学２年生

4 まったくない

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,292 1,720 1,232 340 3,012 1,608 1,091 313

52.3% 54.5% 50.2% 49.6% 45.7% 48.6% 42.7% 43.2%

1,895 925 752 218 2,170 1,067 863 240

30.1% 29.3% 30.6% 31.8% 32.9% 32.3% 33.8% 33.1%

649 320 256 73 894 420 387 87

10.3% 10.1% 10.4% 10.6% 13.6% 12.7% 15.1% 12.0%

292 122 135 35 371 160 149 62

4.6% 3.9% 5.5% 5.1% 5.6% 4.8% 5.8% 8.6%

171 70 81 20 142 53 66 23

2.7% 2.2% 3.3% 2.9% 2.2% 1.6% 2.6% 3.2%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

中学２年生

計

小学５年生

計

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計
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【保護者調査票 問 14】 

次の(１)から(６)で調査対象のお子さんとする会話について当てはまるものそれぞれ１つに○をつ

けてください。 

(２) 友達のことについて 

 

・ 収入階層別では、「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合に、収入階層による顕著な差は

見られない。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合が低い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、母子世帯に比較し、父子世帯（特に、父及び 18 歳未満の子のみ

の世帯）において「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合が低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,092 3,141 2,312 639 1,651

47.3% 48.6% 46.1% 45.3% 45.2%

5,921 2,915 2,339 667 1,643

45.9% 45.1% 46.7% 47.3% 45.0%

773 364 313 96 302

6.0% 5.6% 6.2% 6.8% 8.3%

81 37 37 7 46

0.6% 0.6% 0.7% 0.5% 1.3%

21 8 11 2 10

0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくしない

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

5 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,385 1,735 1,302 348 2,707 1,406 1,010 291

53.7% 55.0% 53.0% 50.7% 41.1% 42.5% 39.5% 40.1%

2,616 1,282 1,031 303 3,305 1,633 1,308 364

41.5% 40.6% 42.0% 44.2% 50.2% 49.4% 51.2% 50.2%

262 123 107 32 511 241 206 64

4.2% 3.9% 4.4% 4.7% 7.8% 7.3% 8.1% 8.8%

27 14 11 2 54 23 26 5

0.4% 0.4% 0.4% 0.3% 0.8% 0.7% 1.0% 0.7%

9 3 5 1 12 5 6 1

0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

計

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

7,743 6,038 1,042 544 49 60 10

46.8% 47.5% 45.3% 46.5% 37.4% 30.2% 38.5%

7,564 5,776 1,064 535 63 116 10

45.7% 45.4% 46.3% 45.8% 48.1% 58.3% 38.5%

1,075 796 163 76 16 18 6

6.5% 6.3% 7.1% 6.5% 12.2% 9.0% 23.1%

127 84 26 11 3 3 0

0.8% 0.7% 1.1% 0.9% 2.3% 1.5% 0.0%

31 22 4 3 0 2 0

0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.0% 1.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

1 よくする

2 ときどきする

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 14】 

 次の(１)から(６)で調査対象のお子さんとする会話について当てはまるものそれぞれ１つに○をつ

けてください。 

(３) 将来や進路について 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくする」又は「ときどきする」

と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合が高い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、、特に母子世帯（母及び 18歳未満の子のみ）、父子世帯

において「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合が低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,025 1,147 687 191 580

15.7% 17.7% 13.7% 13.5% 15.9%

7,118 3,667 2,688 763 1,762

55.2% 56.7% 53.6% 54.1% 48.2%

3,217 1,436 1,402 379 1,025

25.0% 22.2% 28.0% 26.9% 28.1%

498 201 224 73 273

3.9% 3.1% 4.5% 5.2% 7.5%

30 14 11 5 12

0.2% 0.2% 0.2% 0.4% 0.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくしない

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

5 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

951 543 318 90 1,074 604 369 101

15.1% 17.2% 12.9% 13.1% 16.3% 18.3% 14.4% 13.9%

3,290 1,696 1,235 359 3,828 1,971 1,453 404

52.2% 53.7% 50.3% 52.3% 58.1% 59.6% 56.8% 55.7%

1,751 781 778 192 1,466 655 624 187

27.8% 24.7% 31.7% 28.0% 22.2% 19.8% 24.4% 25.8%

291 129 121 41 207 72 103 32

4.6% 4.1% 4.9% 6.0% 3.1% 2.2% 4.0% 4.4%

16 8 4 4 14 6 7 1

0.3% 0.3% 0.2% 0.6% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

2,605 1,992 382 189 10 22 10

15.7% 15.7% 16.6% 16.2% 7.6% 11.1% 38.5%

8,880 6,934 1,153 618 77 90 8

53.7% 54.5% 50.2% 52.9% 58.8% 45.2% 30.8%

4,242 3,237 592 289 40 77 7

25.6% 25.5% 25.8% 24.7% 30.5% 38.7% 26.9%

771 520 168 71 4 7 1

4.7% 4.1% 7.3% 6.1% 3.1% 3.5% 3.8%

42 33 4 2 0 3 0

0.3% 0.3% 0.2% 0.2% 0.0% 1.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくしない

5 無回答

計

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 14】 

次の(１)から(６)で調査対象のお子さんとする会話について当てはまるものそれぞれ１つに○をつ

けてください。 

(４) 勉強や成績について 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくする」又は「ときどきする」

と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合が高い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「よくする」又は「とき

どきする」と回答した割合が低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,429 1,975 1,143 311 849

26.6% 30.5% 22.8% 22.0% 23.2%

7,417 3,689 2,914 814 1,899

57.5% 57.1% 58.1% 57.7% 52.0%

1,753 699 822 232 713

13.6% 10.8% 16.4% 16.4% 19.5%

253 85 119 49 173

2.0% 1.3% 2.4% 3.5% 4.7%

36 17 14 5 18

0.3% 0.3% 0.3% 0.4% 0.5%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくしない

5 無回答

計

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,465 836 488 141 1,964 1,139 655 170

23.3% 26.5% 19.9% 20.6% 29.8% 34.4% 25.6% 23.4%

3,722 1,870 1,453 399 3,695 1,819 1,461 415

59.1% 59.2% 59.2% 58.2% 56.1% 55.0% 57.2% 57.2%

983 400 463 120 770 299 359 112

15.6% 12.7% 18.9% 17.5% 11.7% 9.0% 14.0% 15.4%

111 42 46 23 142 43 73 26

1.8% 1.3% 1.9% 3.4% 2.2% 1.3% 2.9% 3.6%

18 9 6 3 18 8 8 2

0.3% 0.3% 0.2% 0.4% 0.3% 0.2% 0.3% 0.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,278 3,394 550 271 20 30 13

25.9% 26.7% 23.9% 23.2% 15.3% 15.1% 50.0%

9,316 7,293 1,203 619 82 112 7

56.3% 57.4% 52.3% 53.0% 62.6% 56.3% 26.9%

2,466 1,739 429 225 23 45 5

14.9% 13.7% 18.7% 19.2% 17.6% 22.6% 19.2%

426 252 109 51 4 9 1

2.6% 2.0% 4.7% 4.4% 3.1% 4.5% 3.8%

54 38 8 3 2 3 0

0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 1.5% 1.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

1 よくする

5 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 14】 

 次の(１)から(６)で調査対象のお子さんとする会話について当てはまるものそれぞれ１つに○をつ

けてください。 

(５) スポーツや音楽、芸術について 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくする」又は「ときどきする」

と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合が高い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「よくする」又は「とき

どきする」と回答した割合が低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,132 2,826 1,821 485 1,162

39.8% 43.7% 36.3% 34.4% 31.8%

6,000 2,935 2,400 665 1,657

46.6% 45.4% 47.9% 47.1% 45.4%

1,521 614 682 225 671

11.8% 9.5% 13.6% 15.9% 18.4%

203 78 95 30 149

1.6% 1.2% 1.9% 2.1% 4.1%

32 12 14 6 13

0.2% 0.2% 0.3% 0.4% 0.4%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

4 まったくしない

計

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,383 1,315 850 218 2,749 1,511 971 267

37.8% 41.7% 34.6% 31.8% 41.7% 45.7% 38.0% 36.8%

2,969 1,453 1,185 331 3,031 1,482 1,215 334

47.1% 46.0% 48.2% 48.3% 46.0% 44.8% 47.5% 46.1%

842 346 375 121 679 268 307 104

13.4% 11.0% 15.3% 17.6% 10.3% 8.1% 12.0% 14.3%

92 37 42 13 111 41 53 17

1.5% 1.2% 1.7% 1.9% 1.7% 1.2% 2.1% 2.3%

13 6 4 3 19 6 10 3

0.2% 0.2% 0.2% 0.4% 0.3% 0.2% 0.4% 0.4%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

4 まったくしない

5 無回答

計

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

6,294 4,989 776 417 46 53 13

38.1% 39.2% 33.8% 35.7% 35.1% 26.6% 50.0%

7,657 5,914 1,055 521 62 100 5

46.3% 46.5% 45.9% 44.6% 47.3% 50.3% 19.2%

2,192 1,563 374 194 17 39 5

13.3% 12.3% 16.3% 16.6% 13.0% 19.6% 19.2%

352 214 92 33 6 5 2

2.1% 1.7% 4.0% 2.8% 4.6% 2.5% 7.7%

45 36 2 4 0 2 1

0.3% 0.3% 0.1% 0.3% 0.0% 1.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

1 よくする

2 ときどきする

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 14】 

 次の(１)から(６)で調査対象のお子さんとする会話について当てはまるものそれぞれ１つに○をつ

けてください。 

(６) 社会の出来事やニュースについて 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくする」又は「ときどきする」

と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「よくする」又は「ときどきする」と回答した割合に、学年

による顕著な差は見られない。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、特に父子世帯（18 歳以上の親族等同居）において「よく

する」又は「ときどきする」と回答した割合が低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,917 1,656 987 274 759

22.6% 25.6% 19.7% 19.4% 20.8%

7,186 3,616 2,824 746 1,763

55.8% 55.9% 56.3% 52.9% 48.3%

2,372 1,033 1,027 312 849

18.4% 16.0% 20.5% 22.1% 23.2%

378 145 159 74 261

2.9% 2.2% 3.2% 5.2% 7.1%

35 15 15 5 20

0.3% 0.2% 0.3% 0.4% 0.5%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくしない

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

5 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,543 869 526 148 1,374 787 461 126

24.5% 27.5% 21.4% 21.6% 20.9% 23.8% 18.0% 17.4%

3,432 1,729 1,351 352 3,754 1,887 1,473 394

54.5% 54.8% 55.0% 51.3% 57.0% 57.0% 57.6% 54.3%

1,140 483 503 154 1,232 550 524 158

18.1% 15.3% 20.5% 22.4% 18.7% 16.6% 20.5% 21.8%

163 64 70 29 215 81 89 45

2.6% 2.0% 2.9% 4.2% 3.3% 2.4% 3.5% 6.2%

21 12 6 3 14 3 9 2

0.3% 0.4% 0.2% 0.4% 0.2% 0.1% 0.4% 0.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,676 2,863 520 249 18 20 6

22.2% 22.5% 22.6% 21.3% 13.7% 10.1% 23.1%

8,949 7,026 1,159 585 77 90 12

54.1% 55.3% 50.4% 50.0% 58.8% 45.2% 46.2%

3,221 2,389 471 257 29 69 6

19.5% 18.8% 20.5% 22.0% 22.1% 34.7% 23.1%

639 402 139 73 7 17 1

3.9% 3.2% 6.0% 6.2% 5.3% 8.5% 3.8%

55 36 10 5 0 3 1

0.3% 0.3% 0.4% 0.4% 0.0% 1.5% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よくする

2 ときどきする

3 ほとんどしない

4 まったくしない

5 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(８) 家族でニュースの話しをする 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくある」又は「ときどきある」

と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,310 1,806 1,192 312

25.7% 27.9% 23.8% 22.1%

4,796 2,472 1,819 505

37.2% 38.2% 36.3% 35.8%

3,117 1,479 1,264 374

24.2% 22.9% 25.2% 26.5%

1,346 582 589 175

10.4% 9.0% 11.8% 12.4%

319 126 148 45

2.5% 1.9% 3.0% 3.2%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

1 よくある

2 ときどきある

計

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,672 919 590 163 1,638 887 602 149

26.5% 29.1% 24.0% 23.8% 24.9% 26.8% 23.6% 20.6%

2,379 1,214 911 254 2,417 1,258 908 251

37.8% 38.5% 37.1% 37.0% 36.7% 38.0% 35.5% 34.6%

1,439 668 599 172 1,678 811 665 202

22.8% 21.2% 24.4% 25.1% 25.5% 24.5% 26.0% 27.9%

641 283 280 78 705 299 309 97

10.2% 9.0% 11.4% 11.4% 10.7% 9.0% 12.1% 13.4%

168 73 76 19 151 53 72 26

2.7% 2.3% 3.1% 2.8% 2.3% 1.6% 2.8% 3.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計
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【保護者調査票 問 15】 

 調査対象のお子さんが小学校入学前に通ったことのある保育施設・教育機関について当てはまるも

のすべてに〇をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「保育所」を選択した割合が最も高いが、中央値以

上に比較し、収入が低い階層においては、その割合が高い。 

・ 「幼稚園」、「ピアノ教室やスイミング教室など習い事」を選択した割合は、中央値以上に比較し、

収入が低い階層では低い。 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,264 3,469 2,940 855 2,489

56.4% 53.7% 58.7% 60.6% 68.2%

736 374 283 79 332

5.7% 5.8% 5.6% 5.6% 9.1%

5,580 3,070 1,999 511 1,035

43.3% 47.5% 39.9% 36.2% 28.3%

3,143 2,084 868 191 422

24.4% 32.2% 17.3% 13.5% 11.6%

473 243 182 48 133

3.7% 3.8% 3.6% 3.4% 3.6%

82 24 35 23 44

0.6% 0.4% 0.7% 1.6% 1.2%

36 23 10 3 18

0.3% 0.4% 0.2% 0.2% 0.5%

4
ピアノ教室やスイ
ミング教室など習
い事

5 その他

6
小学校入学前には
いずれにも通って
いない

7 無回答

1 保育所

2 認定こども園

3 幼稚園

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,604 1,727 1,451 426 3,660 1,742 1,489 429

57.2% 54.7% 59.1% 62.1% 55.5% 52.7% 58.3% 59.2%

499 259 196 44 237 115 87 35

7.9% 8.2% 8.0% 6.4% 3.6% 3.5% 3.4% 4.8%

2,625 1,447 940 238 2,955 1,623 1,059 273

41.7% 45.8% 38.3% 34.7% 44.8% 49.1% 41.4% 37.7%

1,449 973 386 90 1,694 1,111 482 101

23.0% 30.8% 15.7% 13.1% 25.7% 33.6% 18.9% 13.9%

245 126 95 24 228 117 87 24

3.9% 4.0% 3.9% 3.5% 3.5% 3.5% 3.4% 3.3%

42 10 18 14 40 14 17 9

0.7% 0.3% 0.7% 2.0% 0.6% 0.4% 0.7% 1.2%

17 9 7 1 19 14 3 2

0.3% 0.3% 0.3% 0.1% 0.3% 0.4% 0.1% 0.3%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 保育所

2 認定こども園

3 幼稚園

4
ピアノ教室やスイ
ミング教室など習
い事

5 その他

6
小学校入学前には
いずれにも通って
いない

7 無回答
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・ 世帯類型別では、いずれの収入階層においても「保育所」を選択した割合が最も高いが、特に母子

世帯において、その割合が高い。 

・ 「幼稚園」、「ピアノ教室やスイミング教室など習い事」を選択した割合は、両親のいる世帯に比較

し、母子世帯、父子世帯では低い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

9,753 6,997 1,726 802 82 122 24

59.0% 55.0% 75.1% 68.6% 62.6% 61.3% 92.3%

1,068 769 188 83 16 11 1

6.5% 6.0% 8.2% 7.1% 12.2% 5.5% 3.8%

6,615 5,602 562 336 38 76 1

40.0% 44.1% 24.4% 28.7% 29.0% 38.2% 3.8%

3,565 2,975 366 196 9 13 6

21.6% 23.4% 15.9% 16.8% 6.9% 6.5% 23.1%

606 470 80 46 2 7 1

3.7% 3.7% 3.5% 3.9% 1.5% 3.5% 3.8%

126 83 25 15 0 2 1

0.8% 0.7% 1.1% 1.3% 0.0% 1.0% 3.8%

54 40 6 6 0 2 0

0.3% 0.3% 0.3% 0.5% 0.0% 1.0% 0.0%

5 その他

6
小学校入学前には
いずれにも通って
いない

7 無回答

2 認定こども園

3 幼稚園

4
ピアノ教室やスイ
ミング教室など習
い事

1 保育所

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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７ 学校生活の状況 

 

【保護者調査票 問 16】 

あなたからみて、調査対象のお子さんの学校での学習の理解状況について当てはまるもの１つに〇

をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よく理解できている」又は「大

体理解できている」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よく理解できている」又は「大体理解できている」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,734 1,091 518 125 368

13.5% 16.9% 10.3% 8.9% 10.1%

4,710 2,573 1,673 464 1,196

36.5% 39.8% 33.4% 32.9% 32.7%

4,132 1,881 1,771 480 1,176

32.1% 29.1% 35.3% 34.0% 32.2%

1,861 766 825 270 689

14.4% 11.8% 16.5% 19.1% 18.9%

276 83 144 49 125

2.1% 1.3% 2.9% 3.5% 3.4%

138 51 68 19 70

1.1% 0.8% 1.4% 1.3% 1.9%

37 20 13 4 28

0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
よく理解できてい
る

2
大体理解できてい
る

3 普通

4
あまり理解できて
いない

5
ほとんど理解でき
ていない

6
理解しているか、
いないかわからな
い

7 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,026 628 325 73 708 463 193 52

16.3% 19.9% 13.2% 10.6% 10.7% 14.0% 7.6% 7.2%

2,675 1,444 959 272 2,035 1,129 714 192

42.5% 45.7% 39.0% 39.7% 30.9% 34.1% 27.9% 26.5%

1,907 818 851 238 2,225 1,063 920 242

30.3% 25.9% 34.6% 34.7% 33.8% 32.1% 36.0% 33.4%

579 228 265 86 1,282 538 560 184

9.2% 7.2% 10.8% 12.5% 19.5% 16.3% 21.9% 25.4%

47 12 25 10 229 71 119 39

0.7% 0.4% 1.0% 1.5% 3.5% 2.1% 4.7% 5.4%

48 18 24 6 90 33 44 13

0.8% 0.6% 1.0% 0.9% 1.4% 1.0% 1.7% 1.8%

17 9 7 1 20 11 6 3

0.3% 0.3% 0.3% 0.1% 0.3% 0.3% 0.2% 0.4%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
よく理解できてい
る

2
大体理解できてい
る

3 普通

4
あまり理解できて
いない

5
ほとんど理解でき
ていない

6
理解しているか、
いないかわからな
い

7 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「よく理解できている」

又は「大体理解できている」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

2,102 1,748 223 104 14 10 3

12.7% 13.7% 9.7% 8.9% 10.7% 5.0% 11.5%

5,906 4,685 716 390 43 69 3

35.7% 36.8% 31.1% 33.4% 32.8% 34.7% 11.5%

5,308 4,023 762 387 47 75 14

32.1% 31.6% 33.1% 33.1% 35.9% 37.7% 53.8%

2,550 1,830 451 208 24 32 5

15.4% 14.4% 19.6% 17.8% 18.3% 16.1% 19.2%

401 264 85 43 2 7 0

2.4% 2.1% 3.7% 3.7% 1.5% 3.5% 0.0%

208 130 49 24 1 3 1

1.3% 1.0% 2.1% 2.1% 0.8% 1.5% 3.8%

65 36 13 13 0 3 0

0.4% 0.3% 0.6% 1.1% 0.0% 1.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

7 無回答

計

4
あまり理解できて
いない

5
ほとんど理解でき
ていない

6
理解しているか、
いないかわからな
い

1
よく理解できてい
る

2
大体理解できてい
る

3 普通

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【児童生徒調査票 問６】 

あなたは、学校の授業がどのくらいわかりますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「全部わかる」又は「大体わかる」

と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「全部わかる」又は「大体わかる」と回答した割合が低い。 

・ 小学５年生、中学２年生のいずれにおいても、中央値以上に比較し、収入が低い階層では「全部わ

かる」又は「大体わかる」と回答した割合が低いが、小学５年生に比較し、中学２年生ではその差が

大きい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,622 1,051 459 112

12.6% 16.3% 9.2% 7.9%

8,472 4,315 3,266 891

65.7% 66.7% 65.2% 63.1%

2,074 819 967 288

16.1% 12.7% 19.3% 20.4%

272 93 120 59

2.1% 1.4% 2.4% 4.2%

448 187 200 61

3.5% 2.9% 4.0% 4.3%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

計

小学５年生・中学２年生

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,115 702 337 76 507 349 122 36

17.7% 22.2% 13.7% 11.1% 7.7% 10.6% 4.8% 5.0%

4,307 2,120 1,701 486 4,165 2,195 1,565 405

68.4% 67.2% 69.3% 70.8% 63.2% 66.4% 61.2% 55.9%

614 231 303 80 1,460 588 664 208

9.7% 7.3% 12.3% 11.7% 22.2% 17.8% 26.0% 28.7%

60 18 30 12 212 75 90 47

1.0% 0.6% 1.2% 1.7% 3.2% 2.3% 3.5% 6.5%

203 86 85 32 245 101 115 29

3.2% 2.7% 3.5% 4.7% 3.7% 3.1% 4.5% 4.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

中学２年生

計

小学５年生

計

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

計



57 

【児童生徒調査票 問７】 

（問６で「３．わからないことが多い」、「４.ほとんどわからない」のいずれかに○をした方にお聞き

します。） 

授業がわからない理由は何ですか（あてはまるものすべてに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「授業の内容がむずかしいから」、「苦手・きらいな

教科が多いから」と回答した割合が高いが、収入が低い階層においては、中央値以上に比較し、家庭

学習の不足に係る項目（「宿題や課題をしていないから」、「予習・復習をしていないから」）を選択し

た割合が高い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生において、家庭学習の不

足に係る項目（「宿題や課題をしていないから」、「予習・復習をしていないから」）や、「今まで習っ

てきたことがわからないから」を選択した割合が、いずれの収入階層においても高い。 

 
 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

535 220 241 74

22.8% 24.1% 22.2% 21.3%

1,308 510 597 201

55.8% 55.9% 54.9% 57.9%

623 255 281 87

26.6% 28.0% 25.9% 25.1%

223 73 110 40

9.5% 8.0% 10.1% 11.5%

693 256 327 110

29.5% 28.1% 30.1% 31.7%

1,337 525 602 210

57.0% 57.6% 55.4% 60.5%

796 318 346 132

33.9% 34.9% 31.8% 38.0%

181 78 77 26

7.7% 8.6% 7.1% 7.5%

37 16 17 4

1.6% 1.8% 1.6% 1.2%

小学５年生・中学２年生

1
授業の進み方が早
すぎるから

計

8 その他

9 無回答

5
予習・復習をして
いないから

6
苦手・きらいな教
科が多いから

7
勉強をする気がお
きないから

2
授業の内容がむず
かしいから

3
今まで習ってきた
ことがわからない
から

4
宿題や課題をして
いないから

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

128 57 52 19 407 163 189 55

19.0% 22.9% 15.6% 20.7% 24.3% 24.6% 25.1% 21.6%

408 156 196 56 900 354 401 145

60.5% 62.7% 58.9% 60.9% 53.8% 53.4% 53.2% 56.9%

114 46 56 12 509 209 225 75

16.9% 18.5% 16.8% 13.0% 30.4% 31.5% 29.8% 29.4%

36 12 19 5 187 61 91 35

5.3% 4.8% 5.7% 5.4% 11.2% 9.2% 12.1% 13.7%

122 45 58 19 571 211 269 91

18.1% 18.1% 17.4% 20.7% 34.2% 31.8% 35.7% 35.7%

348 124 170 54 989 401 432 156

51.6% 49.8% 51.1% 58.7% 59.2% 60.5% 57.3% 61.2%

185 72 84 29 611 246 262 103

27.4% 28.9% 25.2% 31.5% 36.5% 37.1% 34.7% 40.4%

42 12 24 6 139 66 53 20

6.2% 4.8% 7.2% 6.5% 8.3% 10.0% 7.0% 7.8%

16 6 7 3 21 10 10 1

2.4% 2.4% 2.1% 3.3% 1.3% 1.5% 1.3% 0.4%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
授業の進み方が早
すぎるから

2
授業の内容がむず
かしいから

3
今まで習ってきた
ことがわからない
から

4
宿題や課題をして
いないから

5
予習・復習をして
いないから

6
苦手・きらいな教
科が多いから

7
勉強をする気がお
きないから

8 その他

9 無回答
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【保護者調査票 問 17】 

調査対象のお子さんの、平日の学校が終わった後の過ごし方について当てはまるもの３つに〇をつ

けてください。 

 

・ 世帯類型別では、いずれの収入階層においても「自分の家で、家族と過ごす」を選択した割合が最

も高いが、就学援助世帯においては他の収入階層に比較してその割合が低く、「自分の家で、一人で

過ごす」、「児童館、放課後児童クラブで過ごす」を選択した割合が高くなっている。 

・ 「学習塾や習い事、スポーツクラブに行く」を選択した割合は、中央値以上に比較し、収入が低い

階層では低く、就学援助世帯では、「学校のクラブ活動に参加する」を選択した割合も低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「学校のクラブ活動に参加する」を選択した割合が、いずれ

の収入階層においても、小学５年生に比較し、中学２年生では高く、「友達と遊ぶ」、「学習塾や習い

事、スポーツクラブに行く」を選択した割合は、中学２年生では低い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,559 1,815 1,374 370 1,179

27.6% 28.1% 27.4% 26.2% 32.3%

8,304 4,117 3,247 940 2,036

64.4% 63.7% 64.8% 66.6% 55.8%

951 467 378 106 676

7.4% 7.2% 7.5% 7.5% 18.5%

4,133 2,001 1,663 469 1,156

32.1% 31.0% 33.2% 33.2% 31.7%

4,633 2,799 1,495 339 708

35.9% 43.3% 29.8% 24.0% 19.4%

5,469 2,798 2,118 553 961

42.4% 43.3% 42.3% 39.2% 26.3%

44 21 12 11 28

0.3% 0.3% 0.2% 0.8% 0.8%

850 458 325 67 305

6.6% 7.1% 6.5% 4.7% 8.4%

40 12 18 10 33

0.3% 0.2% 0.4% 0.7% 0.9%

59 25 27 7 25

0.5% 0.4% 0.5% 0.5% 0.7%

4 友達と遊ぶ

5
学習塾や習い事、
スポーツクラブに
行く

6
学校のクラブ活動
に参加する

10 無回答

1
自分の家で、一人
で過ごす

2
自分の家で、家族
と過ごす

3
児童館、放課後児
童クラブで過ごす

7
ゲームセンターや
ショッピングセン
ターへ遊びに行く

8 その他

9 わからない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,704 861 663 180 1,855 954 711 190

27.1% 27.3% 27.0% 26.2% 28.2% 28.8% 27.8% 26.2%

4,159 2,044 1,651 464 4,145 2,073 1,596 476

66.0% 64.7% 67.2% 67.6% 62.9% 62.7% 62.4% 65.7%

923 457 363 103 28 10 15 3

14.7% 14.5% 14.8% 15.0% 0.4% 0.3% 0.6% 0.4%

2,887 1,442 1,134 311 1,246 559 529 158

45.8% 45.7% 46.2% 45.3% 18.9% 16.9% 20.7% 21.8%

2,941 1,720 994 227 1,692 1,079 501 112

46.7% 54.5% 40.5% 33.1% 25.7% 32.6% 19.6% 15.4%

767 388 301 78 4,702 2,410 1,817 475

12.2% 12.3% 12.3% 11.4% 71.4% 72.9% 71.1% 65.5%

23 12 5 6 21 9 7 5

0.4% 0.4% 0.2% 0.9% 0.3% 0.3% 0.3% 0.7%

591 314 233 44 259 144 92 23

9.4% 9.9% 9.5% 6.4% 3.9% 4.4% 3.6% 3.2%

17 5 9 3 23 7 9 7

0.3% 0.2% 0.4% 0.4% 0.3% 0.2% 0.4% 1.0%

31 12 16 3 28 13 11 4

0.5% 0.4% 0.7% 0.4% 0.4% 0.4% 0.4% 0.6%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
自分の家で、一人
で過ごす

2
自分の家で、家族
と過ごす

3
児童館、放課後児
童クラブで過ごす

4 友達と遊ぶ

5
学習塾や習い事、
スポーツクラブに
行く

6
学校のクラブ活動
に参加する

7
ゲームセンターや
ショッピングセン
ターへ遊びに行く

8 その他

9 わからない

10 無回答
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・ 世帯類型別では、「自分の家で、一人で過ごす」を選択した割合は、母子世帯（母及び 18歳未満の

子のみ）、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）において高く、両親のいる世帯、母子世帯（18 歳以

上の親族等同居）、父子世帯（18歳以上の親族等同居）では、「自分の家で、家族と過ごす」を選択し

た割合が高い。 

・ 「学校のクラブ活動に参加する」を選択した割合は、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）では、

他の世帯類型に比較し低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,738 3,397 932 301 59 46 3

28.6% 26.7% 40.5% 25.7% 45.0% 23.1% 11.5%

10,340 8,373 959 790 65 135 18

62.5% 65.8% 41.7% 67.6% 49.6% 67.8% 69.2%

1,627 1,007 433 150 17 16 4

9.8% 7.9% 18.8% 12.8% 13.0% 8.0% 15.4%

5,289 4,073 723 372 46 68 7

32.0% 32.0% 31.4% 31.8% 35.1% 34.2% 26.9%

5,341 4,462 505 309 19 40 6

32.3% 35.1% 22.0% 26.4% 14.5% 20.1% 23.1%

6,430 5,158 686 432 53 91 10

38.9% 40.6% 29.8% 37.0% 40.5% 45.7% 38.5%

72 49 11 10 0 2 0

0.4% 0.4% 0.5% 0.9% 0.0% 1.0% 0.0%

1,155 855 230 54 8 7 1

7.0% 6.7% 10.0% 4.6% 6.1% 3.5% 3.8%

73 42 18 9 4 0 0

0.4% 0.3% 0.8% 0.8% 3.1% 0.0% 0.0%

84 64 15 4 1 0 0

0.5% 0.5% 0.7% 0.3% 0.8% 0.0% 0.0%

1
自分の家で、一人
で過ごす

2
自分の家で、家族
と過ごす

9 わからない

10 無回答

6
学校のクラブ活動
に参加する

7
ゲームセンターや
ショッピングセン
ターへ遊びに行く

8 その他

3
児童館、放課後児
童クラブで過ごす

4 友達と遊ぶ

5
学習塾や習い事、
スポーツクラブに
行く

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 18】 

 調査対象のお子さんが学校のクラブ活動や部活動以外で、習い事やスポーツクラブなど通っている

ものすべてに〇をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「通っていない」を選択した割合

が高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

128 89 34 5 28

1.0% 1.4% 0.7% 0.4% 0.8%

1,257 811 368 78 185

9.8% 12.5% 7.3% 5.5% 5.1%

739 381 284 74 103

5.7% 5.9% 5.7% 5.2% 2.8%

749 418 258 73 164

5.8% 6.5% 5.1% 5.2% 4.5%

357 194 129 34 59

2.8% 3.0% 2.6% 2.4% 1.6%

586 286 229 71 147

4.5% 4.4% 4.6% 5.0% 4.0%

271 133 100 38 52

2.1% 2.1% 2.0% 2.7% 1.4%

281 130 124 27 49

2.2% 2.0% 2.5% 1.9% 1.3%

587 311 220 56 115

4.6% 4.8% 4.4% 4.0% 3.1%

278 152 101 25 61

2.2% 2.4% 2.0% 1.8% 1.7%

960 664 240 56 125

7.4% 10.3% 4.8% 4.0% 3.4%

26 13 4 9 6

0.2% 0.2% 0.1% 0.6% 0.2%

381 216 140 25 74

3.0% 3.3% 2.8% 1.8% 2.0%

880 520 289 71 125

6.8% 8.0% 5.8% 5.0% 3.4%

36 23 12 1 12

0.3% 0.4% 0.2% 0.1% 0.3%

1,291 876 331 84 149

10.0% 13.5% 6.6% 6.0% 4.1%

277 185 70 22 50

2.1% 2.9% 1.4% 1.6% 1.4%

44 27 14 3 8

0.3% 0.4% 0.3% 0.2% 0.2%

51 37 7 7 11

0.4% 0.6% 0.1% 0.5% 0.3%

1,962 1,281 579 102 305

15.2% 19.8% 11.6% 7.2% 8.4%

92 59 27 6 19

0.7% 0.9% 0.5% 0.4% 0.5%

846 589 205 52 119

6.6% 9.1% 4.1% 3.7% 3.3%

1,024 536 378 110 205

7.9% 8.3% 7.5% 7.8% 5.6%

4,348 1,654 2,040 654 1,971

33.7% 25.6% 40.7% 46.4% 54.0%

160 59 74 27 77

1.2% 0.9% 1.5% 1.9% 2.1%

4 サッカー

5 テニス

6 バスケットボール

1 体操

2 水泳

3
野球・ソフトボー
ル

13 そろばん

14 習字（硬筆含む）

15 絵・工作

10
バレエ・ダンス・
舞踊

11 英会話

12
外国語（英語以
外）

7 卓球

8 バレーボール

9
空手・剣道・柔道
などの武道

22 通信教育

23 その他

24
通っていない⇒問
20へ

19 華道・茶道

20 学習塾（有料）

21 家庭教師

25 無回答

16
ピアノ・エレク
トーン

17
楽器（ピアノ・エ
レクトーン以外）

18
ボーイスカウト・
ガールスカウト

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯
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・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「通っていない」を選択した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

109 77 28 4 19 12 6 1

1.7% 2.4% 1.1% 0.6% 0.3% 0.4% 0.2% 0.1%

1,108 704 331 73 149 107 37 5

17.6% 22.3% 13.5% 10.6% 2.3% 3.2% 1.4% 0.7%

552 278 217 57 187 103 67 17

8.8% 8.8% 8.8% 8.3% 2.8% 3.1% 2.6% 2.3%

567 318 195 54 182 100 63 19

9.0% 10.1% 7.9% 7.9% 2.8% 3.0% 2.5% 2.6%

225 128 81 16 132 66 48 18

3.6% 4.1% 3.3% 2.3% 2.0% 2.0% 1.9% 2.5%

411 200 163 48 175 86 66 23

6.5% 6.3% 6.6% 7.0% 2.7% 2.6% 2.6% 3.2%

100 47 38 15 171 86 62 23

1.6% 1.5% 1.5% 2.2% 2.6% 2.6% 2.4% 3.2%

186 87 82 17 95 43 42 10

3.0% 2.8% 3.3% 2.5% 1.4% 1.3% 1.6% 1.4%

320 177 115 28 267 134 105 28

5.1% 5.6% 4.7% 4.1% 4.1% 4.1% 4.1% 3.9%

188 107 65 16 90 45 36 9

3.0% 3.4% 2.6% 2.3% 1.4% 1.4% 1.4% 1.2%

610 428 151 31 350 236 89 25

9.7% 13.6% 6.1% 4.5% 5.3% 7.1% 3.5% 3.4%

17 9 3 5 9 4 1 4

0.3% 0.3% 0.1% 0.7% 0.1% 0.1% 0.0% 0.6%

320 184 114 22 61 32 26 3

5.1% 5.8% 4.6% 3.2% 0.9% 1.0% 1.0% 0.4%

578 326 202 50 302 194 87 21

9.2% 10.3% 8.2% 7.3% 4.6% 5.9% 3.4% 2.9%

29 21 7 1 7 2 5 0

0.5% 0.7% 0.3% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.0%

819 546 219 54 472 330 112 30

13.0% 17.3% 8.9% 7.9% 7.2% 10.0% 4.4% 4.1%

151 98 40 13 126 87 30 9

2.4% 3.1% 1.6% 1.9% 1.9% 2.6% 1.2% 1.2%

34 23 9 2 10 4 5 1

0.5% 0.7% 0.4% 0.3% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1%

31 22 5 4 20 15 2 3

0.5% 0.7% 0.2% 0.6% 0.3% 0.5% 0.1% 0.4%

705 471 202 32 1,257 810 377 70

11.2% 14.9% 8.2% 4.7% 19.1% 24.5% 14.7% 9.7%

17 13 4 0 75 46 23 6

0.3% 0.4% 0.2% 0.0% 1.1% 1.4% 0.9% 0.8%

460 326 107 27 386 263 98 25

7.3% 10.3% 4.4% 3.9% 5.9% 8.0% 3.8% 3.4%

669 352 243 74 355 184 135 36

10.6% 11.1% 9.9% 10.8% 5.4% 5.6% 5.3% 5.0%

1,435 467 711 257 2,913 1,187 1,329 397

22.8% 14.8% 28.9% 37.5% 44.2% 35.9% 52.0% 54.8%

51 13 31 7 109 46 43 20

0.8% 0.4% 1.3% 1.0% 1.7% 1.4% 1.7% 2.8%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 体操

2 水泳

3
野球・ソフトボー
ル

4 サッカー

5 テニス

6 バスケットボール

7 卓球

8 バレーボール

9
空手・剣道・柔道
などの武道

10
バレエ・ダンス・
舞踊

11 英会話

12
外国語（英語以
外）

13 そろばん

14 習字（硬筆含む）

15 絵・工作

16
ピアノ・エレク
トーン

17
楽器（ピアノ・エ
レクトーン以外）

18
ボーイスカウト・
ガールスカウト

19 華道・茶道

20 学習塾（有料）

21 家庭教師

22 通信教育

23 その他

24
通っていない⇒問
20へ

25 無回答
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「通っていない」を選択

した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

156 126 21 7 1 0 1

0.9% 1.0% 0.9% 0.6% 0.8% 0.0% 3.8%

1,442 1,217 131 85 4 4 1

8.7% 9.6% 5.7% 7.3% 3.1% 2.0% 3.8%

842 717 65 42 7 10 1

5.1% 5.6% 2.8% 3.6% 5.3% 5.0% 3.8%

913 729 131 39 3 10 1

5.5% 5.7% 5.7% 3.3% 2.3% 5.0% 3.8%

416 343 38 29 3 2 1

2.5% 2.7% 1.7% 2.5% 2.3% 1.0% 3.8%

733 580 105 38 2 8 0

4.4% 4.6% 4.6% 3.3% 1.5% 4.0% 0.0%

323 265 20 30 2 6 0

2.0% 2.1% 0.9% 2.6% 1.5% 3.0% 0.0%

330 268 35 22 0 4 1

2.0% 2.1% 1.5% 1.9% 0.0% 2.0% 3.8%

702 546 79 60 8 9 0

4.2% 4.3% 3.4% 5.1% 6.1% 4.5% 0.0%

339 273 37 26 1 2 0

2.0% 2.1% 1.6% 2.2% 0.8% 1.0% 0.0%

1,085 904 114 55 3 7 2

6.6% 7.1% 5.0% 4.7% 2.3% 3.5% 7.7%

32 23 4 3 0 0 2

0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 7.7%

455 381 44 26 2 1 1

2.8% 3.0% 1.9% 2.2% 1.5% 0.5% 3.8%

1,005 852 92 52 3 6 0

6.1% 6.7% 4.0% 4.4% 2.3% 3.0% 0.0%

48 36 6 3 2 1 0

0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 1.5% 0.5% 0.0%

1,440 1,237 116 79 1 7 0

8.7% 9.7% 5.0% 6.8% 0.8% 3.5% 0.0%

327 272 36 14 1 4 0

2.0% 2.1% 1.6% 1.2% 0.8% 2.0% 0.0%

52 40 10 2 0 0 0

0.3% 0.3% 0.4% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

62 48 10 4 0 0 0

0.4% 0.4% 0.4% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2,267 1,860 244 128 11 22 2

13.7% 14.6% 10.6% 10.9% 8.4% 11.1% 7.7%

111 79 20 10 0 2 0

0.7% 0.6% 0.9% 0.9% 0.0% 1.0% 0.0%

965 816 84 59 1 5 0

5.8% 6.4% 3.7% 5.0% 0.8% 2.5% 0.0%

1,229 990 132 89 7 8 3

7.4% 7.8% 5.7% 7.6% 5.3% 4.0% 11.5%

6,319 4,447 1,135 540 80 102 15

38.2% 35.0% 49.4% 46.2% 61.1% 51.3% 57.7%

237 167 43 21 2 4 0

1.4% 1.3% 1.9% 1.8% 1.5% 2.0% 0.0%

1 体操

8 バレーボール

9
空手・剣道・柔道
などの武道

10
バレエ・ダンス・
舞踊

5 テニス

6 バスケットボール

7 卓球

2 水泳

3
野球・ソフトボー
ル

4 サッカー

17
楽器（ピアノ・エ
レクトーン以外）

18
ボーイスカウト・
ガールスカウト

19 華道・茶道

14 習字（硬筆含む）

15 絵・工作

16
ピアノ・エレク
トーン

11 英会話

12
外国語（英語以
外）

13 そろばん

23 その他

24
通っていない⇒問
20へ

25 無回答

20 学習塾（有料）

21 家庭教師

22 通信教育

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 20】 

（問 18で「24．通っていない」と答えた方にお聞きします。） 

 調査対象のお子さんが問 18 の１～22 までで通ってみたいと望んでいるかどうか、当てはまるもの

１つに〇をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「望んでいる」と回答した割合が

高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「望んでいる」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 収入階層別では、特に母子世帯において「望んでいる」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

918 274 443 201 787

21.1% 16.6% 21.7% 30.7% 39.9%

2,325 996 1,054 275 662

53.5% 60.2% 51.7% 42.0% 33.6%

842 283 415 144 428

19.4% 17.1% 20.3% 22.0% 21.7%

263 101 128 34 94

6.0% 6.1% 6.3% 5.2% 4.8%

4,348 1,654 2,040 654 1,971

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
望んでいる⇒問21
へ

2
望んでいない⇒問
22へ

3
わからない⇒問22
へ

4 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

464 119 229 116 454 155 214 85

32.3% 25.5% 32.2% 45.1% 15.6% 13.1% 16.1% 21.4%

645 257 305 83 1,680 739 749 192

44.9% 55.0% 42.9% 32.3% 57.7% 62.3% 56.4% 48.4%

237 62 129 46 605 221 286 98

16.5% 13.3% 18.1% 17.9% 20.8% 18.6% 21.5% 24.7%

89 29 48 12 174 72 80 22

6.2% 6.2% 6.8% 4.7% 6.0% 6.1% 6.0% 5.5%

1,435 467 711 257 2,913 1,187 1,329 397

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
望んでいる⇒問21
へ

2
望んでいない⇒問
22へ

3
わからない⇒問22
へ

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,705 1,023 450 191 19 18 4

27.0% 23.0% 39.6% 35.4% 23.8% 17.6% 26.7%

2,987 2,282 399 217 35 50 4

47.3% 51.3% 35.2% 40.2% 43.8% 49.0% 26.7%

1,270 873 237 107 20 26 7

20.1% 19.6% 20.9% 19.8% 25.0% 25.5% 46.7%

357 269 49 25 6 8 0

5.6% 6.0% 4.3% 4.6% 7.5% 7.8% 0.0%

6,319 4,447 1,135 540 80 102 15

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
望んでいる⇒問21
へ

2
望んでいない⇒問
22へ

3
わからない⇒問22
へ

4 無回答

計

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 21】 

（問 20で「１．望んでいる」と答えた方にお聞きします。） 

調査対象のお子さんが望んでいるにもかかわらずできない理由について当てはまるものすべてに〇

をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「経済的に通わせることができな

い」を選択した割合が高く、中央値の 1/2 未満、就学援助世帯においては、問 20 で「望んでいる」

と答えた保護者の７割以上が選択している。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生において「経済的に通わ

せることができない」を選択した割合が高い。 

 

・ 世帯類型別では、母子世帯において「経済的に通わせることができない」を選択した割合が、特に

高くなっている。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

148 57 67 24 104

16.1% 20.8% 15.1% 11.9% 13.2%

496 88 259 149 603

54.0% 32.1% 58.5% 74.1% 76.6%

36 15 18 3 8

3.9% 5.5% 4.1% 1.5% 1.0%

432 118 220 94 407

47.1% 43.1% 49.7% 46.8% 51.7%

201 95 83 23 87

21.9% 34.7% 18.7% 11.4% 11.1%

13 3 7 3 8

1.40% 1.10% 1.60% 1.50% 1.00%

4 送迎ができない

5 その他

6 無回答

1 通える範囲にない

2
経済的に通わせる
ことができない

3 通う必要がない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

67 26 28 13 81 31 39 11

14.4% 21.8% 12.2% 11.2% 17.8% 20.0% 18.2% 12.9%

241 35 124 82 255 53 135 67

51.9% 29.4% 54.1% 70.7% 56.2% 34.2% 63.1% 78.8%

16 5 9 2 20 10 9 1

3.4% 4.2% 3.9% 1.7% 4.4% 6.5% 4.2% 1.2%

267 63 138 66 165 55 82 28

57.5% 52.9% 60.3% 56.9% 36.3% 35.5% 38.3% 32.9%

86 31 41 14 115 64 42 9

18.5% 26.1% 17.9% 12.1% 25.3% 41.3% 19.6% 10.6%

6 1 4 1 7 2 3 2

1.30% 0.80% 1.70% 0.90% 1.50% 1.30% 1.40% 2.40%

計

小学５年生

計

中学２年生

2
経済的に通わせる
ことができない

3 通う必要がない

4 送迎ができない

5 その他

6 無回答

1 通える範囲にない

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

252 152 64 24 3 9 0

14.8% 14.9% 14.2% 12.6% 15.8% 50.0% 0.0%

1,099 596 342 140 10 8 3

64.5% 58.3% 76.0% 73.3% 52.6% 44.4% 75.0%

44 36 5 1 2 0 0

2.6% 3.5% 1.1% 0.5% 10.5% 0.0% 0.0%

839 445 259 103 15 16 1

49.2% 43.5% 57.6% 53.9% 78.9% 88.9% 25.0%

288 213 49 23 2 1 0

16.9% 20.8% 10.9% 12.0% 10.5% 5.6% 0.0%

21 15 4 1 1 0 0

1.20% 1.50% 0.90% 0.50% 5.30% 0.00% 0.00%
6 無回答

3 通う必要がない

4 送迎ができない

5 その他

1 通える範囲にない

2
経済的に通わせる
ことができない

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 22】 

 調査対象のお子さんは学校が終わってから、普段（月～金曜日）、塾の時間も含めて家庭などで１日

あたりどのくらいの時間、勉強をしているか当てはまるもの１つに〇をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、「３時間以上」、「２時間以上、３時間まで」、「１時間以上、２時間まで」と回答し

た割合の合計は、中央値以上に比較し、収入が低い階層においては低い。 

・ １時間未満の勉強時間、又は「まったくしない」と回答した割合は、中央値以上に比較し、収入が

低い階層においては高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生においては、１時間以上の勉強時間を回答した割合が高くなっているが、「まったくしない」

と回答した割合も高くなっている。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

146 78 49 19 46

1.1% 1.2% 1.0% 1.3% 1.3%

1,107 598 384 125 251

8.6% 9.2% 7.7% 8.9% 6.9%

5,395 2,861 2,010 524 1,162

41.9% 44.3% 40.1% 37.1% 31.8%

4,666 2,274 1,882 510 1,406

36.2% 35.2% 37.5% 36.1% 38.5%

802 340 342 120 449

6.2% 5.3% 6.8% 8.5% 12.3%

220 76 106 38 142

1.7% 1.2% 2.1% 2.7% 3.9%

221 84 101 36 80

1.7% 1.3% 2.0% 2.6% 2.2%

331 154 138 39 116

2.6% 2.4% 2.8% 2.8% 3.2%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 30分まで

6 まったくしない

7 わからない

8 無回答

計

2
２時間以上、３時
間まで

3
１時間以上、２時
間まで

4
30分以上、１時間
まで

1 ３時間以上

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

46 27 12 7 100 51 37 12

0.7% 0.9% 0.5% 1.0% 1.5% 1.5% 1.4% 1.7%

350 195 121 34 757 403 263 91

5.6% 6.2% 4.9% 5.0% 11.5% 12.2% 10.3% 12.6%

2,585 1,372 968 245 2,810 1,489 1,042 279

41.0% 43.5% 39.4% 35.7% 42.6% 45.0% 40.8% 38.5%

2,746 1,337 1,103 306 1,920 937 779 204

43.6% 42.4% 44.9% 44.6% 29.1% 28.3% 30.5% 28.1%

363 141 158 64 439 199 184 56

5.8% 4.5% 6.4% 9.3% 6.7% 6.0% 7.2% 7.7%

37 10 18 9 183 66 88 29

0.6% 0.3% 0.7% 1.3% 2.8% 2.0% 3.4% 4.0%

38 17 17 4 183 67 84 32

0.6% 0.5% 0.7% 0.6% 2.8% 2.0% 3.3% 4.4%

134 58 59 17 197 96 79 22

2.1% 1.8% 2.4% 2.5% 3.0% 2.9% 3.1% 3.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 ３時間以上

2
２時間以上、３時
間まで

3
１時間以上、２時
間まで

4
30分以上、１時間
まで

5 30分まで

6 まったくしない

7 わからない

8 無回答

計
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・ 世帯類型別では、「３時間以上」、「２時間以上、３時間まで」、「１時間以上、２時間まで」と回答し

た割合の合計は、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において低く、「まったくしない」

と回答した割合は、母子世帯、父子世帯において高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

192 147 25 14 2 3 1

1.2% 1.2% 1.1% 1.2% 1.5% 1.5% 3.8%

1,358 1,063 171 102 3 17 2

8.2% 8.4% 7.4% 8.7% 2.3% 8.5% 7.7%

6,557 5,268 789 386 42 63 9

39.6% 41.4% 34.3% 33.0% 32.1% 31.7% 34.6%

6,072 4,664 830 446 43 81 8

36.7% 36.7% 36.1% 38.2% 32.8% 40.7% 30.8%

1,251 836 258 115 23 15 4

7.6% 6.6% 11.2% 9.8% 17.6% 7.5% 15.4%

362 197 98 52 8 7 0

2.2% 1.5% 4.3% 4.4% 6.1% 3.5% 0.0%

301 207 61 22 5 5 1

1.8% 1.6% 2.7% 1.9% 3.8% 2.5% 3.8%

447 334 67 32 5 8 1

2.7% 2.6% 2.9% 2.7% 3.8% 4.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 ３時間以上

2
２時間以上、３時
間まで

計

6 まったくしない

7 わからない

8 無回答

3
１時間以上、２時
間まで

4
30分以上、１時間
まで

5 30分まで

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 23】 

あなたは調査対象のお子さんに、理想的には、どの段階の学校まで進んでほしいか当てはまるもの

に〇をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「大学まで」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生においては「大学まで」

と回答した割合が低く、中央値の 1/2 未満では「高校まで」と回答した割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6 0 5 1 3

0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1%

2,345 708 1,189 448 1,056

18.2% 11.0% 23.7% 31.8% 28.9%

115 49 50 16 31

0.9% 0.8% 1.0% 1.1% 0.8%

355 153 156 46 87

2.8% 2.4% 3.1% 3.3% 2.4%

1,679 651 780 248 591

13.0% 10.1% 15.6% 17.6% 16.2%

6,633 4,050 2,124 459 1,313

51.5% 62.6% 42.4% 32.5% 36.0%

155 114 31 10 33

1.2% 1.8% 0.6% 0.7% 0.9%

234 125 88 21 84

1.8% 1.9% 1.8% 1.5% 2.3%

651 299 278 74 214

5.1% 4.6% 5.5% 5.2% 5.9%

715 316 311 88 240

5.5% 4.9% 6.2% 6.2% 6.6%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

7 大学院まで

8 その他

9 特に考えていない

4 短大まで

5 専門学校まで

6 大学まで

10 無回答

計

1 中学校まで

2 高校まで

3 高専まで

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4 0 3 1 2 0 2 0

0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%

1,070 331 531 208 1,275 377 658 240

17.0% 10.5% 21.6% 30.3% 19.4% 11.4% 25.7% 33.1%

51 22 22 7 64 27 28 9

0.8% 0.7% 0.9% 1.0% 1.0% 0.8% 1.1% 1.2%

179 78 79 22 176 75 77 24

2.8% 2.5% 3.2% 3.2% 2.7% 2.3% 3.0% 3.3%

779 296 374 109 900 355 406 139

12.4% 9.4% 15.2% 15.9% 13.7% 10.7% 15.9% 19.2%

3,323 2,012 1,065 246 3,310 2,038 1,059 213

52.8% 63.7% 43.4% 35.9% 50.2% 61.6% 41.4% 29.4%

73 51 18 4 82 63 13 6

1.2% 1.6% 0.7% 0.6% 1.2% 1.9% 0.5% 0.8%

113 61 44 8 121 64 44 13

1.8% 1.9% 1.8% 1.2% 1.8% 1.9% 1.7% 1.8%

376 170 162 44 275 129 116 30

6.0% 5.4% 6.6% 6.4% 4.2% 3.9% 4.5% 4.1%

331 136 158 37 384 180 153 51

5.3% 4.3% 6.4% 5.4% 5.8% 5.4% 6.0% 7.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 中学校まで

2 高校まで

3 高専まで

4 短大まで

5 専門学校まで

6 大学まで

7 大学院まで

8 その他

9 特に考えていない

10 無回答

計
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・ 世帯類型別では、いずれの世帯類型においても「大学まで」と回答した割合が最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

9 7 0 2 0 0 0

0.1% 0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

3,401 2,421 567 304 36 63 10

20.6% 19.0% 24.7% 26.0% 27.5% 31.7% 38.5%

146 108 18 11 3 5 1

0.9% 0.8% 0.8% 0.9% 2.3% 2.5% 3.8%

442 355 44 34 3 6 0

2.7% 2.8% 1.9% 2.9% 2.3% 3.0% 0.0%

2,270 1,639 389 188 20 30 4

13.7% 12.9% 16.9% 16.1% 15.3% 15.1% 15.4%

7,946 6,425 931 457 51 72 10

48.0% 50.5% 40.5% 39.1% 38.9% 36.2% 38.5%

188 148 23 14 1 2 0

1.1% 1.2% 1.0% 1.2% 0.8% 1.0% 0.0%

318 245 53 18 1 1 0

1.9% 1.9% 2.3% 1.5% 0.8% 0.5% 0.0%

865 662 121 69 5 8 0

5.2% 5.2% 5.3% 5.9% 3.8% 4.0% 0.0%

955 706 153 72 11 12 1

5.8% 5.6% 6.7% 6.2% 8.4% 6.0% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 中学校まで

2 高校まで

3 高専まで

10 無回答

計

7 大学院まで

8 その他

9 特に考えていない

4 短大まで

5 専門学校まで

6 大学まで

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 24】 

 あなたは調査対象のお子さんが、現実的には、どの段階の学校まで進むと考えているか当てはまる

ものに〇をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上においては「大学まで」と回答した割合が最も高いが、中央値未満、

中央値の 1/2 未満、就学援助世帯においては、「理想的には」と異なり、「高校まで」と回答した割合

が最も高い。 

 
 

・ 小学５年生、中学２年生とも、中央値以上においては「大学まで」と回答した割合が最も高いが、

中央値未満、中央値の 1/2 未満においては、「高校まで」と回答した割合が最も高い。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

43 11 19 13 53

0.3% 0.2% 0.4% 0.9% 1.5%

4,204 1,399 2,099 706 1,876

32.6% 21.6% 41.9% 50.0% 51.4%

106 36 53 17 32

0.8% 0.6% 1.1% 1.2% 0.9%

358 168 148 42 62

2.8% 2.6% 3.0% 3.0% 1.7%

2,220 1,012 957 251 547

17.2% 15.7% 19.1% 17.8% 15.0%

4,863 3,301 1,297 265 688

37.7% 51.1% 25.9% 18.8% 18.8%

71 50 16 5 12

0.6% 0.8% 0.3% 0.4% 0.3%

175 86 73 16 75

1.4% 1.3% 1.5% 1.1% 2.1%

447 212 177 58 171

3.5% 3.3% 3.5% 4.1% 4.7%

401 190 173 38 136

3.1% 2.9% 3.5% 2.7% 3.7%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

7 大学院まで

8 その他

9 特にない

10 無回答

計

4 短大まで

5 専門学校まで

6 大学まで

1 中学校まで

2 高校まで

3 高専まで

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

14 4 7 3 29 7 12 10

0.2% 0.1% 0.3% 0.4% 0.4% 0.2% 0.5% 1.4%

2,001 648 1,003 350 2,203 751 1,096 356

31.8% 20.5% 40.8% 51.0% 33.4% 22.7% 42.9% 49.1%

54 15 32 7 52 21 21 10

0.9% 0.5% 1.3% 1.0% 0.8% 0.6% 0.8% 1.4%

175 85 71 19 183 83 77 23

2.8% 2.7% 2.9% 2.8% 2.8% 2.5% 3.0% 3.2%

1,004 460 442 102 1,216 552 515 149

15.9% 14.6% 18.0% 14.9% 18.5% 16.7% 20.1% 20.6%

2,446 1,656 647 143 2,417 1,645 650 122

38.8% 52.5% 26.3% 20.8% 36.7% 49.7% 25.4% 16.8%

35 22 9 4 36 28 7 1

0.6% 0.7% 0.4% 0.6% 0.5% 0.8% 0.3% 0.1%

87 44 38 5 88 42 35 11

1.4% 1.4% 1.5% 0.7% 1.3% 1.3% 1.4% 1.5%

287 137 113 37 160 75 64 21

4.6% 4.3% 4.6% 5.4% 2.4% 2.3% 2.5% 2.9%

196 86 94 16 205 104 79 22

3.1% 2.7% 3.8% 2.3% 3.1% 3.1% 3.1% 3.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 中学校まで

2 高校まで

3 高専まで

4 短大まで

5 専門学校まで

6 大学まで

7 大学院まで

8 その他

9 特にない

10 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯では「大学まで」と回答した割合が最も高いが、母子世帯、父子

世帯では「高校まで」と回答した割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

96 49 30 14 1 1 1

0.6% 0.4% 1.3% 1.2% 0.8% 0.5% 3.8%

6,080 4,248 1,118 540 60 102 12

36.8% 33.4% 48.6% 46.2% 45.8% 51.3% 46.2%

138 100 19 13 2 3 1

0.8% 0.8% 0.8% 1.1% 1.5% 1.5% 3.8%

420 353 37 25 3 2 0

2.5% 2.8% 1.6% 2.1% 2.3% 1.0% 0.0%

2,767 2,151 359 195 24 34 4

16.7% 16.9% 15.6% 16.7% 18.3% 17.1% 15.4%

5,551 4,704 493 274 28 45 7

33.6% 37.0% 21.4% 23.4% 21.4% 22.6% 26.9%

83 74 8 1 0 0 0

0.5% 0.6% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

250 185 47 15 1 1 1

1.5% 1.5% 2.0% 1.3% 0.8% 0.5% 3.8%

618 451 104 54 3 6 0

3.7% 3.5% 4.5% 4.6% 2.3% 3.0% 0.0%

537 401 84 38 9 5 0

3.2% 3.2% 3.7% 3.3% 6.9% 2.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 中学校まで

2 高校まで

9 特にない

10 無回答

計

6 大学まで

7 大学院まで

8 その他

3 高専まで

4 短大まで

5 専門学校まで

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 25】 

あなたが問 24 のようにお考えになる理由は何ですか。当てはまるものに１つに〇をつけてくださ

い。 

 

・ 収入階層別では、「中央値以上」、「中央値未満」、「中央値の 1/2 未満」においては「お子さんが希望

しているから」と回答した割合が最も高いが、就学援助世帯では「経済的な事情から」と回答した割

合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「お子さんが希望しているから」、「お子さんの学力にあっているから」と回答した割

合が高く、「経済的な事情から」と回答した割合は低い。 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,396 2,457 1,544 395 905

34.1% 38.0% 30.8% 28.0% 24.8%

2,658 1,369 1,020 269 635

20.6% 21.2% 20.4% 19.1% 17.4%

2,147 1,164 806 177 403

16.7% 18.0% 16.1% 12.5% 11.0%

1,283 281 706 296 1,017

10.0% 4.3% 14.1% 21.0% 27.8%

13 9 4 0 1

0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0%

923 504 337 82 261

7.2% 7.8% 6.7% 5.8% 7.1%

1,173 546 473 154 338

9.1% 8.4% 9.4% 10.9% 9.3%

295 135 122 38 92

2.3% 2.1% 2.4% 2.7% 2.5%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

7 特に理由はない

4 経済的な事情から

5
他の家族の理解が
得られないから

6 その他

8 無回答

計

1
お子さんが希望し
ているから

2
一般的な進路だか
ら

3
お子さんの学力に
あっているから

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,723 999 578 146 2,673 1,458 966 249

27.4% 31.6% 23.5% 21.3% 40.6% 44.1% 37.8% 34.3%

1,576 804 602 170 1,082 565 418 99

25.0% 25.5% 24.5% 24.8% 16.4% 17.1% 16.4% 13.7%

920 512 345 63 1,227 652 461 114

14.6% 16.2% 14.0% 9.2% 18.6% 19.7% 18.0% 15.7%

687 145 379 163 596 136 327 133

10.9% 4.6% 15.4% 23.8% 9.0% 4.1% 12.8% 18.3%

5 3 2 0 8 6 2 0

0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 0.1% 0.0%

514 286 190 38 409 218 147 44

8.2% 9.1% 7.7% 5.5% 6.2% 6.6% 5.8% 6.1%

721 335 295 91 452 211 178 63

11.4% 10.6% 12.0% 13.3% 6.9% 6.4% 7.0% 8.7%

153 73 65 15 142 62 57 23

2.4% 2.3% 2.6% 2.2% 2.2% 1.9% 2.2% 3.2%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
お子さんが希望し
ているから

2
一般的な進路だか
ら

3
お子さんの学力に
あっているから

4 経済的な事情から

5
他の家族の理解が
得られないから

6 その他

7 特に理由はない

8 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、母子世帯（18 歳以上の親族等同居）、父子世帯（18歳以上の親

族等同居）では「お子さんが希望しているから」と回答した割合が最も高いが、母子世帯（母及び 18

歳未満の子のみ）では「経済的な事情から」、父子世帯（父及び 18歳未満の子のみ）では「一般的な

進路だから」と回答した割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,301 4,254 574 364 29 72 8

32.0% 33.5% 25.0% 31.1% 22.1% 36.2% 30.8%

3,293 2,647 364 196 34 46 6

19.9% 20.8% 15.8% 16.8% 26.0% 23.1% 23.1%

2,550 2,098 264 147 14 26 1

15.4% 16.5% 11.5% 12.6% 10.7% 13.1% 3.8%

2,300 1,335 648 260 24 27 6

13.9% 10.5% 28.2% 22.2% 18.3% 13.6% 23.1%

14 14 0 0 0 0 0

0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1,184 914 179 81 4 4 2

7.2% 7.2% 7.8% 6.9% 3.1% 2.0% 7.7%

1,511 1,155 217 94 24 18 3

9.1% 9.1% 9.4% 8.0% 18.3% 9.0% 11.5%

387 299 53 27 2 6 0

2.3% 2.4% 2.3% 2.3% 1.5% 3.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
お子さんが希望し
ているから

8 無回答

計

5
他の家族の理解が
得られないから

6 その他

7 特に理由はない

2
一般的な進路だか
ら

3
お子さんの学力に
あっているから

4 経済的な事情から

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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【保護者調査票 問 26】 

お子さんの教育に関して心配なことは何ですか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

※ 「12．特にない」を選んだ場合には他の選択肢に○をつけないでください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「子どもの学習や進路」を選択した割合が最も高い

が、特に就学援助世帯においては「子どもとの団らんの時間がとれない」、「親子関係」、「子どもの病

気・障がい」、「子どもの発達やしつけ」などの項目が、他の収入階層に比較し高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,126 609 393 124 451

8.7% 9.4% 7.8% 8.8% 12.3%

988 467 385 136 448

7.7% 7.2% 7.7% 9.6% 12.3%

853 373 353 127 403

6.6% 5.8% 7.0% 9.0% 11.0%

2,250 1,099 867 284 959

17.5% 17.0% 17.3% 20.1% 26.3%

1,439 737 537 165 434

11.2% 11.4% 10.7% 11.7% 11.9%

4,643 2,320 1,799 524 1,433

36.0% 35.9% 35.9% 37.1% 39.2%

7,433 3,666 2,950 817 2,105

57.7% 56.7% 58.9% 57.9% 57.6%

568 257 235 76 268

4.4% 4.0% 4.7% 5.4% 7.3%

1,501 712 606 183 567

11.6% 11.0% 12.1% 13.0% 15.5%

446 197 187 62 203

3.5% 3.0% 3.7% 4.4% 5.6%

384 213 144 27 120

3.0% 3.3% 2.9% 1.9% 3.3%

2,560 1,310 971 279 600

19.9% 20.3% 19.4% 19.8% 16.4%

273 125 113 35 72

2.1% 1.9% 2.3% 2.5% 2.0%

4
子どもの発達やし
つけ

5

7
子どもの学習や進
路

8
子どもの不登校や
ひきこもり

9 いじめ

13 無回答

学校（教師）との
関係

6 子どもの人間関係

1
子どもとの団らん
の時間がとれない

2 親子関係

3
子どもの病気・障
がい

10
子どもの非行や不
良行為

11 その他

12 特にない

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯
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・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「子どもの学習や進路」と回

答した割合が、小学５年生に比較し、中学２年生において高い。 

 

・ 世帯類型別では、いずれの収入階層においても「子どもの学習や進路」を選択した割合が最も高い

が、母子世帯、父子世帯においては「子どもとの団らんの時間がとれない」、「親子関係」などの項目

が、両親のいる世帯に比較し高くなっている。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

625 338 221 66 501 271 172 58

9.9% 10.7% 9.0% 9.6% 7.6% 8.2% 6.7% 8.0%

516 244 192 80 472 223 193 56

8.2% 7.7% 7.8% 11.7% 7.2% 6.7% 7.6% 7.7%

436 188 186 62 417 185 167 65

6.9% 6.0% 7.6% 9.0% 6.3% 5.6% 6.5% 9.0%

1,364 675 529 160 886 424 338 124

21.7% 21.4% 21.5% 23.3% 13.4% 12.8% 13.2% 17.1%

622 317 235 70 817 420 302 95

9.9% 10.0% 9.6% 10.2% 12.4% 12.7% 11.8% 13.1%

2,461 1,216 967 278 2,182 1,104 832 246

39.1% 38.5% 39.4% 40.5% 33.1% 33.4% 32.6% 33.9%

3,146 1,544 1,251 351 4,287 2,122 1,699 466

49.9% 48.9% 50.9% 51.2% 65.1% 64.1% 66.5% 64.3%

312 140 133 39 256 117 102 37

5.0% 4.4% 5.4% 5.7% 3.9% 3.5% 4.0% 5.1%

896 415 368 113 605 297 238 70

14.2% 13.1% 15.0% 16.5% 9.2% 9.0% 9.3% 9.7%

271 120 111 40 175 77 76 22

4.3% 3.8% 4.5% 5.8% 2.7% 2.3% 3.0% 3.0%

172 98 65 9 212 115 79 18

2.7% 3.1% 2.6% 1.3% 3.2% 3.5% 3.1% 2.5%

1,394 718 526 150 1,166 592 445 129

22.1% 22.7% 21.4% 21.9% 17.7% 17.9% 17.4% 17.8%

154 67 68 19 119 58 45 16

2.4% 2.1% 2.8% 2.8% 1.8% 1.8% 1.8% 2.2%

計

小学５年生

計

中学２年生

3
子どもの病気・障
がい

4
子どもの発達やし
つけ

5
学校（教師）との
関係

6 子どもの人間関係

7
子どもの学習や進
路

8

1
子どもとの団らん
の時間がとれない

2 親子関係

子どもの不登校や
ひきこもり

9 いじめ

10
子どもの非行や不
良行為

11 その他

12 特にない

13 無回答

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,577 1,011 361 155 22 27 1

9.5% 8.0% 15.7% 13.3% 16.8% 13.6% 3.8%

1,436 965 280 142 20 25 4

8.7% 7.6% 12.2% 12.1% 15.3% 12.6% 15.4%

1,256 881 252 100 8 13 2

7.6% 6.9% 11.0% 8.6% 6.1% 6.5% 7.7%

3,209 2,276 595 264 33 39 2

19.4% 17.9% 25.9% 22.6% 25.2% 19.6% 7.7%

1,873 1,414 275 160 11 12 1

11.3% 11.1% 12.0% 13.7% 8.4% 6.0% 3.8%

6,076 4,614 885 474 38 59 6

36.7% 36.3% 38.5% 40.5% 29.0% 29.6% 23.1%

9,538 7,257 1,408 697 62 105 9

57.7% 57.1% 61.2% 59.6% 47.3% 52.8% 34.6%

836 550 181 81 13 11 0

5.1% 4.3% 7.9% 6.9% 9.9% 5.5% 0.0%

2,068 1,494 370 160 20 22 2

12.5% 11.7% 16.1% 13.7% 15.3% 11.1% 7.7%

649 412 154 63 8 11 1

3.9% 3.2% 6.7% 5.4% 6.1% 5.5% 3.8%

504 366 93 40 1 3 1

3.0% 2.9% 4.0% 3.4% 0.8% 1.5% 3.8%

3,160 2,564 332 189 32 37 6

19.1% 20.2% 14.4% 16.2% 24.4% 18.6% 23.1%

345 264 42 23 3 11 2

2.1% 2.1% 1.8% 2.0% 2.3% 5.5% 7.7%

1
子どもとの団らん
の時間がとれない

2 親子関係

9 いじめ

10
子どもの非行や不
良行為

11 その他

6 子どもの人間関係

7
子どもの学習や進
路

8
子どもの不登校や
ひきこもり

3
子どもの病気・障
がい

4
子どもの発達やし
つけ

5
学校（教師）との
関係

12 特にない

13 無回答

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯
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８ 子ども自身の状況 

 

【児童生徒調査票 問４】 

あなたは、自分は幸せだと思いますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が少ない階層において「とても幸せだと思う」又は「幸

せだと思う」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「とても幸せだと思う」又は「幸せだと思う」と回答した割合の合計が低い傾向が見

られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,646 3,047 2,085 514

43.8% 47.1% 41.6% 36.4%

5,568 2,680 2,246 642

43.2% 41.5% 44.8% 45.5%

828 359 341 128

6.4% 5.6% 6.8% 9.1%

212 92 88 32

1.6% 1.4% 1.8% 2.3%

634 287 252 95

4.9% 4.4% 5.0% 6.7%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
とても幸せだと思
う

2 幸せだと思う

3
あまり幸せだと思
わない

計

小学５年生・中学２年生

4 幸せだと思わない

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,061 1,624 1,143 294 2,585 1,423 942 220

48.6% 51.4% 46.5% 42.9% 39.2% 43.0% 36.9% 30.3%

2,521 1,209 1,037 275 3,047 1,471 1,209 367

40.0% 38.3% 42.2% 40.1% 46.2% 44.5% 47.3% 50.6%

379 168 146 65 449 191 195 63

6.0% 5.3% 5.9% 9.5% 6.8% 5.8% 7.6% 8.7%

84 32 40 12 128 60 48 20

1.3% 1.0% 1.6% 1.7% 1.9% 1.8% 1.9% 2.8%

254 124 90 40 380 163 162 55

4.0% 3.9% 3.7% 5.8% 5.8% 4.9% 6.3% 7.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

中学２年生

計

小学５年生

計

5 無回答

計

1
とても幸せだと思
う

2 幸せだと思う

3
あまり幸せだと思
わない

4 幸せだと思わない
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(１) 毎日が充実していると思う 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が少ない階層において「あてはまる」又は「どちらか

といえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,474 2,980 1,948 546

42.5% 46.1% 38.9% 38.7%

5,706 2,764 2,326 616

44.3% 42.8% 46.4% 43.7%

1,150 480 501 169

8.9% 7.4% 10.0% 12.0%

275 125 111 39

2.1% 1.9% 2.2% 2.8%

283 116 126 41

2.2% 1.8% 2.5% 2.9%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小学５年生・中学２年生

1 あてはまる

計

5 無回答

計

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,748 1,494 972 282 2,726 1,486 976 264

43.6% 47.3% 39.6% 41.1% 41.4% 44.9% 38.2% 36.4%

2,755 1,331 1,136 288 2,951 1,433 1,190 328

43.7% 42.2% 46.3% 42.0% 44.8% 43.3% 46.6% 45.2%

528 217 232 79 622 263 269 90

8.4% 6.9% 9.4% 11.5% 9.4% 8.0% 10.5% 12.4%

116 47 53 16 159 78 58 23

1.8% 1.5% 2.2% 2.3% 2.4% 2.4% 2.3% 3.2%

152 68 63 21 131 48 63 20

2.4% 2.2% 2.6% 3.1% 2.0% 1.5% 2.5% 2.8%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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（再掲）【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(２) 頑張れば、できるようになることもある 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が少ない階層において「あてはまる」又は「どちらか

といえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,507 3,959 2,767 781

58.2% 61.2% 55.2% 55.4%

4,363 2,076 1,800 487

33.9% 32.1% 35.9% 34.5%

613 271 261 81

4.8% 4.2% 5.2% 5.7%

159 64 70 25

1.2% 1.0% 1.4% 1.8%

246 95 114 37

1.9% 1.5% 2.3% 2.6%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,006 2,106 1,486 414 3,501 1,853 1,281 367

63.6% 66.7% 60.5% 60.3% 53.1% 56.0% 50.1% 50.6%

1,911 894 799 218 2,452 1,182 1,001 269

30.3% 28.3% 32.5% 31.8% 37.2% 35.7% 39.2% 37.1%

203 85 93 25 410 186 168 56

3.2% 2.7% 3.8% 3.6% 6.2% 5.6% 6.6% 7.7%

51 17 25 9 108 47 45 16

0.8% 0.5% 1.0% 1.3% 1.6% 1.4% 1.8% 2.2%

128 55 53 20 118 40 61 17

2.0% 1.7% 2.2% 2.9% 1.8% 1.2% 2.4% 2.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(３) 人の役に立つ 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が少ない階層において「あてはまる」又は「どちらか

といえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

・ 小学５年生では、中央値以上、中央値の 1/2 未満に比較し、中央値未満において「あてはまる」又

は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,243 1,750 1,187 306

25.2% 27.1% 23.7% 21.7%

6,624 3,343 2,544 737

51.4% 51.7% 50.8% 52.2%

2,174 1,005 912 257

16.9% 15.5% 18.2% 18.2%

527 238 227 62

4.1% 3.7% 4.5% 4.4%

320 129 142 49

2.5% 2.0% 2.8% 3.5%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

計

小学５年生・中学２年生

4 あてはまらない

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,689 918 602 169 1,554 832 585 137

26.8% 29.1% 24.5% 24.6% 23.6% 25.2% 22.9% 18.9%

3,262 1,614 1,284 364 3,362 1,729 1,260 373

51.8% 51.1% 52.3% 53.1% 51.0% 52.3% 49.3% 51.4%

949 448 398 103 1,225 557 514 154

15.1% 14.2% 16.2% 15.0% 18.6% 16.8% 20.1% 21.2%

230 102 103 25 297 136 124 37

3.7% 3.2% 4.2% 3.6% 4.5% 4.1% 4.9% 5.1%

169 75 69 25 151 54 73 24

2.7% 2.4% 2.8% 3.6% 2.3% 1.6% 2.9% 3.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

中学２年生

計

小学５年生

計

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(４) 自分には良いところがあると思う人間になりたい 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が少ない階層において「あてはまる」又は「どちらか

といえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,916 4,206 2,934 776

61.4% 65.1% 58.5% 55.0%

3,826 1,788 1,558 480

29.7% 27.7% 31.1% 34.0%

656 277 298 81

5.1% 4.3% 5.9% 5.7%

205 81 92 32

1.6% 1.3% 1.8% 2.3%

285 113 130 42

2.2% 1.7% 2.6% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小学５年生・中学２年生

1 あてはまる

計

5 無回答

計

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,192 2,211 1,562 419 3,724 1,995 1,372 357

66.6% 70.0% 63.6% 61.1% 56.5% 60.3% 53.7% 49.2%

1,615 748 665 202 2,211 1,040 893 278

25.6% 23.7% 27.1% 29.4% 33.6% 31.4% 34.9% 38.3%

266 103 129 34 390 174 169 47

4.2% 3.3% 5.3% 5.0% 5.9% 5.3% 6.6% 6.5%

77 31 35 11 128 50 57 21

1.2% 1.0% 1.4% 1.6% 1.9% 1.5% 2.2% 2.9%

149 64 65 20 136 49 65 22

2.4% 2.0% 2.6% 2.9% 2.1% 1.5% 2.5% 3.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(５) 不安に感じることはない 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が少ない階層において「あてはまる」又は「どちらか

といえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合が低い。 

・ 中学２年生では、中央値以上、中央値の 1/2 未満に比較し、中央値未満において「あてはまる」又

は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,653 1,892 1,368 393

28.3% 29.3% 27.3% 27.9%

4,474 2,296 1,720 458

34.7% 35.5% 34.3% 32.5%

2,917 1,419 1,177 321

22.6% 21.9% 23.5% 22.7%

1,540 735 610 195

11.9% 11.4% 12.2% 13.8%

304 123 137 44

2.4% 1.9% 2.7% 3.1%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,012 1,052 744 216 1,641 840 624 177

31.9% 33.3% 30.3% 31.5% 24.9% 25.4% 24.4% 24.4%

2,212 1,114 867 231 2,262 1,182 853 227

35.1% 35.3% 35.3% 33.7% 34.3% 35.7% 33.4% 31.3%

1,257 625 498 134 1,660 794 679 187

20.0% 19.8% 20.3% 19.5% 25.2% 24.0% 26.6% 25.8%

653 296 275 82 887 439 335 113

10.4% 9.4% 11.2% 12.0% 13.5% 13.3% 13.1% 15.6%

165 70 72 23 139 53 65 21

2.6% 2.2% 2.9% 3.4% 2.1% 1.6% 2.5% 2.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(６) さびしさを感じることはない 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が少ない階層において「あてはまる」又は「どちらか

といえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値の 1/2 未満において、小学５年生に比較し、中学２

年生における「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾

向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,379 2,839 1,985 555

41.7% 43.9% 39.6% 39.3%

3,720 1,903 1,448 369

28.9% 29.4% 28.9% 26.2%

2,260 1,047 944 269

17.5% 16.2% 18.8% 19.1%

1,237 559 505 173

9.6% 8.6% 10.1% 12.3%

292 117 130 45

2.3% 1.8% 2.6% 3.2%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

計

小学５年生・中学２年生

4 あてはまらない

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,800 1,457 1,044 299 2,579 1,382 941 256

44.5% 46.2% 42.5% 43.6% 39.1% 41.8% 36.8% 35.3%

1,658 847 644 167 2,062 1,056 804 202

26.3% 26.8% 26.2% 24.3% 31.3% 31.9% 31.5% 27.9%

1,069 527 427 115 1,191 520 517 154

17.0% 16.7% 17.4% 16.8% 18.1% 15.7% 20.2% 21.2%

621 264 275 82 616 295 230 91

9.9% 8.4% 11.2% 12.0% 9.3% 8.9% 9.0% 12.6%

151 62 66 23 141 55 64 22

2.4% 2.0% 2.7% 3.4% 2.1% 1.7% 2.5% 3.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

中学２年生

計

小学５年生

計

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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（再掲）【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(７) 将来の夢や目標をもっている 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「あてはまる」又は「どちらかと

いえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,909 3,578 2,618 713

53.6% 55.3% 52.2% 50.5%

3,059 1,537 1,202 320

23.7% 23.8% 24.0% 22.7%

1,634 785 639 210

12.7% 12.1% 12.7% 14.9%

1,019 465 428 126

7.9% 7.2% 8.5% 8.9%

267 100 125 42

2.1% 1.5% 2.5% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小学５年生・中学２年生

1 あてはまる

計

5 無回答

計

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,130 2,130 1,576 424 2,779 1,448 1,042 289

65.6% 67.5% 64.2% 61.8% 42.2% 43.8% 40.8% 39.9%

1,163 568 454 141 1,896 969 748 179

18.5% 18.0% 18.5% 20.6% 28.8% 29.3% 29.3% 24.7%

500 233 214 53 1,134 552 425 157

7.9% 7.4% 8.7% 7.7% 17.2% 16.7% 16.6% 21.7%

368 172 151 45 651 293 277 81

5.8% 5.4% 6.1% 6.6% 9.9% 8.9% 10.8% 11.2%

138 54 61 23 129 46 64 19

2.2% 1.7% 2.5% 3.4% 2.0% 1.4% 2.5% 2.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問５】 

あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○） 

(８) 自分のことが好きだ 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「あてはまる」又は「どちらかと

いえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い傾向が見られる。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「あてはまる」又は「どちらかといえば、あてはまる」と回答した割合の合計が低い

傾向が見られる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,556 1,946 1,270 340

27.6% 30.1% 25.3% 24.1%

4,848 2,507 1,848 493

37.6% 38.8% 36.9% 34.9%

2,605 1,232 1,061 312

20.2% 19.1% 21.2% 22.1%

1,545 646 681 218

12.0% 10.0% 13.6% 15.5%

334 134 152 48

2.6% 2.1% 3.0% 3.4%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,200 1,209 771 220 1,356 737 499 120

34.9% 38.3% 31.4% 32.1% 20.6% 22.3% 19.5% 16.6%

2,331 1,179 917 235 2,517 1,328 931 258

37.0% 37.3% 37.3% 34.3% 38.2% 40.1% 36.4% 35.6%

977 457 411 109 1,628 775 650 203

15.5% 14.5% 16.7% 15.9% 24.7% 23.4% 25.4% 28.0%

624 245 281 98 921 401 400 120

9.9% 7.8% 11.4% 14.3% 14.0% 12.1% 15.6% 16.6%

167 67 76 24 167 67 76 24

2.7% 2.1% 3.1% 3.5% 2.5% 2.0% 3.0% 3.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あてはまる

2
どちらかといえ
ば、あてはまる

3
どちらかといえば、
あてはまらない

4 あてはまらない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問８】 

 あなたの家族の良いところはどれですか。（あてはまるものすべてに○）  

 

・ 収入階層別では、特に「家族の団らんや会話が多い」、「父親と母親の仲が良い」、「家で落ち着いて

勉強できる」、「いつもご飯が用意されている」、「着る服がたくさんある」などの項目において、中央

値以上に比較し、収入が低い階層で選択した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,770 4,070 2,912 788

60.3% 63.0% 58.1% 55.8%

6,704 3,444 2,562 698

52.0% 53.3% 51.1% 49.5%

5,699 2,958 2,159 582

44.2% 45.8% 43.1% 41.2%

5,413 3,085 1,949 379

42.0% 47.7% 38.9% 26.9%

4,731 2,431 1,800 500

36.7% 37.6% 35.9% 35.4%

5,873 3,163 2,174 536

45.6% 48.9% 43.4% 38.0%

2,188 1,139 820 229

17.0% 17.6% 16.4% 16.2%

9,677 5,029 3,672 976

75.1% 77.8% 73.3% 69.2%

7,349 3,907 2,717 725

57.0% 60.4% 54.2% 51.4%

4,231 2,237 1,579 415

32.8% 34.6% 31.5% 29.4%

2,121 1,333 644 144

16.5% 20.6% 12.8% 10.2%

495 271 179 45

3.8% 4.2% 3.6% 3.2%

411 169 188 54

3.2% 2.6% 3.8% 3.8%

453 176 201 76

3.5% 2.7% 4.0% 5.4%

1
家族の団らんや会
話が多い

計

小学５年生・中学２年生

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

2 親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

14 無回答

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている
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・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「親がやさしい」、「親が自分の気持ちをわかってくれる」、

「父親と母親の仲が良い」、「家で落ち着いて勉強できる」、「着る服がたくさんある」などの項目にお

いて、小学５年生に比較し、中学２年生で選択した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,815 2,010 1,414 391 3,955 2,060 1,498 397

60.6% 63.7% 57.6% 57.0% 60.0% 62.3% 58.6% 54.8%

3,800 1,944 1,466 390 2,904 1,500 1,096 308

60.3% 61.6% 59.7% 56.9% 44.1% 45.3% 42.9% 42.5%

3,312 1,716 1,264 332 2,387 1,242 895 250

52.6% 54.4% 51.5% 48.4% 36.2% 37.5% 35.0% 34.5%

3,036 1,715 1,089 232 2,377 1,370 860 147

48.2% 54.3% 44.3% 33.8% 36.1% 41.4% 33.6% 20.3%

2,317 1,178 898 241 2,414 1,253 902 259

36.8% 37.3% 36.6% 35.1% 36.6% 37.9% 35.3% 35.7%

3,310 1,736 1,254 320 2,563 1,427 920 216

52.5% 55.0% 51.1% 46.6% 38.9% 43.1% 36.0% 29.8%

1,312 685 491 136 876 454 329 93

20.8% 21.7% 20.0% 19.8% 13.3% 13.7% 12.9% 12.8%

4,964 2,564 1,880 520 4,713 2,465 1,792 456

78.8% 81.2% 76.5% 75.8% 71.5% 74.5% 70.1% 62.9%

4,531 2,381 1,691 459 2,818 1,526 1,026 266

71.9% 75.4% 68.9% 66.9% 42.8% 46.1% 40.1% 36.7%

2,271 1,205 853 213 1,960 1,032 726 202

36.1% 38.2% 34.7% 31.0% 29.7% 31.2% 28.4% 27.9%

1,356 835 430 91 765 498 214 53

21.5% 26.4% 17.5% 13.3% 11.6% 15.1% 8.4% 7.3%

263 149 90 24 232 122 89 21

4.2% 4.7% 3.7% 3.5% 3.5% 3.7% 3.5% 2.9%

135 56 67 12 276 113 121 42

2.1% 1.8% 2.7% 1.7% 4.2% 3.4% 4.7% 5.8%

190 80 80 30 263 96 121 46

3.0% 2.5% 3.3% 4.4% 4.0% 2.9% 4.7% 6.3%

中学２年生

計

小学５年生

計

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい

10
家の中がきれいに
片付いている

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

14 無回答
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【児童生徒調査票 問９】 

 あなたは、学校や習いごとなどで、困っていることはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「特に困っていることはない」を選択した割合が最

も高いが、「部活動やクラブ活動（学校外含む）、学習塾をやりたくてもお金がかかるからできない」、

「悩みがあってもうまく相談できない」などの項目では、中央値以上に比較し、収入が低い階層にい

て選択した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,045 504 417 124

8.1% 7.8% 8.3% 8.8%

389 174 163 52

3.0% 2.7% 3.3% 3.7%

370 117 167 86

2.9% 1.8% 3.3% 6.1%

533 314 179 40

4.1% 4.9% 3.6% 2.8%

1,624 767 654 203

12.6% 11.9% 13.0% 14.4%

1,599 785 644 170

12.4% 12.1% 12.8% 12.0%

355 200 125 30

2.8% 3.1% 2.5% 2.1%

7,847 4,035 2,999 813

60.9% 62.4% 59.8% 57.6%

1,055 477 440 138

8.2% 7.4% 8.8% 9.8%

計

小学５年生・中学２年生

3

部活動やクラブ活動
（学校外含む）、学
習塾をやりたくても
お金がかかるからで
きない

4

部活動やクラブ活動
（学校外含む）、学
習塾をやめたくても
やめられない

5
悩みがあってもう
まく相談できない

1
友だちとの関係が
うまくいっていな
い

2

部活動やクラブ活
動（学校外含
む）、学習塾にや
りたいものがない

9 無回答

6
将来（進路）のこ
とを分かりやすく
教えてほしい

7 その他

8
特に困っているこ
とはない
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・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生において「特に困ってい

ることはない」を選択した割合が低く、「悩みがあってもうまく相談できない」を選択した割合が高

い。 

・ また、小学５年生に比較し、中学２年生において「将来（進路）のことを分かりやすく教えてほし

い」を選択した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

478 231 193 54 567 273 224 70

7.6% 7.3% 7.9% 7.9% 8.6% 8.3% 8.8% 9.7%

168 77 74 17 221 97 89 35

2.7% 2.4% 3.0% 2.5% 3.4% 2.9% 3.5% 4.8%

191 68 80 43 179 49 87 43

3.0% 2.2% 3.3% 6.3% 2.7% 1.5% 3.4% 5.9%

262 156 91 15 271 158 88 25

4.2% 4.9% 3.7% 2.2% 4.1% 4.8% 3.4% 3.4%

727 333 309 85 897 434 345 118

11.5% 10.5% 12.6% 12.4% 13.6% 13.1% 13.5% 16.3%

409 193 173 43 1,190 592 471 127

6.5% 6.1% 7.0% 6.3% 18.1% 17.9% 18.4% 17.5%

115 62 43 10 240 138 82 20

1.8% 2.0% 1.8% 1.5% 3.6% 4.2% 3.2% 2.8%

4,183 2,143 1,600 440 3,664 1,892 1,399 373

66.4% 67.9% 65.1% 64.1% 55.6% 57.2% 54.7% 51.4%

486 228 194 64 569 249 246 74

7.7% 7.2% 7.9% 9.3% 8.6% 7.5% 9.6% 10.2%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
友だちとの関係が
うまくいっていな
い

2

部活動やクラブ活
動（学校外含
む）、学習塾にや
りたいものがない

3

部活動やクラブ活動
（学校外含む）、学
習塾をやりたくても
お金がかかるからで
きない

4

部活動やクラブ活動
（学校外含む）、学
習塾をやめたくても
やめられない

5
悩みがあってもう
まく相談できない

6
将来（進路）のこ
とを分かりやすく
教えてほしい

7 その他

8
特に困っているこ
とはない

9 無回答
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【児童生徒調査票 問 12】 

 あなたは、いやなことや悩みがあるとき、だれに相談しますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「保護者・親・兄弟姉妹」、「学校の友達」を選択し

た割合が高い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

8,547 4,359 3,304 884

66.3% 67.4% 65.9% 62.7%

1,519 726 610 183

11.8% 11.2% 12.2% 13.0%

7,399 3,811 2,789 799

57.4% 58.9% 55.6% 56.6%

1,099 600 408 91

8.5% 9.3% 8.1% 6.4%

2,552 1,310 983 259

19.8% 20.3% 19.6% 18.4%

347 153 142 52

2.7% 2.4% 2.8% 3.7%

282 195 72 15

2.2% 3.0% 1.4% 1.1%

71 29 33 9

0.6% 0.4% 0.7% 0.6%

56 30 16 10

0.4% 0.5% 0.3% 0.7%

197 96 73 28

1.5% 1.5% 1.5% 2.0%

170 79 69 22

1.3% 1.2% 1.4% 1.6%

1,522 766 589 167

11.8% 11.8% 11.8% 11.8%

433 164 208 61

3.4% 2.5% 4.2% 4.3%

計

小学５年生・中学２年生

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

7
学校以外（習い事
等）の先生

8 近所の人

3 学校の友だち

4 学校以外の友だち

5 学校の先生

1
保護者・親・兄弟
姉妹

2
おじいさん・おば
あさん・親せき

12
だれにも相談しな
い

13 無回答

9
子供専用の電話相
談

10

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他



89 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「保護者・親・兄弟姉妹」を選択した割合が低く、「学校の友だち」を選択した割合

が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,607 2,320 1,814 473 3,940 2,039 1,490 411

73.1% 73.5% 73.9% 69.0% 59.8% 61.6% 58.3% 56.7%

950 444 385 121 569 282 225 62

15.1% 14.1% 15.7% 17.6% 8.6% 8.5% 8.8% 8.6%

3,120 1,596 1,181 343 4,279 2,215 1,608 456

49.5% 50.6% 48.1% 50.0% 64.9% 67.0% 62.9% 62.9%

542 295 206 41 557 305 202 50

8.6% 9.3% 8.4% 6.0% 8.5% 9.2% 7.9% 6.9%

1,322 653 525 144 1,230 657 458 115

21.0% 20.7% 21.4% 21.0% 18.7% 19.9% 17.9% 15.9%

154 57 71 26 193 96 71 26

2.4% 1.8% 2.9% 3.8% 2.9% 2.9% 2.8% 3.6%

141 99 36 6 141 96 36 9

2.2% 3.1% 1.5% 0.9% 2.1% 2.9% 1.4% 1.2%

46 17 23 6 25 12 10 3

0.7% 0.5% 0.9% 0.9% 0.4% 0.4% 0.4% 0.4%

35 18 10 7 21 12 6 3

0.6% 0.6% 0.4% 1.0% 0.3% 0.4% 0.2% 0.4%

31 15 11 5 166 81 62 23

0.5% 0.5% 0.4% 0.7% 2.5% 2.4% 2.4% 3.2%

78 37 30 11 92 42 39 11

1.2% 1.2% 1.2% 1.6% 1.4% 1.3% 1.5% 1.5%

697 360 258 79 825 406 331 88

11.1% 11.4% 10.5% 11.5% 12.5% 12.3% 12.9% 12.1%

195 78 89 28 238 86 119 33

3.1% 2.5% 3.6% 4.1% 3.6% 2.6% 4.7% 4.6%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
保護者・親・兄弟
姉妹

2
おじいさん・おば
あさん・親せき

3 学校の友だち

4 学校以外の友だち

5 学校の先生

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

7
学校以外（習い事
等）の先生

8 近所の人

9
子供専用の電話相
談

10

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他

12
だれにも相談しな
い

13 無回答
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(１) 大人の家族と朝ご飯を一緒に食べる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくある」又は「ときどきある」

と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,464 3,971 2,783 710

57.9% 61.4% 55.5% 50.3%

2,546 1,236 1,003 307

19.8% 19.1% 20.0% 21.8%

1,641 761 666 214

12.7% 11.8% 13.3% 15.2%

956 390 425 141

7.4% 6.0% 8.5% 10.0%

281 107 135 39

2.2% 1.7% 2.7% 2.8%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よくある

計

小学５年生・中学２年生

5 無回答

計

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,941 2,088 1,476 377 3,523 1,883 1,307 333

62.6% 66.1% 60.1% 55.0% 53.5% 56.9% 51.1% 45.9%

1,252 611 497 144 1,294 625 506 163

19.9% 19.4% 20.2% 21.0% 19.6% 18.9% 19.8% 22.5%

653 289 262 102 988 472 404 112

10.4% 9.2% 10.7% 14.9% 15.0% 14.3% 15.8% 15.4%

311 113 153 45 645 277 272 96

4.9% 3.6% 6.2% 6.6% 9.8% 8.4% 10.6% 13.2%

142 56 68 18 139 51 67 21

2.3% 1.8% 2.8% 2.6% 2.1% 1.5% 2.6% 2.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計

1 よくある

2 ときどきある
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(２) 大人の家族と夕ご飯を一緒に食べる 

 

・ 収入階層別では、「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合に、収入階層による顕著な差は

見られない。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値以上に比較し、中央値未満、中央値の 1/2 未満にお

いて、中学２年生の「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が、小学５年生よりも低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

10,756 5,454 4,171 1,131

83.5% 84.4% 83.2% 80.2%

1,407 694 529 184

10.9% 10.7% 10.6% 13.0%

345 169 135 41

2.7% 2.6% 2.7% 2.9%

99 41 43 15

0.8% 0.6% 0.9% 1.1%

281 107 134 40

2.2% 1.7% 2.7% 2.8%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

1 よくある

2 ときどきある

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,394 2,724 2,103 567 5,362 2,730 2,068 564

85.6% 86.3% 85.6% 82.7% 81.4% 82.5% 80.9% 77.8%

597 291 223 83 810 403 306 101

9.5% 9.2% 9.1% 12.1% 12.3% 12.2% 12.0% 13.9%

133 67 50 16 212 102 85 25

2.1% 2.1% 2.0% 2.3% 3.2% 3.1% 3.3% 3.4%

33 17 14 2 66 24 29 13

0.5% 0.5% 0.6% 0.3% 1.0% 0.7% 1.1% 1.8%

142 58 66 18 139 49 68 22

2.3% 1.8% 2.7% 2.6% 2.1% 1.5% 2.7% 3.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(３) 家族に朝、起こしてもらう 

 

・ 収入階層別では、中央値以上、中央値未満に比較し、中央値の 1/2 未満において「よくある」又は

「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,412 2,726 2,104 582

42.0% 42.2% 42.0% 41.2%

3,828 1,926 1,514 388

29.7% 29.8% 30.2% 27.5%

1,910 990 700 220

14.8% 15.3% 14.0% 15.6%

1,433 697 556 180

11.1% 10.8% 11.1% 12.8%

305 126 138 41

2.4% 1.9% 2.8% 2.9%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

計

小学５年生・中学２年生

4 まったくない

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,742 1,388 1,070 284 2,670 1,338 1,034 298

43.5% 44.0% 43.6% 41.4% 40.5% 40.4% 40.5% 41.1%

1,885 921 767 197 1,943 1,005 747 191

29.9% 29.2% 31.2% 28.7% 29.5% 30.4% 29.2% 26.3%

859 457 300 102 1,051 533 400 118

13.6% 14.5% 12.2% 14.9% 16.0% 16.1% 15.6% 16.3%

653 317 251 85 780 380 305 95

10.4% 10.0% 10.2% 12.4% 11.8% 11.5% 11.9% 13.1%

160 74 68 18 145 52 70 23

2.5% 2.3% 2.8% 2.6% 2.2% 1.6% 2.7% 3.2%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

中学２年生

計

小学５年生

計

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(５) 大人の家族に宿題を教えてもらう 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくある」又は「ときどきある」

と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

・ 小学５年生においては、収入階層による顕著な差は見られないが、中学２年生においては、中央値

以上に比較し、収入が低い階層において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,697 888 646 163

13.2% 13.7% 12.9% 11.6%

4,327 2,219 1,644 464

33.6% 34.3% 32.8% 32.9%

3,732 1,892 1,444 396

29.0% 29.3% 28.8% 28.1%

2,802 1,332 1,125 345

21.7% 20.6% 22.4% 24.5%

330 134 153 43

2.6% 2.1% 3.1% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

1 よくある

2 ときどきある

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,144 568 463 113 553 320 183 50

18.2% 18.0% 18.9% 16.5% 8.4% 9.7% 7.2% 6.9%

2,704 1,360 1,033 311 1,623 859 611 153

42.9% 43.1% 42.1% 45.3% 24.6% 26.0% 23.9% 21.1%

1,509 758 594 157 2,223 1,134 850 239

24.0% 24.0% 24.2% 22.9% 33.7% 34.3% 33.3% 33.0%

757 390 284 83 2,045 942 841 262

12.0% 12.4% 11.6% 12.1% 31.0% 28.5% 32.9% 36.1%

185 81 82 22 145 53 71 21

2.9% 2.6% 3.3% 3.2% 2.2% 1.6% 2.8% 2.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(７) 家族と買い物や食事、遊びなどに出かける 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「よくある」又は「ときどきある」

と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,323 3,759 2,781 783

56.8% 58.1% 55.5% 55.5%

4,032 1,972 1,617 443

31.3% 30.5% 32.3% 31.4%

1,098 550 426 122

8.5% 8.5% 8.5% 8.6%

156 77 57 22

1.2% 1.2% 1.1% 1.6%

279 107 131 41

2.2% 1.7% 2.6% 2.9%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小学５年生・中学２年生

1 よくある

計

5 無回答

計

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,062 2,083 1,567 412 3,261 1,676 1,214 371

64.5% 66.0% 63.8% 60.1% 49.5% 50.7% 47.5% 51.2%

1,733 843 680 210 2,299 1,129 937 233

27.5% 26.7% 27.7% 30.6% 34.9% 34.1% 36.7% 32.1%

338 158 137 43 760 392 289 79

5.4% 5.0% 5.6% 6.3% 11.5% 11.9% 11.3% 10.9%

29 16 9 4 127 61 48 18

0.5% 0.5% 0.4% 0.6% 1.9% 1.8% 1.9% 2.5%

137 57 63 17 142 50 68 24

2.2% 1.8% 2.6% 2.5% 2.2% 1.5% 2.7% 3.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(９) おうちの大人の人は叱ってくれますか 

 

・ 収入階層別では、「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合に、収入階層による顕著な差は

見られない。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「よくある」又は「ときどきある」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,540 3,760 2,947 833

58.5% 58.2% 58.8% 59.0%

3,697 1,878 1,427 392

28.7% 29.0% 28.5% 27.8%

1,228 639 457 132

9.5% 9.9% 9.1% 9.4%

112 58 44 10

0.9% 0.9% 0.9% 0.7%

311 130 137 44

2.4% 2.0% 2.7% 3.1%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生

4 まったくない

5 無回答

計

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,974 1,972 1,568 434 3,566 1,788 1,379 399

63.1% 62.5% 63.8% 63.3% 54.1% 54.1% 54.0% 55.0%

1,672 862 625 185 2,025 1,016 802 207

26.5% 27.3% 25.4% 27.0% 30.7% 30.7% 31.4% 28.6%

468 242 180 46 760 397 277 86

7.4% 7.7% 7.3% 6.7% 11.5% 12.0% 10.8% 11.9%

32 15 16 1 80 43 28 9

0.5% 0.5% 0.7% 0.1% 1.2% 1.3% 1.1% 1.2%

153 66 67 20 158 64 70 24

2.4% 2.1% 2.7% 2.9% 2.4% 1.9% 2.7% 3.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計

中学２年生
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【児童生徒調査票 問 15（中学２年生のみ）】 

 あなたの家は居心地がいいと感じますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「そう思う」又は「どちらかと言

うとそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,879 2,061 1,442 376

58.9% 62.3% 56.4% 51.9%

1,647 786 646 215

25.0% 23.8% 25.3% 29.7%

299 120 137 42

4.5% 3.6% 5.4% 5.8%

179 79 71 29

2.7% 2.4% 2.8% 4.0%

242 111 101 30

3.7% 3.4% 4.0% 4.1%

343 151 159 33

5.2% 4.6% 6.2% 4.6%

6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3
どちらかと言うと
そう思わない

4 そう思わない

5 わからない

6 無回答

計

計

中学２年生

1 そう思う

2
どちらかと言うと
そう思う
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【児童生徒調査票 問 15】 

あなたは、あなたの親についてどう思いますか。（(１)から(６)それぞれ１つに○） 

(１) 私に対してやさしい 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「そう思う」又は「どちらかと言

えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「そう思う」又は「どちらかと言えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,734 3,562 2,484 688

52.3% 55.1% 49.6% 48.8%

4,650 2,230 1,892 528

36.1% 34.5% 37.7% 37.4%

899 400 383 116

7.0% 6.2% 7.6% 8.2%

306 150 120 36

2.4% 2.3% 2.4% 2.6%

299 123 133 43

2.3% 1.9% 2.7% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

5 無回答

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,467 1,836 1,279 352 3,267 1,726 1,205 336

55.0% 58.2% 52.1% 51.3% 49.6% 52.2% 47.1% 46.3%

2,146 1,015 882 249 2,504 1,215 1,010 279

34.1% 32.2% 35.9% 36.3% 38.0% 36.7% 39.5% 38.5%

397 181 165 51 502 219 218 65

6.3% 5.7% 6.7% 7.4% 7.6% 6.6% 8.5% 9.0%

149 72 61 16 157 78 59 20

2.4% 2.3% 2.5% 2.3% 2.4% 2.4% 2.3% 2.8%

140 53 69 18 159 70 64 25

2.2% 1.7% 2.8% 2.6% 2.4% 2.1% 2.5% 3.4%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

小学５年生

計

中学２年生

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問 15】 

あなたは、あなたの親についてどう思いますか。（(１)から(６)それぞれ１つに○） 

(２) 私の話を聞いてくれる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「そう思う」又は「どちらかと言

えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「そう思う」又は「どちらかと言えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

8,188 4,261 3,120 807

63.5% 65.9% 62.3% 57.2%

3,481 1,653 1,389 439

27.0% 25.6% 27.7% 31.1%

697 321 288 88

5.4% 5.0% 5.7% 6.2%

223 100 88 35

1.7% 1.5% 1.8% 2.5%

299 130 127 42

2.3% 2.0% 2.5% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 そう思わない

5 無回答

計

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,255 2,204 1,630 421 3,933 2,057 1,490 386

67.6% 69.8% 66.4% 61.4% 59.7% 62.2% 58.3% 53.2%

1,505 710 601 194 1,976 943 788 245

23.9% 22.5% 24.5% 28.3% 30.0% 28.5% 30.8% 33.8%

307 143 123 41 390 178 165 47

4.9% 4.5% 5.0% 6.0% 5.9% 5.4% 6.5% 6.5%

96 44 39 13 127 56 49 22

1.5% 1.4% 1.6% 1.9% 1.9% 1.7% 1.9% 3.0%

136 56 63 17 163 74 64 25

2.2% 1.8% 2.6% 2.5% 2.5% 2.2% 2.5% 3.4%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 そう思わない

5 無回答

計

中学２年生

計

小学５年生

計

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない
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【児童生徒調査票 問 15】 

あなたは、あなたの親についてどう思いますか。（(１)から(６)それぞれ１つに○） 

(３) いろいろなことを話してくれる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「そう思う」又は「どちらかと言

えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「そう思う」又は「どちらかと言えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,501 3,973 2,783 745

58.2% 61.5% 55.5% 52.8%

3,832 1,811 1,570 451

29.7% 28.0% 31.3% 32.0%

963 442 399 122

7.5% 6.8% 8.0% 8.6%

288 110 127 51

2.2% 1.7% 2.5% 3.6%

304 129 133 42

2.4% 2.0% 2.7% 3.0%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

計

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

小学５年生・中学２年生

1 そう思う

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,910 2,050 1,474 386 3,591 1,923 1,309 359

62.1% 64.9% 60.0% 56.3% 54.5% 58.1% 51.2% 49.5%

1,721 814 701 206 2,111 997 869 245

27.3% 25.8% 28.5% 30.0% 32.0% 30.1% 34.0% 33.8%

408 195 158 55 555 247 241 67

6.5% 6.2% 6.4% 8.0% 8.4% 7.5% 9.4% 9.2%

122 43 57 22 166 67 70 29

1.9% 1.4% 2.3% 3.2% 2.5% 2.0% 2.7% 4.0%

138 55 66 17 166 74 67 25

2.2% 1.7% 2.7% 2.5% 2.5% 2.2% 2.6% 3.4%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

5 無回答

計

計

小学５年生

計

中学２年生

1 そう思う
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【児童生徒調査票 問 15】 

あなたは、あなたの親についてどう思いますか。（(１)から(６)それぞれ１つに○） 

(４) 私のことをよくわかっている 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「そう思う」又は「どちらかと言

えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「そう思う」又は「どちらかと言えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,967 3,642 2,628 697

54.1% 56.3% 52.4% 49.4%

3,942 1,882 1,600 460

30.6% 29.1% 31.9% 32.6%

1,188 593 448 147

9.2% 9.2% 8.9% 10.4%

463 215 187 61

3.6% 3.3% 3.7% 4.3%

328 133 149 46

2.5% 2.1% 3.0% 3.3%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

5 無回答

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,820 1,973 1,459 388 3,147 1,669 1,169 309

60.6% 62.5% 59.4% 56.6% 47.8% 50.5% 45.7% 42.6%

1,744 839 704 201 2,198 1,043 896 259

27.7% 26.6% 28.7% 29.3% 33.4% 31.5% 35.1% 35.7%

431 217 156 58 757 376 292 89

6.8% 6.9% 6.4% 8.5% 11.5% 11.4% 11.4% 12.3%

158 70 67 21 305 145 120 40

2.5% 2.2% 2.7% 3.1% 4.6% 4.4% 4.7% 5.5%

146 58 70 18 182 75 79 28

2.3% 1.8% 2.9% 2.6% 2.8% 2.3% 3.1% 3.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

小学５年生

計

中学２年生

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

5 無回答

計
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【児童生徒調査票 問 15】 

あなたは、あなたの親についてどう思いますか。（(１)から(６)それぞれ１つに○） 

(５) 私との約束を守ってくれる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「そう思う」又は「どちらかと言

えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「そう思う」又は「どちらかと言えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,733 3,569 2,489 675

52.2% 55.2% 49.7% 47.8%

4,442 2,128 1,806 508

34.5% 32.9% 36.0% 36.0%

1,065 498 432 135

8.3% 7.7% 8.6% 9.6%

320 134 141 45

2.5% 2.1% 2.8% 3.2%

328 136 144 48

2.5% 2.1% 2.9% 3.4%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 そう思わない

5 無回答

計

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,486 1,844 1,281 361 3,247 1,725 1,208 314

55.3% 58.4% 52.2% 52.6% 49.3% 52.1% 47.3% 43.3%

2,040 972 841 227 2,402 1,156 965 281

32.4% 30.8% 34.2% 33.1% 36.5% 34.9% 37.8% 38.8%

483 229 195 59 582 269 237 76

7.7% 7.3% 7.9% 8.6% 8.8% 8.1% 9.3% 10.5%

142 53 71 18 178 81 70 27

2.3% 1.7% 2.9% 2.6% 2.7% 2.4% 2.7% 3.7%

148 59 68 21 180 77 76 27

2.3% 1.9% 2.8% 3.1% 2.7% 2.3% 3.0% 3.7%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 そう思わない

5 無回答

計

中学２年生

計

小学５年生

計

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない
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【児童生徒調査票 問 15】 

あなたは、あなたの親についてどう思いますか。（(１)から(６)それぞれ１つに○） 

(６) 私のことを信頼してくれる 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「そう思う」又は「どちらかと言

えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「そう思う」又は「どちらかと言えばそう思う」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,704 3,517 2,499 688

52.0% 54.4% 49.9% 48.8%

4,061 1,975 1,626 460

31.5% 30.5% 32.4% 32.6%

1,240 605 495 140

9.6% 9.4% 9.9% 9.9%

532 224 234 74

4.1% 3.5% 4.7% 5.2%

351 144 158 49

2.7% 2.2% 3.2% 3.5%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

計

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

小学５年生・中学２年生

1 そう思う

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,638 1,899 1,364 375 3,066 1,618 1,135 313

57.8% 60.2% 55.5% 54.7% 46.5% 48.9% 44.4% 43.2%

1,776 847 722 207 2,285 1,128 904 253

28.2% 26.8% 29.4% 30.2% 34.7% 34.1% 35.4% 34.9%

498 257 187 54 742 348 308 86

7.9% 8.1% 7.6% 7.9% 11.3% 10.5% 12.1% 11.9%

233 96 106 31 299 128 128 43

3.7% 3.0% 4.3% 4.5% 4.5% 3.9% 5.0% 5.9%

154 58 77 19 197 86 81 30

2.4% 1.8% 3.1% 2.8% 3.0% 2.6% 3.2% 4.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

計

計

小学５年生

1 そう思う

2
どちらかと言えば
そう思う

3
どちらかと言えば
そう思わない

4 そう思わない

計

中学２年生
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９ 親の就労状況 

 

○父親の就労状況 

【保護者調査票 問 27】 

 働いている状況についてお聞きします。父親の現在のお仕事は次のどれにもっとも近いですか。あ

てはまるものに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「フルタイム（正規職員）」と回答した割合が最も高

いが、中央値以上に比較し、収入が低い階層においては「フルタイム（正規職員）」と回答した割合

が低く、「父親はいない」と回答した割合が高い。 

 
 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、学年による顕著な差は見ら

れない。 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

9,693 5,501 3,635 557 853

75.2% 85.1% 72.5% 39.5% 23.4%

336 83 182 71 139

2.6% 1.3% 3.6% 5.0% 3.8%

84 20 41 23 64

0.7% 0.3% 0.8% 1.6% 1.8%

1,139 534 431 174 229

8.8% 8.3% 8.6% 12.3% 6.3%

103 44 42 17 28

0.8% 0.7% 0.8% 1.2% 0.8%

108 31 41 36 110

0.8% 0.5% 0.8% 2.6% 3.0%

955 144 433 378 1,523

7.4% 2.2% 8.6% 26.8% 41.7%

470 108 207 155 706

3.6% 1.7% 4.1% 11.0% 19.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

無回答

計

4
自営業（農業・林
業・漁業含む）⇒
問29へ

5
その他の働き方を
している⇒問29へ

6
働いていない⇒問
30へ

1

7
父親はいない⇒問
31へ

8

フルタイム（正規
職員）⇒問29へ

2
フルタイム（非正
規職員）⇒問28へ

3
パート・アルバイ
ト⇒問28へ

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,777 2,689 1,816 272 4,916 2,812 1,819 285

75.8% 85.2% 73.9% 39.7% 74.6% 85.0% 71.2% 39.3%

154 34 82 38 182 49 100 33

2.4% 1.1% 3.3% 5.5% 2.8% 1.5% 3.9% 4.6%

42 10 21 11 42 10 20 12

0.7% 0.3% 0.9% 1.6% 0.6% 0.3% 0.8% 1.7%

546 262 196 88 593 272 235 86

8.7% 8.3% 8.0% 12.8% 9.0% 8.2% 9.2% 11.9%

52 22 20 10 51 22 22 7

0.8% 0.7% 0.8% 1.5% 0.8% 0.7% 0.9% 1.0%

48 12 19 17 60 19 22 19

0.8% 0.4% 0.8% 2.5% 0.9% 0.6% 0.9% 2.6%

446 70 206 170 509 74 227 208

7.1% 2.2% 8.4% 24.8% 7.7% 2.2% 8.9% 28.7%

234 58 96 80 236 50 111 75

3.7% 1.8% 3.9% 11.7% 3.6% 1.5% 4.3% 10.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

8 無回答

計

1
フルタイム（正規
職員）⇒問29へ

2
フルタイム（非正
規職員）⇒問28へ

3
パート・アルバイ
ト⇒問28へ

4
自営業（農業・林
業・漁業含む）⇒
問29へ

5
その他の働き方を
している⇒問29へ

6
働いていない⇒問
30へ

7
父親はいない⇒問
31へ

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、いずれの収入階層においても「フルタイム（正規職員）」と回答した割合が最も高

いが、両親のいる世帯に比較し、父子世帯において「フルタイム（正規職員）」と回答した割合が低

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

10,546 10,314 0 0 99 133 0

63.8% 81.1% 0.0% 0.0% 75.6% 66.8% 0.0%

475 454 0 0 2 19 0

2.9% 3.6% 0.0% 0.0% 1.5% 9.5% 0.0%

148 140 0 0 4 4 0

0.9% 1.1% 0.0% 0.0% 3.1% 2.0% 0.0%

1,368 1,324 0 0 11 33 0

8.3% 10.4% 0.0% 0.0% 8.4% 16.6% 0.0%

131 125 0 0 3 3 0

0.8% 1.0% 0.0% 0.0% 2.3% 1.5% 0.0%

218 205 0 0 8 5 0

1.3% 1.6% 0.0% 0.0% 6.1% 2.5% 0.0%

2,478 0 1,603 858 0 0 17

15.0% 0.0% 69.7% 73.4% 0.0% 0.0% 65.4%

1,176 154 696 311 4 2 9

7.1% 1.2% 30.3% 26.6% 3.1% 1.0% 34.6%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

6
働いていない⇒問
30へ

7
父親はいない⇒問
31へ

8 無回答

3
パート・アルバイ
ト⇒問28へ

4
自営業（農業・林
業・漁業含む）⇒
問29へ

5
その他の働き方を
している⇒問29へ

1
フルタイム（正規
職員）⇒問29へ

2
フルタイム（非正
規職員）⇒問28へ
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○父親の就労状況 

【保護者調査票 問 28】 

（問 27で「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイト」と答えた方にお聞きします。） 

父親の現在の仕事に雇用期間の定めはありますか。あてはまるものに○をつけてくだい。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、半数以上が「定めはない」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「定めはない」と回答した割

合に、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

238 55 129 54 102

56.7% 53.4% 57.8% 57.4% 50.2%

72 19 38 15 42

17.1% 18.4% 17.0% 16.0% 20.7%

45 15 21 9 30

10.7% 14.6% 9.4% 9.6% 14.8%

7 2 3 2 4

1.7% 1.9% 1.3% 2.1% 2.0%

34 5 19 10 23

8.1% 4.9% 8.5% 10.6% 11.3%

24 7 13 4 2

5.7% 6.8% 5.8% 4.3% 1.0%

420 103 223 94 203

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

6 無回答

1 定めはない

2
定めがある（１年
未満）

3
定めがある（１年
以上３年未満）

4
定めがある（３年
以上）

5
わからない・知ら
ない

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

112 24 59 29 126 31 70 25

57.1% 54.5% 57.3% 59.2% 56.3% 52.5% 58.3% 55.6%

33 8 18 7 39 11 20 8

16.8% 18.2% 17.5% 14.3% 17.4% 18.6% 16.7% 17.8%

24 5 12 7 21 10 9 2

12.2% 11.4% 11.7% 14.3% 9.4% 16.9% 7.5% 4.4%

2 1 0 1 5 1 3 1

1.0% 2.3% 0.0% 2.0% 2.2% 1.7% 2.5% 2.2%

16 2 10 4 18 3 9 6

8.2% 4.5% 9.7% 8.2% 8.0% 5.1% 7.5% 13.3%

9 4 4 1 15 3 9 3

4.6% 9.1% 3.9% 2.0% 6.7% 5.1% 7.5% 6.7%

196 44 103 49 224 59 120 45

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 定めはない

2
定めがある（１年
未満）

3
定めがある（１年
以上３年未満）

4
定めがある（３年
以上）

5
わからない・知ら
ない

6 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、父子世帯において「定めはない」と回答した割合が高

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

340 318 0 0 6 16 0

54.6% 53.5% 0.0% 0.0% 100.0% 69.6% 0.0%

114 112 0 0 0 2 0

18.3% 18.9% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0%

75 75 0 0 0 0 0

12.0% 12.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

11 11 0 0 0 0 0

1.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

57 54 0 0 0 3 0

9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 13.0% 0.0%

26 24 0 0 0 2 0

4.2% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0%

623 594 0 0 6 23 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

4
定めがある（３年
以上）

5
わからない・知ら
ない

6 無回答

1 定めはない

2
定めがある（１年
未満）

3
定めがある（１年
以上３年未満）
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○父親の就労状況 

【保護者調査票 問 29】 

（問 27で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

父親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(４) 深夜労働（始業時間が 22時以降のもの）（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、中央値未満、中央値の 1/2 未満、就学援助世帯において「定

期的にあり」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「定期的にあり」と回答した

割合に、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、父子世帯において「定期的にあり」と回答した割合が

低い。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,233 610 528 95 160

10.9% 9.9% 12.2% 11.3% 12.2%

2,213 1,208 836 169 234

19.5% 19.5% 19.3% 20.1% 17.8%

7,528 4,194 2,815 519 845

66.3% 67.8% 65.0% 61.6% 64.4%

381 170 152 59 74

3.4% 2.7% 3.5% 7.0% 5.6%

11,355 6,182 4,331 842 1,313

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

621 303 269 49 612 307 259 46

11.1% 10.0% 12.6% 11.7% 10.6% 9.7% 11.8% 10.9%

1,097 603 403 91 1,116 605 433 78

19.7% 20.0% 18.9% 21.7% 19.3% 19.1% 19.7% 18.4%

3,688 2,036 1,395 257 3,840 2,158 1,420 262

66.2% 67.5% 65.3% 61.3% 66.4% 68.2% 64.7% 61.9%

165 75 68 22 216 95 84 37

3.0% 2.5% 3.2% 5.3% 3.7% 3.0% 3.8% 8.7%

5,571 3,017 2,135 419 5,784 3,165 2,196 423

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,393 1,364 0 0 10 19 0

11.0% 11.0% 0.0% 0.0% 8.4% 9.9% 0.0%

2,447 2,389 0 0 18 40 0

19.3% 19.3% 0.0% 0.0% 15.1% 20.8% 0.0%

8,373 8,170 0 0 84 119 0

66.1% 66.1% 0.0% 0.0% 70.6% 62.0% 0.0%

455 434 0 0 7 14 0

3.6% 3.5% 0.0% 0.0% 5.9% 7.3% 0.0%

12,668 12,357 0 0 119 192 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし
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○父親の就労状況 

【保護者調査票 問 29】 

（問 27で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

父親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(５) 土曜日出勤（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「定期的にあり」と回答した割合

が高い。 

 
 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「定期的にあり」と回答した

割合に、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、父子世帯において「定期的にあり」と回答した割合が

高い。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,672 2,096 2,141 435 749

41.1% 33.9% 49.4% 51.7% 57.0%

5,004 2,901 1,796 307 437

44.1% 46.9% 41.5% 36.5% 33.3%

1,473 1,086 329 58 82

13.0% 17.6% 7.6% 6.9% 6.2%

206 99 65 42 45

1.8% 1.6% 1.5% 5.0% 3.4%

11,355 6,182 4,331 842 1,313

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,296 1,040 1,037 219 2,376 1,056 1,104 216

41.2% 34.5% 48.6% 52.3% 41.1% 33.4% 50.3% 51.1%

2,498 1,440 901 157 2,506 1,461 895 150

44.8% 47.7% 42.2% 37.5% 43.3% 46.2% 40.8% 35.5%

679 491 163 25 794 595 166 33

12.2% 16.3% 7.6% 6.0% 13.7% 18.8% 7.6% 7.8%

98 46 34 18 108 53 31 24

1.8% 1.5% 1.6% 4.3% 1.9% 1.7% 1.4% 5.7%

5,571 3,017 2,135 419 5,784 3,165 2,196 423

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

1 定期的にあり

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,421 5,261 0 0 63 97 0

42.8% 42.6% 0.0% 0.0% 52.9% 50.5% 0.0%

5,441 5,328 0 0 42 71 0

43.0% 43.1% 0.0% 0.0% 35.3% 37.0% 0.0%

1,555 1,531 0 0 9 15 0

12.3% 12.4% 0.0% 0.0% 7.6% 7.8% 0.0%

251 237 0 0 5 9 0

2.0% 1.9% 0.0% 0.0% 4.2% 4.7% 0.0%

12,668 12,357 0 0 119 192 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3 なし

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり
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○父親の就労状況 

【保護者調査票 問 29】 

（問 27で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

父親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(６) 日曜・祝日出勤（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「定期的にあり」と回答した割合

が高い。 

 
 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、特に中央値の 1/2 未満において、小学５年生に比較し、中

学２年生の「定期的にあり」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、父子世帯において「定期的にあり」と回答した割合が

高い。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,334 1,077 1,049 208 391

20.6% 17.4% 24.2% 24.7% 29.8%

5,698 3,138 2,172 388 604

50.2% 50.8% 50.2% 46.1% 46.0%

3,108 1,858 1,047 203 274

27.4% 30.1% 24.2% 24.1% 20.9%

215 109 63 43 44

1.9% 1.8% 1.5% 5.1% 3.4%

11,355 6,182 4,331 842 1,313

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

2 不定期にあり

3 なし

計

4 無回答

定期的にあり1

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,187 546 528 113 1,147 531 521 95

21.3% 18.1% 24.7% 27.0% 19.8% 16.8% 23.7% 22.5%

2,825 1,542 1,080 203 2,873 1,596 1,092 185

50.7% 51.1% 50.6% 48.4% 49.7% 50.4% 49.7% 43.7%

1,454 876 495 83 1,654 982 552 120

26.1% 29.0% 23.2% 19.8% 28.6% 31.0% 25.1% 28.4%

105 53 32 20 110 56 31 23

1.9% 1.8% 1.5% 4.8% 1.9% 1.8% 1.4% 5.4%

5,571 3,017 2,135 419 5,784 3,165 2,196 423

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

2,725 2,643 0 0 31 51 0

21.5% 21.4% 0.0% 0.0% 26.1% 26.6% 0.0%

6,302 6,148 0 0 61 93 0

49.7% 49.8% 0.0% 0.0% 51.3% 48.4% 0.0%

3,382 3,320 0 0 22 40 0

26.7% 26.9% 0.0% 0.0% 18.5% 20.8% 0.0%

259 246 0 0 5 8 0

2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 4.2% 4.2% 0.0%

12,668 12,357 0 0 119 192 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

1 定期的にあり
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○父親の就労状況 

【保護者調査票 問 29】 

（問 27で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

父親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(７) 副業（１つに○)（主な仕事以外のアルバイト、内職等） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「していない」と回答した割合が最も高いが、中央

値以上に比較し、収入が低い階層において「１つしている」又は「２つ以上している」と回答した割

合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値の 1/2 未満において、小学５年生に比較し、中学２

年生の「１つしている」又は「２つ以上している」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、いずれの世帯類型においても「していない」と回答した割合が最も高いが、両親

のいる世帯、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）に比較し、父子世帯（18 歳以上の親族等同居）

では「１つしている」又は「２つ以上している」と回答した割合が高い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

333 122 173 38 86

2.9% 2.0% 4.0% 4.5% 6.5%

62 25 30 7 8

0.5% 0.4% 0.7% 0.8% 0.6%

10,684 5,900 4,040 744 1,164

94.1% 95.4% 93.3% 88.4% 88.7%

276 135 88 53 55

2.4% 2.2% 2.0% 6.3% 4.2%

11,355 6,182 4,331 842 1,313

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1 １つしている

2 ２つ以上している

3 していない

4 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

168 65 88 15 165 57 85 23

3.0% 2.2% 4.1% 3.6% 2.9% 1.8% 3.9% 5.4%

26 12 11 3 36 13 19 4

0.5% 0.4% 0.5% 0.7% 0.6% 0.4% 0.9% 0.9%

5,243 2,878 1,987 378 5,441 3,022 2,053 366

94.1% 95.4% 93.1% 90.2% 94.1% 95.5% 93.5% 86.5%

134 62 49 23 142 73 39 30

2.4% 2.1% 2.3% 5.5% 2.5% 2.3% 1.8% 7.1%

5,571 3,017 2,135 419 5,784 3,165 2,196 423

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 １つしている

2 ２つ以上している

3 していない

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

419 404 0 0 3 12 0

3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 2.5% 6.3% 0.0%

70 68 0 0 1 1 0

0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 0.8% 0.5% 0.0%

11,848 11,571 0 0 110 167 0

93.5% 93.6% 0.0% 0.0% 92.4% 87.0% 0.0%

331 314 0 0 5 12 0

2.6% 2.5% 0.0% 0.0% 4.2% 6.3% 0.0%

12,668 12,357 0 0 119 192 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 無回答

計

1 １つしている

2 ２つ以上している

3 していない
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○父親の就労状況 

【保護者調査票 問 30】 

（問 27で「６．働いていない」と答えた方にお聞きします。） 

父親の現在の状況にもっとも近いと思うものに○をつけてください。（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、中央値以上、就学援助世帯では「療養中である」と回答した割合が最も高く、中

央値未満、中央値の 1/2 未満では「仕事を探している」と回答した割合が最も高い。 

 
 

（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

37 4 19 14 25

34.3% 12.9% 46.3% 38.9% 22.7%

14 7 3 4 6

13.0% 22.6% 7.3% 11.1% 5.5%

7 1 5 1 5

6.5% 3.2% 12.2% 2.8% 4.5%

0 0 0 0 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.8%

34 13 9 12 43

31.5% 41.9% 22.0% 33.3% 39.1%

13 6 2 5 14

12.0% 19.4% 4.9% 13.9% 12.7%

3 0 3 0 15

2.8% 0.0% 7.3% 0.0% 13.6%

108 31 41 36 110

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

7 無回答

4 学生

5 療養中である

6 その他

1 仕事を探している

2 専業主夫

3 定年退職

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

18 1 8 9 19 3 11 5

37.5% 8.3% 42.1% 52.9% 31.7% 15.8% 50.0% 26.3%

8 4 1 3 6 3 2 1

16.7% 33.3% 5.3% 17.6% 10.0% 15.8% 9.1% 5.3%

3 0 3 0 4 1 2 1

6.3% 0.0% 15.8% 0.0% 6.7% 5.3% 9.1% 5.3%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

14 5 6 3 20 8 3 9

29.2% 41.7% 31.6% 17.6% 33.3% 42.1% 13.6% 47.4%

5 2 1 2 8 4 1 3

10.4% 16.7% 5.3% 11.8% 13.3% 21.1% 4.5% 15.8%

0 0 0 0 3 0 3 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 13.6% 0.0%

48 12 19 17 60 19 22 19

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2 専業主夫

3 定年退職

4 学生

5 療養中である

6 その他

7 無回答

計

1 仕事を探している

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯においては「療養中である」と回答した割合が最も高い。 

・ 父子世帯については、母数が小さいため評価困難である。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

62 58 0 0 3 1 0

28.4% 28.3% 0.0% 0.0% 37.5% 20.0% 0.0%

20 20 0 0 0 0 0

9.2% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 12 0 0 0 0 0

5.5% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

2 2 0 0 0 0 0

0.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

77 69 0 0 5 3 0

35.3% 33.7% 0.0% 0.0% 62.5% 60.0% 0.0%

27 27 0 0 0 0 0

12.4% 13.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

18 17 0 0 0 1 0

8.3% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

218 205 0 0 8 5 0

100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 100.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

6 その他

7 無回答

計

3 定年退職

4 学生

5 療養中である

1 仕事を探している

2 専業主夫
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○母親の就労状況 

【保護者調査票 問 31】 

 働いている状況についてお聞きします。母親の現在のお仕事は次のどれにもっとも近いですか。 

あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、父親に比較し、「フルタイム（正規職員）」と回答

した割合が低く、「フルタイム（非正規職員）」、「パート・アルバイト」と回答した割合が高い。 

・ 中央値以上では「フルタイム（正規職員）」と回答した割合が最も高いが、中央値未満、中央値の

1/2 未満、就学援助世帯においては「パート・アルバイト」と回答した割合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、学年による顕著な差は見ら

れない。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,622 2,806 1,499 317 949

35.9% 43.4% 29.9% 22.5% 26.0%

1,380 557 600 223 662

10.7% 8.6% 12.0% 15.8% 18.1%

4,181 1,748 1,892 541 1,211

32.4% 27.0% 37.7% 38.3% 33.2%

603 298 238 67 162

4.7% 4.6% 4.7% 4.7% 4.4%

197 94 73 30 68

1.5% 1.5% 1.5% 2.1% 1.9%

1,539 827 531 181 453

11.9% 12.8% 10.6% 12.8% 12.4%

184 61 94 29 76

1.4% 0.9% 1.9% 2.1% 2.1%

182 74 85 23 71

1.4% 1.1% 1.7% 1.6% 1.9%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

8 無回答

6
働いていない⇒問
34へ

1
フルタイム（正規
職員）⇒問33へ

2
フルタイム（非正
規職員）⇒問32へ

3
パート・アルバイ
ト⇒問32へ

7
母親はいない⇒問
35へ

4
自営業（農業・林
業・漁業含む）⇒
問33へ

5
その他の働き方を
している⇒問33へ

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,225 1,369 705 151 2,397 1,437 794 166

35.3% 43.4% 28.7% 22.0% 36.4% 43.4% 31.1% 22.9%

669 266 296 107 711 291 304 116

10.6% 8.4% 12.1% 15.6% 10.8% 8.8% 11.9% 16.0%

2,028 834 930 264 2,153 914 962 277

32.2% 26.4% 37.9% 38.5% 32.7% 27.6% 37.6% 38.2%

295 150 115 30 308 148 123 37

4.7% 4.8% 4.7% 4.4% 4.7% 4.5% 4.8% 5.1%

105 56 36 13 92 38 37 17

1.7% 1.8% 1.5% 1.9% 1.4% 1.1% 1.4% 2.3%

826 426 303 97 713 401 228 84

13.1% 13.5% 12.3% 14.1% 10.8% 12.1% 8.9% 11.6%

64 16 36 12 120 45 58 17

1.0% 0.5% 1.5% 1.7% 1.8% 1.4% 2.3% 2.3%

87 40 35 12 95 34 50 11

1.4% 1.3% 1.4% 1.7% 1.4% 1.0% 2.0% 1.5%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

1
フルタイム（正規
職員）⇒問33へ

母親はいない⇒問
35へ

8 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

2
フルタイム（非正
規職員）⇒問32へ

3
パート・アルバイ
ト⇒問32へ

4
自営業（農業・林
業・漁業含む）⇒
問33へ

5
その他の働き方を
している⇒問33へ

6
働いていない⇒問
34へ

7
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯において「フルタイム（正規職員）」、「フルタ

イム（非正規職員）」と回答した割合が高く、「パート・アルバイト」と回答した割合は低い。 

・ また、両親のいる世帯では、母子世帯に比較し「働いていない」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,571 4,123 942 506 0 0 0

33.7% 32.4% 41.0% 43.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2,042 1,309 523 210 0 0 0

12.3% 10.3% 22.7% 18.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5,392 4,517 579 296 0 0 0

32.6% 35.5% 25.2% 25.3% 0.0% 0.0% 0.0%

765 665 62 38 0 0 0

4.6% 5.2% 2.7% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0%

265 207 35 23 0 0 0

1.6% 1.6% 1.5% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1,992 1,770 139 83 0 0 0

12.0% 13.9% 6.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

260 0 0 0 93 149 18

1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 71.0% 74.9% 69.2%

253 125 19 13 38 50 8

1.5% 1.0% 0.8% 1.1% 29.0% 25.1% 30.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

8 無回答

計

5
その他の働き方を
している⇒問33へ

6
働いていない⇒問
34へ

7
母親はいない⇒問
35へ

2
フルタイム（非正
規職員）⇒問32へ

3
パート・アルバイ
ト⇒問32へ

4
自営業（農業・林
業・漁業含む）⇒
問33へ

1
フルタイム（正規
職員）⇒問33へ
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○母親の就労状況 

【保護者調査票 問 32】 

（問 31で「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイト」と答えた方にお聞きします。） 

母親の現在の仕事に雇用期間の定めはありますか。あてはまるものに○をつけてくだい。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「定めはない」と回答した割合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「定めはない」と回答した割

合に、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,309 1,313 1,537 459 1,099

59.5% 57.0% 61.7% 60.1% 58.7%

1,027 444 428 155 353

18.5% 19.3% 17.2% 20.3% 18.8%

604 295 236 73 225

10.9% 12.8% 9.5% 9.6% 12.0%

158 76 70 12 45

2.8% 3.3% 2.8% 1.6% 2.4%

191 69 84 38 92

3.4% 3.0% 3.4% 5.0% 4.9%

272 108 137 27 59

4.9% 4.7% 5.5% 3.5% 3.2%

5,561 2,305 2,492 764 1,873

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

6 無回答

4
定めがある（３年
以上）

5
わからない・知ら
ない

1 定めはない

2
定めがある（１年
未満）

3
定めがある（１年
以上３年未満）

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,605 631 752 222 1,704 682 785 237

59.5% 57.4% 61.3% 59.8% 59.5% 56.6% 62.0% 60.3%

498 210 211 77 529 234 217 78

18.5% 19.1% 17.2% 20.8% 18.5% 19.4% 17.1% 19.8%

314 141 127 46 290 154 109 27

11.6% 12.8% 10.4% 12.4% 10.1% 12.8% 8.6% 6.9%

76 40 34 2 82 36 36 10

2.8% 3.6% 2.8% 0.5% 2.9% 3.0% 2.8% 2.5%

87 28 45 14 104 41 39 24

3.2% 2.5% 3.7% 3.8% 3.6% 3.4% 3.1% 6.1%

117 50 57 10 155 58 80 17

4.3% 4.5% 4.6% 2.7% 5.4% 4.8% 6.3% 4.3%

2,697 1,100 1,226 371 2,864 1,205 1,266 393

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 定めはない

2
定めがある（１年
未満）

3
定めがある（１年
以上３年未満）

4
定めがある（３年
以上）

5
わからない・知ら
ない

6 無回答

計

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、「定めはない」と回答した割合に、世帯類型による顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,408 3,475 643 290 0 0 0

59.3% 59.6% 58.3% 57.3% 0.0% 0.0% 0.0%

1,380 1,083 205 92 0 0 0

18.6% 18.6% 18.6% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0%

829 614 151 64 0 0 0

11.2% 10.5% 13.7% 12.6% 0.0% 0.0% 0.0%

203 152 41 10 0 0 0

2.7% 2.6% 3.7% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0%

283 207 37 39 0 0 0

3.8% 3.6% 3.4% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

331 295 25 11 0 0 0

4.5% 5.1% 2.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0%

7,434 5,826 1,102 506 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

6 無回答

計

3
定めがある（１年
以上３年未満）

4
定めがある（３年
以上）

5
わからない・知ら
ない

1 定めはない

2
定めがある（１年
未満）
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○母親の就労状況 

【保護者調査票 問 33】 

（問 31で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

母親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(４) 深夜労働（始業時間が 22時以降のもの）（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「なし」と回答した割合が８割を超えている。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、学年による顕著な差は見ら

れない。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、母子世帯（母及び 18歳未満の子のみ）に比較し、母子世帯（18

歳以上の親族等同居）において、「なし」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

443 222 151 70 132

4.0% 4.0% 3.5% 5.9% 4.3%

724 395 252 77 198

6.6% 7.2% 5.9% 6.5% 6.5%

9,309 4,682 3,679 948 2,557

84.8% 85.1% 85.5% 80.5% 83.8%

507 204 220 83 165

4.6% 3.7% 5.1% 7.0% 5.4%

10,983 5,503 4,302 1,178 3,052

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

2

3

4

定期的にあり

不定期にあり

なし

1

無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

204 103 68 33 239 119 83 37

3.8% 3.9% 3.3% 5.8% 4.2% 4.2% 3.7% 6.0%

341 183 124 34 383 212 128 43

6.4% 6.8% 6.0% 6.0% 6.8% 7.5% 5.8% 7.0%

4,545 2,298 1,785 462 4,764 2,384 1,894 486

85.4% 85.9% 85.7% 81.8% 84.2% 84.3% 85.3% 79.3%

232 91 105 36 275 113 115 47

4.4% 3.4% 5.0% 6.4% 4.9% 4.0% 5.2% 7.7%

5,322 2,675 2,082 565 5,661 2,828 2,220 613

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 なし

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

575 389 100 86 0 0 0

4.1% 3.6% 4.7% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%

922 630 175 117 0 0 0

6.6% 5.8% 8.2% 10.9% 0.0% 0.0% 0.0%

11,866 9,283 1,768 815 0 0 0

84.5% 85.8% 82.6% 76.0% 0.0% 0.0% 0.0%

672 519 98 55 0 0 0

4.8% 4.8% 4.6% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0%

14,035 10,821 2,141 1,073 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3 なし

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり
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○母親の就労状況 

【保護者調査票 問 33】 

（問 31で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

母親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(５) 土曜日出勤（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「定期的にあり」と回答した割合

が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「定期的にあり」と回答した

割合に、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯において「定期的にあり」と回答した割合が

高い。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,965 1,283 1,282 400 1,032

27.0% 23.3% 29.8% 34.0% 33.8%

4,298 2,203 1,681 414 1,241

39.1% 40.0% 39.1% 35.1% 40.7%

3,281 1,842 1,146 293 677

29.9% 33.5% 26.6% 24.9% 22.2%

439 175 193 71 102

4.0% 3.2% 4.5% 6.0% 3.3%

10,983 5,503 4,302 1,178 3,052

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

計

4 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,443 629 626 188 1,522 654 656 212

27.1% 23.5% 30.1% 33.3% 26.9% 23.1% 29.5% 34.6%

2,046 1,061 785 200 2,252 1,142 896 214

38.4% 39.7% 37.7% 35.4% 39.8% 40.4% 40.4% 34.9%

1,621 902 574 145 1,660 940 572 148

30.5% 33.7% 27.6% 25.7% 29.3% 33.2% 25.8% 24.1%

212 83 97 32 227 92 96 39

4.0% 3.1% 4.7% 5.7% 4.0% 3.3% 4.3% 6.4%

5,322 2,675 2,082 565 5,661 2,828 2,220 613

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,997 2,825 768 404 0 0 0

28.5% 26.1% 35.9% 37.7% 0.0% 0.0% 0.0%

5,539 4,167 922 450 0 0 0

39.5% 38.5% 43.1% 41.9% 0.0% 0.0% 0.0%

3,958 3,380 395 183 0 0 0

28.2% 31.2% 18.4% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0%

541 449 56 36 0 0 0

3.9% 4.1% 2.6% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

14,035 10,821 2,141 1,073 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

1 定期的にあり



119 

○母親の就労状況 

【保護者調査票 問 33】 

（問 31で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

母親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(６) 日曜・祝日出勤（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「定期的にあり」と回答した割合

が高い。 

 
 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値以上、中央値の 1/2 未満において、「定期的にあり」

と回答した割合が、小学５年生に比較し、中学２年生で高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯において「定期的にあり」と回答した割合が

高く、母子世帯（18歳以上の親族等同居）では２割を超えている。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,653 665 739 249 585

15.1% 12.1% 17.2% 21.1% 19.2%

3,732 1,871 1,474 387 1,132

34.0% 34.0% 34.3% 32.9% 37.1%

5,158 2,790 1,899 469 1,235

47.0% 50.7% 44.1% 39.8% 40.5%

440 177 190 73 100

4.0% 3.2% 4.4% 6.2% 3.3%

10,983 5,503 4,302 1,178 3,052

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

3 なし

計

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

776 311 353 112 877 354 386 137

14.6% 11.6% 17.0% 19.8% 15.5% 12.5% 17.4% 22.3%

1,777 892 697 188 1,955 979 777 199

33.4% 33.3% 33.5% 33.3% 34.5% 34.6% 35.0% 32.5%

2,560 1,390 937 233 2,598 1,400 962 236

48.1% 52.0% 45.0% 41.2% 45.9% 49.5% 43.3% 38.5%

209 82 95 32 231 95 95 41

3.9% 3.1% 4.6% 5.7% 4.1% 3.4% 4.3% 6.7%

5,322 2,675 2,082 565 5,661 2,828 2,220 613

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

2,238 1,581 395 262 0 0 0

15.9% 14.6% 18.4% 24.4% 0.0% 0.0% 0.0%

4,864 3,558 882 424 0 0 0

34.7% 32.9% 41.2% 39.5% 0.0% 0.0% 0.0%

6,393 5,229 814 350 0 0 0

45.6% 48.3% 38.0% 32.6% 0.0% 0.0% 0.0%

540 453 50 37 0 0 0

3.8% 4.2% 2.3% 3.4% 0.0% 0.0% 0.0%

14,035 10,821 2,141 1,073 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし
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○母親の就労状況 

【保護者調査票 問 33】 

（問 31で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・アルバイ

ト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた方にお聞き

します。） 

母親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

(７) 副業（１つに○)（主な仕事以外のアルバイト、内職等） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「１つしている」又は「２つ以上

している」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、「１つしている」又は「２つ

以上している」と回答した割合に、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯において「１つしている」又は「２つ以上し

ている」と回答した割合が高い。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

455 155 225 75 235

4.1% 2.8% 5.2% 6.4% 7.7%

83 38 30 15 48

0.8% 0.7% 0.7% 1.3% 1.6%

9,954 5,108 3,835 1,011 2,645

90.6% 92.8% 89.1% 85.8% 86.7%

491 202 212 77 124

4.5% 3.7% 4.9% 6.5% 4.1%

10,983 5,503 4,302 1,178 3,052

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1 １つしている

2 ２つ以上している

3 していない

4 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

222 77 109 36 233 78 116 39

4.2% 2.9% 5.2% 6.4% 4.1% 2.8% 5.2% 6.4%

43 20 15 8 40 18 15 7

0.8% 0.7% 0.7% 1.4% 0.7% 0.6% 0.7% 1.1%

4,820 2,482 1,851 487 5,134 2,626 1,984 524

90.6% 92.8% 88.9% 86.2% 90.7% 92.9% 89.4% 85.5%

237 96 107 34 254 106 105 43

4.5% 3.6% 5.1% 6.0% 4.5% 3.7% 4.7% 7.0%

5,322 2,675 2,082 565 5,661 2,828 2,220 613

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 していない

4 無回答

計

1 １つしている

2 ２つ以上している

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

690 452 151 87 0 0 0

4.9% 4.2% 7.1% 8.1% 0.0% 0.0% 0.0%

131 85 34 12 0 0 0

0.9% 0.8% 1.6% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0%

12,599 9,777 1,888 934 0 0 0

89.8% 90.4% 88.2% 87.0% 0.0% 0.0% 0.0%

615 507 68 40 0 0 0

4.4% 4.7% 3.2% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0%

14,035 10,821 2,141 1,073 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3 していない

4 無回答

計

1 １つしている

2 ２つ以上している
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○母親の就労状況 

【保護者調査票 問 34】 

（問 31で「６．働いていない」と答えた方にお聞きします。） 

母親の現在の状況にもっとも近いと思うものに○をつけてください。（１つに○) 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「専業主婦」と回答した割合が最も高いが、中央値

以上に比較し、収入が低い階層においては「仕事を探している」、「療養中である」と回答した割合が

高い。 

 
 

（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

243 98 102 43 128

15.8% 11.9% 19.2% 23.8% 28.3%

1,107 673 348 86 165

71.9% 81.4% 65.5% 47.5% 36.4%

0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

7 4 0 3 3

0.5% 0.5% 0.0% 1.7% 0.7%

83 23 37 23 90

5.4% 2.8% 7.0% 12.7% 19.9%

68 17 31 20 53

4.4% 2.1% 5.8% 11.0% 11.7%

31 12 13 6 14

2.0% 1.5% 2.4% 3.3% 3.1%

1,539 827 531 181 453

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 学生

5 療養中である

6 その他

1 仕事を探している

2 専業主婦

3 定年退職

計

7 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

133 48 62 23 110 50 40 20

16.1% 11.3% 20.5% 23.7% 15.4% 12.5% 17.5% 23.8%

593 348 202 43 514 325 146 43

71.8% 81.7% 66.7% 44.3% 72.1% 81.0% 64.0% 51.2%

0 0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 3 0 2 2 1 0 1

0.6% 0.7% 0.0% 2.1% 0.3% 0.2% 0.0% 1.2%

38 11 14 13 45 12 23 10

4.6% 2.6% 4.6% 13.4% 6.3% 3.0% 10.1% 11.9%

44 10 20 14 24 7 11 6

5.3% 2.3% 6.6% 14.4% 3.4% 1.7% 4.8% 7.1%

13 6 5 2 18 6 8 4

1.6% 1.4% 1.7% 2.1% 2.5% 1.5% 3.5% 4.8%

826 426 303 97 713 401 228 84

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 仕事を探している

2 専業主婦

3 定年退職

4 学生

計

小学５年生

計

中学２年生

5 療養中である

6 その他

7 無回答

計
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯の７割が「専業主婦」と回答しているのに比較して、母子世帯で

は「仕事を探している」と回答した割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

371 275 55 41 0 0 0

18.6% 15.5% 39.6% 49.4% 0.0% 0.0% 0.0%

1,272 1,248 16 8 0 0 0

63.9% 70.5% 11.5% 9.6% 0.0% 0.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

10 6 3 1 0 0 0

0.5% 0.3% 2.2% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0%

173 113 36 24 0 0 0

8.7% 6.4% 25.9% 28.9% 0.0% 0.0% 0.0%

121 90 22 9 0 0 0

6.1% 5.1% 15.8% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0%

45 38 7 0 0 0 0

2.3% 2.1% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1,992 1,770 139 83 0 0 0

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

5 療養中である

6 その他

7 無回答

2 専業主婦

3 定年退職

4 学生

1 仕事を探している
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【保護者調査票 問 35】 

 あなたの世帯全体の平成 29 年の収入の内訳について、当てはまるものすべてに〇をつけてくださ

い。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において、「配偶者の就労収入」を選択した

割合が低く、「児童扶養手当」を選択した割合が高い。 

 

 

（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

11,009 5,562 4,306 1,141 3,132

85.4% 86.0% 85.9% 80.9% 85.8%

11,661 6,146 4,471 1,044 2,430

90.5% 95.1% 89.2% 74.0% 66.5%

1,750 832 753 165 287

13.6% 12.9% 15.0% 11.7% 7.9%

9,756 4,833 3,898 1,025 3,063

75.7% 74.8% 77.8% 72.6% 83.9%

1,736 571 745 420 1,970

13.5% 8.8% 14.9% 29.8% 53.9%

133 43 59 31 100

1.0% 0.7% 1.2% 2.2% 2.7%

1,166 579 470 117 312

9.0% 9.0% 9.4% 8.3% 8.5%

37 1 13 23 155

0.3% 0.0% 0.3% 1.6% 4.2%

131 87 38 6 22

1.0% 1.3% 0.8% 0.4% 0.6%

82 24 39 19 73

0.6% 0.4% 0.8% 1.3% 2.0%

246 87 109 50 254

1.9% 1.3% 2.2% 3.5% 7.0%

22 4 15 3 12

0.2% 0.1% 0.3% 0.2% 0.3%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

10 実家からの仕送り

11 その他

12 無回答

7
その他の年金・手
当

8 生活保護費

9 財産収入

4 児童手当

5 児童扶養手当

6 障害年金

1 あなたの就労収入

2 配偶者の就労収入

3
その他の家族の就
労収入

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,266 2,665 2,062 539 5,743 2,897 2,244 602

83.6% 84.4% 84.0% 78.6% 87.2% 87.6% 87.8% 83.0%

5,765 3,026 2,203 536 5,896 3,120 2,268 508

91.5% 95.9% 89.7% 78.1% 89.5% 94.3% 88.7% 70.1%

834 402 355 77 916 430 398 88

13.2% 12.7% 14.5% 11.2% 13.9% 13.0% 15.6% 12.1%

4,831 2,389 1,929 513 4,925 2,444 1,969 512

76.7% 75.7% 78.5% 74.8% 74.7% 73.9% 77.0% 70.6%

852 290 358 204 884 281 387 216

13.5% 9.2% 14.6% 29.7% 13.4% 8.5% 15.1% 29.8%

59 21 25 13 74 22 34 18

0.9% 0.7% 1.0% 1.9% 1.1% 0.7% 1.3% 2.5%

545 265 225 55 621 314 245 62

8.7% 8.4% 9.2% 8.0% 9.4% 9.5% 9.6% 8.6%

18 0 6 12 19 1 7 11

0.3% 0.0% 0.2% 1.7% 0.3% 0.0% 0.3% 1.5%

61 40 18 3 70 47 20 3

1.0% 1.3% 0.7% 0.4% 1.1% 1.4% 0.8% 0.4%

44 10 21 13 38 14 18 6

0.7% 0.3% 0.9% 1.9% 0.6% 0.4% 0.7% 0.8%

122 47 51 24 124 40 58 26

1.9% 1.5% 2.1% 3.5% 1.9% 1.2% 2.3% 3.6%

13 3 8 2 9 1 7 1

0.2% 0.1% 0.3% 0.3% 0.1% 0.0% 0.3% 0.1%

5 児童扶養手当

6 障害年金

7
その他の年金・手
当

8 生活保護費

9 財産収入

10 実家からの仕送り

11 その他

12 無回答

3
その他の家族の就
労収入

4 児童手当

計

小学５年生

計

中学２年生

1 あなたの就労収入

2 配偶者の就労収入
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯（18歳以上の親族等同居）、父子世帯（18 歳

以上の親族等同居）において、「その他の家族の就労収入」を選択した割合が高い。 

・ 母子世帯に比較し、父子世帯では「児童扶養手当」を選択した割合が低い。 

 

※ 母子世帯、父子世帯において「配偶者の就労収入」を選択しているものがあるが、調査実施年の前年の収入内訳を問

う設問であり、世帯構成が異なっている可能性がある（検証不可）ため、無効回答とみなさずに集計した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

14,141 10,604 2,149 1,077 118 185 8

85.5% 83.4% 93.5% 92.1% 90.1% 93.0% 30.8%

14,091 12,072 1,296 571 64 77 11

85.2% 94.9% 56.4% 48.8% 48.9% 38.7% 42.3%

2,037 1,592 22 348 1 70 4

12.3% 12.5% 1.0% 29.8% 0.8% 35.2% 15.4%

12,819 9,665 1,943 967 94 134 16

77.5% 76.0% 84.5% 82.7% 71.8% 67.3% 61.5%

3,706 966 1,762 812 76 83 7

22.4% 7.6% 76.6% 69.5% 58.0% 41.7% 26.9%

233 153 30 39 2 8 1

1.4% 1.2% 1.3% 3.3% 1.5% 4.0% 3.8%

1,478 1,020 133 233 15 62 15

8.9% 8.0% 5.8% 19.9% 11.5% 31.2% 57.7%

192 35 121 31 5 0 0

1.2% 0.3% 5.3% 2.7% 3.8% 0.0% 0.0%

153 126 9 12 2 3 1

0.9% 1.0% 0.4% 1.0% 1.5% 1.5% 3.8%

155 117 28 6 4 0 0

0.9% 0.9% 1.2% 0.5% 3.1% 0.0% 0.0%

500 187 224 75 5 6 3

3.0% 1.5% 9.7% 6.4% 3.8% 3.0% 11.5%

34 29 1 1 1 2 0

0.2% 0.2% 0.0% 0.1% 0.8% 1.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

10 実家からの仕送り

11 その他

12 無回答

7
その他の年金・手
当

8 生活保護費

9 財産収入

4 児童手当

5 児童扶養手当

6 障害年金

1 あなたの就労収入

2 配偶者の就労収入

3
その他の家族の就
労収入
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【保護者調査票 問 37】 

 父親・母親の最終学歴について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけてください。 

(１) 父親 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「高等学校卒業」と回答した割合が最も高い。 

・ 「大学卒業」、「大学院修了」と回答した割合は、中央値以上に比較し、収入が低い階層では低い。 

 

 

（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

346 101 182 63 165

2.7% 1.6% 3.6% 4.5% 4.5%

404 122 212 70 166

3.1% 1.9% 4.2% 5.0% 4.5%

6,054 2,854 2,612 588 1,077

47.0% 44.1% 52.1% 41.7% 29.5%

2,122 1,032 912 178 295

16.5% 16.0% 18.2% 12.6% 8.1%

2,608 1,948 565 95 163

20.2% 30.1% 11.3% 6.7% 4.5%

289 246 39 4 8

2.2% 3.8% 0.8% 0.3% 0.2%

52 16 26 10 21

0.4% 0.2% 0.5% 0.7% 0.6%

52 11 22 19 49

0.4% 0.2% 0.4% 1.3% 1.3%

961 135 442 384 1,708

7.5% 2.1% 8.8% 27.2% 46.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

8 答えたくない

9 無回答

計

5 大学卒業

6 大学院修了

7
その他の教育機関
卒業

2 高等学校中途退学

3 高等学校卒業

4
高専、短大、専門
学校等卒業

1 中学校卒業

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

158 53 84 21 188 48 98 42

2.5% 1.7% 3.4% 3.1% 2.9% 1.5% 3.8% 5.8%

210 60 114 36 194 62 98 34

3.3% 1.9% 4.6% 5.2% 2.9% 1.9% 3.8% 4.7%

2,865 1,322 1,247 296 3,189 1,532 1,365 292

45.5% 41.9% 50.8% 43.1% 48.4% 46.3% 53.4% 40.3%

1,050 507 452 91 1,072 525 460 87

16.7% 16.1% 18.4% 13.3% 16.3% 15.9% 18.0% 12.0%

1,373 1,012 309 52 1,235 936 256 43

21.8% 32.1% 12.6% 7.6% 18.7% 28.3% 10.0% 5.9%

156 131 23 2 133 115 16 2

2.5% 4.1% 0.9% 0.3% 2.0% 3.5% 0.6% 0.3%

19 7 9 3 33 9 17 7

0.3% 0.2% 0.4% 0.4% 0.5% 0.3% 0.7% 1.0%

21 5 8 8 31 6 14 11

0.3% 0.2% 0.3% 1.2% 0.5% 0.2% 0.5% 1.5%

447 60 210 177 514 75 232 207

7.1% 1.9% 8.6% 25.8% 7.8% 2.3% 9.1% 28.6%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

9 無回答

計

1 中学校卒業

2 高等学校中途退学

3 高等学校卒業

4
高専、短大、専門
学校等卒業

5 大学卒業

6 大学院修了

7
その他の教育機関
卒業

8 答えたくない

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、父子世帯とも「高等学校卒業」と回答した割合が最も高いが、

「大学卒業」、「大学院修了」と回答した割合は、両親のいる世帯に比較し、父子世帯においては低い。 

 

※ 母子世帯において、父親の最終学歴を回答しているものがあるが、回答を婚姻が現に継続している場合に限定してい

ないため、無効回答とみなさずに集計した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

511 427 33 25 12 11 3

3.1% 3.4% 1.4% 2.1% 9.2% 5.5% 11.5%

570 488 43 19 6 13 1

3.4% 3.8% 1.9% 1.6% 4.6% 6.5% 3.8%

7,131 6,509 264 159 78 114 7

43.1% 51.2% 11.5% 13.6% 59.5% 57.3% 26.9%

2,417 2,229 82 48 13 42 3

14.6% 17.5% 3.6% 4.1% 9.9% 21.1% 11.5%

2,771 2,631 78 31 16 14 1

16.8% 20.7% 3.4% 2.7% 12.2% 7.0% 3.8%

297 291 4 0 1 1 0

1.8% 2.3% 0.2% 0.0% 0.8% 0.5% 0.0%

73 70 3 0 0 0 0

0.4% 0.6% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

101 25 35 38 1 2 0

0.6% 0.2% 1.5% 3.3% 0.8% 1.0% 0.0%

2,669 46 1,757 849 4 2 11

16.1% 0.4% 76.4% 72.6% 3.1% 1.0% 42.3%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

7
その他の教育機関
卒業

8 答えたくない

9 無回答

4
高専、短大、専門
学校等卒業

5 大学卒業

6 大学院修了

1 中学校卒業

2 高等学校中途退学

3 高等学校卒業
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【保護者調査票 問 37】 

 父親・母親の最終学歴について当てはまるものそれぞれ１つに○をつけてください。 

(２) 母親 

 

・ 収入階層別では、中央値以上においては「高専、短大、専門学校等卒業」と回答した割合が最も高

く、それ以外の収入階層においては「高等学校卒業」と回答した割合が最も高い。 

・ 「大学卒業」、「大学院修了」と回答した割合は、中央値以上に比較し、収入が低い階層では低い。 

 

 

（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

171 48 75 48 177

1.3% 0.7% 1.5% 3.4% 4.8%

296 76 142 78 247

2.3% 1.2% 2.8% 5.5% 6.8%

5,607 2,295 2,563 749 1,956

43.5% 35.5% 51.1% 53.1% 53.6%

4,765 2,642 1,731 392 857

37.0% 40.9% 34.5% 27.8% 23.5%

1,565 1,217 291 57 154

12.1% 18.8% 5.8% 4.0% 4.2%

76 61 15 0 4

0.6% 0.9% 0.3% 0.0% 0.1%

22 9 12 1 9

0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2%

39 12 19 8 35

0.3% 0.2% 0.4% 0.6% 1.0%

347 105 164 78 213

2.7% 1.6% 3.3% 5.5% 5.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

6 大学院修了

7
その他の教育機関
卒業

8 答えたくない

9 無回答

計

3 高等学校卒業

4
高専、短大、専門
学校等卒業

5 大学卒業

1 中学校卒業

2 高等学校中途退学

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

87 25 43 19 84 23 32 29

1.4% 0.8% 1.8% 2.8% 1.3% 0.7% 1.3% 4.0%

164 45 76 43 132 31 66 35

2.6% 1.4% 3.1% 6.3% 2.0% 0.9% 2.6% 4.8%

2,606 1,028 1,223 355 3,001 1,267 1,340 394

41.4% 32.6% 49.8% 51.7% 45.5% 38.3% 52.4% 54.3%

2,328 1,279 853 196 2,437 1,363 878 196

37.0% 40.5% 34.7% 28.6% 37.0% 41.2% 34.4% 27.0%

888 683 170 35 677 534 121 22

14.1% 21.6% 6.9% 5.1% 10.3% 16.1% 4.7% 3.0%

51 42 9 0 25 19 6 0

0.8% 1.3% 0.4% 0.0% 0.4% 0.6% 0.2% 0.0%

6 1 5 0 16 8 7 1

0.1% 0.0% 0.2% 0.0% 0.2% 0.2% 0.3% 0.1%

12 5 6 1 27 7 13 7

0.2% 0.2% 0.2% 0.1% 0.4% 0.2% 0.5% 1.0%

157 49 71 37 190 56 93 41

2.5% 1.6% 2.9% 5.4% 2.9% 1.7% 3.6% 5.7%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

8 答えたくない

9 無回答

計

1 中学校卒業

2 高等学校中途退学

3 高等学校卒業

4
高専、短大、専門
学校等卒業

5 大学卒業

6 大学院修了

7
その他の教育機関
卒業

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、母子世帯とも「高等学校卒業」と回答した割合が最も高いが、

「大学卒業」、「大学院修了」と回答した割合は、両親のいる世帯に比較し、母子世帯においては低い。 

 

※ 父子世帯において、母親の最終学歴を回答しているものがあるが、回答を婚姻が現に継続している場合に限定してい

ないため、無効回答とみなさずに集計した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

348 217 87 37 1 2 4

2.1% 1.7% 3.8% 3.2% 0.8% 1.0% 15.4%

543 321 154 65 1 2 0

3.3% 2.5% 6.7% 5.6% 0.8% 1.0% 0.0%

7,563 5,750 1,149 606 20 31 7

45.7% 45.2% 50.0% 51.8% 15.3% 15.6% 26.9%

5,622 4,634 618 345 7 15 3

34.0% 36.4% 26.9% 29.5% 5.3% 7.5% 11.5%

1,719 1,523 135 55 2 4 0

10.4% 12.0% 5.9% 4.7% 1.5% 2.0% 0.0%

80 75 4 1 0 0 0

0.5% 0.6% 0.2% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

31 24 4 3 0 0 0

0.2% 0.2% 0.2% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

74 33 17 14 4 4 2

0.4% 0.3% 0.7% 1.2% 3.1% 2.0% 7.7%

560 139 131 43 96 141 10

3.4% 1.1% 5.7% 3.7% 73.3% 70.9% 38.5%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

7
その他の教育機関
卒業

8 答えたくない

9 無回答

4
高専、短大、専門
学校等卒業

5 大学卒業

6 大学院修了

1 中学校卒業

2 高等学校中途退学

3 高等学校卒業
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10 世帯の生活状況 

 

【保護者調査票 問 38】 

あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由（お金が足りなくて）で、次のような経験

をしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において、「電気・ガス・水道などが止めら

れた」、「医療機関を受診することができなかった」、「生活費を金融機関などから借金をした」など、

生活への影響が大きい項目を選択した割合が高い。 

・ 「どれにもあてはまらない」を選択した割合は、中央値以上では６割を超えているが、就学援助世

帯では 17.3％となっている。 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

181 16 89 76 328

1.4% 0.2% 1.8% 5.4% 9.0%

610 90 333 187 731

4.7% 1.4% 6.6% 13.3% 20.0%

987 291 499 197 724

7.7% 4.5% 10.0% 14.0% 19.8%

68 3 29 36 133

0.5% 0.0% 0.6% 2.6% 3.6%

321 84 158 79 272

2.5% 1.3% 3.2% 5.6% 7.4%

663 86 318 259 707

5.1% 1.3% 6.3% 18.4% 19.4%

862 266 318 278 820

6.7% 4.1% 6.3% 19.7% 22.5%

553 93 263 197 623

4.3% 1.4% 5.2% 14.0% 17.1%

326 48 164 114 493

2.5% 0.7% 3.3% 8.1% 13.5%

1,602 421 804 377 1,384

12.4% 6.5% 16.0% 26.7% 37.9%

586 149 294 143 640

4.5% 2.3% 5.9% 10.1% 17.5%

1,417 342 745 330 1,216

11.0% 5.3% 14.9% 23.4% 33.3%

293 35 159 99 388

2.3% 0.5% 3.2% 7.0% 10.6%

4,563 1,746 2,168 649 2,138

35.4% 27.0% 43.3% 46.0% 58.5%

6,766 4,167 2,155 444 630

52.5% 64.5% 43.0% 31.5% 17.3%

470 271 154 45 80

3.6% 4.2% 3.1% 3.2% 2.2%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

16 無回答

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た
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（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

86 4 52 30 95 12 37 46

1.4% 0.1% 2.1% 4.4% 1.4% 0.4% 1.4% 6.3%

300 51 166 83 310 39 167 104

4.8% 1.6% 6.8% 12.1% 4.7% 1.2% 6.5% 14.3%

444 121 233 90 543 170 266 107

7.0% 3.8% 9.5% 13.1% 8.2% 5.1% 10.4% 14.8%

27 0 12 15 41 3 17 21

0.4% 0.0% 0.5% 2.2% 0.6% 0.1% 0.7% 2.9%

151 39 76 36 170 45 82 43

2.4% 1.2% 3.1% 5.2% 2.6% 1.4% 3.2% 5.9%

324 43 159 122 339 43 159 137

5.1% 1.4% 6.5% 17.8% 5.1% 1.3% 6.2% 18.9%

409 124 159 126 453 142 159 152

6.5% 3.9% 6.5% 18.4% 6.9% 4.3% 6.2% 21.0%

258 45 122 91 295 48 141 106

4.1% 1.4% 5.0% 13.3% 4.5% 1.5% 5.5% 14.6%

169 26 84 59 157 22 80 55

2.7% 0.8% 3.4% 8.6% 2.4% 0.7% 3.1% 7.6%

756 193 386 177 846 228 418 200

12.0% 6.1% 15.7% 25.8% 12.8% 6.9% 16.4% 27.6%

268 65 141 62 318 84 153 81

4.3% 2.1% 5.7% 9.0% 4.8% 2.5% 6.0% 11.2%

683 156 366 161 734 186 379 169

10.8% 4.9% 14.9% 23.5% 11.1% 5.6% 14.8% 23.3%

137 19 77 41 156 16 82 58

2.2% 0.6% 3.1% 6.0% 2.4% 0.5% 3.2% 8.0%

2,174 830 1,042 302 2,389 916 1,126 347

34.5% 26.3% 42.4% 44.0% 36.3% 27.7% 44.1% 47.9%

3,378 2,067 1,072 239 3,388 2,100 1,083 205

53.6% 65.5% 43.6% 34.8% 51.4% 63.5% 42.4% 28.3%

225 132 75 18 245 139 79 27

3.6% 4.2% 3.1% 2.6% 3.7% 4.2% 3.1% 3.7%

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

16 無回答

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

計

小学５年生

計

中学２年生

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において、「電気・ガス・水道など

が止められた」、「医療機関を受診することができなかった」、「生活費を金融機関などから借金をした」

など、生活への影響が大きい項目を選択した割合が高い。 

・ 「どれにもあてはまらない」を選択した割合は、両親のいる世帯が５割であるのに対し、母子世帯

では３割未満となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

509 244 171 73 14 7 0

3.1% 1.9% 7.4% 6.2% 10.7% 3.5% 0.0%

1,341 806 365 154 5 10 1

8.1% 6.3% 15.9% 13.2% 3.8% 5.0% 3.8%

1,711 1,124 385 151 27 24 0

10.3% 8.8% 16.7% 12.9% 20.6% 12.1% 0.0%

201 94 78 26 2 1 0

1.2% 0.7% 3.4% 2.2% 1.5% 0.5% 0.0%

593 381 147 50 5 10 0

3.6% 3.0% 6.4% 4.3% 3.8% 5.0% 0.0%

1,370 787 356 179 22 23 3

8.3% 6.2% 15.5% 15.3% 16.8% 11.6% 11.5%

1,969 1,338 385 180 27 37 2

11.9% 10.5% 16.7% 15.4% 20.6% 18.6% 7.7%

1,176 658 324 151 15 28 0

7.1% 5.2% 14.1% 12.9% 11.5% 14.1% 0.0%

819 393 324 81 15 6 0

5.0% 3.1% 14.1% 6.9% 11.5% 3.0% 0.0%

2,986 1,771 814 325 30 43 3

18.1% 13.9% 35.4% 27.8% 22.9% 21.6% 11.5%

1,226 654 380 151 19 20 2

7.4% 5.1% 16.5% 12.9% 14.5% 10.1% 7.7%

2,633 1,543 747 313 11 16 3

15.9% 12.1% 32.5% 26.8% 8.4% 8.0% 11.5%

681 296 284 92 5 3 1

4.1% 2.3% 12.4% 7.9% 3.8% 1.5% 3.8%

6,701 4,688 1,283 571 61 87 11

40.5% 36.9% 55.8% 48.8% 46.6% 43.7% 42.3%

7,396 6,402 510 347 47 80 10

44.7% 50.3% 22.2% 29.7% 35.9% 40.2% 38.5%

550 452 46 39 6 6 1

3.3% 3.6% 2.0% 3.3% 4.6% 3.0% 3.8%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

16 無回答

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た
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【保護者調査票 問 39】 

 あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由（お金が足りなくて）で、次のような経験

をしたことがありますか。（調査対象のお子さんのみでなく、世帯におけるお子さん全員を対象にお答

えください。）あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、いずれの選択項目においても、中央値以上に比較し、収入が低い階層において、選択

した割合が高い。 

・ 「どれにもあてはまらない」を選択した割合は、中央値以上が約８割であるのに対し、就学援助世帯で

は 28.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

591 88 311 192 698

4.6% 1.4% 6.2% 13.6% 19.1%

1,038 196 524 318 1,173

8.1% 3.0% 10.5% 22.5% 32.1%

541 94 279 168 713

4.2% 1.5% 5.6% 11.9% 19.5%

438 61 210 167 490

3.4% 0.9% 4.2% 11.8% 13.4%

13 3 3 7 29

0.1% 0.0% 0.1% 0.5% 0.8%

1,082 252 554 276 1,034

8.4% 3.9% 11.1% 19.6% 28.3%

822 118 406 298 1,038

6.4% 1.8% 8.1% 21.1% 28.4%

2,582 729 1,330 523 1,801

20.0% 11.3% 26.5% 37.1% 49.3%

8,781 5,165 2,980 636 1,034

68.1% 79.9% 59.5% 45.1% 28.3%

746 383 293 70 145

5.8% 5.9% 5.8% 5.0% 4.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

10 無回答

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった
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（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

292 47 155 90 299 41 156 102

4.6% 1.5% 6.3% 13.1% 4.5% 1.2% 6.1% 14.1%

490 94 253 143 548 102 271 175

7.8% 3.0% 10.3% 20.8% 8.3% 3.1% 10.6% 24.1%

284 47 151 86 257 47 128 82

4.5% 1.5% 6.1% 12.5% 3.9% 1.4% 5.0% 11.3%

204 30 96 78 234 31 114 89

3.2% 1.0% 3.9% 11.4% 3.6% 0.9% 4.5% 12.3%

5 2 1 2 8 1 2 5

0.1% 0.1% 0.0% 0.3% 0.1% 0.0% 0.1% 0.7%

488 113 262 113 594 139 292 163

7.7% 3.6% 10.7% 16.5% 9.0% 4.2% 11.4% 22.5%

337 33 178 126 485 85 228 172

5.4% 1.0% 7.2% 18.4% 7.4% 2.6% 8.9% 23.7%

1,147 324 602 221 1,435 405 728 302

18.2% 10.3% 24.5% 32.2% 21.8% 12.2% 28.5% 41.7%

4,413 2,558 1,506 349 4,368 2,607 1,474 287

70.1% 81.0% 61.3% 50.9% 66.3% 78.8% 57.7% 39.6%

366 182 148 36 380 201 145 34

5.8% 5.8% 6.0% 5.2% 5.8% 6.1% 5.7% 4.7%

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、「お子さんを医療機関に受診させることができなかった」を選択した割合が、両親のい

る世帯、父子世帯に比較し、母子世帯において高い。 

・ 「どれにもあてはまらない」を選択した割合は、両親のいる世帯が６割超であるのに対し、特に母子世

帯において低く、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）では約３割となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,289 774 354 144 8 9 0

7.8% 6.1% 15.4% 12.3% 6.1% 4.5% 0.0%

2,211 1,221 685 248 24 30 3

13.4% 9.6% 29.8% 21.2% 18.3% 15.1% 11.5%

1,254 684 404 128 20 16 2

7.6% 5.4% 17.6% 10.9% 15.3% 8.0% 7.7%

928 536 255 110 8 19 0

5.6% 4.2% 11.1% 9.4% 6.1% 9.5% 0.0%

42 27 12 3 0 0 0

0.3% 0.2% 0.5% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

2,116 1,223 620 233 19 18 3

12.8% 9.6% 27.0% 19.9% 14.5% 9.0% 11.5%

1,860 984 587 239 20 27 3

11.2% 7.7% 25.5% 20.4% 15.3% 13.6% 11.5%

4,383 2,773 1,048 451 39 61 11

26.5% 21.8% 45.6% 38.6% 29.8% 30.7% 42.3%

9,815 8,345 761 516 72 112 9

59.3% 65.6% 33.1% 44.1% 55.0% 56.3% 34.6%

891 723 90 51 11 12 4

5.4% 5.7% 3.9% 4.4% 8.4% 6.0% 15.4%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(１) 衣服（制服は除きます） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足

りている」と回答した割合が低く、特に母子世帯（母及び 18歳未満の子のみ）、父子世帯（父及び 18

歳未満の子のみ）において、その割合が低い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,543 3,432 1,742 369 498

43.0% 53.1% 34.8% 26.2% 13.6%

5,915 2,710 2,534 671 1,819

45.9% 41.9% 50.6% 47.6% 49.8%

1,161 266 617 278 1,004

9.0% 4.1% 12.3% 19.7% 27.5%

198 27 96 75 286

1.5% 0.4% 1.9% 5.3% 7.8%

71 30 23 18 45

0.6% 0.5% 0.5% 1.3% 1.2%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 足りていない

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,033 1,844 966 223 2,510 1,588 776 146

48.2% 58.4% 39.3% 32.5% 38.1% 48.0% 30.4% 20.1%

2,726 1,192 1,203 331 3,189 1,518 1,331 340

43.3% 37.8% 49.0% 48.3% 48.4% 45.9% 52.1% 46.9%

435 96 238 101 726 170 379 177

6.9% 3.0% 9.7% 14.7% 11.0% 5.1% 14.8% 24.4%

72 8 39 25 126 19 57 50

1.1% 0.3% 1.6% 3.6% 1.9% 0.6% 2.2% 6.9%

33 17 10 6 38 13 13 12

0.5% 0.5% 0.4% 0.9% 0.6% 0.4% 0.5% 1.7%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

計

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

6,041 5,308 381 265 24 51 12

36.5% 41.7% 16.6% 22.7% 18.3% 25.6% 46.2%

7,734 5,834 1,137 593 65 98 7

46.8% 45.9% 49.5% 50.7% 49.6% 49.2% 26.9%

2,165 1,268 579 241 33 40 4

13.1% 10.0% 25.2% 20.6% 25.2% 20.1% 15.4%

484 236 169 60 7 9 3

2.9% 1.9% 7.4% 5.1% 5.3% 4.5% 11.5%

116 70 33 10 2 1 0

0.7% 0.6% 1.4% 0.9% 1.5% 0.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

5 無回答

計

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

1 十分に足りている
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(２) 靴 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足

りている」と回答した割合が低く、特に母子世帯（母及び 18歳未満の子のみ）、父子世帯（父及び 18

歳未満の子のみ）において、その割合が低い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,110 3,202 1,575 333 424

39.6% 49.5% 31.4% 23.6% 11.6%

6,157 2,881 2,601 675 1,749

47.8% 44.6% 51.9% 47.8% 47.9%

1,275 317 671 287 1,066

9.9% 4.9% 13.4% 20.3% 29.2%

265 33 136 96 374

2.1% 0.5% 2.7% 6.8% 10.2%

81 32 29 20 39

0.6% 0.5% 0.6% 1.4% 1.1%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 足りていない

5 無回答

計

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,711 1,672 845 194 2,399 1,530 730 139

43.0% 53.0% 34.4% 28.3% 36.4% 46.3% 28.6% 19.2%

2,887 1,319 1,250 318 3,270 1,562 1,351 357

45.8% 41.8% 50.9% 46.4% 49.6% 47.2% 52.9% 49.2%

557 136 289 132 718 181 382 155

8.8% 4.3% 11.8% 19.2% 10.9% 5.5% 14.9% 21.4%

105 11 59 35 160 22 77 61

1.7% 0.3% 2.4% 5.1% 2.4% 0.7% 3.0% 8.4%

39 19 13 7 42 13 16 13

0.6% 0.6% 0.5% 1.0% 0.6% 0.4% 0.6% 1.8%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

計

小学５年生

計

中学２年生

5 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,534 4,881 329 241 22 49 12

33.5% 38.4% 14.3% 20.6% 16.8% 24.6% 46.2%

7,906 6,045 1,096 592 62 105 6

47.8% 47.5% 47.7% 50.6% 47.3% 52.8% 23.1%

2,341 1,404 625 237 38 32 5

14.2% 11.0% 27.2% 20.3% 29.0% 16.1% 19.2%

639 315 218 85 7 11 3

3.9% 2.5% 9.5% 7.3% 5.3% 5.5% 11.5%

120 71 31 14 2 2 0

0.7% 0.6% 1.3% 1.2% 1.5% 1.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 無回答

1 十分に足りている

2 足りている
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(３) 本・参考書 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低い。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足

りている」と回答した割合が低く、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）、父子世帯（父及び 18

歳未満の子のみ）において、その割合が低い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,495 2,860 1,344 291 371

34.9% 44.2% 26.8% 20.6% 10.2%

6,258 3,007 2,591 660 1,589

48.6% 46.5% 51.7% 46.8% 43.5%

1,828 515 938 375 1,360

14.2% 8.0% 18.7% 26.6% 37.2%

199 46 94 59 268

1.5% 0.7% 1.9% 4.2% 7.3%

108 37 45 26 64

0.8% 0.6% 0.9% 1.8% 1.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 足りていない

計

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

5 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,377 1,494 717 166 2,118 1,366 627 125

37.7% 47.3% 29.2% 24.2% 32.1% 41.3% 24.5% 17.2%

3,011 1,401 1,273 337 3,247 1,606 1,318 323

47.8% 44.4% 51.8% 49.1% 49.3% 48.5% 51.6% 44.6%

782 229 403 150 1,046 286 535 225

12.4% 7.3% 16.4% 21.9% 15.9% 8.6% 20.9% 31.0%

79 15 41 23 120 31 53 36

1.3% 0.5% 1.7% 3.4% 1.8% 0.9% 2.1% 5.0%

50 18 22 10 58 19 23 16

0.8% 0.6% 0.9% 1.5% 0.9% 0.6% 0.9% 2.2%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

計

計

小学５年生

計

中学２年生

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,866 4,287 297 213 17 41 11

29.4% 33.7% 12.9% 18.2% 13.0% 20.6% 42.3%

7,847 6,122 999 561 56 100 9

47.4% 48.1% 43.5% 48.0% 42.7% 50.3% 34.6%

3,188 1,958 804 323 48 50 5

19.3% 15.4% 35.0% 27.6% 36.6% 25.1% 19.2%

467 237 159 56 7 7 1

2.8% 1.9% 6.9% 4.8% 5.3% 3.5% 3.8%

172 112 40 16 3 1 0

1.0% 0.9% 1.7% 1.4% 2.3% 0.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 足りていない

5 無回答

計

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(４) 学習用品 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低いが、いずれの収入階層においても、衣服、靴、本・参考書に比較し充足率

が高い傾向が見られる。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,364 3,332 1,665 367 459

41.6% 51.5% 33.2% 26.0% 12.6%

6,620 2,936 2,916 768 2,215

51.4% 45.4% 58.2% 54.4% 60.7%

657 138 328 191 693

5.1% 2.1% 6.5% 13.5% 19.0%

135 16 60 59 214

1.0% 0.2% 1.2% 4.2% 5.9%

112 43 43 26 71

0.9% 0.7% 0.9% 1.8% 1.9%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 足りていない

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

5 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,842 1,739 892 211 2,522 1,593 773 156

45.1% 55.1% 36.3% 30.8% 38.3% 48.2% 30.2% 21.5%

3,103 1,334 1,401 368 3,517 1,602 1,515 400

49.3% 42.3% 57.0% 53.6% 53.4% 48.4% 59.3% 55.2%

256 58 120 78 401 80 208 113

4.1% 1.8% 4.9% 11.4% 6.1% 2.4% 8.1% 15.6%

47 3 24 20 88 13 36 39

0.7% 0.1% 1.0% 2.9% 1.3% 0.4% 1.4% 5.4%

51 23 19 9 61 20 24 17

0.8% 0.7% 0.8% 1.3% 0.9% 0.6% 0.9% 2.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 無回答

計

1 十分に足りている

2 足りている

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足

りている」と回答した割合が低く、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において、その割合

が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,823 5,119 361 260 24 47 12

35.2% 40.3% 15.7% 22.2% 18.3% 23.6% 46.2%

8,835 6,565 1,361 699 82 118 10

53.4% 51.6% 59.2% 59.8% 62.6% 59.3% 38.5%

1,350 751 405 149 20 23 2

8.2% 5.9% 17.6% 12.7% 15.3% 11.6% 7.7%

349 165 128 45 2 7 2

2.1% 1.3% 5.6% 3.8% 1.5% 3.5% 7.7%

183 116 44 16 3 4 0

1.1% 0.9% 1.9% 1.4% 2.3% 2.0% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

5 無回答

計

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

1 十分に足りている
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【児童生徒調査票 問 14】 

 あなたは、必要な文房具などが買えなかったことがありますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「よくある」、「ときどきある」と

回答した割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値以上においては、学年による顕著な差は見られない

が、中央値未満においては、小学５年生で「よくある」、「ときどきある」と回答した割合が高く、中

央値の 1/2 未満においては、中学２年生で「よくある」、「ときどきある」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

271 115 111 45

2.1% 1.8% 2.2% 3.2%

1,627 722 675 230

12.6% 11.2% 13.5% 16.3%

2,982 1,409 1,229 344

23.1% 21.8% 24.5% 24.4%

7,638 4,062 2,835 741

59.3% 62.8% 56.6% 52.5%

370 157 162 51

2.9% 2.4% 3.2% 3.6%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

計

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

小学５年生・中学２年生

1 よくある

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

134 62 60 12 137 53 51 33

2.1% 2.0% 2.4% 1.7% 2.1% 1.6% 2.0% 4.6%

805 343 346 116 822 379 329 114

12.8% 10.9% 14.1% 16.9% 12.5% 11.5% 12.9% 15.7%

1,332 631 550 151 1,650 778 679 193

21.1% 20.0% 22.4% 22.0% 25.0% 23.5% 26.6% 26.6%

3,845 2,044 1,418 383 3,793 2,018 1,417 358

61.0% 64.7% 57.7% 55.8% 57.6% 61.0% 55.4% 49.4%

183 77 82 24 187 80 80 27

2.9% 2.4% 3.3% 3.5% 2.8% 2.4% 3.1% 3.7%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 無回答

計

計

小学５年生

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

計

中学２年生
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(５) ゲーム等遊び道具 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低く、「必要ない」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低く、「必要ない」と回答し

た割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,083 3,081 1,671 331 461

39.4% 47.7% 33.3% 23.5% 12.6%

5,957 2,775 2,508 674 1,630

46.2% 42.9% 50.0% 47.8% 44.6%

950 292 459 199 780

7.4% 4.5% 9.2% 14.1% 21.4%

247 51 107 89 373

1.9% 0.8% 2.1% 6.3% 10.2%

564 231 236 97 350

4.4% 3.6% 4.7% 6.9% 9.6%

87 35 31 21 58

0.7% 0.5% 0.6% 1.5% 1.6%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4 足りていない

5 必要ない

6 無回答

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,704 1,634 878 192 2,379 1,447 793 139

42.9% 51.8% 35.7% 28.0% 36.1% 43.7% 31.0% 19.2%

2,783 1,254 1,201 328 3,174 1,521 1,307 346

44.2% 39.7% 48.9% 47.8% 48.2% 46.0% 51.1% 47.7%

431 129 221 81 519 163 238 118

6.8% 4.1% 9.0% 11.8% 7.9% 4.9% 9.3% 16.3%

120 23 57 40 127 28 50 49

1.9% 0.7% 2.3% 5.8% 1.9% 0.8% 2.0% 6.8%

220 97 85 38 344 134 151 59

3.5% 3.1% 3.5% 5.5% 5.2% 4.1% 5.9% 8.1%

41 20 14 7 46 15 17 14

0.7% 0.6% 0.6% 1.0% 0.7% 0.5% 0.7% 1.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 十分に足りている

2 足りている

計

小学５年生

計

中学２年生

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 必要ない

6 無回答

計
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・ 世帯類型別では、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割

合が低い。 

・ 特に母子世帯において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低く、「必要ない」と

回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,544 4,850 362 247 24 52 9

33.5% 38.1% 15.7% 21.1% 18.3% 26.1% 34.6%

7,587 5,846 1,006 557 71 99 8

45.9% 46.0% 43.8% 47.6% 54.2% 49.7% 30.8%

1,730 1,077 421 179 22 29 2

10.5% 8.5% 18.3% 15.3% 16.8% 14.6% 7.7%

620 279 234 86 8 11 2

3.7% 2.2% 10.2% 7.4% 6.1% 5.5% 7.7%

914 576 239 86 4 5 4

5.5% 4.5% 10.4% 7.4% 3.1% 2.5% 15.4%

145 88 37 14 2 3 1

0.9% 0.7% 1.6% 1.2% 1.5% 1.5% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

6 無回答

計

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 必要ない

1 十分に足りている

2 足りている
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(６) 趣味・好みにかかわる物 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,572 2,863 1,419 290 358

35.5% 44.3% 28.3% 20.6% 9.8%

6,322 3,062 2,607 653 1,439

49.1% 47.4% 52.0% 46.3% 39.4%

1,378 380 701 297 1,114

10.7% 5.9% 14.0% 21.0% 30.5%

351 67 173 111 521

2.7% 1.0% 3.5% 7.9% 14.3%

156 53 69 34 154

1.2% 0.8% 1.4% 2.4% 4.2%

109 40 43 26 66

0.8% 0.6% 0.9% 1.8% 1.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

6 無回答

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

1 十分に足りている

計

5 必要ない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,408 1,502 741 165 2,164 1,361 678 125

38.2% 47.6% 30.2% 24.1% 32.8% 41.1% 26.5% 17.2%

3,011 1,412 1,266 333 3,311 1,650 1,341 320

47.8% 44.7% 51.5% 48.5% 50.3% 49.9% 52.5% 44.1%

601 170 307 124 777 210 394 173

9.5% 5.4% 12.5% 18.1% 11.8% 6.3% 15.4% 23.9%

151 28 83 40 200 39 90 71

2.4% 0.9% 3.4% 5.8% 3.0% 1.2% 3.5% 9.8%

71 22 38 11 85 31 31 23

1.1% 0.7% 1.5% 1.6% 1.3% 0.9% 1.2% 3.2%

57 23 21 13 52 17 22 13

0.9% 0.7% 0.9% 1.9% 0.8% 0.5% 0.9% 1.8%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

5 必要ない

6 無回答

計

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

計

小学５年生

計

中学２年生

1 十分に足りている
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・ 世帯類型別では、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割

合が低く、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において「十分に足りている」、「足りている」

と回答した割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,930 4,340 296 221 22 42 9

29.8% 34.1% 12.9% 18.9% 16.8% 21.1% 34.6%

7,761 6,128 934 531 63 97 8

46.9% 48.2% 40.6% 45.4% 48.1% 48.7% 30.8%

2,492 1,532 621 265 31 40 3

15.1% 12.0% 27.0% 22.7% 23.7% 20.1% 11.5%

872 427 311 107 11 14 2

5.3% 3.4% 13.5% 9.2% 8.4% 7.0% 7.7%

310 181 94 30 2 1 2

1.9% 1.4% 4.1% 2.6% 1.5% 0.5% 7.7%

175 108 43 15 2 5 2

1.1% 0.8% 1.9% 1.3% 1.5% 2.5% 7.7%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

6 無回答

計

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 必要ない

1 十分に足りている

2 足りている
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(７) 部活動・ボランティア活動等に必要な物 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低く、「必要ない」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値以上、中央値未満においては、小学５年生に比較し、

中学２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が高いが、中央値の 1/2 未

満においては、中学２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低い。 

・ 「必要ない」と回答した割合は、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学２年生

では低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,927 3,133 1,476 318 344

38.2% 48.5% 29.4% 22.5% 9.4%

6,129 2,837 2,627 665 1,570

47.6% 43.9% 52.4% 47.1% 43.0%

962 220 503 239 842

7.5% 3.4% 10.0% 16.9% 23.1%

291 52 133 106 411

2.3% 0.8% 2.7% 7.5% 11.3%

464 185 225 54 396

3.6% 2.9% 4.5% 3.8% 10.8%

115 38 48 29 89

0.9% 0.6% 1.0% 2.1% 2.4%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

6 無回答

4 足りていない

5 必要ない

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,349 1,489 694 166 2,578 1,644 782 152

37.3% 47.2% 28.3% 24.2% 39.1% 49.7% 30.6% 21.0%

2,868 1,340 1,212 316 3,261 1,497 1,415 349

45.5% 42.4% 49.3% 46.1% 49.5% 45.3% 55.4% 48.1%

444 106 243 95 518 114 260 144

7.0% 3.4% 9.9% 13.8% 7.9% 3.4% 10.2% 19.9%

140 25 67 48 151 27 66 58

2.2% 0.8% 2.7% 7.0% 2.3% 0.8% 2.6% 8.0%

423 170 208 45 41 15 17 9

6.7% 5.4% 8.5% 6.6% 0.6% 0.5% 0.7% 1.2%

75 27 32 16 40 11 16 13

1.2% 0.9% 1.3% 2.3% 0.6% 0.3% 0.6% 1.8%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 必要ない

6 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割

合が低い。 

・ 特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において「十分に足りている」、「足りている」と回答し

た割合が低く、「必要ない」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,271 4,681 287 223 26 44 10

31.9% 36.8% 12.5% 19.1% 19.8% 22.1% 38.5%

7,699 5,953 1,006 564 65 107 4

46.5% 46.8% 43.8% 48.2% 49.6% 53.8% 15.4%

1,804 1,094 471 187 26 24 2

10.9% 8.6% 20.5% 16.0% 19.8% 12.1% 7.7%

702 332 252 91 7 15 5

4.2% 2.6% 11.0% 7.8% 5.3% 7.5% 19.2%

860 537 231 83 4 5 0

5.2% 4.2% 10.0% 7.1% 3.1% 2.5% 0.0%

204 119 52 21 3 4 5

1.2% 0.9% 2.3% 1.8% 2.3% 2.0% 19.2%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

6 無回答

計

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 必要ない

1 十分に足りている

2 足りている
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【保護者調査票 問 40】 

 保護者として、お子さん達のもの(１)から(８)が、足りていると思われるかお聞きします。（(１)

から(８)それぞれ１つに○） 

(８) お金（おこづかい） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い階層において「十分に足りている」、「足りてい

る」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値以上においては、小学５年生に比較し、中学２年生

において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が高いが、中央値未満、中央値の 1/2

未満においては、中学２年生において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割合が低い。 

・ 「必要ない」と回答した割合は、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学２年生

では低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,788 2,446 1,121 221 254

29.4% 37.8% 22.4% 15.7% 7.0%

5,765 3,030 2,227 508 970

44.7% 46.9% 44.4% 36.0% 26.6%

1,693 467 917 309 1,040

13.1% 7.2% 18.3% 21.9% 28.5%

855 144 436 275 1,031

6.6% 2.2% 8.7% 19.5% 28.2%

697 337 279 81 313

5.4% 5.2% 5.6% 5.7% 8.6%

90 41 32 17 44

0.7% 0.6% 0.6% 1.2% 1.2%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

5 必要ない

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

1 十分に足りている

6 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,963 1,247 591 125 1,825 1,199 530 96

31.2% 39.5% 24.1% 18.2% 27.7% 36.2% 20.7% 13.2%

2,733 1,385 1,081 267 3,032 1,645 1,146 241

43.4% 43.9% 44.0% 38.9% 46.0% 49.7% 44.8% 33.2%

700 202 372 126 993 265 545 183

11.1% 6.4% 15.1% 18.4% 15.1% 8.0% 21.3% 25.2%

369 54 207 108 486 90 229 167

5.9% 1.7% 8.4% 15.7% 7.4% 2.7% 9.0% 23.0%

484 245 188 51 213 92 91 30

7.7% 7.8% 7.7% 7.4% 3.2% 2.8% 3.6% 4.1%

50 24 17 9 40 17 15 8

0.8% 0.8% 0.7% 1.3% 0.6% 0.5% 0.6% 1.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 必要ない

計

小学５年生

計

中学２年生

6 無回答

計
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・ 世帯類型別では、母子世帯、父子世帯において「十分に足りている」、「足りている」と回答した割

合が低く、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において、その割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,042 3,605 211 156 20 42 8

24.4% 28.4% 9.2% 13.3% 15.3% 21.1% 30.8%

6,735 5,496 674 423 56 75 11

40.7% 43.2% 29.3% 36.2% 42.7% 37.7% 42.3%

2,733 1,763 615 271 32 48 4

16.5% 13.9% 26.8% 23.2% 24.4% 24.1% 15.4%

1,886 1,026 598 213 18 28 3

11.4% 8.1% 26.0% 18.2% 13.7% 14.1% 11.5%

1,010 735 173 94 3 5 0

6.1% 5.8% 7.5% 8.0% 2.3% 2.5% 0.0%

134 91 28 12 2 1 0

0.8% 0.7% 1.2% 1.0% 1.5% 0.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

6 無回答

計

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

5 必要ない

1 十分に足りている

2 足りている
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11 支援の利用状況・ニーズの状況 

 

【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるもの１つに○をつけてください。 

(１) 児童手当 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、９割以上が「利用している、利用したことがある」

と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「利用している、利用したことがある」と回答した割合に学

年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、いずれの世帯階層においても、ほとんどが「利用している、利用したことがある」

と回答している。 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

12,303 6,115 4,838 1,350 3,587

95.5% 94.6% 96.5% 95.7% 98.2%

353 233 92 28 15

2.7% 3.6% 1.8% 2.0% 0.4%

46 23 16 7 5

0.4% 0.4% 0.3% 0.5% 0.1%

186 94 66 26 45

1.4% 1.5% 1.3% 1.8% 1.2%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,016 2,996 2,364 656 6,287 3,119 2,474 694

95.5% 94.9% 96.3% 95.6% 95.4% 94.3% 96.8% 95.7%

173 109 49 15 180 124 43 13

2.7% 3.5% 2.0% 2.2% 2.7% 3.7% 1.7% 1.8%

22 8 10 4 24 15 6 3

0.3% 0.3% 0.4% 0.6% 0.4% 0.5% 0.2% 0.4%

88 44 33 11 98 50 33 15

1.4% 1.4% 1.3% 1.6% 1.5% 1.5% 1.3% 2.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

計

小学５年生

計

中学２年生

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

15,890 12,153 2,266 1,139 126 182 24

96.1% 95.6% 98.6% 97.4% 96.2% 91.5% 92.3%

368 334 8 16 2 6 2

2.2% 2.6% 0.3% 1.4% 1.5% 3.0% 7.7%

51 43 0 4 0 4 0

0.3% 0.3% 0.0% 0.3% 0.0% 2.0% 0.0%

231 186 25 10 3 7 0

1.4% 1.5% 1.1% 0.9% 2.3% 3.5% 0.0%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

3 制度を知らない

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(２) 児童扶養手当 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「利用している、利用したことが

ある」と回答した割合が高いが、中央値以上、中央値未満、中央値の 1/2 未満では、１割以上が「制

度を知らない」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「利用している、利用したことがある」と回答した割合に学

年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、母子世帯の８割以上、父子世帯（父及び 18歳未満の子のみ）の７割が「利用して

いる、利用したことがある」と回答している。 

・ 両親のいる世帯では、18.7％が「制度を知らない」と回答している。 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,541 903 1,072 566 2,344

19.7% 14.0% 21.4% 40.1% 64.2%

6,353 3,633 2,260 460 782

49.3% 56.2% 45.1% 32.6% 21.4%

2,152 1,020 943 189 267

16.7% 15.8% 18.8% 13.4% 7.3%

1,842 909 737 196 259

14.3% 14.1% 14.7% 13.9% 7.1%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,243 440 521 282 1,298 463 551 284

19.7% 13.9% 21.2% 41.1% 19.7% 14.0% 21.6% 39.2%

3,152 1,809 1,112 231 3,201 1,824 1,148 229

50.0% 57.3% 45.3% 33.7% 48.6% 55.1% 44.9% 31.6%

1,075 502 488 85 1,077 518 455 104

17.1% 15.9% 19.9% 12.4% 16.3% 15.7% 17.8% 14.3%

829 406 335 88 1,013 503 402 108

13.2% 12.9% 13.6% 12.8% 15.4% 15.2% 15.7% 14.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,885 1,616 2,061 994 92 116 6

29.5% 12.7% 89.6% 85.0% 70.2% 58.3% 23.1%

7,135 6,758 166 140 21 39 11

43.1% 53.1% 7.2% 12.0% 16.0% 19.6% 42.3%

2,419 2,375 13 10 6 15 0

14.6% 18.7% 0.6% 0.9% 4.6% 7.5% 0.0%

2,101 1,967 59 25 12 29 9

12.7% 15.5% 2.6% 2.1% 9.2% 14.6% 34.6%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(３) 就学援助 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「利用している、利用したことが

ある」と回答した割合が高いが、中央値以上、中央値の 1/2 未満の 8.4％、中央値未満の 10.0％が「制

度を知らない」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「利用している、利用したことがある」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、母子世帯、父子世帯において「利用している、利用したことがある」と回答した

割合が高く、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）では８割以上が「利用している、利用した

ことがある」と回答している。 

・ 両親のいる世帯、父子世帯（18 歳以上の親族等同居）では、ともに 8.5％が「制度を知らない」と

回答している。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,525 259 758 508 3,367

11.8% 4.0% 15.1% 36.0% 92.2%

8,344 4,730 3,028 586 135

64.7% 73.2% 60.4% 41.5% 3.7%

1,161 540 502 119 37

9.0% 8.4% 10.0% 8.4% 1.0%

1,858 936 724 198 113

14.4% 14.5% 14.4% 14.0% 3.1%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

4 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

672 95 349 228 853 164 409 280

10.7% 3.0% 14.2% 33.2% 12.9% 5.0% 16.0% 38.6%

4,083 2,312 1,470 301 4,261 2,418 1,558 285

64.8% 73.2% 59.9% 43.9% 64.7% 73.1% 61.0% 39.3%

697 333 303 61 464 207 199 58

11.1% 10.5% 12.3% 8.9% 7.0% 6.3% 7.8% 8.0%

847 417 334 96 1,011 519 390 102

13.4% 13.2% 13.6% 14.0% 15.3% 15.7% 15.3% 14.1%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,892 2,088 1,897 759 69 66 13

29.6% 16.4% 82.5% 64.9% 52.7% 33.2% 50.0%

8,479 7,790 257 306 43 78 5

51.3% 61.3% 11.2% 26.2% 32.8% 39.2% 19.2%

1,198 1,085 50 36 9 17 1

7.2% 8.5% 2.2% 3.1% 6.9% 8.5% 3.8%

1,971 1,753 95 68 10 38 7

11.9% 13.8% 4.1% 5.8% 7.6% 19.1% 26.9%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない
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【保護者調査票 問 27（就学援助世帯のみ）】 

 現在の就学援助制度は、学校で必要な費用として足りていますか。（１つに○） 

 

・ 就学援助世帯の約半数は「十分に足りている」又は「足りている」と回答している。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、父子世帯（18 歳以上の親族等同居）に比較し、母子世帯、父子

世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）において「十分に足りている」又は「足りている」と回答した割

合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

216

5.9%

1,599

43.8%

1,133

31.0%

617

16.9%

87

2.4%

3,652

100.0%

就学援助
世　　帯

計

5 無回答

1 十分に足りている

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

216 94 82 36 1 2 1

5.9% 7.0% 5.1% 6.2% 1.8% 4.3% 9.1%

1,599 590 701 253 26 25 4

43.8% 43.9% 43.5% 43.7% 45.6% 53.2% 36.4%

1,133 416 499 186 20 8 4

31.0% 30.9% 30.9% 32.1% 35.1% 17.0% 36.4%

617 211 293 92 8 11 2

16.9% 15.7% 18.2% 15.9% 14.0% 23.4% 18.2%

87 34 38 12 2 1 0

2.4% 2.5% 2.4% 2.1% 3.5% 2.1% 0.0%

3,652 1,345 1,613 579 57 47 11

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

5 無回答

計

2 足りている

3
あまり足りていな
い

4 足りていない

1 十分に足りている



153 

【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(４) 生活保護 

 

・ 収入階層別では、就学援助世帯の 7.0％が「利用している、利用したことがある」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、特に、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において 8.0％が「利用している、

利用したことがある」と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

88 9 34 45 255

0.7% 0.1% 0.7% 3.2% 7.0%

10,478 5,404 4,017 1,057 2,820

81.3% 83.6% 80.1% 74.9% 77.2%

279 89 135 55 108

2.2% 1.4% 2.7% 3.9% 3.0%

2,043 963 826 254 469

15.9% 14.9% 16.5% 18.0% 12.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

4 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

46 3 21 22 42 6 13 23

0.7% 0.1% 0.9% 3.2% 0.6% 0.2% 0.5% 3.2%

5,191 2,681 1,991 519 5,287 2,723 2,026 538

82.4% 84.9% 81.1% 75.7% 80.2% 82.3% 79.3% 74.2%

139 47 69 23 140 42 66 32

2.2% 1.5% 2.8% 3.4% 2.1% 1.3% 2.6% 4.4%

923 426 375 122 1,120 537 451 132

14.7% 13.5% 15.3% 17.8% 17.0% 16.2% 17.6% 18.2%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

343 99 184 52 6 1 1

2.1% 0.8% 8.0% 4.4% 4.6% 0.5% 3.8%

13,298 10,313 1,779 957 94 140 15

80.4% 81.1% 77.4% 81.9% 71.8% 70.4% 57.7%

387 291 60 21 7 8 0

2.3% 2.3% 2.6% 1.8% 5.3% 4.0% 0.0%

2,512 2,013 276 139 24 50 10

15.2% 15.8% 12.0% 11.9% 18.3% 25.1% 38.5%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3 制度を知らない

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(５) 児童相談所 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「利用している、利用したことが

ある」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値の 1/2 未満において、小学５年生に比較し、中学２

年生の「利用している、利用したことがある」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、父子世帯（父及び 18歳未満の子のみ）に比較し、母子世帯、父

子世帯（18歳以上の親族等同居）において「利用している、利用したことがある」と回答した割合が

高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

281 100 119 62 287

2.2% 1.5% 2.4% 4.4% 7.9%

10,146 5,264 3,872 1,010 2,691

78.7% 81.4% 77.3% 71.6% 73.7%

438 149 205 84 204

3.4% 2.3% 4.1% 6.0% 5.6%

2,023 952 816 255 470

15.7% 14.7% 16.3% 18.1% 12.9%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

135 49 61 25 146 51 58 37

2.1% 1.6% 2.5% 3.6% 2.2% 1.5% 2.3% 5.1%

5,026 2,605 1,921 500 5,120 2,659 1,951 510

79.8% 82.5% 78.2% 72.9% 77.7% 80.4% 76.3% 70.3%

224 79 106 39 214 70 99 45

3.6% 2.5% 4.3% 5.7% 3.2% 2.1% 3.9% 6.2%

914 424 368 122 1,109 528 448 133

14.5% 13.4% 15.0% 17.8% 16.8% 16.0% 17.5% 18.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

568 292 171 79 5 13 8

3.4% 2.3% 7.4% 6.8% 3.8% 6.5% 30.8%

12,837 9,971 1,730 905 96 124 11

77.6% 78.4% 75.3% 77.4% 73.3% 62.3% 42.3%

642 448 125 52 6 11 0

3.9% 3.5% 5.4% 4.4% 4.6% 5.5% 0.0%

2,493 2,005 273 133 24 51 7

15.1% 15.8% 11.9% 11.4% 18.3% 25.6% 26.9%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(６) スクールカウンセラー 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「利用している、利用したことが

ある」と回答した割合が高くなっている。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中央値以上、中央値の 1/2 未満において、小学５年生に比

較し、中学２年生の「利用している、利用したことがある」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、母子世帯、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）の１割以上が「利用している、

利用したことがある」と回答しており、父子世帯（18歳以上の親族等同居）の１割は「制度を知らな

い」と回答している。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

950 433 374 143 461

7.4% 6.7% 7.5% 10.1% 12.6%

9,450 4,927 3,601 922 2,437

73.3% 76.2% 71.8% 65.3% 66.7%

536 181 251 104 304

4.2% 2.8% 5.0% 7.4% 8.3%

1,952 924 786 242 450

15.1% 14.3% 15.7% 17.2% 12.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

437 186 186 65 513 247 188 78

6.9% 5.9% 7.6% 9.5% 7.8% 7.5% 7.4% 10.8%

4,653 2,442 1,758 453 4,797 2,485 1,843 469

73.9% 77.4% 71.6% 66.0% 72.8% 75.1% 72.1% 64.7%

320 111 155 54 216 70 96 50

5.1% 3.5% 6.3% 7.9% 3.3% 2.1% 3.8% 6.9%

889 418 357 114 1,063 506 429 128

14.1% 13.2% 14.5% 16.6% 16.1% 15.3% 16.8% 17.7%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,411 942 299 131 15 16 8

8.5% 7.4% 13.0% 11.2% 11.5% 8.0% 30.8%

11,887 9,293 1,546 836 85 117 10

71.9% 73.1% 67.2% 71.5% 64.9% 58.8% 38.5%

840 553 189 65 10 21 2

5.1% 4.3% 8.2% 5.6% 7.6% 10.6% 7.7%

2,402 1,928 265 137 21 45 6

14.5% 15.2% 11.5% 11.7% 16.0% 22.6% 23.1%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(７) スクールソーシャルワーカー 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「利用している、利用したことがある」と回答した

割合が低く、「制度を知らない」と回答した割合が高くなっており、就学援助世帯では約３割が「制

度を知らない」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中学２年生に比較し、小学５年生において「制度を知らな

い」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において「制度を知らない」と回答し

た割合が高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

113 54 42 17 77

0.9% 0.8% 0.8% 1.2% 2.1%

7,870 4,169 2,921 780 1,980

61.1% 64.5% 58.3% 55.3% 54.2%

2,820 1,263 1,202 355 1,093

21.9% 19.5% 24.0% 25.2% 29.9%

2,085 979 847 259 502

16.2% 15.1% 16.9% 18.4% 13.7%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

48 21 20 7 65 33 22 10

0.8% 0.7% 0.8% 1.0% 1.0% 1.0% 0.9% 1.4%

3,814 2,043 1,399 372 4,056 2,126 1,522 408

60.5% 64.7% 57.0% 54.2% 61.6% 64.3% 59.5% 56.3%

1,496 658 653 185 1,324 605 549 170

23.7% 20.8% 26.6% 27.0% 20.1% 18.3% 21.5% 23.4%

941 435 384 122 1,144 544 463 137

14.9% 13.8% 15.6% 17.8% 17.4% 16.4% 18.1% 18.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

190 112 53 19 2 2 2

1.1% 0.9% 2.3% 1.6% 1.5% 1.0% 7.7%

9,850 7,671 1,273 722 75 100 9

59.6% 60.3% 55.4% 61.8% 57.3% 50.3% 34.6%

3,913 2,874 675 281 29 48 6

23.7% 22.6% 29.4% 24.0% 22.1% 24.1% 23.1%

2,587 2,059 298 147 25 49 9

15.6% 16.2% 13.0% 12.6% 19.1% 24.6% 34.6%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3 制度を知らない

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(８) (お子さんの兄弟姉妹の)奨学給付金 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「利用している、利用したことが

ある」と回答した割合が高いが、「制度を知らない」と回答した割合も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「利用している、利用したことがある」小学５年生に比較し、

中学２年生において「利用している、利用したことがある」と回答した割合が高く、「制度を知らな

い」と回答した割合は低い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「利用している、利用し

たことがある」と回答した割合が高いが、「制度を知らない」と回答した割合も高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

854 311 361 182 621

6.6% 4.8% 7.2% 12.9% 17.0%

7,758 4,214 2,859 685 1,550

60.2% 65.2% 57.0% 48.5% 42.4%

2,329 1,020 1,001 308 1,051

18.1% 15.8% 20.0% 21.8% 28.8%

1,947 920 791 236 430

15.1% 14.2% 15.8% 16.7% 11.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

3 制度を知らない

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

275 96 117 62 579 215 244 120

4.4% 3.0% 4.8% 9.0% 8.8% 6.5% 9.5% 16.6%

3,820 2,072 1,410 338 3,938 2,142 1,449 347

60.6% 65.6% 57.4% 49.3% 59.8% 64.8% 56.7% 47.9%

1,306 576 562 168 1,023 444 439 140

20.7% 18.2% 22.9% 24.5% 15.5% 13.4% 17.2% 19.3%

898 413 367 118 1,049 507 424 118

14.3% 13.1% 14.9% 17.2% 15.9% 15.3% 16.6% 16.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,475 928 301 207 16 21 2

8.9% 7.3% 13.1% 17.7% 12.2% 10.6% 7.7%

9,308 7,500 1,071 579 64 85 9

56.3% 59.0% 46.6% 49.5% 48.9% 42.7% 34.6%

3,380 2,382 662 259 31 41 5

20.4% 18.7% 28.8% 22.2% 23.7% 20.6% 19.2%

2,377 1,906 265 124 20 52 10

14.4% 15.0% 11.5% 10.6% 15.3% 26.1% 38.5%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(９) 母子父子寡婦福祉資金貸付金、生活福祉資金貸付金 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「利用している、利用したことが

ある」と回答した割合が高いが、いずれの収入階層においても３割以上が「制度を知らない」と回答

している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、学年による顕著な差は見られない。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「利用している、利用し

たことがある」と回答した割合が高いが、いずれの世帯類型においても「制度を知らない」と回答し

た割合が高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

142 25 56 61 239

1.1% 0.4% 1.1% 4.3% 6.5%

6,443 3,488 2,348 607 1,588

50.0% 54.0% 46.8% 43.0% 43.5%

4,264 1,986 1,788 490 1,363

33.1% 30.7% 35.7% 34.7% 37.3%

2,039 966 820 253 462

15.8% 14.9% 16.4% 17.9% 12.7%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

64 11 24 29 78 14 32 32

1.0% 0.3% 1.0% 4.2% 1.2% 0.4% 1.3% 4.4%

3,162 1,699 1,162 301 3,281 1,789 1,186 306

50.2% 53.8% 47.3% 43.9% 49.8% 54.1% 46.4% 42.2%

2,155 1,020 899 236 2,109 966 889 254

34.2% 32.3% 36.6% 34.4% 32.0% 29.2% 34.8% 35.0%

918 427 371 120 1,121 539 449 133

14.6% 13.5% 15.1% 17.5% 17.0% 16.3% 17.6% 18.3%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

381 118 165 83 8 6 1

2.3% 0.9% 7.2% 7.1% 6.1% 3.0% 3.8%

8,031 6,217 1,128 562 53 63 8

48.6% 48.9% 49.1% 48.1% 40.5% 31.7% 30.8%

5,627 4,365 745 380 48 82 7

34.0% 34.3% 32.4% 32.5% 36.6% 41.2% 26.9%

2,501 2,016 261 144 22 48 10

15.1% 15.9% 11.4% 12.3% 16.8% 24.1% 38.5%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(10) 学習支援事業 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「利用している、利用したことがある」と回答した

割合が低く、中央値未満、中央値の 1/2 未満、就学援助世帯では、「制度を知らない」と回答した割

合が、「利用したことはないが、知っている」と回答した割合を上回っている。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、中学２年生に比較し、小学

５年生において「制度を知らない」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）、父子世帯において「制

度を知らない」と回答した割合が、「利用したことはないが、知っている」と回答した割合を上回っ

ている。 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

54 12 23 19 95

0.4% 0.2% 0.5% 1.3% 2.6%

3,539 2,030 1,194 315 777

27.5% 31.4% 23.8% 22.3% 21.3%

3,595 1,870 1,391 334 1,070

27.9% 28.9% 27.8% 23.7% 29.3%

5,700 2,553 2,404 743 1,710

44.2% 39.5% 48.0% 52.7% 46.8%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

20 5 6 9 34 7 17 10

0.3% 0.2% 0.2% 1.3% 0.5% 0.2% 0.7% 1.4%

1,755 1,016 577 162 1,784 1,014 617 153

27.9% 32.2% 23.5% 23.6% 27.1% 30.7% 24.1% 21.1%

1,929 1,001 750 178 1,666 869 641 156

30.6% 31.7% 30.5% 25.9% 25.3% 26.3% 25.1% 21.5%

2,595 1,135 1,123 337 3,105 1,418 1,281 406

41.2% 36.0% 45.7% 49.1% 47.1% 42.9% 50.1% 56.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

149 73 55 20 1 0 0

0.9% 0.6% 2.4% 1.7% 0.8% 0.0% 0.0%

4,316 3,363 591 297 34 27 4

26.1% 26.4% 25.7% 25.4% 26.0% 13.6% 15.4%

4,665 3,611 691 278 38 45 2

28.2% 28.4% 30.1% 23.8% 29.0% 22.6% 7.7%

7,410 5,669 962 574 58 127 20

44.8% 44.6% 41.8% 49.1% 44.3% 63.8% 76.9%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3 制度を知らない

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(11) 放課後子ども教室 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「利用している、利用したことがある」と回答した

割合が１割に満たず、３割前後が「制度を知らない」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「利用している、利用したことがある」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯（父及び 18歳未満の子のみ）にお

いて「制度を知らない」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,065 494 455 116 318

8.3% 7.6% 9.1% 8.2% 8.7%

6,233 3,235 2,336 662 1,526

48.4% 50.0% 46.6% 46.9% 41.8%

3,638 1,810 1,438 390 1,347

28.2% 28.0% 28.7% 27.6% 36.9%

1,952 926 783 243 461

15.1% 14.3% 15.6% 17.2% 12.6%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

4 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

584 258 267 59 481 236 188 57

9.3% 8.2% 10.9% 8.6% 7.3% 7.1% 7.4% 7.9%

2,971 1,548 1,103 320 3,262 1,687 1,233 342

47.2% 49.0% 44.9% 46.6% 49.5% 51.0% 48.2% 47.2%

1,872 941 735 196 1,766 869 703 194

29.7% 29.8% 29.9% 28.6% 26.8% 26.3% 27.5% 26.8%

872 410 351 111 1,080 516 432 132

13.8% 13.0% 14.3% 16.2% 16.4% 15.6% 16.9% 18.2%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

1,383 1,091 165 110 5 10 2

8.4% 8.6% 7.2% 9.4% 3.8% 5.0% 7.7%

7,759 6,070 970 559 61 89 10

46.9% 47.7% 42.2% 47.8% 46.6% 44.7% 38.5%

4,985 3,635 884 367 42 52 5

30.1% 28.6% 38.5% 31.4% 32.1% 26.1% 19.2%

2,413 1,920 280 133 23 48 9

14.6% 15.1% 12.2% 11.4% 17.6% 24.1% 34.6%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

1
利用している、利
用したことがある
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(12) 放課後児童クラブ（学童クラブ） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、３割以上が「利用している、利用したことがある」

と回答しており、特に就学援助世帯において「利用している、利用したことがある」と回答した割合

が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「利用している、利用したことがある」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 世帯類型別では、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において「利用している、利用したこ

とがある」と回答した割合が５割近くに及んでおり最も高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,221 2,204 1,587 430 1,442

32.8% 34.1% 31.7% 30.5% 39.5%

6,804 3,437 2,655 712 1,724

52.8% 53.2% 53.0% 50.5% 47.2%

317 111 137 69 145

2.5% 1.7% 2.7% 4.9% 4.0%

1,546 713 633 200 341

12.0% 11.0% 12.6% 14.2% 9.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,263 1,170 849 244 1,958 1,034 738 186

35.9% 37.1% 34.6% 35.6% 29.7% 31.3% 28.9% 25.7%

3,235 1,630 1,270 335 3,569 1,807 1,385 377

51.4% 51.6% 51.7% 48.8% 54.2% 54.6% 54.2% 52.0%

140 51 63 26 177 60 74 43

2.2% 1.6% 2.6% 3.8% 2.7% 1.8% 2.9% 5.9%

661 306 274 81 885 407 359 119

10.5% 9.7% 11.2% 11.8% 13.4% 12.3% 14.0% 16.4%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

5,663 4,047 1,089 433 48 42 4

34.2% 31.8% 47.4% 37.0% 36.6% 21.1% 15.4%

8,528 6,807 943 596 61 109 12

51.6% 53.5% 41.0% 51.0% 46.6% 54.8% 46.2%

462 324 87 35 7 8 1

2.8% 2.5% 3.8% 3.0% 5.3% 4.0% 3.8%

1,887 1,538 180 105 15 40 9

11.4% 12.1% 7.8% 9.0% 11.5% 20.1% 34.6%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない
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【保護者調査票 問 41】 

 次の(１)から(13)であなたは次の公的制度を利用した（または支援を受けた）ことがありますか。

それぞれ当てはまるものに１つに○をつけてください。 

(13) 児童館・児童センター 

 

・ 収入階層別では、中央値以上、就学援助世帯において「利用している、利用したことがある」と回

答した割合が高いが、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「制度を知らない」と回答した

割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において「利用している、利用したことがある」と回答した割合が低い。 

 

 

・ 世帯類型別では、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）において「利用している、利用したこ

とがある」と回答した割合が高い。 

・ 「制度を知らない」と回答した割合は、母子世帯（母及び 18歳未満の子のみ）、父子世帯（18 歳以

上の親族等同居）において高い。 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,672 1,456 957 259 847

20.7% 22.5% 19.1% 18.4% 23.2%

7,463 3,780 2,913 770 1,967

57.9% 58.5% 58.1% 54.6% 53.9%

976 408 417 151 429

7.6% 6.3% 8.3% 10.7% 11.7%

1,777 821 725 231 409

13.8% 12.7% 14.5% 16.4% 11.2%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,398 773 493 132 1,274 683 464 127

22.2% 24.5% 20.1% 19.2% 19.3% 20.6% 18.2% 17.5%

3,622 1,816 1,423 383 3,841 1,964 1,490 387

57.5% 57.5% 57.9% 55.8% 58.3% 59.4% 58.3% 53.4%

489 212 214 63 487 196 203 88

7.8% 6.7% 8.7% 9.2% 7.4% 5.9% 7.9% 12.1%

790 356 326 108 987 465 399 123

12.5% 11.3% 13.3% 15.7% 15.0% 14.1% 15.6% 17.0%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている

3 制度を知らない

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,519 2,630 619 224 24 21 1

21.3% 20.7% 26.9% 19.2% 18.3% 10.6% 3.8%

9,430 7,355 1,176 703 76 106 14

57.0% 57.8% 51.2% 60.1% 58.0% 53.3% 53.8%

1,405 976 274 116 11 26 2

8.5% 7.7% 11.9% 9.9% 8.4% 13.1% 7.7%

2,186 1,755 230 126 20 46 9

13.2% 13.8% 10.0% 10.8% 15.3% 23.1% 34.6%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3 制度を知らない

4 無回答

計

1
利用している、利
用したことがある

2
利用したことはな
いが、知っている
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【保護者調査票 問 42】 

あなたは、子育てをしていくうえで、どのような支援が充実すると良いと思いますか。特にあては

まるもの５つに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入の低い世帯において、経済的支援や「低い家賃で住め

るところ」などの生活支援の充実に対するニーズが高いが、「子どもの医療制度の充実」は、収入が

高い世帯においてニーズが高い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、「子どもの教育のための経済的支援」、「無償もしくは低料金

の学習支援」において、小学５年生に比較し、中学２年生のニーズが高い。 

 

・ 世帯類型別では、「子どもの教育のための経済的支援」は、いずれの世帯類型においてもニーズが高

いが、「日頃の生活のための経済的支援」については、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）、父子

世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）においてニーズが高く、「低い家賃で住めるところ」については、

母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）おいて、特にニーズが高い。 

・ 「子どもの医療制度の充実」については、母子世帯、父子世帯に比較し、両親のいる世帯において

ニーズが高くなっている。 

・ 母子世帯では、「生活向上のための保護者の資格取得、教育の機会」の充実に対するニーズが両親の

いる世帯、父子世帯に比較し高い。 
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中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,537 1,533 825 179 470

19.7% 23.7% 16.5% 12.7% 12.9%

3,307 2,043 1,038 226 727

25.7% 31.6% 20.7% 16.0% 19.9%

2,731 1,579 933 219 681

21.2% 24.4% 18.6% 15.5% 18.6%

1,645 496 829 320 1,241

12.8% 7.7% 16.5% 22.7% 34.0%

6,024 2,825 2,524 675 1,935

46.7% 43.7% 50.4% 47.8% 53.0%

3,767 1,569 1,706 492 1,539

29.2% 24.3% 34.0% 34.9% 42.1%

6,719 3,492 2,632 595 1,502

52.1% 54.0% 52.5% 42.2% 41.1%

1,492 745 590 157 406

11.6% 11.5% 11.8% 11.1% 11.1%

393 173 154 66 189

3.0% 2.7% 3.1% 4.7% 5.2%

949 415 393 141 419

7.4% 6.4% 7.8% 10.0% 11.5%

2,761 1,588 964 209 453

21.4% 24.6% 19.2% 14.8% 12.4%

4,261 2,380 1,534 347 789

33.1% 36.8% 30.6% 24.6% 21.6%

1,668 995 547 126 224

12.9% 15.4% 10.9% 8.9% 6.1%

1,342 784 457 101 248

10.4% 12.1% 9.1% 7.2% 6.8%

328 199 103 26 50

2.5% 3.1% 2.1% 1.8% 1.4%

1,007 429 441 137 459

7.8% 6.6% 8.8% 9.7% 12.6%

877 488 309 80 233

6.8% 7.5% 6.2% 5.7% 6.4%

4,526 2,113 1,907 506 1,306

35.1% 32.7% 38.0% 35.9% 35.8%

666 437 185 44 77

5.2% 6.8% 3.7% 3.1% 2.1%

357 233 104 20 45

2.8% 3.6% 2.1% 1.4% 1.2%

324 173 114 37 50

2.5% 2.7% 2.3% 2.6% 1.4%

1,758 721 742 295 687

13.6% 11.2% 14.8% 20.9% 18.8%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

19
家族以外の世代の
異なる人との交流
の機会

20 その他

21 特にない

22 無回答

16
子どもが無料もし
くは安価で食事が
できる場所

17 移送サービス

18
無償もしくは低料
金の学習支援

13

子どもにとって自然
体験や集団遊びなど
の機会（子どもが参
加できるイベント）

14
地域における子ど
もの居場所

15
子育て中の親同士
が交流できる場所

10
生活向上のための
保護者の資格取
得、教育の機会

11
子どもの将来のた
めに職場体験等が
できる機会

12

子どもが安心して
遊べる場所（子ど
もの遊び場や施
設）

7
子どもの医療制度
の充実

8
子どもの進路や就
労について相談で
きるところ

9
保護者の就労につ
いて相談できると
ころ

4
低い家賃で住める
ところ（公営住宅
など）

5
子どもの教育のた
めの経済的支援

6

日頃の生活のため
の経済的支援（子
育ての手当や公的
助成）

1
保育所等の施設の
充実

2
放課後児童クラブ
（学童保育）や病
児保育の充実

3

子どもを気軽に
（一時的に）預
かってくれる場所
やサービス
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中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,262 741 422 99 1,275 792 403 80

20.0% 23.5% 17.2% 14.4% 19.4% 23.9% 15.8% 11.0%

1,704 1,040 527 137 1,603 1,003 511 89

27.1% 32.9% 21.5% 20.0% 24.3% 30.3% 20.0% 12.3%

1,506 849 526 131 1,225 730 407 88

23.9% 26.9% 21.4% 19.1% 18.6% 22.1% 15.9% 12.1%

778 239 383 156 867 257 446 164

12.4% 7.6% 15.6% 22.7% 13.2% 7.8% 17.4% 22.6%

2,805 1,312 1,178 315 3,219 1,513 1,346 360

44.5% 41.6% 48.0% 45.9% 48.9% 45.7% 52.7% 49.7%

1,804 745 833 226 1,963 824 873 266

28.6% 23.6% 33.9% 32.9% 29.8% 24.9% 34.2% 36.7%

3,334 1,715 1,321 298 3,385 1,777 1,311 297

52.9% 54.3% 53.8% 43.4% 51.4% 53.7% 51.3% 41.0%

562 285 225 52 930 460 365 105

8.9% 9.0% 9.2% 7.6% 14.1% 13.9% 14.3% 14.5%

190 92 73 25 203 81 81 41

3.0% 2.9% 3.0% 3.6% 3.1% 2.4% 3.2% 5.7%

447 204 184 59 502 211 209 82

7.1% 6.5% 7.5% 8.6% 7.6% 6.4% 8.2% 11.3%

1,391 809 486 96 1,370 779 478 113

22.1% 25.6% 19.8% 14.0% 20.8% 23.5% 18.7% 15.6%

2,556 1,408 940 208 1,705 972 594 139

40.6% 44.6% 38.3% 30.3% 25.9% 29.4% 23.2% 19.2%

1,054 630 343 81 614 365 204 45

16.7% 20.0% 14.0% 11.8% 9.3% 11.0% 8.0% 6.2%

755 421 275 59 587 363 182 42

12.0% 13.3% 11.2% 8.6% 8.9% 11.0% 7.1% 5.8%

156 86 55 15 172 113 48 11

2.5% 2.7% 2.2% 2.2% 2.6% 3.4% 1.9% 1.5%

483 199 215 69 524 230 226 68

7.7% 6.3% 8.8% 10.1% 8.0% 7.0% 8.8% 9.4%

382 216 137 29 495 272 172 51

6.1% 6.8% 5.6% 4.2% 7.5% 8.2% 6.7% 7.0%

1,960 920 814 226 2,566 1,193 1,093 280

31.1% 29.1% 33.1% 32.9% 38.9% 36.1% 42.8% 38.6%

309 213 76 20 357 224 109 24

4.9% 6.7% 3.1% 2.9% 5.4% 6.8% 4.3% 3.3%

189 130 50 9 168 103 54 11

3.0% 4.1% 2.0% 1.3% 2.5% 3.1% 2.1% 1.5%

115 53 46 16 209 120 68 21

1.8% 1.7% 1.9% 2.3% 3.2% 3.6% 2.7% 2.9%

857 347 365 145 901 374 377 150

13.6% 11.0% 14.9% 21.1% 13.7% 11.3% 14.7% 20.7%
22 無回答

13

子どもにとって自然
体験や集団遊びなど
の機会（子どもが参
加できるイベント）

14
地域における子ど
もの居場所

15
子育て中の親同士
が交流できる場所

16
子どもが無料もし
くは安価で食事が
できる場所

17 移送サービス

18
無償もしくは低料
金の学習支援

19
家族以外の世代の
異なる人との交流
の機会

20 その他

21 特にない

4
低い家賃で住める
ところ（公営住宅
など）

5
子どもの教育のた
めの経済的支援

6

日頃の生活のため
の経済的支援（子
育ての手当や公的
助成）

7
子どもの医療制度
の充実

8
子どもの進路や就
労について相談で
きるところ

9
保護者の就労につ
いて相談できると
ころ

10
生活向上のための
保護者の資格取
得、教育の機会

11
子どもの将来のた
めに職場体験等が
できる機会

12

子どもが安心して
遊べる場所（子ど
もの遊び場や施
設）

1
保育所等の施設の
充実

2
放課後児童クラブ
（学童保育）や病
児保育の充実

3

子どもを気軽に
（一時的に）預
かってくれる場所
やサービス

計

小学５年生

計

中学２年生
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両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

3,007 2,553 249 150 12 37 6

18.2% 20.1% 10.8% 12.8% 9.2% 18.6% 23.1%

4,034 3,254 515 214 13 31 7

24.4% 25.6% 22.4% 18.3% 9.9% 15.6% 26.9%

3,412 2,733 433 202 18 24 2

20.6% 21.5% 18.8% 17.3% 13.7% 12.1% 7.7%

2,886 1,540 912 371 30 26 7

17.4% 12.1% 39.7% 31.7% 22.9% 13.1% 26.9%

7,959 6,071 1,152 569 64 90 13

48.1% 47.7% 50.1% 48.7% 48.9% 45.2% 50.0%

5,306 3,853 912 409 56 68 8

32.1% 30.3% 39.7% 35.0% 42.7% 34.2% 30.8%

8,221 6,876 753 448 48 92 4

49.7% 54.1% 32.8% 38.3% 36.6% 46.2% 15.4%

1,898 1,413 269 171 16 27 2

11.5% 11.1% 11.7% 14.6% 12.2% 13.6% 7.7%

582 407 101 60 5 8 1

3.5% 3.2% 4.4% 5.1% 3.8% 4.0% 3.8%

1,368 962 245 137 10 13 1

8.3% 7.6% 10.7% 11.7% 7.6% 6.5% 3.8%

3,214 2,684 285 179 23 37 6

19.4% 21.1% 12.4% 15.3% 17.6% 18.6% 23.1%

5,050 4,284 426 268 29 36 7

30.5% 33.7% 18.5% 22.9% 22.1% 18.1% 26.9%

1,892 1,609 147 107 10 17 2

11.4% 12.7% 6.4% 9.2% 7.6% 8.5% 7.7%

1,590 1,313 144 93 17 21 2

9.6% 10.3% 6.3% 8.0% 13.0% 10.6% 7.7%

378 325 25 22 0 6 0

2.3% 2.6% 1.1% 1.9% 0.0% 3.0% 0.0%

1,466 1,015 285 116 23 26 1

8.9% 8.0% 12.4% 9.9% 17.6% 13.1% 3.8%

1,110 829 147 100 11 20 3

6.7% 6.5% 6.4% 8.6% 8.4% 10.1% 11.5%

5,832 4,476 828 415 38 65 10

35.3% 35.2% 36.0% 35.5% 29.0% 32.7% 38.5%

743 642 52 32 4 12 1

4.5% 5.0% 2.3% 2.7% 3.1% 6.0% 3.8%

402 332 36 28 3 3 0

2.4% 2.6% 1.6% 2.4% 2.3% 1.5% 0.0%

374 298 36 19 8 11 2

2.3% 2.3% 1.6% 1.6% 6.1% 5.5% 7.7%

2,445 1,697 474 221 23 29 1

14.8% 13.3% 20.6% 18.9% 17.6% 14.6% 3.8%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

20 その他

21 特にない

22 無回答

17 移送サービス

18
無償もしくは低料
金の学習支援

19
家族以外の世代の
異なる人との交流
の機会

14
地域における子ど
もの居場所

15
子育て中の親同士
が交流できる場所

16
子どもが無料もし
くは安価で食事が
できる場所

11
子どもの将来のた
めに職場体験等が
できる機会

12

子どもが安心して
遊べる場所（子ど
もの遊び場や施
設）

13

子どもにとって自然
体験や集団遊びなど
の機会（子どもが参
加できるイベント）

8
子どもの進路や就
労について相談で
きるところ

9
保護者の就労につ
いて相談できると
ころ

10
生活向上のための
保護者の資格取
得、教育の機会

5
子どもの教育のた
めの経済的支援

6

日頃の生活のため
の経済的支援（子
育ての手当や公的
助成）

7
子どもの医療制度
の充実

2
放課後児童クラブ
（学童保育）や病
児保育の充実

3

子どもを気軽に
（一時的に）預
かってくれる場所
やサービス

4
低い家賃で住める
ところ（公営住宅
など）

1
保育所等の施設の
充実
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【保護者調査票 問 43】 

 次の(１)から(５)であなたが次のことで相談できる人はだれですか。それぞれあてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

(１) 子どものしつけや発達 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「自分の親や配偶者・パートナーの親」を選択した

割合が高いが、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「相談できる人はいない」を選択した

割合が高い。 

・ 「民生委員・児童委員」や「保健センターや市町村などの窓口」など、公的な相談窓口は、いずれ

の収入階層においても選択した割合が低い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

10,886 5,738 4,142 1,006 2,454

84.5% 88.8% 82.6% 71.3% 67.2%

4,072 2,080 1,598 394 1,121

31.6% 32.2% 31.9% 27.9% 30.7%

6,633 3,493 2,516 624 1,721

51.5% 54.0% 50.2% 44.2% 47.1%

62 30 24 8 40

0.5% 0.5% 0.5% 0.6% 1.1%

2,909 1,608 1,060 241 769

22.6% 24.9% 21.1% 17.1% 21.1%

328 183 117 28 162

2.5% 2.8% 2.3% 2.0% 4.4%

217 106 82 29 98

1.7% 1.6% 1.6% 2.1% 2.7%

25 7 11 7 21

0.2% 0.1% 0.2% 0.5% 0.6%

321 160 117 44 154

2.5% 2.5% 2.3% 3.1% 4.2%

272 81 116 75 215

2.1% 1.3% 2.3% 5.3% 5.9%

300 106 141 53 68

2.3% 1.6% 2.8% 3.8% 1.9%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

10
相談できる人はい
ない

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

11 無回答

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚
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（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 
 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、母子世帯、父子世帯において「自分の親や配偶者・パー

トナーの親」を選択した割合が低く、「相談できる人はいない」を選択した割合が高い。 

・ 公的な相談窓口を選択した割合は、いずれの世帯類型においても低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,406 2,852 2,053 501 5,480 2,886 2,089 505

85.8% 90.3% 83.6% 73.0% 83.2% 87.2% 81.7% 69.7%

2,066 1,069 811 186 2,006 1,011 787 208

32.8% 33.9% 33.0% 27.1% 30.4% 30.6% 30.8% 28.7%

3,344 1,784 1,254 306 3,289 1,709 1,262 318

53.1% 56.5% 51.1% 44.6% 49.9% 51.7% 49.4% 43.9%

36 16 13 7 26 14 11 1

0.6% 0.5% 0.5% 1.0% 0.4% 0.4% 0.4% 0.1%

1,637 904 590 143 1,272 704 470 98

26.0% 28.6% 24.0% 20.8% 19.3% 21.3% 18.4% 13.5%

236 131 86 19 92 52 31 9

3.7% 4.1% 3.5% 2.8% 1.4% 1.6% 1.2% 1.2%

113 49 42 22 104 57 40 7

1.8% 1.6% 1.7% 3.2% 1.6% 1.7% 1.6% 1.0%

11 5 3 3 14 2 8 4

0.2% 0.2% 0.1% 0.4% 0.2% 0.1% 0.3% 0.6%

171 91 60 20 150 69 57 24

2.7% 2.9% 2.4% 2.9% 2.3% 2.1% 2.2% 3.3%

116 33 56 27 156 48 60 48

1.8% 1.0% 2.3% 3.9% 2.4% 1.5% 2.3% 6.6%

139 48 60 31 161 58 81 22

2.2% 1.5% 2.4% 4.5% 2.4% 1.8% 3.2% 3.0%

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10
相談できる人はい
ない

11

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

13,340 11,097 1,344 727 57 109 6

80.7% 87.3% 58.5% 62.2% 43.5% 54.8% 23.1%

5,193 3,932 797 369 40 47 8

31.4% 30.9% 34.7% 31.6% 30.5% 23.6% 30.8%

8,354 6,412 1,216 605 48 63 10

50.5% 50.4% 52.9% 51.8% 36.6% 31.7% 38.5%

102 63 28 8 2 1 0

0.6% 0.5% 1.2% 0.7% 1.5% 0.5% 0.0%

3,678 2,900 494 223 15 41 5

22.2% 22.8% 21.5% 19.1% 11.5% 20.6% 19.2%

490 336 130 21 2 1 0

3.0% 2.6% 5.7% 1.8% 1.5% 0.5% 0.0%

315 232 64 17 0 2 0

1.9% 1.8% 2.8% 1.5% 0.0% 1.0% 0.0%

46 31 12 3 0 0 0

0.3% 0.2% 0.5% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

475 305 110 47 6 5 2

2.9% 2.4% 4.8% 4.0% 4.6% 2.5% 7.7%

487 205 173 66 18 23 2

2.9% 1.6% 7.5% 5.6% 13.7% 11.6% 7.7%

368 278 46 22 10 12 0

2.2% 2.2% 2.0% 1.9% 7.6% 6.0% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

10
相談できる人はい
ない

11 無回答

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚
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【保護者調査票 問 43】 

 次の(１)から(５)であなたが次のことで相談できる人はだれですか。それぞれあてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

(２) 子どもの健康 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「自分の親や配偶者・パートナーの親」を選択した

割合が高く、公的な相談窓口を選択した割合は低い。 

 
（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

11,080 5,782 4,253 1,045 2,530

86.0% 89.4% 84.9% 74.1% 69.3%

3,770 1,923 1,484 363 1,050

29.3% 29.7% 29.6% 25.7% 28.8%

5,370 2,854 2,010 506 1,412

41.7% 44.1% 40.1% 35.9% 38.7%

40 20 13 7 27

0.3% 0.3% 0.3% 0.5% 0.7%

1,864 982 703 179 479

14.5% 15.2% 14.0% 12.7% 13.1%

174 99 64 11 84

1.4% 1.5% 1.3% 0.8% 2.3%

297 176 88 33 97

2.3% 2.7% 1.8% 2.3% 2.7%

15 6 7 2 10

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.3%

455 240 167 48 195

3.5% 3.7% 3.3% 3.4% 5.3%

221 70 90 61 203

1.7% 1.1% 1.8% 4.3% 5.6%

330 120 152 58 81

2.6% 1.9% 3.0% 4.1% 2.2%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10
相談できる人はい
ない

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

11 無回答

3 友人、知人や同僚

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,519 2,881 2,113 525 5,561 2,901 2,140 520

87.6% 91.3% 86.0% 76.5% 84.4% 87.7% 83.7% 71.7%

1,916 982 754 180 1,854 941 730 183

30.4% 31.1% 30.7% 26.2% 28.1% 28.4% 28.6% 25.2%

2,732 1,465 1,026 241 2,638 1,389 984 265

43.4% 46.4% 41.8% 35.1% 40.0% 42.0% 38.5% 36.6%

22 11 6 5 18 9 7 2

0.3% 0.3% 0.2% 0.7% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3%

1,036 546 394 96 828 436 309 83

16.4% 17.3% 16.0% 14.0% 12.6% 13.2% 12.1% 11.4%

129 73 49 7 45 26 15 4

2.0% 2.3% 2.0% 1.0% 0.7% 0.8% 0.6% 0.6%

165 96 43 26 132 80 45 7

2.6% 3.0% 1.8% 3.8% 2.0% 2.4% 1.8% 1.0%

6 4 1 1 9 2 6 1

0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2% 0.1%

244 128 91 25 211 112 76 23

3.9% 4.1% 3.7% 3.6% 3.2% 3.4% 3.0% 3.2%

95 33 40 22 126 37 50 39

1.5% 1.0% 1.6% 3.2% 1.9% 1.1% 2.0% 5.4%

154 51 69 34 176 69 83 24

2.4% 1.6% 2.8% 5.0% 2.7% 2.1% 3.2% 3.3%

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10
相談できる人はい
ない

11 無回答

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「自分の親や配偶者・パ

ートナーの親」を選択した割合が低く、「相談できる人はいない」を選択した割合が高い。 

・ 「保健センターや市町村などの窓口」を選択した割合は、父子世帯において特に低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

13,610 11,255 1,399 763 59 127 7

82.3% 88.5% 60.9% 65.3% 45.0% 63.8% 26.9%

4,820 3,624 761 348 34 46 7

29.1% 28.5% 33.1% 29.8% 26.0% 23.1% 26.9%

6,782 5,192 1,012 483 46 44 5

41.0% 40.8% 44.0% 41.3% 35.1% 22.1% 19.2%

67 41 16 7 2 1 0

0.4% 0.3% 0.7% 0.6% 1.5% 0.5% 0.0%

2,343 1,852 295 159 9 26 2

14.2% 14.6% 12.8% 13.6% 6.9% 13.1% 7.7%

258 173 67 13 4 1 0

1.6% 1.4% 2.9% 1.1% 3.1% 0.5% 0.0%

394 310 55 25 1 2 1

2.4% 2.4% 2.4% 2.1% 0.8% 1.0% 3.8%

25 18 6 1 0 0 0

0.2% 0.1% 0.3% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0%

650 432 142 59 9 6 2

3.9% 3.4% 6.2% 5.0% 6.9% 3.0% 7.7%

424 171 168 51 19 14 1

2.6% 1.3% 7.3% 4.4% 14.5% 7.0% 3.8%

411 305 51 27 12 14 2

2.5% 2.4% 2.2% 2.3% 9.2% 7.0% 7.7%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

11 無回答

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10
相談できる人はい
ない

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親
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【保護者調査票 問 43】 

 次の(１)から(５)であなたが次のことで相談できる人はだれですか。それぞれあてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

(３) 自分の仕事に関すること 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「自分の親や配偶者・パートナー

の親」を選択した割合が低く、就学援助世帯においては「友人、知人や同僚」を選択した割合が最も

高い。 

・ 中央値以上に比較し、収入が低い階層において「相談できる人はいない」を選択した割合が高い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

9,074 4,844 3,467 763 1,818

70.4% 74.9% 69.2% 54.1% 49.8%

2,890 1,446 1,158 286 828

22.4% 22.4% 23.1% 20.3% 22.7%

7,115 3,698 2,697 720 1,941

55.2% 57.2% 53.8% 51.0% 53.1%

6 1 2 3 6

0.0% 0.0% 0.0% 0.2% 0.2%

37 20 14 3 11

0.3% 0.3% 0.3% 0.2% 0.3%

16 4 10 2 6

0.1% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2%

20 10 7 3 31

0.2% 0.2% 0.1% 0.2% 0.8%

18 4 4 10 29

0.1% 0.1% 0.1% 0.7% 0.8%

359 175 139 45 126

2.8% 2.7% 2.8% 3.2% 3.5%

659 255 260 144 484

5.1% 3.9% 5.2% 10.2% 13.3%

424 165 190 69 92

3.3% 2.6% 3.8% 4.9% 2.5%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

11 無回答

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10

1

2

3

相談できる人はい
ない

自分の親や配偶
者・パートナーの
親

兄弟や親戚

友人、知人や同僚
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（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 
 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、母子世帯、父子世帯において「自分の親や配偶者・パー

トナーの親」を選択した割合が低い。 

・ 母子世帯、父子世帯では、「友人、知人や同僚」を選択した割合が最も高いが、父子世帯では、２割

以上が「相談できる人はいない」を選択している。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,576 2,447 1,745 384 4,498 2,397 1,722 379

72.6% 77.5% 71.1% 56.0% 68.3% 72.5% 67.4% 52.3%

1,481 759 586 136 1,409 687 572 150

23.5% 24.0% 23.9% 19.8% 21.4% 20.8% 22.4% 20.7%

3,499 1,799 1,347 353 3,616 1,899 1,350 367

55.5% 57.0% 54.8% 51.5% 54.9% 57.4% 52.8% 50.6%

2 0 1 1 4 1 1 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.3%

19 11 6 2 18 9 8 1

0.3% 0.3% 0.2% 0.3% 0.3% 0.3% 0.3% 0.1%

12 3 8 1 4 1 2 1

0.2% 0.1% 0.3% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.1%

10 6 2 2 10 4 5 1

0.2% 0.2% 0.1% 0.3% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1%

7 1 1 5 11 3 3 5

0.1% 0.0% 0.0% 0.7% 0.2% 0.1% 0.1% 0.7%

177 85 71 21 182 90 68 24

2.8% 2.7% 2.9% 3.1% 2.8% 2.7% 2.7% 3.3%

291 111 116 64 368 144 144 80

4.6% 3.5% 4.7% 9.3% 5.6% 4.4% 5.6% 11.0%

191 73 80 38 233 92 110 31

3.0% 2.3% 3.3% 5.5% 3.5% 2.8% 4.3% 4.3%

10
相談できる人はい
ない

11 無回答

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

10,892 9,439 859 502 28 60 4

65.9% 74.2% 37.4% 42.9% 21.4% 30.2% 15.4%

3,718 2,830 561 274 23 26 4

22.5% 22.3% 24.4% 23.4% 17.6% 13.1% 15.4%

9,056 6,777 1,409 713 60 93 4

54.8% 53.3% 61.3% 61.0% 45.8% 46.7% 15.4%

12 3 6 2 1 0 0

0.1% 0.0% 0.3% 0.2% 0.8% 0.0% 0.0%

48 32 11 2 0 3 0

0.3% 0.3% 0.5% 0.2% 0.0% 1.5% 0.0%

22 14 6 2 0 0 0

0.1% 0.1% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

51 25 19 6 0 1 0

0.3% 0.2% 0.8% 0.5% 0.0% 0.5% 0.0%

47 23 17 5 1 0 1

0.3% 0.2% 0.7% 0.4% 0.8% 0.0% 3.8%

485 327 85 47 8 12 6

2.9% 2.6% 3.7% 4.0% 6.1% 6.0% 23.1%

1,143 588 343 137 29 43 3

6.9% 4.6% 14.9% 11.7% 22.1% 21.6% 11.5%

516 391 62 29 14 15 5

3.1% 3.1% 2.7% 2.5% 10.7% 7.5% 19.2%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

9 その他

10
相談できる人はい
ない

11 無回答

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚
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【保護者調査票 問 43】 

 次の(１)から(５)であなたが次のことで相談できる人はだれですか。それぞれあてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

(４) お金の相談・家計管理 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「自分の親や配偶者・パートナーの親」を選択した

割合が最も高いが、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「相談できる人はいない」を選択

した割合が高い。 

・ 公的な相談窓口を選択した割合は、いずれの収入階層においても低い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

10,402 5,597 3,900 905 2,062

80.7% 86.6% 77.8% 64.1% 56.5%

1,630 768 660 202 610

12.6% 11.9% 13.2% 14.3% 16.7%

1,144 571 449 124 412

8.9% 8.8% 9.0% 8.8% 11.3%

2 0 1 1 5

0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1%

10 7 3 0 2

0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1%

5 2 2 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0%

21 9 8 4 31

0.2% 0.1% 0.2% 0.3% 0.8%

36 2 15 19 59

0.3% 0.0% 0.3% 1.3% 1.6%

223 123 69 31 96

1.7% 1.9% 1.4% 2.2% 2.6%

1,298 434 584 280 1,027

10.1% 6.7% 11.7% 19.8% 28.1%

505 169 257 79 94

3.9% 2.6% 5.1% 5.6% 2.6%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

友人、知人や同僚

相談できる人はい
ない

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

3

11 無回答

10

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生
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（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「自分の親や配偶者・パ

ートナーの親」を選択した割合が低く、「相談できる人はいない」を選択した割合が高い。 

・ 公的な相談窓口を選択した割合は、いずれの世帯類型においても低い。 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,144 2,770 1,919 455 5,258 2,827 1,981 450

81.7% 87.7% 78.1% 66.3% 79.8% 85.5% 77.5% 62.1%

813 383 329 101 817 385 331 101

12.9% 12.1% 13.4% 14.7% 12.4% 11.6% 12.9% 13.9%

582 297 228 57 562 274 221 67

9.2% 9.4% 9.3% 8.3% 8.5% 8.3% 8.6% 9.2%

1 0 0 1 1 0 1 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 4 1 0 5 3 2 0

0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0%

1 0 1 0 4 2 1 1

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1%

6 3 1 2 15 6 7 2

0.1% 0.1% 0.0% 0.3% 0.2% 0.2% 0.3% 0.3%

17 1 5 11 19 1 10 8

0.3% 0.0% 0.2% 1.6% 0.3% 0.0% 0.4% 1.1%

101 55 32 14 122 68 37 17

1.6% 1.7% 1.3% 2.0% 1.9% 2.1% 1.4% 2.3%

618 207 291 120 680 227 293 160

9.8% 6.6% 11.8% 17.5% 10.3% 6.9% 11.5% 22.1%

226 73 114 39 279 96 143 40

3.6% 2.3% 4.6% 5.7% 4.2% 2.9% 5.6% 5.5%

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

相談できる人はい
ない

11 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

12,464 10,688 993 637 41 97 8

75.4% 84.1% 43.2% 54.5% 31.3% 48.7% 30.8%

2,240 1,527 439 213 26 27 8

13.5% 12.0% 19.1% 18.2% 19.8% 13.6% 30.8%

1,556 1,087 310 126 15 15 3

9.4% 8.5% 13.5% 10.8% 11.5% 7.5% 11.5%

7 2 5 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

12 10 2 0 0 0 0

0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

5 4 1 0 0 0 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

52 21 24 7 0 0 0

0.3% 0.2% 1.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%

95 36 45 12 1 1 0

0.6% 0.3% 2.0% 1.0% 0.8% 0.5% 0.0%

319 191 63 47 8 8 2

1.9% 1.5% 2.7% 4.0% 6.1% 4.0% 7.7%

2,325 1,074 817 317 48 65 4

14.1% 8.4% 35.5% 27.1% 36.6% 32.7% 15.4%

599 437 90 40 13 15 4

3.6% 3.4% 3.9% 3.4% 9.9% 7.5% 15.4%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

10
相談できる人はい
ない

11 無回答

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚
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【保護者調査票 問 43】 

 次の(１)から(５)であなたが次のことで相談できる人はだれですか。それぞれあてはまるものすべ

てに○をつけてください。 

(５) 人間関係の悩み 

 

・ 収入階層別では、中央値以上、中央値未満においては「自分の親や配偶者・パートナーの親」を選

択した割合が最も高いが、中央値の 1/2 未満、就学援助世帯においては「友人、知人や同僚」を選択

した割合が最も高く、中央値以上、中央値未満に比較し、「相談できる人はいない」を選択した割合

が高い。 

・ 公的な相談窓口を選択した割合は、いずれの収入階層においても低い。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

8,590 4,667 3,223 700 1,573

66.7% 72.2% 64.3% 49.6% 43.1%

3,151 1,643 1,199 309 845

24.4% 25.4% 23.9% 21.9% 23.1%

7,734 4,038 2,921 775 2,020

60.0% 62.5% 58.3% 54.9% 55.3%

14 7 5 2 7

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.2%

72 40 21 11 29

0.6% 0.6% 0.4% 0.8% 0.8%

14 5 7 2 5

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%

22 11 5 6 32

0.2% 0.2% 0.1% 0.4% 0.9%

6 2 3 1 12

0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.3%

282 122 121 39 116

2.2% 1.9% 2.4% 2.8% 3.2%

758 270 315 173 548

5.9% 4.2% 6.3% 12.3% 15.0%

431 157 195 79 85

3.3% 2.4% 3.9% 5.6% 2.3%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

自分の親や配偶
者・パートナーの
親

2 兄弟や親戚

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

11 無回答

10
相談できる人はい
ない

5
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（参考）小学５年生と中学２年生との比較 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯においては「自分の親や配偶者・パートナーの親」を選択した割

合が最も高いが、母子世帯、父子世帯においては「友人、知人や同僚」を選択した割合が最も高い。 

・ 「相談できる人はいない」を選択した割合は、特に父子世帯において高い。 

・ 公的な相談窓口を選択した割合は、いずれの世帯類型においても低い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

4,347 2,349 1,634 364 4,243 2,318 1,589 336

69.0% 74.4% 66.5% 53.1% 64.4% 70.1% 62.2% 46.3%

1,632 868 616 148 1,519 775 583 161

25.9% 27.5% 25.1% 21.6% 23.1% 23.4% 22.8% 22.2%

3,863 2,004 1,473 386 3,871 2,034 1,448 389

61.3% 63.5% 60.0% 56.3% 58.7% 61.5% 56.7% 53.7%

4 2 1 1 10 5 4 1

0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.2% 0.2% 0.2% 0.1%

32 20 9 3 40 20 12 8

0.5% 0.6% 0.4% 0.4% 0.6% 0.6% 0.5% 1.1%

7 2 3 2 7 3 4 0

0.1% 0.1% 0.1% 0.3% 0.1% 0.1% 0.2% 0.0%

12 7 1 4 10 4 4 2

0.2% 0.2% 0.0% 0.6% 0.2% 0.1% 0.2% 0.3%

1 0 0 1 5 2 3 0

0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0%

121 55 51 15 161 67 70 24

1.9% 1.7% 2.1% 2.2% 2.4% 2.0% 2.7% 3.3%

349 132 145 72 409 138 170 101

5.5% 4.2% 5.9% 10.5% 6.2% 4.2% 6.7% 13.9%

198 70 85 43 233 87 110 36

3.1% 2.2% 3.5% 6.3% 3.5% 2.6% 4.3% 5.0%
11 無回答

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10
相談できる人はい
ない

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

10,163 8,992 688 407 20 51 5

61.4% 70.7% 29.9% 34.8% 15.3% 25.6% 19.2%

3,996 3,109 558 275 23 23 8

24.2% 24.4% 24.3% 23.5% 17.6% 11.6% 30.8%

9,754 7,423 1,441 733 62 85 10

59.0% 58.4% 62.7% 62.7% 47.3% 42.7% 38.5%

21 12 6 1 2 0 0

0.1% 0.1% 0.3% 0.1% 1.5% 0.0% 0.0%

101 77 19 5 0 0 0

0.6% 0.6% 0.8% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%

19 13 4 2 0 0 0

0.1% 0.1% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

54 28 21 5 0 0 0

0.3% 0.2% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0%

18 11 5 2 0 0 0

0.1% 0.1% 0.2% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0%

398 257 72 49 6 12 2

2.4% 2.0% 3.1% 4.2% 4.6% 6.0% 7.7%

1,306 675 386 155 33 53 4

7.9% 5.3% 16.8% 13.3% 25.2% 26.6% 15.4%

516 386 67 33 14 15 1

3.1% 3.0% 2.9% 2.8% 10.7% 7.5% 3.8%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

11 無回答

8
社会福祉協議会、
生活困窮者自立相
談支援機関

9 その他

10
相談できる人はい
ない

5 学校の先生

6
放課後児童クラブ
や児童センターの
指導員

7
保健センターや市
町村などの窓口

2 兄弟や親戚

3 友人、知人や同僚

4
民生委員・児童委
員

1
自分の親や配偶
者・パートナーの
親
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【保護者調査票 問 44】 

調査対象のお子さんについて、子ども食堂などの居場所があった場合、利用したいと思いますか。

当てはまるもの１つに○をつけてください。 

※ ここでの「子ども食堂」とは、子どもがひとりでも時間を過ごすことができ、無料あるいは安く

食事のできる場所のことをいいます。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「今後利用したいと思う」と回答

した割合が高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、中学２年生に比較し、小学

５年生において「今後利用したいと思う」と回答した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において「今後利用したいと思う」

と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

48 22 20 6 33

0.4% 0.3% 0.4% 0.4% 0.9%

4,228 1,809 1,846 573 1,868

32.8% 28.0% 36.8% 40.6% 51.2%

8,111 4,440 2,921 750 1,632

62.9% 68.7% 58.3% 53.2% 44.7%

501 194 225 82 119

3.9% 3.0% 4.5% 5.8% 3.3%

12,888 6,465 5,012 1,411 3,652

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1
現在利用している
⇒問48へ

2
今後利用したいと
思う⇒問45へ

3
利用するつもりは
ない⇒問48へ

4 無回答

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

36 17 13 6 12 5 7 0

0.6% 0.5% 0.5% 0.9% 0.2% 0.2% 0.3% 0.0%

2,320 990 1,027 303 1,908 819 819 270

36.8% 31.4% 41.8% 44.2% 29.0% 24.8% 32.0% 37.2%

3,715 2,068 1,314 333 4,396 2,372 1,607 417

59.0% 65.5% 53.5% 48.5% 66.7% 71.7% 62.9% 57.5%

228 82 102 44 273 112 123 38

3.6% 2.6% 4.2% 6.4% 4.1% 3.4% 4.8% 5.2%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
現在利用している
⇒問48へ

2
今後利用したいと
思う⇒問45へ

3
利用するつもりは
ない⇒問48へ

4 無回答

計

計

小学５年生

計

中学２年生

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

81 52 18 10 1 0 0

0.5% 0.4% 0.8% 0.9% 0.8% 0.0% 0.0%

6,096 4,186 1,270 489 63 80 8

36.9% 32.9% 55.2% 41.8% 48.1% 40.2% 30.8%

9,743 8,005 931 629 55 106 17

58.9% 63.0% 40.5% 53.8% 42.0% 53.3% 65.4%

620 473 80 41 12 13 1

3.7% 3.7% 3.5% 3.5% 9.2% 6.5% 3.8%

16,540 12,716 2,299 1,169 131 199 26

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

3
利用するつもりは
ない⇒問48へ

4 無回答

計

1
現在利用している
⇒問48へ

2
今後利用したいと
思う⇒問45へ
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【児童生徒調査票 問 20】 

 あなたは、無料か安い料金でご飯が食べられる「子ども食堂」があったら行きたいと思いますか。

（もっとも近いもの１つに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、約半数が「行きたい」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、学年による顕著な差は見ら

れない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,292 3,052 2,546 694

48.8% 47.2% 50.8% 49.2%

6,182 3,231 2,288 663

48.0% 50.0% 45.7% 47.0%

414 182 178 54

3.2% 2.8% 3.6% 3.8%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
行きたいと思わな
い⇒問24へ

3 無回答

計

1 行きたい⇒問21へ

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,104 1,496 1,272 336 3,188 1,556 1,274 358

49.3% 47.4% 51.8% 49.0% 48.4% 47.0% 49.8% 49.4%

2,970 1,552 1,094 324 3,212 1,679 1,194 339

47.2% 49.2% 44.5% 47.2% 48.7% 50.8% 46.7% 46.8%

225 109 90 26 189 73 88 28

3.6% 3.5% 3.7% 3.8% 2.9% 2.2% 3.4% 3.9%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
行きたいと思わな
い⇒問24へ

3 無回答

計

計

小学５年生

計

中学２年生

1 行きたい⇒問21へ
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【保護者調査票 問 45】 

（問 44で「２．今後利用したいと思う」と答えた方にお聞きします。） 

 その場所は、どの範囲にあれば利用したいと思いますか。当てはまるもの１つに○をつけてくださ

い。 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「住んでいる学区内」と回答した割合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても「住んでいる学区内」と回答

した割合が最も高いが、中学２年生においては、小学５年生に比較し、「住んでいる市町村内」を選

択した割合が高い。 

 

 

・ 世帯類型別では、いずれの世帯類型においても「住んでいる学区内」と回答した割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,394 1,534 1,441 419 1,453

80.3% 84.8% 78.1% 73.1% 77.8%

720 238 349 133 369

17.0% 13.2% 18.9% 23.2% 19.8%

46 14 20 12 28

1.1% 0.8% 1.1% 2.1% 1.5%

68 23 36 9 18

1.6% 1.3% 2.0% 1.6% 1.0%

4,228 1,809 1,846 573 1,868

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

1 住んでいる学区内

2
住んでいる市町村
内

3 隣接する市町村内

計

4 無回答

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,915 862 823 230 1,479 672 618 189

82.5% 87.1% 80.1% 75.9% 77.5% 82.1% 75.5% 70.0%

346 109 176 61 374 129 173 72

14.9% 11.0% 17.1% 20.1% 19.6% 15.8% 21.1% 26.7%

19 8 5 6 27 6 15 6

0.8% 0.8% 0.5% 2.0% 1.4% 0.7% 1.8% 2.2%

40 11 23 6 28 12 13 3

1.7% 1.1% 2.2% 2.0% 1.5% 1.5% 1.6% 1.1%

2,320 990 1,027 303 1,908 819 819 270

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生

計

中学２年生

1 住んでいる学区内

2
住んでいる市町村
内

3 隣接する市町村内

4 無回答

計

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

4,847 3,355 1,012 364 45 66 5

79.5% 80.1% 79.7% 74.4% 71.4% 82.5% 62.5%

1,089 720 226 110 17 14 2

17.9% 17.2% 17.8% 22.5% 27.0% 17.5% 25.0%

74 49 17 7 0 0 1

1.2% 1.2% 1.3% 1.4% 0.0% 0.0% 12.5%

86 62 15 8 1 0 0

1.4% 1.5% 1.2% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0%

6,096 4,186 1,270 489 63 80 8

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

計

2
住んでいる市町村
内

3 隣接する市町村内

4 無回答

1 住んでいる学区内
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【児童生徒調査票 問 21】 

（問 20で「１．行きたい」に○をした方にお聞きします。） 

 その場所は、どの範囲にあれば利用したいと思いますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「住んでいる学区内」と回答した割合が８割を超え

ている。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても「住んでいる学区内」と回答

した割合が最も高いが、中学２年生においては、小学５年生に比較し、「住んでいる市町村内」を選

択した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,405 2,615 2,195 595

85.9% 85.7% 86.2% 85.7%

706 348 289 69

11.2% 11.4% 11.4% 9.9%

112 55 43 14

1.8% 1.8% 1.7% 2.0%

69 34 19 16

1.1% 1.1% 0.7% 2.3%

6,292 3,052 2,546 694

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

2
住んでいる市町村
内（例：バスで通
える範囲）

3
となりの市町村内
（例：鉄道で通え
る範囲）

4 無回答

小学５年生・中学２年生

1

住んでいる学区内
（例：歩いたり自
転車で通える範
囲）

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,726 1,307 1,118 301 2,679 1,308 1,077 294

87.8% 87.4% 87.9% 89.6% 84.0% 84.1% 84.5% 82.1%

297 146 128 23 409 202 161 46

9.6% 9.8% 10.1% 6.8% 12.8% 13.0% 12.6% 12.8%

45 24 17 4 67 31 26 10

1.4% 1.6% 1.3% 1.2% 2.1% 2.0% 2.0% 2.8%

36 19 9 8 33 15 10 8

1.2% 1.3% 0.7% 2.4% 1.0% 1.0% 0.8% 2.2%

3,104 1,496 1,272 336 3,188 1,556 1,274 358

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

計

小学５年生

1

住んでいる学区内
（例：歩いたり自
転車で通える範
囲）

2
住んでいる市町村
内（例：バスで通
える範囲）

3
となりの市町村内
（例：鉄道で通え
る範囲）

4 無回答

計

中学２年生
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【保護者調査票 問 46】 

（問 44で「２．今後利用したいと思う」と答えた方にお聞きします。） 

 その場所は、どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。当てはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上、中央値未満においては「月に１～２回」と回答した割合が最も高い

が、中央値の 1/2 未満、就学援助世帯においては「週に１～２回程度」と回答した割合が最も高い。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、学年による顕著な差は見ら

れない。 

 

・ 世帯類型別では、両親のいる世帯、父子世帯（18 歳以上の親族等同居）においては「月に１～２回」

と回答した割合が最も高いが、母子世帯、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）においては「週に

１～２回程度」と回答した割合が最も高い。 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

84 23 36 25 61

2.0% 1.3% 2.0% 4.4% 3.3%

416 166 175 75 342

9.8% 9.2% 9.5% 13.1% 18.3%

1,582 643 704 235 805

37.4% 35.5% 38.1% 41.0% 43.1%

1,983 909 859 215 594

46.9% 50.2% 46.5% 37.5% 31.8%

163 68 72 23 66

3.9% 3.8% 3.9% 4.0% 3.5%

4,228 1,809 1,846 573 1,868

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

5 無回答

週に１～２回程度

1 ほぼ毎日

2 週に３～５回程度

3

計

4 月に１～２回

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

46 14 21 11 38 9 15 14

2.0% 1.4% 2.0% 3.6% 2.0% 1.1% 1.8% 5.2%

226 90 96 40 190 76 79 35

9.7% 9.1% 9.3% 13.2% 10.0% 9.3% 9.6% 13.0%

854 339 386 129 728 304 318 106

36.8% 34.2% 37.6% 42.6% 38.2% 37.1% 38.8% 39.3%

1,100 509 481 110 883 400 378 105

47.4% 51.4% 46.8% 36.3% 46.3% 48.8% 46.2% 38.9%

94 38 43 13 69 30 29 10

4.1% 3.8% 4.2% 4.3% 3.6% 3.7% 3.5% 3.7%

2,320 990 1,027 303 1,908 819 819 270

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2 週に３～５回程度

3 週に１～２回程度

4 月に１～２回

5 無回答

計

計

小学５年生

計

中学２年生

1 ほぼ毎日

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

145 80 44 12 4 5 0

2.4% 1.9% 3.5% 2.5% 6.3% 6.3% 0.0%

758 433 220 75 16 14 0

12.4% 10.3% 17.3% 15.3% 25.4% 17.5% 0.0%

2,387 1,565 559 199 29 27 8

39.2% 37.4% 44.0% 40.7% 46.0% 33.8% 100.0%

2,577 1,937 408 191 9 32 0

42.3% 46.3% 32.1% 39.1% 14.3% 40.0% 0.0%

229 171 39 12 5 2 0

3.8% 4.1% 3.1% 2.5% 7.9% 2.5% 0.0%

6,096 4,186 1,270 489 63 80 8

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

4 月に１～２回

5 無回答

計

1 ほぼ毎日

2 週に３～５回程度

3 週に１～２回程度
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【児童生徒調査票 問 22】 

（問 20で「１．行きたい」に○をした方にお聞きします。） 

 その場所は、どのくらいの頻度で利用したいと思いますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、中央値以上においては「月に１～２回」と回答した割合が最も高いが、中央値未

満、中央値の 1/2 未満においては「週に１～２回」と回答した割合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、中学２年生において、中央値以上、中央値未満では「月に

１～２回」と回答した割合が小学５年生に比較し高いが、中央値の 1/2 未満では、「週に１～２回程

度」と回答した割合が小学５年生に比較し高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

584 281 219 84

9.3% 9.2% 8.6% 12.1%

1,038 468 447 123

16.5% 15.3% 17.6% 17.7%

2,273 1,034 965 274

36.1% 33.9% 37.9% 39.5%

2,313 1,225 888 200

36.8% 40.1% 34.9% 28.8%

84 44 27 13

1.3% 1.4% 1.1% 1.9%

6,292 3,052 2,546 694

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 月に１～２回

5 無回答

計

1 ほぼ毎日

2 週に３～５回程度

3 週に１～２回程度

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

331 159 124 48 253 122 95 36

10.7% 10.6% 9.7% 14.3% 7.9% 7.8% 7.5% 10.1%

557 249 243 65 481 219 204 58

17.9% 16.6% 19.1% 19.3% 15.1% 14.1% 16.0% 16.2%

1,092 491 485 116 1,181 543 480 158

35.2% 32.8% 38.1% 34.5% 37.0% 34.9% 37.7% 44.1%

1,081 573 408 100 1,232 652 480 100

34.8% 38.3% 32.1% 29.8% 38.6% 41.9% 37.7% 27.9%

43 24 12 7 41 20 15 6

1.4% 1.6% 0.9% 2.1% 1.3% 1.3% 1.2% 1.7%

3,104 1,496 1,272 336 3,188 1,556 1,274 358

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 月に１～２回

5 無回答

計

中学２年生

計

小学５年生

計

1 ほぼ毎日

2 週に３～５回程度

3 週に１～２回程度
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【保護者調査票 問 47】 

（問 44で「２．今後利用したいと思う」と答えた方にお聞きします。） 

 その場所は、どの時間帯に利用したいと思いますか。当てはまるものすべてに○をつけてください。 

 

・ 収入階層別では、中央値以上では「平日の放課後」を選択した割合が最も高く、中央値未満、中央

値の 1/2 未満では「休みの日の日中」を選択した割合が最も高い。 

・ 就学援助世帯においては、「平日の放課後」と「休みの日の日中」を選択した割合がほぼ同じである。 

 

※ 夜間は、19～21 時をさす。 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、小学５年生に比較し、中学

２年生において、「平日の放課後」を選択した割合が低く、「平日の夜間」、「休みの日の日中」、「休み

の日の夜間」を選択した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

74 29 26 19 51

1.8% 1.6% 1.4% 3.3% 2.7%

2,005 914 834 257 899

47.4% 50.5% 45.2% 44.9% 48.1%

718 347 266 105 448

17.0% 19.2% 14.4% 18.3% 24.0%

175 72 73 30 87

4.1% 4.0% 4.0% 5.2% 4.7%

2,018 774 937 307 901

47.7% 42.8% 50.8% 53.6% 48.2%

219 72 97 50 170

5.2% 4.0% 5.3% 8.7% 9.1%

171 74 78 19 70

4.0% 4.1% 4.2% 3.3% 3.7%

計

小学５年生・中学２年生
就学援助
世　　帯

3 平日の夜間

4 休みの日の朝

5

7 無回答

1 平日の朝

2 平日の放課後

休みの日の日中

6 休みの日の夜間

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

40 18 15 7 34 11 11 12

1.7% 1.8% 1.5% 2.3% 1.8% 1.3% 1.3% 4.4%

1,200 542 511 147 805 372 323 110

51.7% 54.7% 49.8% 48.5% 42.2% 45.4% 39.4% 40.7%

359 167 141 51 359 180 125 54

15.5% 16.9% 13.7% 16.8% 18.8% 22.0% 15.3% 20.0%

93 36 46 11 82 36 27 19

4.0% 3.6% 4.5% 3.6% 4.3% 4.4% 3.3% 7.0%

1,076 420 504 152 942 354 433 155

46.4% 42.4% 49.1% 50.2% 49.4% 43.2% 52.9% 57.4%

100 37 44 19 119 35 53 31

4.3% 3.7% 4.3% 6.3% 6.2% 4.3% 6.5% 11.5%

95 44 40 11 76 30 38 8

4.1% 4.4% 3.9% 3.6% 4.0% 3.7% 4.6% 3.0%

4 休みの日の朝

5 休みの日の日中

6 休みの日の夜間

7 無回答

1 平日の朝

2 平日の放課後

3 平日の夜間

計

小学５年生

計

中学２年生
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・ 世帯類型別では、両親のいる世帯においては「平日の放課後」、「休みの日の日中」がほぼ同率であ

るが、母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）においては「平

日の放課後」を選択した割合が最も高く、母子世帯（18歳以上の親族等同居）、父子世帯（18歳以上

の親族等同居）においては「休みの日の日中」を選択した割合が最も高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

両親のいる
世　　　帯

母子世帯（母
及び18歳未満
の子のみ）

母子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

父子世帯（父
及び18歳未満
の子のみ）

父子世帯（18
歳以上の親族
等同居）

その他

125 70 35 13 4 3 0

2.1% 1.7% 2.8% 2.7% 6.3% 3.8% 0.0%

2,904 2,016 611 216 29 31 1

47.6% 48.2% 48.1% 44.2% 46.0% 38.8% 12.5%

1,166 649 381 103 21 9 3

19.1% 15.5% 30.0% 21.1% 33.3% 11.3% 37.5%

262 172 70 15 2 3 0

4.3% 4.1% 5.5% 3.1% 3.2% 3.8% 0.0%

2,919 2,028 570 251 21 44 5

47.9% 48.4% 44.9% 51.3% 33.3% 55.0% 62.5%

389 193 127 52 11 6 0

6.4% 4.6% 10.0% 10.6% 17.5% 7.5% 0.0%

241 176 38 17 7 3 0

4.0% 4.2% 3.0% 3.5% 11.1% 3.8% 0.0%

計

小学５年生・中学２年生・就学援助世帯

5 休みの日の日中

6 休みの日の夜間

7 無回答

2 平日の放課後

3 平日の夜間

4 休みの日の朝

1 平日の朝
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【児童生徒調査票 問 23】 

（問 20で「１．行きたい」に○をした方にお聞きします。） 

 その場所は、どの時間帯に利用したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、「休みの日の日中」を選択した割合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生においては、夜間の時間

帯を選択した割合が概ね高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

326 169 119 38

5.2% 5.5% 4.7% 5.5%

1,662 826 647 189

26.4% 27.1% 25.4% 27.2%

1,215 630 464 121

19.3% 20.6% 18.2% 17.4%

665 337 255 73

10.6% 11.0% 10.0% 10.5%

3,617 1,755 1,467 395

57.5% 57.5% 57.6% 56.9%

1,146 573 458 115

18.2% 18.8% 18.0% 16.6%

105 51 35 19

1.7% 1.7% 1.4% 2.7%

5 休みの日の日中

6
休みの日の夜間
（午後７～９時）

7 無回答

2 平日の放課後

3
平日の夜間（午後
７～９時）

4 休みの日の朝

小学５年生・中学２年生

1 平日の朝

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

184 102 61 21 142 67 58 17

5.9% 6.8% 4.8% 6.3% 4.5% 4.3% 4.6% 4.7%

795 384 317 94 867 442 330 95

25.6% 25.7% 24.9% 28.0% 27.2% 28.4% 25.9% 26.5%

562 298 205 59 653 332 259 62

18.1% 19.9% 16.1% 17.6% 20.5% 21.3% 20.3% 17.3%

356 182 135 39 309 155 120 34

11.5% 12.2% 10.6% 11.6% 9.7% 10.0% 9.4% 9.5%

1,664 797 688 179 1,953 958 779 216

53.6% 53.3% 54.1% 53.3% 61.3% 61.6% 61.1% 60.3%

534 275 207 52 612 298 251 63

17.2% 18.4% 16.3% 15.5% 19.2% 19.2% 19.7% 17.6%

53 27 15 11 52 24 20 8

1.7% 1.8% 1.2% 3.3% 1.6% 1.5% 1.6% 2.2%

計

小学５年生

計

中学２年生

7 無回答

2 平日の放課後

3
平日の夜間（午後
７～９時）

4 休みの日の朝

5 休みの日の日中

6
休みの日の夜間
（午後７～９時）

1 平日の朝
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【児童生徒調査票 問 16】 

 あなたは、無料で勉強を教えてもらえる場所があったら、通いたいと思いますか。（もっとも近いも

の１つに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、約半数が「通ってみたい」と回答している。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生において「通ってみたい」

と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

6,603 3,347 2,561 695

51.2% 51.8% 51.1% 49.3%

5,945 2,967 2,311 667

46.1% 45.9% 46.1% 47.3%

340 151 140 49

2.6% 2.3% 2.8% 3.5%

12,888 6,465 5,012 1,411

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 無回答

計

1
通ってみたい⇒問
17へ

2
通いたいと思わな
い⇒問20へ

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,837 1,434 1,104 299 3,766 1,913 1,457 396

45.0% 45.4% 45.0% 43.6% 57.2% 57.8% 57.0% 54.6%

3,284 1,641 1,278 365 2,661 1,326 1,033 302

52.1% 52.0% 52.0% 53.2% 40.4% 40.1% 40.4% 41.7%

178 82 74 22 162 69 66 27

2.8% 2.6% 3.0% 3.2% 2.5% 2.1% 2.6% 3.7%

6,299 3,157 2,456 686 6,589 3,308 2,556 725

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

1
通ってみたい⇒問
17へ

2
通いたいと思わな
い⇒問20へ
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【児童生徒調査票 問 17】 

（問 16で「１．通ってみたい」に○をした方にお聞きします。） 

 その場所は、どの範囲にあれば通いたいと思いますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「住んでいる学区内」と回答した割合が８割を超え

ている。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても「住んでいる学区内」と回答

した割合が最も高いが、中学２年生においては、小学５年生に比較し、「住んでいる市町村内」を選

択した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

5,773 2,900 2,261 612

87.4% 86.6% 88.3% 88.1%

654 353 238 63

9.9% 10.5% 9.3% 9.1%

120 66 37 17

1.8% 2.0% 1.4% 2.4%

56 28 25 3

0.8% 0.8% 1.0% 0.4%

6,603 3,347 2,561 695

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3
となりの市町村内
（例：鉄道で通え
る範囲）

4 無回答

計

1

住んでいる学区内
（例：歩いたり自
転車で通える範
囲）

2
住んでいる市町村
内（例：バスで通
える範囲）

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

2,559 1,288 993 278 3,214 1,612 1,268 334

90.2% 89.8% 89.9% 93.0% 85.3% 84.3% 87.0% 84.3%

212 110 85 17 442 243 153 46

7.5% 7.7% 7.7% 5.7% 11.7% 12.7% 10.5% 11.6%

41 23 15 3 79 43 22 14

1.4% 1.6% 1.4% 1.0% 2.1% 2.2% 1.5% 3.5%

25 13 11 1 31 15 14 2

0.9% 0.9% 1.0% 0.3% 0.8% 0.8% 1.0% 0.5%

2,837 1,434 1,104 299 3,766 1,913 1,457 396

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3
となりの市町村内
（例：鉄道で通え
る範囲）

4 無回答

計

小学５年生

計

中学２年生

計

1

住んでいる学区内
（例：歩いたり自
転車で通える範
囲）

2
住んでいる市町村
内（例：バスで通
える範囲）
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【児童生徒調査票 問 18】 

（問 16で「１．通ってみたい」に○をした方にお聞きします。） 

 その場所は、どのくらいの頻度で通いたいと思いますか。（１つに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても「週に１～２回程度」と回答した割合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、いずれの収入階層においても、中学２年生に比較し、小学

５年生において「ほぼ毎日」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

458 218 183 57

6.9% 6.5% 7.1% 8.2%

850 375 365 110

12.9% 11.2% 14.3% 15.8%

4,216 2,226 1,573 417

63.8% 66.5% 61.4% 60.0%

1,079 528 440 111

16.3% 15.8% 17.2% 16.0%

6,603 3,347 2,561 695

100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

2 週に３～５回程度

3 週に１～２回程度

4 無回答

小学５年生・中学２年生

1 ほぼ毎日

計

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

227 107 91 29 231 111 92 28

8.0% 7.5% 8.2% 9.7% 6.1% 5.8% 6.3% 7.1%

345 140 156 49 505 235 209 61

12.2% 9.8% 14.1% 16.4% 13.4% 12.3% 14.3% 15.4%

1,790 955 665 170 2,426 1,271 908 247

63.1% 66.6% 60.2% 56.9% 64.4% 66.4% 62.3% 62.4%

475 232 192 51 604 296 248 60

16.7% 16.2% 17.4% 17.1% 16.0% 15.5% 17.0% 15.2%

2,837 1,434 1,104 299 3,766 1,913 1,457 396

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
計

計

小学５年生

1 ほぼ毎日

2 週に３～５回程度

3 週に１～２回程度

4 無回答

計

中学２年生
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【児童生徒調査票 問 19】 

（問 16で「１．通ってみたい」に○をした方にお聞きします。） 

 その場所には、どの時間帯に通いたいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

・ 収入階層別では、いずれの収入階層においても、「平日の放課後」を選択した割合が最も高い。 

 

 

・ 小学５年生と中学２年生との比較では、小学５年生に比較し、中学２年生においては、夜間の時間

帯を選択した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

3,431 1,749 1,318 364

52.0% 52.3% 51.5% 52.4%

1,672 883 646 143

25.3% 26.4% 25.2% 20.6%

1,869 913 741 215

28.3% 27.3% 28.9% 30.9%

828 434 312 82

12.5% 13.0% 12.2% 11.8%

64 26 30 8

1.00% 0.80% 1.20% 1.20%

4
休みの日の夜間
（午後７～９時）

5 無回答

1 平日の放課後

2
平日の夜間（午後
７～９時）

3 休みの日の日中

計

小学５年生・中学２年生

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

1,739 890 671 178 1,692 859 647 186

61.3% 62.1% 60.8% 59.5% 44.9% 44.9% 44.4% 47.0%

360 189 138 33 1,312 694 508 110

12.7% 13.2% 12.5% 11.0% 34.8% 36.3% 34.9% 27.8%

844 403 344 97 1,025 510 397 118

29.7% 28.1% 31.2% 32.4% 27.2% 26.7% 27.2% 29.8%

212 116 71 25 616 318 241 57

7.5% 8.1% 6.4% 8.4% 16.4% 16.6% 16.5% 14.4%

28 11 13 4 36 15 17 4

1.00% 0.80% 1.20% 1.30% 1.00% 0.80% 1.20% 1.00%

4
休みの日の夜間
（午後７～９時）

5 無回答

中学２年生

計

小学５年生

計

1 平日の放課後

2
平日の夜間（午後
７～９時）

3 休みの日の日中
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12 子どもの幸福感・自己肯定感に着目した分析 

 

(１) 幸福感・自己肯定感に関する回答の状況 

① 小学５年生 

 ・ 小学５年生全体と、中央値の 1/2 未満の世帯に属する小学５年生とを比較すると、中央値の 1/2

未満では幸福感・自己肯定感が低い傾向が見られる。 

  ア 全体 

 

  イ 中央値の 1/2 未満 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない

5,582 463

88.6% 7.4%

254

4.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

5,503 644 5,917 254 4,951 1,179 5,807 343

87.4% 10.2% 93.9% 4.0% 78.6% 18.7% 92.2% 5.4%

152 128 169 149

2.4% 2.0% 2.7% 2.4%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

4,224 1,910 4,458 1,690 5,293 868 4,531 1,601

67.1% 30.3% 70.8% 26.8% 84.0% 13.8% 71.9% 25.4%

165 151 138 167

2.6% 2.4% 2.2% 2.7%

問４　あなたは、自分は幸せ
だと思いますか。
（１つに○）

回答数

無回答

(５)　不安に感じることはな
い

回答数

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

回答数

無回答 無回答 無回答 無回答

無回答 無回答 無回答 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない

569 77

82.9% 11.2%

40

5.8%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

570 95 632 34 533 128 621 45

83.1% 13.8% 92.1% 5.0% 77.7% 18.7% 90.5% 6.6%

21 20 25 20

3.1% 2.9% 3.6% 2.9%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

447 216 466 197 565 98 455 207

65.2% 31.5% 67.9% 28.7% 82.4% 14.3% 66.3% 30.2%

23 23 23 24

3.4% 3.4% 3.4% 3.5%

回答数

無回答

問４　あなたは、自分は幸せ
だと思いますか。
（１つに○）

無回答 無回答

無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

回答数

無回答 無回答 無回答

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

回答数

無回答 無回答



191 

 ② 中学２年生 

  ・ 中学２年生全体と、中央値の 1/2 未満の世帯に属する中学２年生とを比較すると、中央値の 1/2

未満では幸福感・自己肯定感が低い傾向が見られる。 

  ア 全体 

 

  イ 中央値の 1/2 未満 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない

5,632 577

85.5% 8.8%

380

5.8%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

5,677 781 5,953 518 4,916 1,522 5,935 518

86.2% 11.9% 90.3% 7.9% 74.6% 23.1% 90.1% 7.9%

131 118 151 136

2.0% 1.8% 2.3% 2.1%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,903 2,547 4,641 1,807 4,675 1,785 3,873 2,549

59.2% 38.7% 70.4% 27.4% 71.0% 27.1% 58.8% 38.7%

139 141 129 167

2.1% 2.1% 2.0% 2.5%

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

回答数

問４　あなたは、自分は幸せ
だと思いますか。
（１つに○）

回答数

無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

回答数

無回答 無回答 無回答 無回答

無回答 無回答 無回答 無回答

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない

587 83

81.0% 11.4%

55

7.6%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

592 113 636 72 510 191 635 68

81.7% 15.6% 87.7% 9.9% 70.3% 26.3% 87.6% 9.4%

20 17 24 22

2.8% 2.3% 3.3% 3.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

404 300 458 245 468 238 378 323

55.7% 41.4% 63.2% 33.8% 64.6% 32.8% 52.1% 44.6%

21 22 19 24

2.9% 3.0% 2.6% 3.3%

問４　あなたは、自分は幸せ
だと思いますか。
（１つに○）

無回答 無回答

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

回答数

無回答

無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

回答数

無回答 無回答 無回答

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

回答数

無回答 無回答
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(２) 幸福感・自己肯定感と世帯類型の状況 

① 小学５年生（全体） 

 ・ 世帯類型別では、特に父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）で幸福感が低く、不安感、さび

しさが高い傾向が見られる。 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない

5,002 387

92.8% 7.2%

275 36

88.4% 11.6%

232 28

89.2% 10.8%

21 4

84.0% 16.0%

48 6

88.9% 11.1%

4 2

66.7% 33.3%

5,582 463

92.3% 7.7%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

4,942 535 5,279 220 4,444 1,020 5,188 292

90.2% 9.8% 96.0% 4.0% 81.3% 18.7% 94.7% 5.3%

272 45 302 17 233 83 297 21

85.8% 14.2% 94.7% 5.3% 73.7% 26.3% 93.4% 6.6%

216 51 255 13 208 58 243 24

80.9% 19.1% 95.1% 4.9% 78.2% 21.8% 91.0% 9.0%

22 3 24 1 17 8 23 2

88.0% 12.0% 96.0% 4.0% 68.0% 32.0% 92.0% 8.0%

47 8 52 3 44 10 51 4

85.5% 14.5% 94.5% 5.5% 81.5% 18.5% 92.7% 7.3%

4 2 5 0 5 0 5 0

66.7% 33.3% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

5,503 644 5,917 254 4,951 1,179 5,807 343

89.5% 10.5% 95.9% 4.1% 80.8% 19.2% 94.4% 5.6%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,763 1,701 3,981 1,498 4,722 772 4,064 1,401

68.9% 31.1% 72.7% 27.3% 85.9% 14.1% 74.4% 25.6%

222 97 225 93 257 61 224 91

69.6% 30.4% 70.8% 29.2% 80.8% 19.2% 71.1% 28.9%

179 88 192 75 238 27 185 82

67.0% 33.0% 71.9% 28.1% 89.8% 10.2% 69.3% 30.7%

14 11 14 11 23 2 16 9

56.0% 44.0% 56.0% 44.0% 92.0% 8.0% 64.0% 36.0%

43 11 43 11 48 6 37 18

79.6% 20.4% 79.6% 20.4% 88.9% 11.1% 67.3% 32.7%

3 2 3 2 5 0 5 0

60.0% 40.0% 60.0% 40.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0%

4,224 1,910 4,458 1,690 5,293 868 4,531 1,601

68.9% 31.1% 72.5% 27.5% 85.9% 14.1% 73.9% 26.1%

問４　あなたは、自分は幸せ
だと思いますか。
（１つに○）

1 両親のいる世帯

2
母子世帯
（母及び18歳未満
の子のみ）

3
母子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

4
父子世帯
（父及び18歳未満
の子のみ）

5
父子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

6 その他

計

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1 両親のいる世帯

2
母子世帯
（母及び18歳未満
の子のみ）

3
母子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

4
父子世帯
（父及び18歳未満
の子のみ）

5
父子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

6 その他

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1 両親のいる世帯

2
母子世帯
（母及び18歳未満
の子のみ）

3
母子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

父子世帯
（父及び18歳未満
の子のみ）

5
父子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

6

4

その他
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 ② 中学２年生（全体） 

 ・ 世帯類型別では、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）で幸福感が低く、自己肯定感は父子

世帯（18歳以上の子又は親族等同居）において、低い傾向が見られる。 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない

4,973 481

91.2% 8.8%

287 38

88.3% 11.7%

254 38

87.0% 13.0%

36 8

81.8% 18.2%

75 10

88.2% 11.8%

7 2

77.8% 22.2%

5,632 577

90.7% 9.3%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

5,018 646 5,249 426 4,370 1,280 5,242 421

88.6% 11.4% 92.5% 7.5% 77.3% 22.7% 92.6% 7.4%

278 58 299 38 233 101 293 41

82.7% 17.3% 88.7% 11.3% 69.8% 30.2% 87.7% 12.3%

259 51 280 31 218 89 274 36

83.5% 16.5% 90.0% 10.0% 71.0% 29.0% 88.4% 11.6%

40 8 42 6 32 16 40 8

83.3% 16.7% 87.5% 12.5% 66.7% 33.3% 83.3% 16.7%

76 15 77 14 59 31 77 12

83.5% 16.5% 84.6% 15.4% 65.6% 34.4% 86.5% 13.5%

6 3 6 3 4 5 9 0

66.7% 33.3% 66.7% 33.3% 44.4% 55.6% 100.0% 0.0%

5,677 781 5,953 518 4,916 1,522 5,935 518

87.9% 12.1% 92.0% 8.0% 76.4% 23.6% 92.0% 8.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,453 2,203 4,117 1,538 4,116 1,549 3,459 2,173

61.1% 38.9% 72.8% 27.2% 72.7% 27.3% 61.4% 38.6%

195 142 224 112 240 97 181 155

57.9% 42.1% 66.7% 33.3% 71.2% 28.8% 53.9% 46.1%

178 132 209 101 217 93 158 150

57.4% 42.6% 67.4% 32.6% 70.0% 30.0% 51.3% 48.7%

27 21 29 18 36 12 29 18

56.3% 43.8% 61.7% 38.3% 75.0% 25.0% 61.7% 38.3%

45 46 55 36 61 30 40 50

49.5% 50.5% 60.4% 39.6% 67.0% 33.0% 44.4% 55.6%

5 3 7 2 5 4 6 3

62.5% 37.5% 77.8% 22.2% 55.6% 44.4% 66.7% 33.3%

3,903 2,547 4,641 1,807 4,675 1,785 3,873 2,549

60.5% 39.5% 72.0% 28.0% 72.4% 27.6% 60.3% 39.7%

3
母子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

4
父子世帯
（父及び18歳未満
の子のみ）

5
父子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

6 その他

計

5
父子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

6 その他

計

1 両親のいる世帯

2
母子世帯
（母及び18歳未満
の子のみ）

2
母子世帯
（母及び18歳未満
の子のみ）

3
母子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

4
父子世帯
（父及び18歳未満
の子のみ）

1 両親のいる世帯

3
母子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

4
父子世帯
（父及び18歳未満
の子のみ）

5
父子世帯
（18歳以上の子又
は親族等同居）

6 その他

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問４　あなたは、自分は幸せ
だと思いますか。
（１つに○）

1 両親のいる世帯

2
母子世帯
（母及び18歳未満
の子のみ）
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(３) 幸福感・自己肯定感と親の勤務時間の状況 

 ① 小学５年生（全体） 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

親の勤務時間（深夜労働、土曜日出勤、日曜・祝日出勤）に顕著な差は見られない。 

・ 深夜労働や土曜日出勤、日曜・祝日出勤が定期的あるいは不定期にある場合、子どもが親と一

緒に過ごす時間が短くなるが、小学５年生では、親の勤務時間と、子どもの幸福感・自己肯定感

との間に明確な関連は見られない。 

【保護者調査票 問 29】 

（問 27 で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・ア

ルバイト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた

方にお聞きします。） 

父親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

ア 父親の深夜労働（始業時間が 22時以降のもの） 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

558 40

11.2% 10.2% ▲ 1.0

970 79

19.5% 20.2% 0.7

3,294 260

66.3% 66.5% 0.2

148 12

3.0% 3.1% 0.1

4,970 391

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

534 73 584 27 498 107 575 32

10.9% 13.6% 11.1% 12.4% 11.3% 10.5% 11.1% 11.0%

972 102 1,036 42 869 201 1,016 57

19.8% 19.1% 19.7% 19.4% 19.7% 19.8% 19.7% 19.6%

3,263 341 3,479 139 2,927 671 3,413 194

66.4% 63.7% 66.3% 64.1% 66.3% 66.0% 66.2% 66.7%

142 19 152 9 123 37 154 8

2.9% 3.6% 2.9% 4.1% 2.8% 3.6% 3.0% 2.7%

4,911 535 5,251 217 4,417 1,016 5,158 291

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

425 179 449 158 522 87 450 154

11.3% 10.6% 11.3% 10.6% 11.1% 11.4% 11.1% 11.0%

737 333 789 285 916 161 802 268

19.7% 19.8% 19.9% 19.2% 19.5% 21.0% 19.9% 19.2%

2,478 1,120 2,608 999 3,123 492 2,672 927

66.1% 66.5% 65.9% 67.1% 66.5% 64.2% 66.2% 66.5%

108 52 114 46 135 26 115 46

2.9% 3.1% 2.9% 3.1% 2.9% 3.4% 2.8% 3.3%

3,748 1,684 3,960 1,488 4,696 766 4,039 1,395

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

計

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

計
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  イ 父親の土曜日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

2,039 169

41.0% 43.2% 2.2

2,230 177

44.9% 45.3% 0.4

609 42

12.3% 10.7% ▲ 1.6

92 3

1.9% 0.8% ▲ 1.1

4,970 391

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

2,006 232 2,169 83 1,828 407 2,121 118

40.8% 43.4% 41.3% 38.2% 41.4% 40.1% 41.1% 40.5%

2,220 232 2,354 105 1,970 472 2,318 135

45.2% 43.4% 44.8% 48.4% 44.6% 46.5% 44.9% 46.4%

597 63 637 25 541 120 626 35

12.2% 11.8% 12.1% 11.5% 12.2% 11.8% 12.1% 12.0%

88 8 91 4 78 17 93 3

1.8% 1.5% 1.7% 1.8% 1.8% 1.7% 1.8% 1.0%

4,911 535 5,251 217 4,417 1,016 5,158 291

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

1,545 688 1,621 619 1,935 311 1,639 593

41.2% 40.9% 40.9% 41.6% 41.2% 40.6% 40.6% 42.5%

1,662 783 1,774 677 2,093 364 1,805 638

44.3% 46.5% 44.8% 45.5% 44.6% 47.5% 44.7% 45.7%

473 186 498 165 592 71 521 142

12.6% 11.0% 12.6% 11.1% 12.6% 9.3% 12.9% 10.2%

68 27 67 27 76 20 74 22

1.8% 1.6% 1.7% 1.8% 1.6% 2.6% 1.8% 1.6%

3,748 1,684 3,960 1,488 4,696 766 4,039 1,395

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

計

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

2 不定期にあり

計

3 なし

4 無回答

1 定期的にあり

1 定期的にあり

2 不定期にあり

4 無回答

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

3 なし

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）
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ウ 父親の日曜・祝日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

1,058 80

21.3% 20.5% ▲ 0.8

2,504 212

50.4% 54.2% 3.8

1,308 97

26.3% 24.8% ▲ 1.5

100 2

2.0% 0.5% ▲ 1.5

4,970 391

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

1,022 133 1,115 51 935 223 1,086 71

20.8% 24.9% 21.2% 23.5% 21.2% 21.9% 21.1% 24.4%

2,506 265 2,662 116 2,224 533 2,618 148

51.0% 49.5% 50.7% 53.5% 50.4% 52.5% 50.8% 50.9%

1,287 130 1,374 48 1,171 246 1,354 69

26.2% 24.3% 26.2% 22.1% 26.5% 24.2% 26.3% 23.7%

96 7 100 2 87 14 100 3

2.0% 1.3% 1.9% 0.9% 2.0% 1.4% 1.9% 1.0%

4,911 535 5,251 217 4,417 1,016 5,158 291

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

798 358 844 317 1,000 163 844 314

21.3% 21.3% 21.3% 21.3% 21.3% 21.3% 20.9% 22.5%

1,895 864 1,995 770 2,365 408 2,029 725

50.6% 51.3% 50.4% 51.7% 50.4% 53.3% 50.2% 52.0%

982 433 1,049 372 1,249 174 1,083 337

26.2% 25.7% 26.5% 25.0% 26.6% 22.7% 26.8% 24.2%

73 29 72 29 82 21 83 19

1.9% 1.7% 1.8% 1.9% 1.7% 2.7% 2.1% 1.4%

3,748 1,684 3,960 1,488 4,696 766 4,039 1,395

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 定期的にあり

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

計

4 無回答

4 無回答

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

2 不定期にあり

3 なし

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

計

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）
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【保護者調査票 問 33】 

（問 31 で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・ア

ルバイト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた

方にお聞きします。） 

母親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

エ 母親の深夜労働（始業時間が 22時以降のもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

176 16

3.7% 4.0% 0.3

302 25

6.4% 6.3% ▲ 0.1

4,032 335

85.6% 84.4% ▲ 1.2

198 21

4.2% 5.3% 1.1

4,708 397

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

170 28 188 12 153 44 190 9

3.7% 5.1% 3.8% 5.6% 3.7% 4.4% 3.9% 3.1%

296 39 325 12 279 57 320 16

6.4% 7.1% 6.5% 5.6% 6.7% 5.7% 6.5% 5.5%

3,971 464 4,277 177 3,559 863 4,188 249

85.5% 84.4% 85.5% 83.1% 85.2% 86.2% 85.4% 85.6%

206 19 213 12 188 37 207 17

4.4% 3.5% 4.3% 5.6% 4.5% 3.7% 4.2% 5.8%

4,643 550 5,003 213 4,179 1,001 4,905 291

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

142 57 143 56 175 24 132 68

4.0% 3.5% 3.8% 3.9% 3.9% 3.3% 3.5% 5.0%

245 92 253 81 293 43 259 75

6.9% 5.7% 6.7% 5.7% 6.6% 5.8% 6.8% 5.5%

3,034 1,392 3,213 1,228 3,809 638 3,267 1,155

85.0% 86.1% 85.2% 85.8% 85.2% 86.4% 85.5% 84.9%

147 75 160 66 192 33 161 63

4.1% 4.6% 4.2% 4.6% 4.3% 4.5% 4.2% 4.6%

3,568 1,616 3,769 1,431 4,469 738 3,819 1,361

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

無回答

計

2

3

4

定期的にあり

不定期にあり

なし

1

4 無回答

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

計

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）
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  オ 母親の土曜日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

1,267 128

26.9% 32.2% 5.3

1,814 141

38.5% 35.5% ▲ 3.0

1,449 107

30.8% 27.0% ▲ 3.8

178 21

3.8% 5.3% 1.5

4,708 397

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

1,229 180 1,347 68 1,112 294 1,314 97

26.5% 32.7% 26.9% 31.9% 26.6% 29.4% 26.8% 33.3%

1,775 215 1,920 84 1,594 392 1,904 93

38.2% 39.1% 38.4% 39.4% 38.1% 39.2% 38.8% 32.0%

1,453 136 1,542 50 1,304 279 1,499 84

31.3% 24.7% 30.8% 23.5% 31.2% 27.9% 30.6% 28.9%

186 19 194 11 169 36 188 17

4.0% 3.5% 3.9% 5.2% 4.0% 3.6% 3.8% 5.8%

4,643 550 5,003 213 4,179 1,001 4,905 291

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

993 419 1,023 389 1,215 197 1,007 397

27.8% 25.9% 27.1% 27.2% 27.2% 26.7% 26.4% 29.2%

1,351 645 1,438 561 1,712 290 1,481 514

37.9% 39.9% 38.2% 39.2% 38.3% 39.3% 38.8% 37.8%

1,092 482 1,161 422 1,371 217 1,187 389

30.6% 29.8% 30.8% 29.5% 30.7% 29.4% 31.1% 28.6%

132 70 147 59 171 34 144 61

3.7% 4.3% 3.9% 4.1% 3.8% 4.6% 3.8% 4.5%

3,568 1,616 3,769 1,431 4,469 738 3,819 1,361

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

無回答

なし

4 無回答

2 不定期にあり

計

4

計

2 不定期にあり

3

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1 定期的にあり

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

3 なし

4 無回答

1 定期的にあり
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カ 母親の日曜・祝日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

684 63

14.5% 15.9% 1.4

1,558 138

33.1% 34.8% 1.7

2,291 175

48.7% 44.1% ▲ 4.6

175 21

3.7% 5.3% 1.6

4,708 397

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

658 102 721 40 587 167 711 48

14.2% 18.5% 14.4% 18.8% 14.0% 16.7% 14.5% 16.5%

1,531 197 1,668 71 1,379 346 1,649 85

33.0% 35.8% 33.3% 33.3% 33.0% 34.6% 33.6% 29.2%

2,271 232 2,422 92 2,045 454 2,360 141

48.9% 42.2% 48.4% 43.2% 48.9% 45.4% 48.1% 48.5%

183 19 192 10 168 34 185 17

3.9% 3.5% 3.8% 4.7% 4.0% 3.4% 3.8% 5.8%

4,643 550 5,003 213 4,179 1,001 4,905 291

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

537 222 547 211 655 103 541 215

15.1% 13.7% 14.5% 14.7% 14.7% 14.0% 14.2% 15.8%

1,174 555 1,248 487 1,470 267 1,247 478

32.9% 34.3% 33.1% 34.0% 32.9% 36.2% 32.7% 35.1%

1,726 771 1,828 676 2,173 337 1,889 608

48.4% 47.7% 48.5% 47.2% 48.6% 45.7% 49.5% 44.7%

131 68 146 57 171 31 142 60

3.7% 4.2% 3.9% 4.0% 3.8% 4.2% 3.7% 4.4%

3,568 1,616 3,769 1,431 4,469 738 3,819 1,361

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

不定期にあり

計

なし

4 無回答

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

3 なし

4 無回答

2

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1 定期的にあり

計
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 ② 中学２年生（全体） 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

親の勤務時間（深夜労働、土曜日出勤、日曜・祝日出勤）に顕著な差は見られない。 

・ 深夜労働や土曜日出勤、日曜・祝日出勤が定期的あるいは不定期にある場合、子どもが親と一

緒に過ごす時間が短くなるが、中学２年生では、小学５年生と同様、親の勤務時間と、子どもの

幸福感・自己肯定感との間に明確な関連は見られない。 

【保護者調査票 問 29】 

（問 27 で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・ア

ルバイト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた

方にお聞きします。） 

父親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

ア 父親の深夜労働（始業時間が 22時以降のもの） 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

526 47

10.6% 9.6% ▲ 1.0

958 104

19.2% 21.3% 2.1

3,315 322

66.6% 65.8% ▲ 0.8

178 16

3.6% 3.3% ▲ 0.3

4,977 489

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

534 62 561 37 470 127 554 43

10.6% 9.5% 10.7% 8.4% 10.8% 9.7% 10.6% 10.0%

965 132 1,007 91 817 277 998 96

19.2% 20.3% 19.2% 20.8% 18.7% 21.2% 19.0% 22.4%

3,349 431 3,496 291 2,911 857 3,505 274

66.6% 66.2% 66.5% 66.4% 66.7% 65.7% 66.8% 63.9%

182 26 190 19 164 44 192 16

3.6% 4.0% 3.6% 4.3% 3.8% 3.4% 3.7% 3.7%

5,030 651 5,254 438 4,362 1,305 5,249 429

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

387 209 446 149 451 145 383 207

11.2% 9.4% 10.8% 9.6% 10.9% 9.3% 11.1% 9.5%

648 445 780 311 787 309 645 442

18.8% 20.0% 19.0% 20.0% 19.1% 19.9% 18.6% 20.2%

2,286 1,489 2,747 1,030 2,742 1,039 2,306 1,458

66.3% 66.9% 66.8% 66.2% 66.4% 66.9% 66.6% 66.7%

126 83 142 66 150 59 129 78

3.7% 3.7% 3.5% 4.2% 3.6% 3.8% 3.7% 3.6%

3,447 2,226 4,115 1,556 4,130 1,552 3,463 2,185

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

無回答

計

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4

1 定期的にあり

2 不定期にあり

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

3 なし

4 無回答

計

不定期にあり

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

4 無回答

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1 定期的にあり

2

3 なし

(１)　毎日が充実していると
思う
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  イ 父親の土曜日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

2,032 207

40.8% 42.3% 1.5

2,167 211

43.5% 43.1% ▲ 0.4

687 63

13.8% 12.9% ▲ 0.9

91 8

1.8% 1.6% ▲ 0.2

4,977 489

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

2,058 272 2,169 166 1,752 577 2,140 188

40.9% 41.8% 41.3% 37.9% 40.2% 44.2% 40.8% 43.8%

2,184 282 2,267 202 1,911 542 2,284 180

43.4% 43.3% 43.1% 46.1% 43.8% 41.5% 43.5% 42.0%

695 87 722 61 617 164 727 55

13.8% 13.4% 13.7% 13.9% 14.1% 12.6% 13.9% 12.8%

93 10 96 9 82 22 98 6

1.8% 1.5% 1.8% 2.1% 1.9% 1.7% 1.9% 1.4%

5,030 651 5,254 438 4,362 1,305 5,249 429

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

1,393 932 1,667 659 1,666 667 1,367 951

40.4% 41.9% 40.5% 42.4% 40.3% 43.0% 39.5% 43.5%

1,499 965 1,816 643 1,809 653 1,533 913

43.5% 43.4% 44.1% 41.3% 43.8% 42.1% 44.3% 41.8%

494 286 564 219 582 201 497 282

14.3% 12.8% 13.7% 14.1% 14.1% 13.0% 14.4% 12.9%

61 43 68 35 73 31 66 39

1.8% 1.9% 1.7% 2.2% 1.8% 2.0% 1.9% 1.8%

3,447 2,226 4,115 1,556 4,130 1,552 3,463 2,185

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

3 なし
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  ウ 父親の日曜・祝日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

974 106

19.6% 21.7% 2.1

2,478 242

49.8% 49.5% ▲ 0.3

1,432 133

28.8% 27.2% ▲ 1.6

93 8

1.9% 1.6% ▲ 0.3

4,977 489

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

992 131 1,027 99 824 300 1,024 99

19.7% 20.1% 19.5% 22.6% 18.9% 23.0% 19.5% 23.1%

2,498 324 2,613 213 2,169 640 2,611 209

49.7% 49.8% 49.7% 48.6% 49.7% 49.0% 49.7% 48.7%

1,444 186 1,516 116 1,285 342 1,515 113

28.7% 28.6% 28.9% 26.5% 29.5% 26.2% 28.9% 26.3%

96 10 98 10 84 23 99 8

1.9% 1.5% 1.9% 2.3% 1.9% 1.8% 1.9% 1.9%

5,030 651 5,254 438 4,362 1,305 5,249 429

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

667 457 797 323 809 317 659 463

19.4% 20.5% 19.4% 20.8% 19.6% 20.4% 19.0% 21.2%

1,704 1,114 2,050 766 2,026 792 1,721 1,076

49.4% 50.0% 49.8% 49.2% 49.1% 51.0% 49.7% 49.2%

1,013 611 1,198 431 1,219 412 1,016 605

29.4% 27.4% 29.1% 27.7% 29.5% 26.5% 29.3% 27.7%

63 44 70 36 76 31 67 41

1.8% 2.0% 1.7% 2.3% 1.8% 2.0% 1.9% 1.9%

3,447 2,226 4,115 1,556 4,130 1,552 3,463 2,185

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 なし

4 無回答

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

計

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

1 定期的にあり

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

3 なし

4 無回答

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1 定期的にあり

2 不定期にあり

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり
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【保護者調査票 問 33】 

（問 31 で「１．フルタイム（正規職員）」、「２．フルタイム（非正規職員）」、「３．パート・ア

ルバイト」、「４．自営業（農業・林業・漁業含む）」、「５．その他の働き方をしている」と答えた

方にお聞きします。） 

母親の現在の仕事の勤務時間などについてお答えください。 

エ 母親の深夜労働（始業時間が 22時以降のもの） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

204 19

4.2% 3.9% ▲ 0.3

311 38

6.4% 7.8% 1.4

4,096 403

84.6% 82.4% ▲ 2.2

231 29

4.8% 5.9% 1.1

4,842 489

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

198 36 210 25 177 58 214 21

4.0% 5.6% 4.1% 5.9% 4.2% 4.5% 4.2% 4.7%

321 46 340 28 272 93 341 27

6.5% 7.1% 6.6% 6.6% 6.4% 7.3% 6.7% 6.1%

4,148 525 4,337 347 3,614 1,045 4,308 362

84.6% 81.5% 84.5% 81.6% 84.9% 82.0% 84.4% 81.7%

235 37 248 25 194 79 239 33

4.8% 5.7% 4.8% 5.9% 4.6% 6.2% 4.7% 7.4%

4,902 644 5,135 425 4,257 1,275 5,102 443

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

138 96 161 72 171 64 129 105

4.1% 4.4% 4.0% 4.7% 4.3% 4.2% 3.9% 4.8%

199 168 244 124 277 91 220 145

5.9% 7.7% 6.1% 8.1% 6.9% 5.9% 6.6% 6.7%

2,874 1,797 3,414 1,252 3,384 1,290 2,836 1,815

85.3% 82.5% 85.2% 81.7% 84.2% 84.3% 84.9% 83.3%

157 116 189 84 186 86 155 115

4.7% 5.3% 4.7% 5.5% 4.6% 5.6% 4.6% 5.3%

3,368 2,177 4,008 1,532 4,018 1,531 3,340 2,180

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 なし

4 無回答

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1 定期的にあり

2 不定期にあり

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

計

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ
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オ 母親の土曜日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

1,296 133

26.8% 27.2% 0.4

1,909 214

39.4% 43.8% 4.4

1,447 117

29.9% 23.9% ▲ 6.0

190 25

3.9% 5.1% 1.2

4,842 489

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

1,323 167 1,368 126 1,140 349 1,367 122

27.0% 25.9% 26.6% 29.6% 26.8% 27.4% 26.8% 27.5%

1,923 286 2,033 179 1,670 531 2,022 185

39.2% 44.4% 39.6% 42.1% 39.2% 41.6% 39.6% 41.8%

1,460 162 1,529 100 1,290 327 1,515 110

29.8% 25.2% 29.8% 23.5% 30.3% 25.6% 29.7% 24.8%

196 29 205 20 157 68 198 26

4.0% 4.5% 4.0% 4.7% 3.7% 5.3% 3.9% 5.9%

4,902 644 5,135 425 4,257 1,275 5,102 443

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

898 591 1,070 416 1,088 404 909 573

26.7% 27.1% 26.7% 27.2% 27.1% 26.4% 27.2% 26.3%

1,326 882 1,589 615 1,573 634 1,285 912

39.4% 40.5% 39.6% 40.1% 39.1% 41.4% 38.5% 41.8%

1,019 604 1,197 428 1,205 421 1,018 601

30.3% 27.7% 29.9% 27.9% 30.0% 27.5% 30.5% 27.6%

125 100 152 73 152 72 128 94

3.7% 4.6% 3.8% 4.8% 3.8% 4.7% 3.8% 4.3%

3,368 2,177 4,008 1,532 4,018 1,531 3,340 2,180

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

3 なし

4 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1 定期的にあり

2 不定期にあり

計

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

1 定期的にあり

計

1 定期的にあり

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

計



205 

カ 母親の日曜・祝日出勤 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

737 81

15.2% 16.6% 1.4

1,677 160

34.6% 32.7% ▲ 1.9

2,235 223

46.2% 45.6% ▲ 0.6

193 25

4.0% 5.1% 1.1

4,842 489

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

759 100 782 80 651 209 780 77

15.5% 15.5% 15.2% 18.8% 15.3% 16.4% 15.3% 17.4%

1,682 231 1,770 149 1,460 447 1,771 143

34.3% 35.9% 34.5% 35.1% 34.3% 35.1% 34.7% 32.3%

2,261 285 2,372 178 1,986 550 2,350 196

46.1% 44.3% 46.2% 41.9% 46.7% 43.1% 46.1% 44.2%

200 28 211 18 160 69 201 27

4.1% 4.3% 4.1% 4.2% 3.8% 5.4% 3.9% 6.1%

4,902 644 5,135 425 4,257 1,275 5,102 443

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

500 360 607 251 620 242 493 361

14.8% 16.5% 15.1% 16.4% 15.4% 15.8% 14.8% 16.6%

1,153 760 1,379 534 1,369 546 1,128 773

34.2% 34.9% 34.4% 34.9% 34.1% 35.7% 33.8% 35.5%

1,590 953 1,867 673 1,875 669 1,588 951

47.2% 43.8% 46.6% 43.9% 46.7% 43.7% 47.5% 43.6%

125 104 155 74 154 74 131 95

3.7% 4.8% 3.9% 4.8% 3.8% 4.8% 3.9% 4.4%

3,368 2,177 4,008 1,532 4,018 1,531 3,340 2,180

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1 定期的にあり

3 なし

4 無回答

計

1 定期的にあり

2 不定期にあり

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

なし

計

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1 定期的にあり

2 不定期にあり

3 なし

4 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

4 無回答

2 不定期にあり

3
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(４) 幸福感・自己肯定感と経済的な理由による生活への影響の状況 

【保護者調査票 問 38】 

 あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由（お金が足りなくて）で、次のような経

験をしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。【％は、当該項目選択

者数/サンプル総数】 

 ① 小学５年生 

  ア 全体 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

選択した項目に顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

69 9

1.2% 1.9% 0.7

257 28

4.6% 6.0% 1.4

377 40

6.8% 8.6% 1.8

20 7

0.4% 1.5% 1.1

124 15

2.2% 3.2% 1.0

269 39

4.8% 8.4% 3.6

460 53

8.2% 11.4% 3.2

216 29

3.9% 6.3% 2.4

137 21

2.5% 4.5% 2.0

655 68

11.7% 14.7% 3.0

236 17

4.2% 3.7% ▲ 0.5

590 68

10.6% 14.7% 4.1

119 11

2.1% 2.4% 0.3

1,901 183

34.1% 39.5% 5.4

3,040 212

54.5% 45.8% ▲ 8.7

203 11

3.6% 2.4% ▲ 1.2

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

16 無回答

税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

7

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

理髪店や美容院に
行くことができな
かった

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）
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※ 表中の網掛けは、幸福感・自己肯定感について、肯定的な回答をした子どもが属する世帯が選択

した割合と、否定的な回答をした子どもが属する世帯が選択した割合との間に、10ポイント以上の

差があるもの。 

  次ページ以降も同様。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

68 13 79 3 64 16 71 10

1.2% 2.0% 1.3% 1.2% 1.3% 1.4% 1.2% 2.9%

254 36 271 19 217 69 255 32

4.6% 5.6% 4.6% 7.5% 4.4% 5.9% 4.4% 9.3%

379 49 414 17 335 90 403 26

6.9% 7.6% 7.0% 6.7% 6.8% 7.6% 6.9% 7.6%

21 6 24 3 17 9 23 4

0.4% 0.9% 0.4% 1.2% 0.3% 0.8% 0.4% 1.2%

126 19 139 7 111 30 135 11

2.3% 3.0% 2.3% 2.8% 2.2% 2.5% 2.3% 3.2%

262 50 293 20 239 70 283 30

4.8% 7.8% 5.0% 7.9% 4.8% 5.9% 4.9% 8.7%

449 73 490 31 398 118 474 45

8.2% 11.3% 8.3% 12.2% 8.0% 10.0% 8.2% 13.1%

210 40 234 16 180 68 228 23

3.8% 6.2% 4.0% 6.3% 3.6% 5.8% 3.9% 6.7%

145 20 157 7 124 38 151 13

2.6% 3.1% 2.7% 2.8% 2.5% 3.2% 2.6% 3.8%

624 110 692 44 553 177 671 63

11.3% 17.1% 11.7% 17.3% 11.2% 15.0% 11.6% 18.4%

233 25 250 10 206 52 236 22

4.2% 3.9% 4.2% 3.9% 4.2% 4.4% 4.1% 6.4%

561 105 637 32 497 166 604 62

10.2% 16.3% 10.8% 12.6% 10.0% 14.1% 10.4% 18.1%

114 17 120 12 105 25 122 8

2.1% 2.6% 2.0% 4.7% 2.1% 2.1% 2.1% 2.3%

1,869 244 2,026 96 1,664 441 1,977 139

34.0% 37.9% 34.2% 37.8% 33.6% 37.4% 34.0% 40.5%

3,001 307 3,204 117 2,737 566 3,166 146

54.5% 47.7% 54.1% 46.1% 55.3% 48.0% 54.5% 42.6%

203 16 212 7 171 47 210 9

3.7% 2.5% 3.6% 2.8% 3.5% 4.0% 3.6% 2.6%

1
電気・ガス・水道
などが止められた

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

生活費を金融機関
などから借金をし
た

3

クレジットカード
の利用が停止に
なった

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

16 無回答

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

15
どれにもあてはま
らない

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

44 37 47 34 69 13 47 35

1.0% 1.9% 1.1% 2.0% 1.3% 1.5% 1.0% 2.2%

183 103 193 91 240 48 203 84

4.3% 5.4% 4.3% 5.4% 4.5% 5.5% 4.5% 5.2%

298 129 312 116 365 63 303 126

7.1% 6.8% 7.0% 6.9% 6.9% 7.3% 6.7% 7.9%

16 11 16 11 19 8 12 15

0.4% 0.6% 0.4% 0.7% 0.4% 0.9% 0.3% 0.9%

88 53 95 47 123 21 92 53

2.1% 2.8% 2.1% 2.8% 2.3% 2.4% 2.0% 3.3%

203 110 210 98 265 46 200 112

4.8% 5.8% 4.7% 5.8% 5.0% 5.3% 4.4% 7.0%

346 174 363 154 440 79 349 172

8.2% 9.1% 8.1% 9.1% 8.3% 9.1% 7.7% 10.7%

160 90 172 77 209 42 162 89

3.8% 4.7% 3.9% 4.6% 3.9% 4.8% 3.6% 5.6%

111 51 110 53 137 27 107 57

2.6% 2.7% 2.5% 3.1% 2.6% 3.1% 2.4% 3.6%

476 253 499 230 622 112 507 226

11.3% 13.2% 11.2% 13.6% 11.8% 12.9% 11.2% 14.1%

171 88 170 86 223 36 177 79

4.0% 4.6% 3.8% 5.1% 4.2% 4.1% 3.9% 4.9%

426 238 450 213 553 112 444 219

10.1% 12.5% 10.1% 12.6% 10.4% 12.9% 9.8% 13.7%

85 47 85 47 108 23 96 36

2.0% 2.5% 1.9% 2.8% 2.0% 2.6% 2.1% 2.2%

1,420 694 1,475 642 1,814 304 1,500 604

33.6% 36.3% 33.1% 38.0% 34.3% 35.0% 33.1% 37.7%

2,311 987 2,461 846 2,860 459 2,533 768

54.7% 51.7% 55.2% 50.1% 54.0% 52.9% 55.9% 48.0%

149 70 163 56 190 29 173 46

3.5% 3.7% 3.7% 3.3% 3.6% 3.3% 3.8% 2.9%

15
どれにもあてはま
らない

16 無回答

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

1
電気・ガス・水道
などが止められた

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
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イ 中央値の 1/2 未満 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

「頑張れば、できるようになることもある」及び「自分には良いところがあると思う人間にな

りたい」について否定的な回答をした子どもが属する世帯において、肯定的な回答をした子ど

もが属する世帯に比べ、一部の項目で選択した割合が高くなっているものの、他の項目につい

ては、選択した項目に顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

24 2

4.2% 2.6% ▲ 1.6

67 12

11.8% 15.6% 3.8

70 13

12.3% 16.9% 4.6

10 5

1.8% 6.5% 4.7

24 8

4.2% 10.4% 6.2

100 15

17.6% 19.5% 1.9

103 15

18.1% 19.5% 1.4

68 15

12.0% 19.5% 7.5

42 10

7.4% 13.0% 5.6

147 21

25.8% 27.3% 1.5

52 7

9.1% 9.1% 0.0

136 20

23.9% 26.0% 2.1

35 5

6.2% 6.5% 0.3

252 37

44.3% 48.1% 3.8

198 23

34.8% 29.9% ▲ 4.9

17 1

3.0% 1.3% ▲ 1.7

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

12

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

16 無回答

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

理髪店や美容院に
行くことができな
かった

7

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

24 4 28 1 24 4 25 4

4.2% 4.2% 4.4% 2.9% 4.5% 3.1% 4.0% 8.9%

72 9 75 6 62 18 70 11

12.6% 9.5% 11.9% 17.6% 11.6% 14.1% 11.3% 24.4%

78 10 84 4 71 15 81 7

13.7% 10.5% 13.3% 11.8% 13.3% 11.7% 13.0% 15.6%

11 4 14 1 9 5 12 3

1.9% 4.2% 2.2% 2.9% 1.7% 3.9% 1.9% 6.7%

27 7 33 1 25 7 31 3

4.7% 7.4% 5.2% 2.9% 4.7% 5.5% 5.0% 6.7%

98 19 111 6 98 19 107 11

17.2% 20.0% 17.6% 17.6% 18.4% 14.8% 17.2% 24.4%

100 21 116 5 99 21 112 10

17.5% 22.1% 18.4% 14.7% 18.6% 16.4% 18.0% 22.2%

70 17 81 6 63 24 78 10

12.3% 17.9% 12.8% 17.6% 11.8% 18.8% 12.6% 22.2%

48 9 55 2 45 11 52 5

8.4% 9.5% 8.7% 5.9% 8.4% 8.6% 8.4% 11.1%

140 32 158 14 131 40 155 18

24.6% 33.7% 25.0% 41.2% 24.6% 31.3% 25.0% 40.0%

50 9 54 6 44 16 50 10

8.8% 9.5% 8.5% 17.6% 8.3% 12.5% 8.1% 22.2%

131 27 150 9 118 40 141 18

23.0% 28.4% 23.7% 26.5% 22.1% 31.3% 22.7% 40.0%

37 4 37 4 35 5 37 4

6.5% 4.2% 5.9% 11.8% 6.6% 3.9% 6.0% 8.9%

249 45 276 18 231 61 274 21

43.7% 47.4% 43.7% 52.9% 43.3% 47.7% 44.1% 46.7%

202 28 225 6 189 41 218 12

35.4% 29.5% 35.6% 17.6% 35.5% 32.0% 35.1% 26.7%

16 2 17 1 14 4 17 1

2.8% 2.1% 2.7% 2.9% 2.6% 3.1% 2.7% 2.2%

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

16 無回答

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

17 12 18 11 26 3 17 12

3.8% 5.6% 3.9% 5.6% 4.6% 3.1% 3.7% 5.8%

53 27 55 25 65 16 52 28

11.9% 12.5% 11.8% 12.7% 11.5% 16.3% 11.4% 13.5%

65 22 67 21 72 16 58 29

14.5% 10.2% 14.4% 10.7% 12.7% 16.3% 12.7% 14.0%

9 6 9 6 10 5 6 9

2.0% 2.8% 1.9% 3.0% 1.8% 5.1% 1.3% 4.3%

22 10 25 8 24 9 19 14

4.9% 4.6% 5.4% 4.1% 4.2% 9.2% 4.2% 6.8%

79 39 80 36 103 15 84 34

17.7% 18.1% 17.2% 18.3% 18.2% 15.3% 18.5% 16.4%

79 42 85 35 102 19 86 36

17.7% 19.4% 18.2% 17.8% 18.1% 19.4% 18.9% 17.4%

55 32 58 29 71 17 51 37

12.3% 14.8% 12.4% 14.7% 12.6% 17.3% 11.2% 17.9%

41 15 43 14 48 9 38 19

9.2% 6.9% 9.2% 7.1% 8.5% 9.2% 8.4% 9.2%

110 61 116 55 142 30 116 56

24.6% 28.2% 24.9% 27.9% 25.1% 30.6% 25.5% 27.1%

39 21 33 27 49 11 35 24

8.7% 9.7% 7.1% 13.7% 8.7% 11.2% 7.7% 11.6%

105 54 112 46 129 30 102 56

23.5% 25.0% 24.0% 23.4% 22.8% 30.6% 22.4% 27.1%

26 15 26 15 35 6 28 13

5.8% 6.9% 5.6% 7.6% 6.2% 6.1% 6.2% 6.3%

191 102 203 91 246 48 202 89

42.7% 47.2% 43.6% 46.2% 43.5% 49.0% 44.4% 43.0%

158 72 162 68 199 30 160 70

35.3% 33.3% 34.8% 34.5% 35.2% 30.6% 35.2% 33.8%

11 7 14 4 15 3 12 6

2.5% 3.2% 3.0% 2.0% 2.7% 3.1% 2.6% 2.9%

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

16 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った
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 ① 中学２年生 

  ア 全体 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

選択した項目に顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

76 13

1.3% 2.3% 1.0

246 40

4.4% 6.9% 2.5

438 72

7.8% 12.5% 4.7

28 7

0.5% 1.2% 0.7

140 19

2.5% 3.3% 0.8

276 37

4.9% 6.4% 1.5

497 71

8.8% 12.3% 3.5

236 37

4.2% 6.4% 2.2

131 20

2.3% 3.5% 1.2

681 107

12.1% 18.5% 6.4

255 43

4.5% 7.5% 3.0

596 94

10.6% 16.3% 5.7

127 17

2.3% 2.9% 0.6

2,012 237

35.7% 41.1% 5.4

2,958 260

52.5% 45.1% ▲ 7.4

198 21

3.5% 3.6% 0.1

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

16 無回答

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

1
電気・ガス・水道
などが止められた

14
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

71 22 81 12 64 29 82 10

1.3% 2.8% 1.4% 2.3% 1.3% 1.9% 1.4% 1.9%

251 49 273 27 217 79 274 25

4.4% 6.3% 4.6% 5.2% 4.4% 5.2% 4.6% 4.8%

437 90 478 49 390 134 471 54

7.7% 11.5% 8.0% 9.5% 7.9% 8.8% 7.9% 10.4%

31 9 37 2 26 13 37 2

0.5% 1.2% 0.6% 0.4% 0.5% 0.9% 0.6% 0.4%

136 30 144 22 115 49 144 21

2.4% 3.8% 2.4% 4.2% 2.3% 3.2% 2.4% 4.1%

268 60 297 31 237 88 289 35

4.7% 7.7% 5.0% 6.0% 4.8% 5.8% 4.9% 6.8%

497 98 542 54 438 157 536 58

8.8% 12.5% 9.1% 10.4% 8.9% 10.3% 9.0% 11.2%

234 52 251 35 200 85 257 29

4.1% 6.7% 4.2% 6.8% 4.1% 5.6% 4.3% 5.6%

124 28 139 13 113 39 142 10

2.2% 3.6% 2.3% 2.5% 2.3% 2.6% 2.4% 1.9%

693 130 756 71 616 206 752 74

12.2% 16.6% 12.7% 13.7% 12.5% 13.5% 12.7% 14.3%

259 50 274 36 232 77 273 37

4.6% 6.4% 4.6% 6.9% 4.7% 5.1% 4.6% 7.1%

606 110 650 69 520 196 654 63

10.7% 14.1% 10.9% 13.3% 10.6% 12.9% 11.0% 12.2%

127 25 133 18 110 40 136 15

2.2% 3.2% 2.2% 3.5% 2.2% 2.6% 2.3% 2.9%

2,030 306 2,161 180 1,761 565 2,151 182

35.8% 39.2% 36.3% 34.7% 35.8% 37.1% 36.2% 35.1%

2,988 352 3,090 257 2,590 746 3,084 256

52.6% 45.1% 51.9% 49.6% 52.7% 49.0% 52.0% 49.4%

196 39 208 27 170 62 213 21

3.5% 5.0% 3.5% 5.2% 3.5% 4.1% 3.6% 4.1%

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

1
電気・ガス・水道
などが止められた

16 無回答

15
どれにもあてはま
らない

国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

7
税金の支払いが
滞った

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

6

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

45 48 57 36 65 28 43 49

1.2% 1.9% 1.2% 2.0% 1.4% 1.6% 1.1% 1.9%

166 133 192 107 202 98 152 147

4.3% 5.2% 4.1% 5.9% 4.3% 5.5% 3.9% 5.8%

289 234 337 182 371 155 296 224

7.4% 9.2% 7.3% 10.1% 7.9% 8.7% 7.6% 8.8%

20 19 19 20 31 8 19 20

0.5% 0.7% 0.4% 1.1% 0.7% 0.4% 0.5% 0.8%

80 86 100 64 122 44 86 78

2.0% 3.4% 2.2% 3.5% 2.6% 2.5% 2.2% 3.1%

177 148 201 121 237 90 166 157

4.5% 5.8% 4.3% 6.7% 5.1% 5.0% 4.3% 6.2%

327 269 396 197 424 172 315 276

8.4% 10.6% 8.5% 10.9% 9.1% 9.6% 8.1% 10.8%

156 131 185 101 208 79 154 131

4.0% 5.1% 4.0% 5.6% 4.4% 4.4% 4.0% 5.1%

89 64 108 44 114 39 86 65

2.3% 2.5% 2.3% 2.4% 2.4% 2.2% 2.2% 2.6%

479 348 567 258 567 260 452 371

12.3% 13.7% 12.2% 14.3% 12.1% 14.6% 11.7% 14.6%

191 120 218 91 208 102 176 133

4.9% 4.7% 4.7% 5.0% 4.4% 5.7% 4.5% 5.2%

418 298 491 223 488 228 386 327

10.7% 11.7% 10.6% 12.3% 10.4% 12.8% 10.0% 12.8%

96 57 102 51 99 54 80 69

2.5% 2.2% 2.2% 2.8% 2.1% 3.0% 2.1% 2.7%

1,362 971 1,641 691 1,644 694 1,374 951

34.9% 38.1% 35.4% 38.2% 35.2% 38.9% 35.5% 37.3%

2,084 1,255 2,471 870 2,464 876 2,073 1,246

53.4% 49.3% 53.2% 48.1% 52.7% 49.1% 53.5% 48.9%

135 98 160 74 172 62 130 104

3.5% 3.8% 3.4% 4.1% 3.7% 3.5% 3.4% 4.1%

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

15
どれにもあてはま
らない

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(５)　不安に感じることはな
い

7
税金の支払いが
滞った

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

16 無回答

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

1
電気・ガス・水道
などが止められた
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イ 中央値の 1/2 未満 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

「頑張れば、できるようになることもある」及び「自分には良いところがあると思う人間にな

りたい」について否定的な回答をした子どもが属する世帯において、肯定的な回答をした子ど

もが属する世帯に比べ、一部の項目で選択した割合が高くなっているものの、他の項目につい

ては、選択した項目に顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

36 7

6.1% 8.4% 2.3

81 16

13.8% 19.3% 5.5

83 12

14.1% 14.5% 0.4

16 2

2.7% 2.4% ▲ 0.3

37 3

6.3% 3.6% ▲ 2.7

110 14

18.7% 16.9% ▲ 1.8

121 15

20.6% 18.1% ▲ 2.5

83 14

14.1% 16.9% 2.8

47 6

8.0% 7.2% ▲ 0.8

153 29

26.1% 34.9% 8.8

63 13

10.7% 15.7% 5.0

132 24

22.5% 28.9% 6.4

45 6

7.7% 7.2% ▲ 0.5

278 42

47.4% 50.6% 3.2

173 20

29.5% 24.1% ▲ 5.4

21 4

3.6% 4.8% 1.2

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

16 無回答

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

1
電気・ガス・水道
などが止められた
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

33 12 39 6 26 19 41 4

5.6% 10.6% 6.1% 8.3% 5.1% 9.9% 6.5% 5.9%

86 14 86 14 70 27 88 12

14.5% 12.4% 13.5% 19.4% 13.7% 14.1% 13.9% 17.6%

86 16 90 12 68 32 91 11

14.5% 14.2% 14.2% 16.7% 13.3% 16.8% 14.3% 16.2%

16 4 18 2 13 7 18 2

2.7% 3.5% 2.8% 2.8% 2.5% 3.7% 2.8% 2.9%

36 6 35 7 28 13 37 5

6.1% 5.3% 5.5% 9.7% 5.5% 6.8% 5.8% 7.4%

108 24 114 18 84 46 112 19

18.2% 21.2% 17.9% 25.0% 16.5% 24.1% 17.6% 27.9%

121 27 135 13 99 49 130 17

20.4% 23.9% 21.2% 18.1% 19.4% 25.7% 20.5% 25.0%

83 20 89 14 61 41 89 14

14.0% 17.7% 14.0% 19.4% 12.0% 21.5% 14.0% 20.6%

45 8 48 5 36 17 48 5

7.6% 7.1% 7.5% 6.9% 7.1% 8.9% 7.6% 7.4%

157 35 166 27 135 56 167 26

26.5% 31.0% 26.1% 37.5% 26.5% 29.3% 26.3% 38.2%

62 17 62 17 51 27 65 14

10.5% 15.0% 9.7% 23.6% 10.0% 14.1% 10.2% 20.6%

134 29 143 20 109 53 142 21

22.6% 25.7% 22.5% 27.8% 21.4% 27.7% 22.4% 30.9%

44 11 44 11 35 18 48 6

7.4% 9.7% 6.9% 15.3% 6.9% 9.4% 7.6% 8.8%

282 53 299 39 239 95 301 35

47.6% 46.9% 47.0% 54.2% 46.9% 49.7% 47.4% 51.5%

176 27 188 15 157 46 189 13

29.7% 23.9% 29.6% 20.8% 30.8% 24.1% 29.8% 19.1%

20 6 24 2 21 4 24 1

3.4% 5.3% 3.8% 2.8% 4.1% 2.1% 3.8% 1.5%

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

16 無回答

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

24 21 33 12 31 14 22 23

5.9% 7.0% 7.2% 4.9% 6.6% 5.9% 5.8% 7.1%

55 45 61 39 63 37 43 56

13.6% 15.0% 13.3% 15.9% 13.5% 15.5% 11.4% 17.3%

50 51 59 42 71 30 49 50

12.4% 17.0% 12.9% 17.1% 15.2% 12.6% 13.0% 15.5%

8 12 9 11 16 4 9 11

2.0% 4.0% 2.0% 4.5% 3.4% 1.7% 2.4% 3.4%

16 26 24 18 31 11 22 19

4.0% 8.7% 5.2% 7.3% 6.6% 4.6% 5.8% 5.9%

67 64 84 46 91 41 61 70

16.6% 21.3% 18.3% 18.8% 19.4% 17.2% 16.1% 21.7%

74 73 93 54 104 44 70 76

18.3% 24.3% 20.3% 22.0% 22.2% 18.5% 18.5% 23.5%

47 56 63 40 70 33 47 55

11.6% 18.7% 13.8% 16.3% 15.0% 13.9% 12.4% 17.0%

28 25 38 15 36 17 28 25

6.9% 8.3% 8.3% 6.1% 7.7% 7.1% 7.4% 7.7%

107 86 125 68 119 74 98 95

26.5% 28.7% 27.3% 27.8% 25.4% 31.1% 25.9% 29.4%

47 32 53 26 48 31 40 38

11.6% 10.7% 11.6% 10.6% 10.3% 13.0% 10.6% 11.8%

86 76 99 63 98 64 86 76

21.3% 25.3% 21.6% 25.7% 20.9% 26.9% 22.8% 23.5%

35 20 37 18 34 21 27 26

8.7% 6.7% 8.1% 7.3% 7.3% 8.8% 7.1% 8.0%

192 145 220 116 222 115 186 149

47.5% 48.3% 48.0% 47.3% 47.4% 48.3% 49.2% 46.1%

120 82 133 70 140 63 112 90

29.7% 27.3% 29.0% 28.6% 29.9% 26.5% 29.6% 27.9%

16 10 17 9 15 11 16 10

4.0% 3.3% 3.7% 3.7% 3.2% 4.6% 4.2% 3.1%

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

8
電話（固定・携
帯）などの通信料
の支払いが滞った

9
家賃や住宅ローン
の支払いが滞った

10
新しい衣服や靴を
買うことができな
かった

1
電気・ガス・水道
などが止められた

2

医療機関を受診す
ることができな
かった（予防接種
を含む）

3
生活費を金融機関
などから借金をし
た

4
最低限の食事を食
べることができな
かった

5
クレジットカード
の利用が停止に
なった

16 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

11
冠婚葬祭のつきあ
いを控えた

12
理髪店や美容院に
行くことができな
かった

13

敷金・保証金等を
用意できないの
で、住み替え・転
居を断念した

14
趣味やレジャーの
出費を減らした

15
どれにもあてはま
らない

6
国民健康保険料や
国民年金の支払い
が滞った

7
税金の支払いが
滞った
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(５) 幸福感・自己肯定感と経済的な理由による子どもへの影響の状況 

【保護者調査票 問 39】 

あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由（お金が足りなくて）で、次のような経

験をしたことがありますか。（調査対象のお子さんのみでなく、世帯におけるお子さん全員を対象

にお答えください。）あてはまるものすべてに○をつけてください。【％は、当該項目選択者数/サ

ンプル総数】 

 ① 小学５年生 

  ア 全体 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

「頑張れば、できるようになることもある」及び「自分には良いところがあると思う人間にな

りたい」について否定的な回答をした子どもが属する世帯において、肯定的な回答をした子ど

もが属する世帯に比べ、一部の項目で選択した割合が高くなっているものの、他の項目につい

ては、選択した項目に顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

250 24

4.5% 5.2% 0.7

417 49

7.5% 10.6% 3.1

242 30

4.3% 6.5% 2.2

165 30

3.0% 6.5% 3.5

4 1

0.1% 0.2% 0.1

408 55

7.3% 11.9% 4.6

271 41

4.9% 8.9% 4.0

989 111

17.7% 24.0% 6.3

3,965 292

71.0% 63.1% ▲ 7.9

317 26

5.7% 5.6% ▲ 0.1

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

10 無回答

1

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

249 32 264 17 215 63 255 23

4.5% 5.0% 4.5% 6.7% 4.3% 5.3% 4.4% 6.7%

396 75 438 32 345 123 424 45

7.2% 11.6% 7.4% 12.6% 7.0% 10.4% 7.3% 13.1%

232 45 256 22 202 74 249 29

4.2% 7.0% 4.3% 8.7% 4.1% 6.3% 4.3% 8.5%

154 44 184 13 142 51 180 16

2.8% 6.8% 3.1% 5.1% 2.9% 4.3% 3.1% 4.7%

5 0 5 0 5 0 5 0

0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0%

402 70 442 34 352 118 435 38

7.3% 10.9% 7.5% 13.4% 7.1% 10.0% 7.5% 11.1%

258 64 294 28 232 88 285 38

4.7% 9.9% 5.0% 11.0% 4.7% 7.5% 4.9% 11.1%

974 141 1,055 66 854 262 1,021 97

17.7% 21.9% 17.8% 26.0% 17.2% 22.2% 17.6% 28.3%

3,905 420 4,186 153 3,540 772 4,118 207

71.0% 65.2% 70.7% 60.2% 71.5% 65.5% 70.9% 60.3%

316 35 342 11 286 63 339 14

5.7% 5.4% 5.8% 4.3% 5.8% 5.3% 5.8% 4.1%
10 無回答

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

175 103 183 94 236 43 187 91

4.1% 5.4% 4.1% 5.6% 4.5% 5.0% 4.1% 5.7%

300 169 309 158 401 68 317 154

7.1% 8.8% 6.9% 9.3% 7.6% 7.8% 7.0% 9.6%

185 92 187 86 233 44 174 103

4.4% 4.8% 4.2% 5.1% 4.4% 5.1% 3.8% 6.4%

118 77 131 63 160 34 115 81

2.8% 4.0% 2.9% 3.7% 3.0% 3.9% 2.5% 5.1%

3 2 4 1 5 0 5 0

0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0%

286 186 310 160 387 86 298 174

6.8% 9.7% 7.0% 9.5% 7.3% 9.9% 6.6% 10.9%

199 121 215 100 267 54 197 125

4.7% 6.3% 4.8% 5.9% 5.0% 6.2% 4.3% 7.8%

727 391 761 353 946 170 766 348

17.2% 20.5% 17.1% 20.9% 17.9% 19.6% 16.9% 21.7%

3,025 1,285 3,201 1,125 3,750 586 3,279 1,034

71.6% 67.3% 71.8% 66.6% 70.8% 67.5% 72.4% 64.6%

232 120 248 105 299 54 258 93

5.5% 6.3% 5.6% 6.2% 5.6% 6.2% 5.7% 5.8%

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

どれにもあてはま
らない

10 無回答

9

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）
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イ 中央値の 1/2 未満 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

「(４) 幸福感、自己肯定感と経済的な理由による生活への影響の状況」に比べ、低い子ども

が属する世帯において、明らかにより多くの項目で選択した割合が高い傾向がみられる。 

   ・ このことから、小学５年生においては、経済的な理由による影響が、世帯全体の生活に現れ

た場合に比べ、子どもに直接現れた場合に、子どもの幸福感・自己肯定感との関連がより大き

いことが窺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

72 13

12.7% 16.9% 4.2

116 19

20.4% 24.7% 4.3

73 10

12.8% 13.0% 0.2

53 19

9.3% 24.7% 15.4

1 1

0.2% 1.3% 1.1

89 19

15.6% 24.7% 9.1

92 23

16.2% 29.9% 13.7

179 34

31.5% 44.2% 12.7

294 33

51.7% 42.9% ▲ 8.8

31 2

5.4% 2.6% ▲ 2.8

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

74 13 79 8 66 20 76 11

13.0% 13.7% 12.5% 23.5% 12.4% 15.6% 12.2% 24.4%

109 28 126 11 100 37 122 16

19.1% 29.5% 19.9% 32.4% 18.8% 28.9% 19.6% 35.6%

68 16 77 7 62 22 76 9

11.9% 16.8% 12.2% 20.6% 11.6% 17.2% 12.2% 20.0%

56 19 71 4 52 21 68 7

9.8% 20.0% 11.2% 11.8% 9.8% 16.4% 11.0% 15.6%

2 0 2 0 2 0 2 0

0.4% 0.0% 0.3% 0.0% 0.4% 0.0% 0.3% 0.0%

86 24 101 9 73 34 96 14

15.1% 25.3% 16.0% 26.5% 13.7% 26.6% 15.5% 31.1%

89 32 109 11 82 38 101 20

15.6% 33.7% 17.2% 32.4% 15.4% 29.7% 16.3% 44.4%

174 42 197 18 159 55 193 23

30.5% 44.2% 31.2% 52.9% 29.8% 43.0% 31.1% 51.1%

302 36 329 10 285 51 323 15

53.0% 37.9% 52.1% 29.4% 53.5% 39.8% 52.0% 33.3%

29 4 34 0 28 6 34 0

5.1% 4.2% 5.4% 0.0% 5.3% 4.7% 5.5% 0.0%

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

59 27 58 28 69 18 54 32

13.2% 12.5% 12.4% 14.2% 12.2% 18.4% 11.9% 15.5%

91 46 92 45 115 23 87 51

20.4% 21.3% 19.7% 22.8% 20.4% 23.5% 19.1% 24.6%

57 27 57 27 70 15 54 31

12.8% 12.5% 12.2% 13.7% 12.4% 15.3% 11.9% 15.0%

46 28 50 25 59 16 42 33

10.3% 13.0% 10.7% 12.7% 10.4% 16.3% 9.2% 15.9%

2 0 2 0 2 0 2 0

0.4% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.0% 0.4% 0.0%

67 42 76 33 86 23 60 50

15.0% 19.4% 16.3% 16.8% 15.2% 23.5% 13.2% 24.2%

76 44 80 38 94 27 70 51

17.0% 20.4% 17.2% 19.3% 16.6% 27.6% 15.4% 24.6%

149 66 149 64 176 39 147 68

33.3% 30.6% 32.0% 32.5% 31.2% 39.8% 32.3% 32.9%

225 113 238 100 295 41 237 99

50.3% 52.3% 51.1% 50.8% 52.2% 41.8% 52.1% 47.8%

23 11 23 4 29 5 27 7

5.1% 5.1% 4.9% 2.0% 5.1% 5.1% 5.9% 3.4%

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答



222 

 ② 中学２年生 

  ア 全体 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

選択した項目に顕著な差は見られない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

235 43

4.2% 7.5% 3.3

435 77

7.7% 13.3% 5.6

205 36

3.6% 6.2% 2.6

194 27

3.4% 4.7% 1.3

8 0

0.1% 0.0% ▲ 0.1

495 69

8.8% 12.0% 3.2

391 64

6.9% 11.1% 4.2

1,179 166

20.9% 28.8% 7.9

3,803 340

67.5% 58.9% ▲ 8.6

311 29

5.5% 5.0% ▲ 0.5

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

10 無回答

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

9
どれにもあてはま
らない
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

244 47 256 35 204 83 264 27

4.3% 6.0% 4.3% 6.8% 4.1% 5.5% 4.4% 5.2%

437 102 488 50 393 140 484 53

7.7% 13.1% 8.2% 9.7% 8.0% 9.2% 8.2% 10.2%

200 52 230 23 179 72 230 23

3.5% 6.7% 3.9% 4.4% 3.6% 4.7% 3.9% 4.4%

193 38 208 23 162 69 205 26

3.4% 4.9% 3.5% 4.4% 3.3% 4.5% 3.5% 5.0%

6 2 5 3 4 4 7 1

0.1% 0.3% 0.1% 0.6% 0.1% 0.3% 0.1% 0.2%

488 94 523 59 426 150 526 54

8.6% 12.0% 8.8% 11.4% 8.7% 9.9% 8.9% 10.4%

394 83 433 43 345 130 429 46

6.9% 10.6% 7.3% 8.3% 7.0% 8.5% 7.2% 8.9%

1,196 202 1,274 126 1,020 371 1,274 123

21.1% 25.9% 21.4% 24.3% 20.7% 24.4% 21.5% 23.7%

3,822 473 3,984 322 3,316 969 3,971 322

67.3% 60.6% 66.9% 62.2% 67.5% 63.7% 66.9% 62.2%

320 45 332 33 273 90 328 36

5.6% 5.8% 5.6% 6.4% 5.6% 5.9% 5.5% 6.9%

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

(４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

10 無回答

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

163 128 190 101 190 101 146 144

4.2% 5.0% 4.1% 5.6% 4.1% 5.7% 3.8% 5.6%

312 226 359 178 363 175 282 255

8.0% 8.9% 7.7% 9.9% 7.8% 9.8% 7.3% 10.0%

143 110 160 92 172 81 130 122

3.7% 4.3% 3.4% 5.1% 3.7% 4.5% 3.4% 4.8%

124 107 145 85 155 76 115 115

3.2% 4.2% 3.1% 4.7% 3.3% 4.3% 3.0% 4.5%

4 4 5 3 5 3 5 3

0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.2% 0.1% 0.1%

329 249 400 180 412 167 325 255

8.4% 9.8% 8.6% 10.0% 8.8% 9.4% 8.4% 10.0%

276 200 320 155 316 161 245 231

7.1% 7.9% 6.9% 8.6% 6.8% 9.0% 6.3% 9.1%

797 600 966 428 956 441 757 635

20.4% 23.6% 20.8% 23.7% 20.4% 24.7% 19.5% 24.9%

2,657 1,636 3,155 1,139 3,173 1,127 2,658 1,614

68.1% 64.2% 68.0% 63.0% 67.9% 63.1% 68.6% 63.3%

216 148 254 110 268 97 220 144

5.5% 5.8% 5.5% 6.1% 5.7% 5.4% 5.7% 5.6%

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった
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イ 中央値の 1/2 未満 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子どもが属する世帯とを比較すると、

「(４) 幸福感、自己肯定感と経済的な理由による生活への影響の状況」に比べ、低い子ども

が属する世帯では、小学５年生ほどには選択した割合が高い項目は多くないが、選択した割合

に差が生じた項目が多い幸福感・自己肯定感の区分では、(４)では「自分には良いところがあ

ると思う人間になりたい」であるのに対し、ここでは「頑張れば、できるようになることもあ

る」となっている。 

   ・ このことから、中学２年生においては、経済的な理由による影響が世帯全体の生活に現れた

場合と、子どもに直接現れた場合とで、小学５年生に比べ、総体的には幸福感・自己肯定感と

の関連の大きさに顕著な差は見られないものの、その内容においては、経済的な理由による影

響が子どもに直接現れた場合に、「頑張れば、できるようになることもある」との関連が大きい

ことが窺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

78 15

13.3% 18.1% 4.8

137 23

23.3% 27.7% 4.4

69 7

11.8% 8.4% ▲ 3.4

78 9

13.3% 10.8% ▲ 2.5

5 0

0.9% 0.0% ▲ 0.9

128 22

21.8% 26.5% 4.7

141 21

24.0% 25.3% 1.3

234 40

39.9% 48.2% 8.3

243 26

41.4% 31.3% ▲ 10.1

26 6

4.4% 7.2% 2.8

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

84 13 78 19 60 35 83 14

14.2% 11.5% 12.3% 26.4% 11.8% 18.3% 13.1% 20.6%

138 32 146 24 122 46 150 20

23.3% 28.3% 23.0% 33.3% 23.9% 24.1% 23.6% 29.4%

69 11 71 9 55 24 70 10

11.7% 9.7% 11.2% 12.5% 10.8% 12.6% 11.0% 14.7%

75 14 80 9 60 29 78 11

12.7% 12.4% 12.6% 12.5% 11.8% 15.2% 12.3% 16.2%

4 1 4 1 3 2 5 0

0.7% 0.9% 0.6% 1.4% 0.6% 1.0% 0.8% 0.0%

128 30 136 23 109 48 141 18

21.6% 26.5% 21.4% 31.9% 21.4% 25.1% 22.2% 26.5%

142 27 153 16 115 53 150 19

24.0% 23.9% 24.1% 22.2% 22.5% 27.7% 23.6% 27.9%

243 47 254 38 193 97 256 35

41.0% 41.6% 39.9% 52.8% 37.8% 50.8% 40.3% 51.5%

243 39 263 20 218 62 261 19

41.0% 34.5% 41.4% 27.8% 42.7% 32.5% 41.1% 27.9%

24 9 29 4 24 8 27 5

4.1% 8.0% 4.6% 5.6% 4.7% 4.2% 4.3% 7.4%

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

54 43 62 35 62 35 43 53

13.4% 14.3% 13.5% 14.3% 13.2% 14.7% 11.4% 16.4%

89 81 103 66 106 64 86 84

22.0% 27.0% 22.5% 26.9% 22.6% 26.9% 22.8% 26.0%

48 32 52 27 52 28 42 38

11.9% 10.7% 11.4% 11.0% 11.1% 11.8% 11.1% 11.8%

47 42 57 32 61 28 41 48

11.6% 14.0% 12.4% 13.1% 13.0% 11.8% 10.8% 14.9%

3 2 4 1 4 1 4 1

0.7% 0.7% 0.9% 0.4% 0.9% 0.4% 1.1% 0.3%

86 73 101 58 106 53 87 72

21.3% 24.3% 22.1% 23.7% 22.6% 22.3% 23.0% 22.3%

88 81 107 61 106 63 84 85

21.8% 27.0% 23.4% 24.9% 22.6% 26.5% 22.2% 26.3%

162 129 187 102 192 99 141 151

40.1% 43.0% 40.8% 41.6% 41.0% 41.6% 37.3% 46.7%

172 108 189 92 197 85 161 116

42.6% 36.0% 41.3% 37.6% 42.1% 35.7% 42.6% 35.9%

19 14 21 12 18 15 18 15

4.7% 4.7% 4.6% 4.9% 3.8% 6.3% 4.8% 4.6%

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1

お子さんを医療機関
に受診させることが
できなかった（予防
接種を含む）

2
お子さんのための
服や靴を買えな
かった

3
お子さんのための
本や絵本を買えな
かった

4

お子さんの給食費
や教材費（学級
費）が払えなかっ
た

5

お子さんを遠足や
修学旅行に参加さ
せることができな
かった

6

お子さんを習い事
に通わせることが
できなかった（通
信教育を含む）

7

お子さんに誕生日
プレゼントやお年
玉をあげることが
できなかった

8
家族旅行（日帰り
を含む）ができな
かった

9
どれにもあてはま
らない

10 無回答
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(６) 幸福感・自己肯定感と朝食の状況 

 ① 小学５年生（全体） 

  ア 朝食の摂取状況 

【児童生徒調査票 問１】 

あなたは朝ご飯をいつも食べていますか（１つに○） 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、高い子どもでは９割以上

が朝食を毎日食べているのに対し、低い子どもでは、毎日食べる割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

5,188 388

92.9% 83.8% ▲ 9.1

242 40

4.3% 8.6% 4.3

86 19

1.5% 4.1% 2.6

29 8

0.5% 1.7% 1.2

37 8

0.7% 1.7% 1.0

5,582 463

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

5,127 533 5,470 214 4,624 1,020 5,382 280

93.2% 82.8% 92.4% 84.3% 93.4% 86.5% 92.7% 81.6%

239 54 274 20 198 94 261 33

4.3% 8.4% 4.6% 7.9% 4.0% 8.0% 4.5% 9.6%

70 36 97 9 74 32 94 12

1.3% 5.6% 1.6% 3.5% 1.5% 2.7% 1.6% 3.5%

26 12 31 7 25 13 26 12

0.5% 1.9% 0.5% 2.8% 0.5% 1.1% 0.4% 3.5%

41 9 45 4 30 20 44 6

0.7% 1.4% 0.8% 1.6% 0.6% 1.7% 0.8% 1.7%

5,503 644 5,917 254 4,951 1,179 5,807 343

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,944 1,704 4,155 1,507 4,909 766 4,271 1,377

93.4% 89.2% 93.2% 89.2% 92.7% 88.2% 94.3% 86.0%

163 131 181 113 238 55 158 133

3.9% 6.9% 4.1% 6.7% 4.5% 6.3% 3.5% 8.3%

61 43 71 34 82 24 55 51

1.4% 2.3% 1.6% 2.0% 1.5% 2.8% 1.2% 3.2%

24 14 19 19 22 15 15 22

0.6% 0.7% 0.4% 1.1% 0.4% 1.7% 0.3% 1.4%

32 18 32 17 42 8 32 18

0.8% 0.9% 0.7% 1.0% 0.8% 0.9% 0.7% 1.1%

4,224 1,910 4,458 1,690 5,293 868 4,531 1,601

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

週に４～６日は食
べる⇒問２へ

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

4 食べない⇒問２へ

1
毎日食べる⇒問３
へ

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

4 食べない⇒問２へ

5 無回答

5 無回答

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

計

4

1
毎日食べる⇒問３
へ

2
週に４～６日は食
べる⇒問２へ

5 無回答

2

食べない⇒問２へ

1
毎日食べる⇒問３
へ

2

(５)　不安に感じることはな
い

計

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

週に４～６日は食
べる⇒問２へ

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

計



227 

  イ 朝食時の状況 

【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(１) 大人の家族と朝ご飯を一緒に食べる 

   ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、高い子どもでは、６割以

上が「よくある」と回答しているのに対し、低い子どもでは、その割合が低い。 

   ・ 幸福感が低い子どもでは、「まったくない」と回答した割合が１割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

3,599 230

64.5% 49.7% ▲ 14.8

1,125 100

20.2% 21.6% 1.4

558 76

10.0% 16.4% 6.4

252 51

4.5% 11.0% 6.5

48 6

0.9% 1.3% 0.4

5,582 463

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,604 298 3,781 136 3,242 652 3,734 166

65.5% 46.3% 63.9% 53.5% 65.5% 55.3% 64.3% 48.4%

1,092 148 1,192 51 988 250 1,162 81

19.8% 23.0% 20.1% 20.1% 20.0% 21.2% 20.0% 23.6%

523 122 609 40 477 165 587 58

9.5% 18.9% 10.3% 15.7% 9.6% 14.0% 10.1% 16.9%

240 66 283 25 210 93 275 32

4.4% 10.2% 4.8% 9.8% 4.2% 7.9% 4.7% 9.3%

44 10 52 2 34 19 49 6

0.8% 1.6% 0.9% 0.8% 0.7% 1.6% 0.8% 1.7%

5,503 644 5,917 254 4,951 1,179 5,807 343

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

2,802 1,087 2,928 972 3,403 505 3,047 842

66.3% 56.9% 65.7% 57.5% 64.3% 58.2% 67.2% 52.6%

818 422 869 371 1,060 183 870 372

19.4% 22.1% 19.5% 22.0% 20.0% 21.1% 19.2% 23.2%

396 249 434 213 530 118 423 220

9.4% 13.0% 9.7% 12.6% 10.0% 13.6% 9.3% 13.7%

179 127 196 111 258 49 159 146

4.2% 6.6% 4.4% 6.6% 4.9% 5.6% 3.5% 9.1%

29 25 31 23 42 13 32 21

0.7% 1.3% 0.7% 1.4% 0.8% 1.5% 0.7% 1.3%

4,224 1,910 4,458 1,690 5,293 868 4,531 1,601

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくない

5 無回答

3 ほとんどない

計

1 よくある

2 ときどきある

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答
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 ② 中学２年生（全体） 

  ア 朝食の摂取状況 

【児童生徒調査票 問１】 

あなたは朝ご飯をいつも食べていますか（１つに○） 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、高い子どもでは約９割が

朝食を毎日食べているのに対し、低い子どもでは、毎日食べる割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

5,023 438

89.2% 75.9% ▲ 13.3

355 79

6.3% 13.7% 7.4

153 30

2.7% 5.2% 2.5

62 23

1.1% 4.0% 2.9

39 7

0.7% 1.2% 0.5

5,632 577

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

5,080 587 5,289 387 4,442 1,206 5,266 395

89.5% 75.2% 88.8% 74.7% 90.4% 79.2% 88.7% 76.3%

348 104 382 73 284 169 387 65

6.1% 13.3% 6.4% 14.1% 5.8% 11.1% 6.5% 12.5%

145 44 162 27 112 74 164 25

2.6% 5.6% 2.7% 5.2% 2.3% 4.9% 2.8% 4.8%

57 36 68 25 41 52 69 24

1.0% 4.6% 1.1% 4.8% 0.8% 3.4% 1.2% 4.6%

47 10 52 6 37 21 49 9

0.8% 1.3% 0.9% 1.2% 0.8% 1.4% 0.8% 1.7%

5,677 781 5,953 518 4,916 1,522 5,935 518

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,518 2,141 4,173 1,482 4,172 1,496 3,530 2,107

90.1% 84.1% 89.9% 82.0% 89.2% 83.8% 91.1% 82.7%

212 241 270 184 293 160 208 242

5.4% 9.5% 5.8% 10.2% 6.3% 9.0% 5.4% 9.5%

106 82 112 77 124 64 82 105

2.7% 3.2% 2.4% 4.3% 2.7% 3.6% 2.1% 4.1%

34 58 45 47 50 43 22 69

0.9% 2.3% 1.0% 2.6% 1.1% 2.4% 0.6% 2.7%

33 25 41 17 36 22 31 26

0.8% 1.0% 0.9% 0.9% 0.8% 1.2% 0.8% 1.0%

3,903 2,547 4,641 1,807 4,675 1,785 3,873 2,549

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

4 食べない⇒問２へ

5 無回答

計

1
毎日食べる⇒問３
へ

2
週に４～６日は食
べる⇒問２へ

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

2
週に４～６日は食
べる⇒問２へ

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

5 無回答

4 食べない⇒問２へ

3
週に１～３日は食
べる⇒問２へ

4 食べない⇒問２へ

5 無回答

計

1
毎日食べる⇒問３
へ

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1
毎日食べる⇒問３
へ

2
週に４～６日は食
べる⇒問２へ
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  イ 朝食時の状況 

【児童生徒調査票 問 13】 

あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか。（(１)から(９)それぞれ１つに○） 

(１) 大人の家族と朝ご飯を一緒に食べる 

   ・ 小学５年生に比較して、幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子ども共に「よくある」

と回答した割合が低く、高い子どもでは、５割以上が「よくある」と回答しているのに対し、

低い子どもでは、その割合が大幅に低い。 

・ 小学５年生に比較して、「まったくない」と回答した割合が高く、幸福感が低い傾向にある

子どもでは、２割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

3,154 204

56.0% 35.4% ▲ 20.6

1,113 126

19.8% 21.8% 2.0

838 106

14.9% 18.4% 3.5

485 134

8.6% 23.2% 14.6

42 7

0.7% 1.2% 0.5

5,632 577

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,205 296 3,290 217 2,822 669 3,298 201

56.5% 37.9% 55.3% 41.9% 57.4% 44.0% 55.6% 38.8%

1,125 161 1,185 101 986 295 1,173 108

19.8% 20.6% 19.9% 19.5% 20.1% 19.4% 19.8% 20.8%

815 168 898 85 690 288 881 100

14.4% 21.5% 15.1% 16.4% 14.0% 18.9% 14.8% 19.3%

492 147 535 110 384 254 540 102

8.7% 18.8% 9.0% 21.2% 7.8% 16.7% 9.1% 19.7%

40 9 45 5 34 16 43 7

0.7% 1.2% 0.8% 1.0% 0.7% 1.1% 0.7% 1.4%

5,677 781 5,953 518 4,916 1,522 5,935 518

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

2,256 1,240 2,663 831 2,639 860 2,272 1,207

57.8% 48.7% 57.4% 46.0% 56.4% 48.2% 58.7% 47.4%

776 508 921 362 928 357 798 481

19.9% 19.9% 19.8% 20.0% 19.9% 20.0% 20.6% 18.9%

536 445 654 327 688 294 515 461

13.7% 17.5% 14.1% 18.1% 14.7% 16.5% 13.3% 18.1%

307 332 376 264 389 255 262 377

7.9% 13.0% 8.1% 14.6% 8.3% 14.3% 6.8% 14.8%

28 22 27 23 31 19 26 23

0.7% 0.9% 0.6% 1.3% 0.7% 1.1% 0.7% 0.9%

3,903 2,547 4,641 1,807 4,675 1,785 3,873 2,549

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

4 まったくない

5 無回答

計

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1 よくある

2 ときどきある

3 ほとんどない

4 まったくない

5 無回答
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(７) 幸福感・自己肯定感と家庭環境の状況 

【児童生徒調査票 問８】 

あなたの家族の良いところはどれですか。（あてはまるものすべてに○）【％は、当該項目選択者

数/サンプル総数】 

 ① 小学５年生 

  ア 全体 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、多くの項目において、低

い子どもが選択した割合が低くなっており、家族の会話の多さなどの家庭環境と子どもの幸福

感・自己肯定感とが大きく関連していることが窺える。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

3,580 137

64.1% 29.6% ▲ 34.5

3,580 126

64.1% 27.2% ▲ 36.9

3,143 98

56.3% 21.2% ▲ 35.1

2,863 98

51.3% 21.2% ▲ 30.1

2,185 81

39.1% 17.5% ▲ 21.6

3,123 119

55.9% 25.7% ▲ 30.2

1,234 52

22.1% 11.2% ▲ 10.9

4,587 254

82.2% 54.9% ▲ 27.3

4,209 211

75.4% 45.6% ▲ 29.8

2,139 82

38.3% 17.7% ▲ 20.6

1,271 52

22.8% 11.2% ▲ 11.6

239 15

4.3% 3.2% ▲ 1.1

67 64

1.2% 13.8% 12.6

84 17

1.5% 3.7% 2.2

いつもご飯が用意
されている

10
家の中がきれいに
片付いている

5
兄弟姉妹との仲が
良い

病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

2

4
父親と母親の仲が
良い

1
家族の団らんや会
話が多い

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

8

9
着る服がたくさん
ある

6
家で落ち着いて勉
強できる

7

親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

14 無回答

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,517 263 3,693 98 3,240 530 3,642 136

63.9% 40.8% 62.4% 38.6% 65.4% 45.0% 62.7% 39.7%

3,515 250 3,671 104 3,217 539 3,633 133

63.9% 38.8% 62.0% 40.9% 65.0% 45.7% 62.6% 38.8%

3,092 199 3,224 74 2,880 400 3,201 88

56.2% 30.9% 54.5% 29.1% 58.2% 33.9% 55.1% 25.7%

2,828 179 2,947 68 2,600 398 2,909 95

51.4% 27.8% 49.8% 26.8% 52.5% 33.8% 50.1% 27.7%

2,151 145 2,250 52 2,017 273 2,228 70

39.1% 22.5% 38.0% 20.5% 40.7% 23.2% 38.4% 20.4%

3,105 177 3,222 74 2,846 436 3,165 119

56.4% 27.5% 54.5% 29.1% 57.5% 37.0% 54.5% 34.7%

1,216 88 1,280 25 1,165 134 1,267 33

22.1% 13.7% 21.6% 9.8% 23.5% 11.4% 21.8% 9.6%

4,518 398 4,777 153 4,085 822 4,703 213

82.1% 61.8% 80.7% 60.2% 82.5% 69.7% 81.0% 62.1%

4,142 344 4,378 122 3,763 714 4,314 170

75.3% 53.4% 74.0% 48.0% 76.0% 60.6% 74.3% 49.6%

2,127 127 2,204 58 1,962 285 2,182 70

38.7% 19.7% 37.2% 22.8% 39.6% 24.2% 37.6% 20.4%

1,265 81 1,314 35 1,189 155 1,292 54

23.0% 12.6% 22.2% 13.8% 24.0% 13.1% 22.2% 15.7%

227 35 255 8 212 51 253 10

4.1% 5.4% 4.3% 3.1% 4.3% 4.3% 4.4% 2.9%

73 62 102 32 59 74 93 41

1.3% 9.6% 1.7% 12.6% 1.2% 6.3% 1.6% 12.0%

87 17 96 10 73 28 90 13

1.6% 2.6% 1.6% 3.9% 1.5% 2.4% 1.5% 3.8%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

2,759 1,013 2,882 900 3,366 424 3,016 761

65.3% 53.0% 64.6% 53.3% 63.6% 48.8% 66.6% 47.5%

2,732 1,032 2,860 909 3,337 436 3,026 739

64.7% 54.0% 64.2% 53.8% 63.0% 50.2% 66.8% 46.2%

2,441 840 2,525 761 2,939 353 2,726 558

57.8% 44.0% 56.6% 45.0% 55.5% 40.7% 60.2% 34.9%

2,227 783 2,315 693 2,687 326 2,443 560

52.7% 41.0% 51.9% 41.0% 50.8% 37.6% 53.9% 35.0%

1,714 579 1,765 534 2,072 230 1,884 412

40.6% 30.3% 39.6% 31.6% 39.1% 26.5% 41.6% 25.7%

2,441 834 2,550 736 2,961 330 2,660 621

57.8% 43.7% 57.2% 43.6% 55.9% 38.0% 58.7% 38.8%

962 335 1,008 294 1,181 121 1,068 228

22.8% 17.5% 22.6% 17.4% 22.3% 13.9% 23.6% 14.2%

3,472 1,432 3,650 1,266 4,312 613 3,785 1,120

82.2% 75.0% 81.9% 74.9% 81.5% 70.6% 83.5% 70.0%

3,195 1,281 3,349 1,139 3,968 527 3,492 983

75.6% 67.1% 75.1% 67.4% 75.0% 60.7% 77.1% 61.4%

1,694 556 1,756 494 2,031 228 1,832 417

40.1% 29.1% 39.4% 29.2% 38.4% 26.3% 40.4% 26.0%

1,025 320 1,079 269 1,223 127 1,117 227

24.3% 16.8% 24.2% 15.9% 23.1% 14.6% 24.7% 14.2%

152 110 174 87 234 28 202 60

3.6% 5.8% 3.9% 5.1% 4.4% 3.2% 4.5% 3.7%

56 78 65 69 77 56 37 95

1.3% 4.1% 1.5% 4.1% 1.5% 6.5% 0.8% 5.9%

60 41 70 33 82 22 62 38

1.4% 2.1% 1.6% 2.0% 1.5% 2.5% 1.4% 2.4%

親が自分の気持ち
をわかってくれる

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

無回答

13 特にない

14

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

親がやさしい

3

4

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

父親と母親の仲が
良い

家の中がきれいに
片付いている

11
家にお金がたくさ
んある

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

8
いつもご飯が用意
されている

9

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

12 その他

無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている

11
家にお金がたくさ
んある

13 特にない

14

10

12 その他

1
家族の団らんや会
話が多い

2
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イ 中央値の 1/2 未満 

 ・ 小学５年生全体に比較し、幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもが各項目を選択

した割合の差が小さくなっているものが多い。 

 ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもに着目すると、小学５年生全体に比較し、特に「父親と母

親の仲が良い」を選択した割合が低くなっているが、これは、中央値の 1/2 未満の世帯におい

て、ひとり親世帯の割合が高いことも一因になっていると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

352 25

61.9% 32.5% ▲ 29.4

352 24

61.9% 31.2% ▲ 30.7

305 19

53.6% 24.7% ▲ 28.9

207 19

36.4% 24.7% ▲ 11.7

216 17

38.0% 22.1% ▲ 15.9

290 20

51.0% 26.0% ▲ 25.0

127 7

22.3% 9.1% ▲ 13.2

461 41

81.0% 53.2% ▲ 27.8

412 31

72.4% 40.3% ▲ 32.1

199 11

35.0% 14.3% ▲ 20.7

86 3

15.1% 3.9% ▲ 11.2

20 2

3.5% 2.6% ▲ 0.9

5 7

0.9% 9.1% 8.2

7 7

1.2% 9.1% 7.9

12

親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

着る服がたくさん
ある

14 無回答

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

13 特にない

8

11
家にお金がたくさ
んある

その他

いつもご飯が用意
されている

10
家の中がきれいに
片付いている

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

2

4
父親と母親の仲が
良い

1
家族の団らんや会
話が多い

9
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

350 38 373 15 331 55 369 19

61.4% 40.0% 59.0% 44.1% 62.1% 43.0% 59.4% 42.2%

351 36 371 16 330 56 370 18

61.6% 37.9% 58.7% 47.1% 61.9% 43.8% 59.6% 40.0%

304 26 318 13 293 37 320 11

53.3% 27.4% 50.3% 38.2% 55.0% 28.9% 51.5% 24.4%

211 20 223 8 196 33 219 12

37.0% 21.1% 35.3% 23.5% 36.8% 25.8% 35.3% 26.7%

219 20 231 9 215 23 231 9

38.4% 21.1% 36.6% 26.5% 40.3% 18.0% 37.2% 20.0%

297 20 307 11 276 41 302 16

52.1% 21.1% 48.6% 32.4% 51.8% 32.0% 48.6% 35.6%

124 12 131 4 119 14 132 3

21.8% 12.6% 20.7% 11.8% 22.3% 10.9% 21.3% 6.7%

463 52 495 21 425 88 487 29

81.2% 54.7% 78.3% 61.8% 79.7% 68.8% 78.4% 64.4%

410 48 440 18 387 68 432 25

71.9% 50.5% 69.6% 52.9% 72.6% 53.1% 69.6% 55.6%

201 12 204 9 185 28 208 5

35.3% 12.6% 32.3% 26.5% 34.7% 21.9% 33.5% 11.1%

86 5 89 2 87 4 88 3

15.1% 5.3% 14.1% 5.9% 16.3% 3.1% 14.2% 6.7%

22 1 23 1 20 4 23 1

3.9% 1.1% 3.6% 2.9% 3.8% 3.1% 3.7% 2.2%

5 7 8 4 6 6 6 6

0.9% 7.4% 1.3% 11.8% 1.1% 4.7% 1.0% 13.3%

12 4 15 1 9 6 13 3

2.1% 4.2% 2.4% 2.9% 1.7% 4.7% 2.1% 6.7%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

283 103 296 91 338 48 286 101

63.3% 47.7% 63.5% 46.2% 59.8% 49.0% 62.9% 48.8%

270 117 286 100 345 43 293 93

60.4% 54.2% 61.4% 50.8% 61.1% 43.9% 64.4% 44.9%

238 93 247 83 287 43 258 72

53.2% 43.1% 53.0% 42.1% 50.8% 43.9% 56.7% 34.8%

158 72 168 62 203 27 174 55

35.3% 33.3% 36.1% 31.5% 35.9% 27.6% 38.2% 26.6%

178 61 182 58 212 26 188 50

39.8% 28.2% 39.1% 29.4% 37.5% 26.5% 41.3% 24.2%

235 82 248 69 282 35 243 73

52.6% 38.0% 53.2% 35.0% 49.9% 35.7% 53.4% 35.3%

105 30 110 25 120 14 105 27

23.5% 13.9% 23.6% 12.7% 21.2% 14.3% 23.1% 13.0%

360 153 377 137 445 69 375 137

80.5% 70.8% 80.9% 69.5% 78.8% 70.4% 82.4% 66.2%

319 136 336 121 403 53 332 122

71.4% 63.0% 72.1% 61.4% 71.3% 54.1% 73.0% 58.9%

164 49 168 45 196 17 168 45

36.7% 22.7% 36.1% 22.8% 34.7% 17.3% 36.9% 21.7%

71 20 71 20 84 7 77 14

15.9% 9.3% 15.2% 10.2% 14.9% 7.1% 16.9% 6.8%

16 8 15 9 21 2 19 5

3.6% 3.7% 3.2% 4.6% 3.7% 2.0% 4.2% 2.4%

2 10 4 8 8 4 2 10

0.4% 4.6% 0.9% 4.1% 1.4% 4.1% 0.4% 4.8%

8 8 8 8 11 5 6 10

1.8% 3.7% 1.7% 4.1% 1.9% 5.1% 1.3% 4.8%

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている

(８)　自分のことが好きだ

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

14 無回答

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

5
兄弟姉妹との仲が
良い

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

14 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい
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 ② 中学２年生 

  ア 全体 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、低い子どもが選択した割

合が低くなっている項目が多く、家族の会話の多さなどの家庭環境と子どもの幸福感・自己肯

定感とが大きく関連していることが窺える。 

・ 小学５年生との比較では、中学２年生では、「病気の人やお年寄りの世話を協力してやって

いる」や「家にお金がたくさんある」を選択した割合で顕著な差は見られない。 

・ また、「親がやさしい」、「父親と母親の仲が良い」、「兄弟姉妹との仲が良い」の項目につい

ては、小学５年生に比較して、不安感や寂しさ、将来の夢や目標との関連が小さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

3,632 181

64.5% 31.4% ▲ 33.1

2,711 99

48.1% 17.2% ▲ 30.9

2,249 66

39.9% 11.4% ▲ 28.5

2,191 105

38.9% 18.2% ▲ 20.7

2,208 118

39.2% 20.5% ▲ 18.7

2,384 98

42.3% 17.0% ▲ 25.3

804 43

14.3% 7.5% ▲ 6.8

4,206 315

74.7% 54.6% ▲ 20.1

2,576 141

45.7% 24.4% ▲ 21.3

1,790 93

31.8% 16.1% ▲ 15.7

707 37

12.6% 6.4% ▲ 6.2

197 25

3.5% 4.3% 0.8

152 110

2.7% 19.1% 16.4

111 30

2.0% 5.2% 3.2

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい

5
兄弟姉妹との仲が
良い

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

12 その他

13 特にない

14 無回答

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている

11
家にお金がたくさ
んある

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,643 306 3,741 211 3,235 704 3,744 197

64.2% 39.2% 62.8% 40.7% 65.8% 46.3% 63.1% 38.0%

2,687 212 2,758 143 2,401 494 2,766 132

47.3% 27.1% 46.3% 27.6% 48.8% 32.5% 46.6% 25.5%

2,247 138 2,295 90 2,027 349 2,295 85

39.6% 17.7% 38.6% 17.4% 41.2% 22.9% 38.7% 16.4%

2,208 167 2,250 126 1,962 405 2,269 105

38.9% 21.4% 37.8% 24.3% 39.9% 26.6% 38.2% 20.3%

2,213 197 2,277 136 1,986 417 2,275 133

39.0% 25.2% 38.2% 26.3% 40.4% 27.4% 38.3% 25.7%

2,423 138 2,460 102 2,177 372 2,456 100

42.7% 17.7% 41.3% 19.7% 44.3% 24.4% 41.4% 19.3%

802 72 835 39 736 132 833 40

14.1% 9.2% 14.0% 7.5% 15.0% 8.7% 14.0% 7.7%

4,250 451 4,408 300 3,712 969 4,402 295

74.9% 57.7% 74.0% 57.9% 75.5% 63.7% 74.2% 56.9%

2,582 232 2,660 157 2,323 482 2,667 144

45.5% 29.7% 44.7% 30.3% 47.3% 31.7% 44.9% 27.8%

1,810 146 1,857 100 1,601 351 1,849 107

31.9% 18.7% 31.2% 19.3% 32.6% 23.1% 31.2% 20.7%

713 51 724 41 647 115 740 23

12.6% 6.5% 12.2% 7.9% 13.2% 7.6% 12.5% 4.4%

201 29 217 15 175 54 218 14

3.5% 3.7% 3.6% 2.9% 3.6% 3.5% 3.7% 2.7%

170 104 205 70 126 149 200 75

3.0% 13.3% 3.4% 13.5% 2.6% 9.8% 3.4% 14.5%

116 34 130 25 103 52 128 24

2.0% 4.4% 2.2% 4.8% 2.1% 3.4% 2.2% 4.6%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

2,528 1,412 2,989 951 3,010 936 2,636 1,289

64.8% 55.4% 64.4% 52.6% 64.4% 52.4% 68.1% 50.6%

1,861 1,035 2,188 705 2,185 711 1,991 890

47.7% 40.6% 47.1% 39.0% 46.7% 39.8% 51.4% 34.9%

1,605 777 1,853 527 1,895 486 1,761 608

41.1% 30.5% 39.9% 29.2% 40.5% 27.2% 45.5% 23.9%

1,545 825 1,817 552 1,795 578 1,607 749

39.6% 32.4% 39.2% 30.5% 38.4% 32.4% 41.5% 29.4%

1,554 851 1,807 595 1,854 556 1,615 782

39.8% 33.4% 38.9% 32.9% 39.7% 31.1% 41.7% 30.7%

1,711 845 2,006 551 1,983 574 1,812 735

43.8% 33.2% 43.2% 30.5% 42.4% 32.2% 46.8% 28.8%

537 336 642 232 675 197 587 281

13.8% 13.2% 13.8% 12.8% 14.4% 11.0% 15.2% 11.0%

2,916 1,782 3,459 1,234 3,482 1,220 2,957 1,713

74.7% 70.0% 74.5% 68.3% 74.5% 68.3% 76.3% 67.2%

1,785 1,025 2,096 712 2,191 623 1,890 906

45.7% 40.2% 45.2% 39.4% 46.9% 34.9% 48.8% 35.5%

1,318 632 1,501 453 1,506 448 1,332 613

33.8% 24.8% 32.3% 25.1% 32.2% 25.1% 34.4% 24.0%

520 243 597 166 611 152 549 213

13.3% 9.5% 12.9% 9.2% 13.1% 8.5% 14.2% 8.4%

114 117 146 85 185 47 137 93

2.9% 4.6% 3.1% 4.7% 4.0% 2.6% 3.5% 3.6%

119 157 145 130 137 139 80 195

3.0% 6.2% 3.1% 7.2% 2.9% 7.8% 2.1% 7.7%

84 67 98 53 101 51 70 82

2.2% 2.6% 2.1% 2.9% 2.2% 2.9% 1.8% 3.2%

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

無回答

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

2 親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

1
家族の団らんや会
話が多い

10
家の中がきれいに
片付いている

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

14

1
家族の団らんや会
話が多い

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

2 親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

12 その他

13 特にない

14 無回答

10
家の中がきれいに
片付いている

11
家にお金がたくさ
んある

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい
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イ 中央値の 1/2 未満 

 ・ 中学２年生全体に比較し、幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもが各項目を選択

した割合の差が小さくなっているものが多い。 

 ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもに着目すると、中学２年生全体に比較し、特に「父親と母

親の仲が良い」を選択した割合が低くなっているが、これは、中央値の 1/2 未満の世帯におい

て、ひとり親世帯の割合が高いことも一因になっていると考えられる。 

 ・ また、「家で落ち着いて勉強できる」を選択した割合も、中学２年生全体に比較し、概ね 10

ポイント程度低くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

356 20

60.6% 24.1% ▲ 36.5

285 17

48.6% 20.5% ▲ 28.1

235 10

40.0% 12.0% ▲ 28.0

131 11

22.3% 13.3% ▲ 9.0

231 15

39.4% 18.1% ▲ 21.3

198 10

33.7% 12.0% ▲ 21.7

83 3

14.1% 3.6% ▲ 10.5

393 38

67.0% 45.8% ▲ 21.2

237 16

40.4% 19.3% ▲ 21.1

179 13

30.5% 15.7% ▲ 14.8

49 3

8.3% 3.6% ▲ 4.7

17 3

2.9% 3.6% 0.7

22 18

3.7% 21.7% 18.0

15 10

2.6% 12.0% 9.4
14 無回答

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている

11
家にお金がたくさ
んある

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている

12 その他

13 特にない

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

354 43 369 28 308 88 369 27

59.8% 38.1% 58.0% 38.9% 60.4% 46.1% 58.1% 39.7%

279 29 293 15 250 58 291 16

47.1% 25.7% 46.1% 20.8% 49.0% 30.4% 45.8% 23.5%

230 20 239 11 205 42 234 14

38.9% 17.7% 37.6% 15.3% 40.2% 22.0% 36.9% 20.6%

134 13 136 11 121 26 138 8

22.6% 11.5% 21.4% 15.3% 23.7% 13.6% 21.7% 11.8%

228 31 241 18 201 55 240 19

38.5% 27.4% 37.9% 25.0% 39.4% 28.8% 37.8% 27.9%

206 10 207 9 175 39 205 10

34.8% 8.8% 32.5% 12.5% 34.3% 20.4% 32.3% 14.7%

87 6 88 5 76 16 87 6

14.7% 5.3% 13.8% 6.9% 14.9% 8.4% 13.7% 8.8%

399 57 422 34 350 102 422 33

67.4% 50.4% 66.4% 47.2% 68.6% 53.4% 66.5% 48.5%

237 29 248 18 216 47 252 12

40.0% 25.7% 39.0% 25.0% 42.4% 24.6% 39.7% 17.6%

185 17 189 13 163 39 188 13

31.3% 15.0% 29.7% 18.1% 32.0% 20.4% 29.6% 19.1%

49 4 51 2 45 8 52 0

8.3% 3.5% 8.0% 2.8% 8.8% 4.2% 8.2% 0.0%

17 4 18 3 13 7 19 2

2.9% 3.5% 2.8% 4.2% 2.5% 3.7% 3.0% 2.9%

29 13 30 12 20 22 30 12

4.9% 11.5% 4.7% 16.7% 3.9% 11.5% 4.7% 17.6%

15 11 23 6 19 10 24 3

2.5% 9.7% 3.6% 8.3% 3.7% 5.2% 3.8% 4.4%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

241 155 265 130 289 107 236 157

59.7% 51.7% 57.9% 53.1% 61.8% 45.0% 62.4% 48.6%

196 112 218 90 220 88 206 101

48.5% 37.3% 47.6% 36.7% 47.0% 37.0% 54.5% 31.3%

168 82 179 71 185 65 176 74

41.6% 27.3% 39.1% 29.0% 39.5% 27.3% 46.6% 22.9%

86 61 95 52 103 44 94 52

21.3% 20.3% 20.7% 21.2% 22.0% 18.5% 24.9% 16.1%

159 100 175 83 179 80 158 100

39.4% 33.3% 38.2% 33.9% 38.2% 33.6% 41.8% 31.0%

134 82 148 67 160 56 142 73

33.2% 27.3% 32.3% 27.3% 34.2% 23.5% 37.6% 22.6%

54 39 68 25 72 21 62 31

13.4% 13.0% 14.8% 10.2% 15.4% 8.8% 16.4% 9.6%

274 181 299 153 318 137 265 185

67.8% 60.3% 65.3% 62.4% 67.9% 57.6% 70.1% 57.3%

170 96 185 79 197 69 171 93

42.1% 32.0% 40.4% 32.2% 42.1% 29.0% 45.2% 28.8%

134 68 139 62 145 57 128 73

33.2% 22.7% 30.3% 25.3% 31.0% 23.9% 33.9% 22.6%

33 20 36 16 46 7 38 15

8.2% 6.7% 7.9% 6.5% 9.8% 2.9% 10.1% 4.6%

11 10 10 11 15 6 11 10

2.7% 3.3% 2.2% 4.5% 3.2% 2.5% 2.9% 3.1%

14 28 25 17 15 27 8 34

3.5% 9.3% 5.5% 6.9% 3.2% 11.3% 2.1% 10.5%

13 13 19 9 21 7 14 15

3.2% 4.3% 4.1% 3.7% 4.5% 2.9% 3.7% 4.6%

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている

(８)　自分のことが好きだ

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

14 無回答

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

5
兄弟姉妹との仲が
良い

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

14 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている

1
家族の団らんや会
話が多い

2 親がやさしい
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 ③ 家庭環境と世帯収入の関係 

【児童生徒調査票 問８】（再掲） 

 あなたの家族の良いところはどれですか。（あてはまるものすべてに○）  

・ 収入階層別では、特に「家族の団らんや会話が多い」、「父親と母親の仲が良い」、「家で落ち着いて

勉強できる」、「いつもご飯が用意されている」、「着る服がたくさんある」などの項目において、中央

値以上に比較し、収入が低い階層で選択した割合が低い。 

・ 一方、「親がやさしい」、「親が自分の気持ちをわかってくれる」、「兄弟姉妹との仲が良い」などの項

目では、収入階層による顕著な差は見られない。 

・ このことから、収入が低い階層の世帯において多く見られる家庭環境の課題と、子どもの幸福感・

自己肯定感との間には関連が見られるが、家族の子どもに対する接し方については、世帯収入とは関

係なく子どもの幸福感・自己肯定感と関連していると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央値以上 中央値未満
中央値の
1/2未満

7,770 4,070 2,912 788

60.3% 63.0% 58.1% 55.8%

6,704 3,444 2,562 698

52.0% 53.3% 51.1% 49.5%

5,699 2,958 2,159 582

44.2% 45.8% 43.1% 41.2%

5,413 3,085 1,949 379

42.0% 47.7% 38.9% 26.9%

4,731 2,431 1,800 500

36.7% 37.6% 35.9% 35.4%

5,873 3,163 2,174 536

45.6% 48.9% 43.4% 38.0%

2,188 1,139 820 229

17.0% 17.6% 16.4% 16.2%

9,677 5,029 3,672 976

75.1% 77.8% 73.3% 69.2%

7,349 3,907 2,717 725

57.0% 60.4% 54.2% 51.4%

4,231 2,237 1,579 415

32.8% 34.6% 31.5% 29.4%

2,121 1,333 644 144

16.5% 20.6% 12.8% 10.2%

495 271 179 45

3.8% 4.2% 3.6% 3.2%

411 169 188 54

3.2% 2.6% 3.8% 3.8%

453 176 201 76

3.5% 2.7% 4.0% 5.4%

1
家族の団らんや会
話が多い

計

小学５年生・中学２年生

5
兄弟姉妹との仲が
良い

6
家で落ち着いて勉
強できる

7
病気の人やお年寄
りの世話を協力し
てやっている

2 親がやさしい

3
親が自分の気持ち
をわかってくれる

4
父親と母親の仲が
良い

14 無回答

11
家にお金がたくさ
んある

12 その他

13 特にない

8
いつもご飯が用意
されている

9
着る服がたくさん
ある

10
家の中がきれいに
片付いている
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(８) 幸福感・自己肯定感と授業の理解度の状況 

【児童生徒調査票 問６】 

あなたは、学校の授業がどのくらいよくわかりますか。（１つに○） 

 ① 小学５年生 

  ・ 小学５年生全体に比較し、中央値の 1/2 未満では、幸福感・自己肯定感が低い子どもにおいて、

学校の授業が「全部わかる」又は「大体わかる」と回答した割合が低く、「わからないことが多

い」又は「ほとんどわからない」と回答した割合が高くなっている。 

  ・ 特に「頑張れば、できるようになることもある」に否定的な回答をした子どもにおいて、その

差が大きくなっている。 

  ア 全体 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

1,061 37

19.0% 8.0% ▲ 11.0

3,910 292

70.0% 63.1% ▲ 6.9

500 98

9.0% 21.2% 12.2

36 22

0.6% 4.8% 4.2

75 14

1.3% 3.0% 1.7

5,582 463

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

1,062 49 1,092 22 990 119 1,082 30

19.3% 7.6% 18.5% 8.7% 20.0% 10.1% 18.6% 8.7%

3,856 423 4,142 151 3,484 781 4,064 213

70.1% 65.7% 70.0% 59.4% 70.4% 66.2% 70.0% 62.1%

472 133 549 62 385 218 535 73

8.6% 20.7% 9.3% 24.4% 7.8% 18.5% 9.2% 21.3%

36 22 44 15 25 34 41 19

0.7% 3.4% 0.7% 5.9% 0.5% 2.9% 0.7% 5.5%

77 17 90 4 67 27 85 8

1.4% 2.6% 1.5% 1.6% 1.4% 2.3% 1.5% 2.3%

5,503 644 5,917 254 4,951 1,179 5,807 343

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

861 248 919 194 1,017 95 936 173

20.4% 13.0% 20.6% 11.5% 19.2% 10.9% 20.7% 10.8%

2,928 1,345 3,089 1,189 3,684 606 3,162 1,105

69.3% 70.4% 69.3% 70.4% 69.6% 69.8% 69.8% 69.0%

347 254 350 253 473 133 355 248

8.2% 13.3% 7.9% 15.0% 8.9% 15.3% 7.8% 15.5%

28 32 38 22 42 17 25 35

0.7% 1.7% 0.9% 1.3% 0.8% 2.0% 0.6% 2.2%

60 31 62 32 77 17 53 40

1.4% 1.6% 1.4% 1.9% 1.5% 2.0% 1.2% 2.5%

4,224 1,910 4,458 1,690 5,293 868 4,531 1,601

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

計

2
大体わかる⇒問８
へ

3

5 無回答

わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

計

5 無回答

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

計

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1
全部わかる⇒問８
へ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

3
わからないことが
多い⇒問７へ
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  イ 中央値の 1/2 未満 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

73 1

12.8% 1.3% ▲ 11.5

427 43

75.0% 55.8% ▲ 19.2

58 19

10.2% 24.7% 14.5

6 6

1.1% 7.8% 6.7

5 8

0.9% 10.4% 9.5

569 77

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

70 6 76 0 69 6 72 4

12.3% 6.3% 12.0% 0.0% 12.9% 4.7% 11.6% 8.9%

423 60 468 16 405 76 460 24

74.2% 63.2% 74.1% 47.1% 76.0% 59.4% 74.1% 53.3%

61 19 69 11 46 33 70 10

10.7% 20.0% 10.9% 32.4% 8.6% 25.8% 11.3% 22.2%

6 6 5 7 4 8 7 5

1.1% 6.3% 0.8% 20.6% 0.8% 6.3% 1.1% 11.1%

10 4 14 0 9 5 12 2

1.8% 4.2% 2.2% 0.0% 1.7% 3.9% 1.9% 4.4%

570 95 632 34 533 128 621 45

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

59 16 64 12 67 8 58 17

13.2% 7.4% 13.7% 6.1% 11.9% 8.2% 12.7% 8.2%

330 153 349 132 417 65 353 130

73.8% 70.8% 74.9% 67.0% 73.8% 66.3% 77.6% 62.8%

48 31 40 40 63 17 36 42

10.7% 14.4% 8.6% 20.3% 11.2% 17.3% 7.9% 20.3%

5 7 6 6 8 4 4 8

1.1% 3.2% 1.3% 3.0% 1.4% 4.1% 0.9% 3.9%

5 9 7 7 10 4 4 10

1.1% 4.2% 1.5% 3.6% 1.8% 4.1% 0.9% 4.8%

447 216 466 197 565 98 455 207

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1

5 無回答

計

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ
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 ② 中学２年生 

  ・ 中学２年生全体に比較し、中央値の 1/2 未満では、幸福感・自己肯定感が低い子どもにおいて、

学校の授業が「全部わかる」又は「大体わかる」と回答した割合が低く、「わからないことが多

い」又は「ほとんどわからない」と回答した割合が高くなっている。 

  ・ 中学２年生全体に比較し、全般的にその差が大きい傾向が見られ、特に「将来の夢や目標をも

っている」に否定的な回答をした子どもで差が大きいことが、小学５年生と異なる特徴となって

いる。 

  ア 全体 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

473 17

8.4% 2.9% ▲ 5.5

3,733 270

66.3% 46.8% ▲ 19.5

1,182 213

21.0% 36.9% 15.9

134 66

2.4% 11.4% 9.0

110 11

2.0% 1.9% ▲ 0.1

5,632 577

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

486 16 487 17 450 53 483 20

8.6% 2.0% 8.2% 3.3% 9.2% 3.5% 8.1% 3.9%

3,810 342 3,923 234 3,339 798 3,900 247

67.1% 43.8% 65.9% 45.2% 67.9% 52.4% 65.7% 47.7%

1,149 304 1,273 186 934 517 1,272 182

20.2% 38.9% 21.4% 35.9% 19.0% 34.0% 21.4% 35.1%

117 95 148 64 88 121 155 55

2.1% 12.2% 2.5% 12.4% 1.8% 8.0% 2.6% 10.6%

115 24 122 17 105 33 125 14

2.0% 3.1% 2.0% 3.3% 2.1% 2.2% 2.1% 2.7%

5,677 781 5,953 518 4,916 1,522 5,935 518

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

360 143 407 94 420 82 412 91

9.2% 5.6% 8.8% 5.2% 9.0% 4.6% 10.6% 3.6%

2,619 1,524 3,122 1,024 3,074 1,078 2,656 1,465

67.1% 59.8% 67.3% 56.7% 65.8% 60.4% 68.6% 57.5%

748 707 903 550 960 495 667 781

19.2% 27.8% 19.5% 30.4% 20.5% 27.7% 17.2% 30.6%

87 123 107 104 119 93 58 154

2.2% 4.8% 2.3% 5.8% 2.5% 5.2% 1.5% 6.0%

89 50 102 35 102 37 80 58

2.3% 2.0% 2.2% 1.9% 2.2% 2.1% 2.1% 2.3%

3,903 2,547 4,641 1,807 4,675 1,785 3,873 2,549

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

無回答

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

1
全部わかる⇒問８
へ

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

計

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

計

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

計

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5
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  イ 中央値の 1/2 未満 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

27 6

4.6% 7.2% 2.6

358 28

61.0% 33.7% ▲ 27.3

160 35

27.3% 42.2% 14.9

33 13

5.6% 15.7% 10.1

9 1

1.5% 1.2% ▲ 0.3

587 83

100.0% 100.0% 0.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

29 6 34 2 28 6 33 1

4.9% 5.3% 5.3% 2.8% 5.5% 3.1% 5.2% 1.5%

368 36 381 24 325 79 377 26

62.2% 31.9% 59.9% 33.3% 63.7% 41.4% 59.4% 38.2%

159 48 177 31 133 73 182 26

26.9% 42.5% 27.8% 43.1% 26.1% 38.2% 28.7% 38.2%

26 21 33 14 15 31 33 13

4.4% 18.6% 5.2% 19.4% 2.9% 16.2% 5.2% 19.1%

10 2 11 1 9 2 10 2

1.7% 1.8% 1.7% 1.4% 1.8% 1.0% 1.6% 2.9%

592 113 636 72 510 191 635 68

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

24 10 23 11 25 10 28 8

5.9% 3.3% 5.0% 4.5% 5.3% 4.2% 7.4% 2.5%

240 164 276 127 292 112 238 161

59.4% 54.7% 60.3% 51.8% 62.4% 47.1% 63.0% 49.8%

115 92 128 80 124 84 95 112

28.5% 30.7% 27.9% 32.7% 26.5% 35.3% 25.1% 34.7%

17 30 22 25 20 27 12 35

4.2% 10.0% 4.8% 10.2% 4.3% 11.3% 3.2% 10.8%

8 4 9 2 7 5 5 7

2.0% 1.3% 2.0% 0.8% 1.5% 2.1% 1.3% 2.2%

404 300 458 245 468 238 378 323

100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

2
大体わかる⇒問８
へ

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

計

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

1
全部わかる⇒問８
へ

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

計

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

1
全部わかる⇒問８
へ

2
大体わかる⇒問８
へ

3
わからないことが
多い⇒問７へ

4
ほとんどわからな
い⇒問７へ

5 無回答

計

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ
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 ③ 授業の理解度と家庭の学習環境の状況 

  ・ 中央値の 1/2 未満の小学５年生、中学２年生ともに、学校の授業が「全部わかる」又は「大体

わかる」と回答した子どもに比較し、「わからないことが多い」又は「ほとんどわからない」と

回答した子どもでは、家族の良いところとして「家で落ち着いて勉強できる」を選択した割合が

低い。 

  ・ 特に中学２年生では、小学５年生に比較して「家で落ち着いて勉強できる」を選択した割合が

低くなっている。 

 
※ 問６について無回答の者を除く。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全部わかる、
大体わかる

わからないこ
とが多い、ほ
とんどわから
ない

全部わかる、
大体わかる

わからないこ
とが多い、ほ
とんどわから
ない

284 28 170 45
50.5% 30.4% 38.5% 17.6%

問６　あなたは、学校の授業がどのくらいよくわかります
か。（１つに○）

問
８

家で落ち着いて勉
強できる

小学５年生
中央値の1/2未満

中学２年生
中央値の1/2未満
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(９) 幸福感・自己肯定感と授業がわからない理由の状況 

【児童生徒調査票 問７】 

（問６で「３．わからないことが多い」、「４.ほとんどわからない」のいずれかに○をした方にお聞

きします。） 

授業がわからない理由は何ですか（あてはまるものすべてに○）【％は、当該項目選択者数/回答対

象者数】 

 ① 小学５年生（全体） 

  ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、低い子どもでは「勉強する

気が起きない」を選択した割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

98 27

18.3% 22.5% 4.2

330 68

61.6% 56.7% ▲ 4.9

89 23

16.6% 19.2% 2.6

22 13

4.1% 10.8% 6.7

102 16

19.0% 13.3% ▲ 5.7

288 52

53.7% 43.3% ▲ 10.4

138 42

25.7% 35.0% 9.3

30 10

5.6% 8.3% 2.7

12 3

2.2% 2.5% 0.3

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

95 33 111 17 80 47 113 15

18.7% 21.3% 18.7% 22.1% 19.5% 18.7% 19.6% 16.3%

306 96 367 39 260 142 352 52

60.2% 61.9% 61.9% 50.6% 63.4% 56.3% 61.1% 56.5%

85 29 101 13 63 49 102 11

16.7% 18.7% 17.0% 16.9% 15.4% 19.4% 17.7% 12.0%

19 15 29 7 12 23 23 12

3.7% 9.7% 4.9% 9.1% 2.9% 9.1% 4.0% 13.0%

91 31 108 14 65 56 104 17

17.9% 20.0% 18.2% 18.2% 15.9% 22.2% 18.1% 18.5%

264 82 302 46 200 143 297 49

52.0% 52.9% 50.9% 59.7% 48.8% 56.7% 51.6% 53.3%

128 55 154 30 98 86 146 39

25.2% 35.5% 26.0% 39.0% 23.9% 34.1% 25.3% 42.4%

31 11 37 5 26 14 35 7

6.1% 7.1% 6.2% 6.5% 6.3% 5.6% 6.1% 7.6%

12 3 12 3 10 5 14 2

2.4% 1.9% 2.0% 3.9% 2.4% 2.0% 2.4% 2.2%

4
宿題や課題をして
いないから

5
予習・復習をして
いないから

1

4
宿題や課題をして
いないから

5

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

6

今まで習ってきた
ことがわからない
から

7
勉強をする気がお
きないから

8 その他

9 無回答

2
授業の内容がむず
かしいから

苦手・きらいな教
科が多いから

3

1
授業の進み方が早
すぎるから

2
授業の内容がむず
かしいから

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

3
今まで習ってきた
ことがわからない
から

授業の進み方が早
すぎるから

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

予習・復習をして
いないから

6
苦手・きらいな教
科が多いから

7
勉強をする気がお
きないから

8 その他

9 無回答
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

62 64 64 64 105 23 77 51

16.5% 22.4% 16.5% 23.3% 20.4% 15.3% 20.3% 18.0%

232 167 235 168 320 82 229 173

61.9% 58.4% 60.6% 61.1% 62.1% 54.7% 60.3% 61.1%

60 52 65 47 83 31 65 49

16.0% 18.2% 16.8% 17.1% 16.1% 20.7% 17.1% 17.3%

14 21 21 14 25 10 14 21

3.7% 7.3% 5.4% 5.1% 4.9% 6.7% 3.7% 7.4%

68 52 70 52 90 31 71 50

18.1% 18.2% 18.0% 18.9% 17.5% 20.7% 18.7% 17.7%

191 151 184 159 257 89 195 149

50.9% 52.8% 47.4% 57.8% 49.9% 59.3% 51.3% 52.7%

96 88 100 83 126 57 94 89

25.6% 30.8% 25.8% 30.2% 24.5% 38.0% 24.7% 31.4%

17 24 25 17 29 13 21 18

4.5% 8.4% 6.4% 6.2% 5.6% 8.7% 5.5% 6.4%

8 6 9 6 12 3 10 5

2.1% 2.1% 2.3% 2.2% 2.3% 2.0% 2.6% 1.8%

2
授業の内容がむず
かしいから

今まで習ってきた
ことがわからない
から

7
勉強をする気がお
きないから

4
宿題や課題をして
いないから

5
予習・復習をして
いないから

6
苦手・きらいな教
科が多いから

3

8 その他

9 無回答

1
授業の進み方が早
すぎるから

(５)　不安に感じることはな
い

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ
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 ② 中学２年生（全体） 

  ・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、低い子どもでは「勉強する

気が起きない」を選択した割合が高く、小学５年生に比較してその割合が高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

314 76

23.9% 27.2% 3.3

708 151

53.8% 54.1% 0.3

396 88

30.1% 31.5% 1.4

124 53

9.4% 19.0% 9.6

436 110

33.1% 39.4% 6.3

764 179

58.1% 64.2% 6.1

448 132

34.0% 47.3% 13.3

101 33

7.7% 11.8% 4.1

18 1

1.4% 0.4% ▲ 1.0

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

301 106 337 70 250 151 362 42

23.8% 26.6% 23.7% 28.0% 24.5% 23.7% 25.4% 17.7%

701 196 769 130 563 331 786 109

55.4% 49.1% 54.1% 52.0% 55.1% 51.9% 55.1% 46.0%

374 135 424 85 294 211 440 69

29.5% 33.8% 29.8% 34.0% 28.8% 33.1% 30.8% 29.1%

120 67 139 48 88 96 142 45

9.5% 16.8% 9.8% 19.2% 8.6% 15.0% 10.0% 19.0%

410 156 480 91 302 265 481 89

32.4% 39.1% 33.8% 36.4% 29.5% 41.5% 33.7% 37.6%

744 242 833 156 588 393 838 149

58.8% 60.7% 58.6% 62.4% 57.5% 61.6% 58.7% 62.9%

409 200 484 127 314 290 489 119

32.3% 50.1% 34.1% 50.8% 30.7% 45.5% 34.3% 50.2%

90 48 117 22 82 57 111 27

7.1% 12.0% 8.2% 8.8% 8.0% 8.9% 7.8% 11.4%

16 5 18 3 16 5 19 2

1.3% 1.3% 1.3% 1.2% 1.6% 0.8% 1.3% 0.8%

7
勉強をする気がお
きないから

8 その他

9 無回答

6
苦手・きらいな教
科が多いから

3
今まで習ってきた
ことがわからない
から

1
授業の進み方が早
すぎるから

2
授業の内容がむず
かしいから

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

4
宿題や課題をして
いないから

5
予習・復習をして
いないから

6
苦手・きらいな教
科が多いから

8 その他

9 無回答

7
勉強をする気がお
きないから

4
宿題や課題をして
いないから

5
予習・復習をして
いないから

1
授業の進み方が早
すぎるから

2
授業の内容がむず
かしいから

3
今まで習ってきた
ことがわからない
から

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

193 211 234 172 264 141 175 230

23.1% 25.4% 23.2% 26.3% 24.5% 24.0% 24.1% 24.6%

470 428 543 354 581 315 400 492

56.3% 51.6% 53.8% 54.1% 53.8% 53.6% 55.2% 52.6%

239 267 291 215 331 177 191 313

28.6% 32.2% 28.8% 32.9% 30.7% 30.1% 26.3% 33.5%

87 96 102 84 113 74 63 124

10.4% 11.6% 10.1% 12.8% 10.5% 12.6% 8.7% 13.3%

275 291 331 237 344 226 223 343

32.9% 35.1% 32.8% 36.2% 31.9% 38.4% 30.8% 36.7%

495 490 586 399 631 357 391 591

59.3% 59.0% 58.0% 61.0% 58.5% 60.7% 53.9% 63.2%

276 331 340 267 356 254 225 384

33.1% 39.9% 33.7% 40.8% 33.0% 43.2% 31.0% 41.1%

46 92 64 73 94 44 48 89

5.5% 11.1% 6.3% 11.2% 8.7% 7.5% 6.6% 9.5%

7 14 10 11 17 4 8 13

0.8% 1.7% 1.0% 1.7% 1.6% 0.7% 1.1% 1.4%

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

(８)　自分のことが好きだ

8 その他

9 無回答

5
予習・復習をして
いないから

6
苦手・きらいな教
科が多いから

7
勉強をする気がお
きないから

4
宿題や課題をして
いないから

2
授業の内容がむず
かしいから

3
今まで習ってきた
ことがわからない
から

1
授業の進み方が早
すぎるから

(５)　不安に感じることはな
い

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている
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(10) 幸福感・自己肯定感と相談相手の状況 

【児童生徒調査票 問 12】 

あなたは、いやなことや悩みがあるとき、だれに相談しますか。（あてはまるものすべてに○）【％

は、当該項目選択者数/サンプル総数】 

 ① 小学５年生（全体） 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、低い子どもでは「保護者・

親・兄弟姉妹」、「学校の友だち」を選択した割合が低く、「だれにも相談しない」を選択した割

合が高くなっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

4,268 226

76.5% 48.8% ▲ 27.7

886 43

15.9% 9.3% ▲ 6.6

2,898 153

51.9% 33.0% ▲ 18.9

496 33

8.9% 7.1% ▲ 1.8

1,216 76

21.8% 16.4% ▲ 5.4

127 23

2.3% 5.0% 2.7

130 4

2.3% 0.9% ▲ 1.4

43 2

0.8% 0.4% ▲ 0.4

33 1

0.6% 0.2% ▲ 0.4

22 5

0.4% 1.1% 0.7

66 11

1.2% 2.4% 1.2

535 139

9.6% 30.0% 20.4

90 16

1.6% 3.5% 1.9

7
学校以外（習い事
等）の先生

2
おじいさん・おば
あさん・親せき

3 学校の友だち

4 学校以外の友だち

1
保護者・親・兄弟
姉妹

5 学校の先生

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

8 近所の人

9

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他

12
だれにも相談しな
い

13 無回答

子供専用の電話相
談

10
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

4,196 369 4,462 119 3,844 715 4,399 164

76.2% 57.3% 75.4% 46.9% 77.6% 60.6% 75.8% 47.8%

870 74 927 20 812 127 918 27

15.8% 11.5% 15.7% 7.9% 16.4% 10.8% 15.8% 7.9%

2,855 235 3,026 80 2,633 456 2,985 105

51.9% 36.5% 51.1% 31.5% 53.2% 38.7% 51.4% 30.6%

482 53 526 14 458 82 516 24

8.8% 8.2% 8.9% 5.5% 9.3% 7.0% 8.9% 7.0%

1,199 109 1,283 34 1,112 197 1,270 39

21.8% 16.9% 21.7% 13.4% 22.5% 16.7% 21.9% 11.4%

120 32 146 7 117 33 150 4

2.2% 5.0% 2.5% 2.8% 2.4% 2.8% 2.6% 1.2%

130 11 138 3 131 10 139 2

2.4% 1.7% 2.3% 1.2% 2.6% 0.8% 2.4% 0.6%

42 4 43 3 40 5 42 2

0.8% 0.6% 0.7% 1.2% 0.8% 0.4% 0.7% 0.6%

29 5 34 0 29 6 34 1

0.5% 0.8% 0.6% 0.0% 0.6% 0.5% 0.6% 0.3%

22 9 29 2 20 11 26 5

0.4% 1.4% 0.5% 0.8% 0.4% 0.9% 0.4% 1.5%

65 12 69 9 55 23 67 11

1.2% 1.9% 1.2% 3.5% 1.1% 2.0% 1.2% 3.2%

535 147 593 92 434 243 580 103

9.7% 22.8% 10.0% 36.2% 8.8% 20.6% 10.0% 30.0%

94 16 105 4 89 20 91 17

1.7% 2.5% 1.8% 1.6% 1.8% 1.7% 1.6% 5.0%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,245 1,311 3,435 1,128 3,999 574 3,592 971

76.8% 68.6% 77.1% 66.7% 75.6% 66.1% 79.3% 60.6%

684 256 706 241 843 103 756 184

16.2% 13.4% 15.8% 14.3% 15.9% 11.9% 16.7% 11.5%

2,170 919 2,281 815 2,750 356 2,425 668

51.4% 48.1% 51.2% 48.2% 52.0% 41.0% 53.5% 41.7%

375 162 379 159 489 50 416 123

8.9% 8.5% 8.5% 9.4% 9.2% 5.8% 9.2% 7.7%

943 365 979 338 1,179 135 1,050 263

22.3% 19.1% 22.0% 20.0% 22.3% 15.6% 23.2% 16.4%

92 61 101 52 135 18 101 51

2.2% 3.2% 2.3% 3.1% 2.6% 2.1% 2.2% 3.2%

97 43 103 37 127 14 120 21

2.3% 2.3% 2.3% 2.2% 2.4% 1.6% 2.6% 1.3%

38 8 36 10 42 4 34 11

0.9% 0.4% 0.8% 0.6% 0.8% 0.5% 0.8% 0.7%

23 11 24 10 31 3 27 7

0.5% 0.6% 0.5% 0.6% 0.6% 0.3% 0.6% 0.4%

17 14 19 12 28 3 21 10

0.4% 0.7% 0.4% 0.7% 0.5% 0.3% 0.5% 0.6%

51 26 48 30 64 14 52 26

1.2% 1.4% 1.1% 1.8% 1.2% 1.6% 1.1% 1.6%

410 271 441 243 530 155 353 322

9.7% 14.2% 9.9% 14.4% 10.0% 17.9% 7.8% 20.1%

65 38 63 44 92 16 68 37

1.5% 2.0% 1.4% 2.6% 1.7% 1.8% 1.5% 2.3%

学校の先生

3 学校の友だち

1
保護者・親・兄弟
姉妹

2
おじいさん・おば
あさん・親せき

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1
保護者・親・兄弟
姉妹

2
おじいさん・おば
あさん・親せき

4 学校以外の友だち

5

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

7
学校以外（習い事
等）の先生

8 近所の人

9
子供専用の電話相
談

10

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他

12
だれにも相談しな
い

子供専用の電話相
談

10

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他

13 無回答

(５)　不安に感じることはな
い

12
だれにも相談しな
い

13 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

3 学校の友だち

4 学校以外の友だち

5 学校の先生

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

7
学校以外（習い事
等）の先生

8 近所の人

9
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 ② 中学２年生（全体） 

・ 幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子どもとを比較すると、低い子どもでは「保護者・

親・兄弟姉妹」、「学校の友だち」を選択した割合が低く、「だれにも相談しない」を選択した割

合が高くなっている。 

・ 小学５年生と比較すると、「保護者・親・兄弟姉妹」を選択した割合は低く、「学校の友だち」

を選択した割合が高くなっている。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても幸せだ
と思う、幸せ
だと思う (A)

あまり幸せだ
と思わない、
幸せだと思わ
ない (B)

(A)と(B)の割
合の乖離
(B-A)

3,583 197

63.6% 34.1% ▲ 29.5

514 26

9.1% 4.5% ▲ 4.6

3,862 248

68.6% 43.0% ▲ 25.6

487 44

8.6% 7.6% ▲ 1.0

1,108 72

19.7% 12.5% ▲ 7.2

160 24

2.8% 4.2% 1.4

127 7

2.3% 1.2% ▲ 1.1

23 0

0.4% 0.0% ▲ 0.4

17 3

0.3% 0.5% 0.2

115 40

2.0% 6.9% 4.9

70 17

1.2% 2.9% 1.7

593 179

10.5% 31.0% 20.5

121 19

2.1% 3.3% 1.2

12
だれにも相談しな
い

13 無回答

9
子供専用の電話相
談

10

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他

問４　あなたは、自分は幸せだと思います
か。（１つに○）

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

7
学校以外（習い事
等）の先生

8 近所の人

3 学校の友だち

4 学校以外の友だち

5 学校の先生

1
保護者・親・兄弟
姉妹

2
おじいさん・おば
あさん・親せき
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あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

3,592 329 3,712 211 3,179 727 3,712 200

63.3% 42.1% 62.4% 40.7% 64.7% 47.8% 62.5% 38.6%

520 44 546 19 474 89 543 22

9.2% 5.6% 9.2% 3.7% 9.6% 5.8% 9.1% 4.2%

3,918 341 4,038 226 3,489 757 4,020 235

69.0% 43.7% 67.8% 43.6% 71.0% 49.7% 67.7% 45.4%

497 58 525 31 456 98 525 30

8.8% 7.4% 8.8% 6.0% 9.3% 6.4% 8.8% 5.8%

1,130 97 1,172 56 1,046 174 1,171 56

19.9% 12.4% 19.7% 10.8% 21.3% 11.4% 19.7% 10.8%

157 36 175 18 140 53 176 17

2.8% 4.6% 2.9% 3.5% 2.8% 3.5% 3.0% 3.3%

127 12 136 5 118 21 135 5

2.2% 1.5% 2.3% 1.0% 2.4% 1.4% 2.3% 1.0%

24 1 25 0 24 0 24 1

0.4% 0.1% 0.4% 0.0% 0.5% 0.0% 0.4% 0.2%

16 5 19 2 16 5 20 1

0.3% 0.6% 0.3% 0.4% 0.3% 0.3% 0.3% 0.2%

122 40 134 30 98 64 134 29

2.1% 5.1% 2.3% 5.8% 2.0% 4.2% 2.3% 5.6%

75 15 79 12 59 32 75 15

1.3% 1.9% 1.3% 2.3% 1.2% 2.1% 1.3% 2.9%

603 212 656 164 450 360 652 163

10.6% 27.1% 11.0% 31.7% 9.2% 23.7% 11.0% 31.5%

117 29 131 17 100 48 131 17

2.1% 3.7% 2.2% 3.3% 2.0% 3.2% 2.2% 3.3%

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

あてはまる、
どちらかとい
えば、あては
まる

どちらかとい
えば、あては
まらない、あ
てはまらない

2,505 1,409 2,930 986 2,984 932 2,634 1,257

64.2% 55.3% 63.1% 54.6% 63.8% 52.2% 68.0% 49.3%

354 212 415 152 456 110 391 170

9.1% 8.3% 8.9% 8.4% 9.8% 6.2% 10.1% 6.7%

2,687 1,562 3,143 1,108 3,192 1,062 2,741 1,491

68.8% 61.3% 67.7% 61.3% 68.3% 59.5% 70.8% 58.5%

324 229 383 172 441 112 339 213

8.3% 9.0% 8.3% 9.5% 9.4% 6.3% 8.8% 8.4%

836 387 922 301 991 234 881 342

21.4% 15.2% 19.9% 16.7% 21.2% 13.1% 22.7% 13.4%

103 90 119 73 148 44 113 78

2.6% 3.5% 2.6% 4.0% 3.2% 2.5% 2.9% 3.1%

83 56 97 43 112 28 104 36

2.1% 2.2% 2.1% 2.4% 2.4% 1.6% 2.7% 1.4%

15 10 19 6 24 1 20 5

0.4% 0.4% 0.4% 0.3% 0.5% 0.1% 0.5% 0.2%

16 5 17 4 17 4 15 6

0.4% 0.2% 0.4% 0.2% 0.4% 0.2% 0.4% 0.2%

65 96 84 79 118 45 71 91

1.7% 3.8% 1.8% 4.4% 2.5% 2.5% 1.8% 3.6%

38 51 49 39 64 25 45 43

1.0% 2.0% 1.1% 2.2% 1.4% 1.4% 1.2% 1.7%

395 422 511 304 491 330 321 497

10.1% 16.6% 11.0% 16.8% 10.5% 18.5% 8.3% 19.5%

84 64 98 50 95 53 72 73

2.2% 2.5% 2.1% 2.8% 2.0% 3.0% 1.9% 2.9%

3 学校の友だち

4 学校以外の友だち

5 学校の先生

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

7
学校以外（習い事
等）の先生

8 近所の人

9
子供専用の電話相
談

10

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他

12
だれにも相談しな
い

1
保護者・親・兄弟
姉妹

2
おじいさん・おば
あさん・親せき

(１)　毎日が充実していると
思う

(２)　頑張れば、できるよう
になることもある

(３)　人の役に立つ (４)　自分には良いところが
あると思う人間になりたい

(６)　さびしさを感じること
はない

(７)　将来の夢や目標をもっ
ている

(８)　自分のことが好きだ

1
保護者・親・兄弟
姉妹

2
おじいさん・おば
あさん・親せき

子供専用の電話相
談

10

スマートフォン（イ
ンターネット）など
を通じて知りあった
直接会ったことのな
い人

11 その他

13 無回答

(５)　不安に感じることはな
い

12
だれにも相談しな
い

13 無回答

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

問５　あなたは、自分自身のことをどう思いますか。（それぞれ１つに○）

3 学校の友だち

4 学校以外の友だち

5 学校の先生

6

スクールカウンセ
ラー、スクール
ソーシャルワー
カー

7
学校以外（習い事
等）の先生

8 近所の人

9



252 

13 支援ニーズ調査の状況 

 

(１) 支援ニーズ別件数 

教育の支援 生活の支援 就労支援 経済的支援 計 

328 件 372 件 8 件 160 件 868 件 

 

(２) 個別支援ニーズへの対応状況（令和元年 11月末現在） 

受付件数 対応検討中 対応中 対応済 

777 件 0 件 0 件 777 件 

※ １件の受付につき複数のニーズを記載している場合もあることから、上記(１)の件数と合致しない。 

 

(３) 個別支援ニーズの傾向 

・ 支援ニーズ調査の回答は、全て自由記載であるため、KH Coder（樋口耕一）を用いた計量テキス

ト分析により、個別の支援ニーズの傾向を分析した。（全て、抽出語最小出現数 30で分析。） 

【共起ネットワーク】 

 

① 

② 

③ 
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【階層的クラスター分析】 ④ 

⑤ 
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【抽出語の出現数】 

子ども 829 登校 92 悪い 66 県 45 事 36 

子 191 児童 91 話 65 窓口 44 ゲーム 35 

相談 481 お願い 90 子育て 64 通学 44 学年 35 

学校 446 対応 86 担任 64 学級 42 今年 35 

医療 212 現在 86 問題 64 休み 42 気持ち 34 

不安 209 勉強 81 学習 62 長男 41 教室 34 

先生 184 中学校 80 希望 62 活動 41 連絡 34 

多い 162 人 77 小学 61 指導 41 月 34 

親 159 性格 76 小学生 61 理解 41 毎日 34 

助成 157 利用 76 クラス 58 少し 41 教師 33 

今 154 家 76 少ない 57 注意 39 小児科 33 

支援 139 大変 75 環境 55 無い 39 状態 33 

時間 137 他 75 授業 55 今後 39 保護 33 

小学校 136 センター 71 保健 54 機関 38 行動 32 

制度 136 学童 71 特に 53 母親 38 手当 32 

生活 124 負担 71 気 53 入学 38 受診 32 

仕事 118 お金 70 息子 52 生徒 37 市町村 31 

病院 114 本人 70 保育園 51 無料 37 精神 31 

自分 113 前 70 給食 50 施設 37 大人 31 

障害 109 部活 69 盛岡 49 集中 37 通院 31 

良い 103 発達 69 状況 48 高い 37 苦手 31 

娘 102 岩手 68 中学生 48 大きい 37 強い 31 

高校 97 友達 67 進学 46 市 37 クラブ 30 

教育 95 保育 67 母 46 将来 37 場所 30 

家庭 92 中学 66 宿題 45 収入 36 入院 30 

心配 92 必要 66 病気 45 本当に 36 上 30 

※ 出現数が 30回以上の抽出語を掲載。 

 

・ 共起ネットワークのグループ分けを見ると、破線で囲んだ①～③のグループについては、保護者

の経済的な状況や、就労状況等に関連性があると考えられる。 

・ 階層的クラスター分析を見ると、破線で囲んだ④及び⑤のクラスターが、共起ネットワークの②

及び③のグループと共通する抽出語が出現しており、似通ったニーズを示していることが窺える。 

 ・ 抽出語の出現数を見ると、共起ネットワークの②、③、階層的クラスター分析の④、⑤に共通し

て出現する抽出語のうち、③、④の「医療」、「助成」、「制度」の出現数が特に多く、また、共起ネ

ットワーク、階層的クラスター分析のいずれにおいても、強い関連性の中で出現している。 

 ・ 「医療」、「助成」、「制度」が使用されている個別支援ニーズの記載内容を見ると、以下に例示す

るとおり、「医療費助成制度」として使用されており、医療費助成制度の対象拡大や現物給付化に関

するニーズが多い。 
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【「医療」、「助成」、「制度」が使用される個別支援ニーズの例】 

・ せめて中学卒業までの医療費助成制度を望んでおります。 

・ 医療費助成制度を中学校までにしてほしい。 

・ 大きくなって中学生になった時の医療費助成制度が無くなるのは不安。 

・ 後から口座振り込みではなく、子どもの医療費助成制度に関しては、窓口支払いがない方が

とても助かります。 

・ 子どもの医療費助成制度について、３カ月後に戻ってくることは、ありがたいのですが、病

院の会計の時に、750 円のみの支払ですむと、家計が助かります。 

・ 子どもの医療費助成制度で市町村によって年齢や金額が違うのを岩手県で統一してほしい。 

・ 医療費助成制度について、現在未就学児までは窓口負担なしの制度になり、大変助かってい

ます。ぜひ、小、中学生も 750 円以上の医療費の一時負担を無くす形に制度を改革していただ

きたいと強く思っております。宜しくお願い致します。 

・ 医療費助成制度なのですが一度支払してあとからふりこまれるのではなく、はじめから支払

いがないようにしてほしいのですが岩手県ではできないのでしょうか？ 

 

 ・ また、②、⑤に共通する抽出語のうち出現数の多い「児童」、「利用」、「センター」、「学童」、「保

育」については、共起ネットワーク、階層的クラスター分析のいずれにおいても、「児童」と「セン

ター」、「学童」と「保育」が、それぞれ関連性を持って出現している。 

 ・ これらが使用されている個別支援ニーズの記載内容を見ると、以下に例示するとおり、それぞれ

「児童センター」、「学童保育」として使用されており、学童保育の料金負担軽減や、サービスの地

域格差の解消、利用時間の延長などに関するニーズが多い。 

 

【「児童」、「利用」、「センター」、「学童」、「保育」が使用される個別支援ニーズの例】 

・ 学童保育をもっと気軽に利用したいのですが、料金が高くて利用をためらっていまいます。

○○市のように、児童館として開設していただけると料金も安く、どの家庭でも利用できると

思います。岩手県全域で同じ様に料金も安く安心して子どもを預けられるようにして欲しいで

す。 

・ 児童数が多く、学童保育の受け入れが難しく、長期休みは一人で家で留守番をしてます。長

期休みだけでも預かっていただきたいと思います。 

・ 学童保育にかかるお金が多く困っている。しかし、自分が住んでいる○○学区は、児童セン

ターという選択肢はない。 

・ 学童保育の料金が負担なので、○○市にも△△市の様に児童センターを作ってほしい。 

・ 親が仕事に就く際に、学童保育を行っていない地区なのでとても仕事を探すのが困難である。 

・ 市町村によっては学童保育も１万～千円いかない所もあり不公平な所があるように思える。 

・ 学校のすぐ近くに児童センターが有ると良い。下校して何キロも歩いてセンターに行くのは

安全面の不安がある。 

・ 母親が家庭の経済状況から働かなくてはいけないが、児童センター、学童が６時まででフル

タイムで働けない。希望する職種は就業時間が午後６時以降に終了するのが多く、安心して働

けない。学童、児童センターの利用時間を午後７時までにできませんか？ 

・ 児童センターも保育園の様に柔軟性をもっていただき、19時、20 時等閉館時間を延長して下

さい。現状、子どもは、放課後は一人でお留守番です。私達家族も安心して仕事に集中させて

ください。 

  ※ 個人が特定されないよう、地名は伏せて記載。 
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第３章 主な課題及び今後の取組の方向性 

 

１ 調査結果のまとめ 

 

(１) 収入階層別及び所得階層別比較分析の結果 

   今回の調査は、次期子どもの貧困対策推進計画の策定に当たり、子どもの生活実態、保護者の就

業収入状況、子育て支援施策の利用意向等を把握し、実態を踏まえた具体的な取組等の検討を行う

ため、小学５年生・中学２年生の児童生徒及びその保護者、就学援助制度利用世帯等の保護者に対

し、全数調査を行ったものである。 

   調査結果から課題を抽出するに当たっては、収入が低い世帯における生活実態の傾向を明らかに

するため、収入階層別の比較分析を行った。 

   また、従来からひとり親世帯、特に母子世帯が子どもの貧困対策のメインターゲットとされてき

たところであるが、これらひとり親世帯における生活実態の傾向を明らかにするため、同一のデー

タについて世帯類型別の比較分析（保護者の回答のみ）も併せて行った。 

   その際、母子世帯、父子世帯とも、母又は父と 18 歳未満の子のみの世帯、18 歳以上の親族等が

同居する世帯に分けて分析を行ったが、これは、父又は母の収入のみで生活している世帯と、父又

は母以外に収入のある世帯員（就労収入や年金収入のある祖父母等）がいる場合とで、生活実態に

異なる傾向が見られる可能性があることを想定して区分して分析を行ったものである。 

 

① 世帯構成と収入 

・ 中央値以上では、９割以上が「両親のいる世帯」であるのに対し、就学援助世帯では、「母子世

帯」が（「母及び 18 歳未満の子のみ」、「18 歳以上の親族等同居」合わせて）６割を占めており、

母子世帯の収入の低さが浮き彫りとなっている。（P.4） 

 

② 住居の状況 

  ・ 子どもの現在の住居は、中央値以上の８割以上が「持家」であるのに対し、就学援助世帯では、

約６割が「公営住宅」や「民間賃貸住宅」等の賃貸住宅に居住している。 

世帯類型別に見ると、両親のいる世帯、父子世帯及び 18 歳以上の親族等が同居する母子世帯

では、「持家」の割合が最も高いのに対し、母及び 18歳未満の子のみの母子世帯では、７割以上

が賃貸住宅に居住しており、民間賃貸住宅が 46.8％と最も割合が高い。（P.6） 

    子育てをしていくうえで、どのような支援が充実すると良いと思うか（複数回答）については、

母及び 18 歳未満の子のみの母子世帯のうち約４割の保護者が「低い家賃で住めるところ（公営

住宅など）」を選択しており、収入が低い世帯が多い母子世帯（母及び 18歳未満の子のみ）にお

いては、家賃の支払いが負担となっていることが窺える。（P.163） 

 

③ 子どもの食事の状況 

・ 子どもの朝食に着目すると、保護者の回答、児童生徒の回答とも、中央値以上では９割以上が

「毎日食べる」と回答しているのに対し、収入が低い階層ではその割合が低く、世帯類型別では、

両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において、「毎日食べる」と回答した割合が低い。

（P.7、8） 

    朝食を食べない理由については、保護者の回答では、「食べる時間がない」と「食べたくないと

言う」が収入に関わらずそれぞれ４割前後と最も割合が高いが、児童生徒の回答では、収入に関

わらず「食べる時間がない」と答えた割合の方が高い。（P.9、11） 

  大人の家族と朝食を一緒に食べる頻度については、中央値以上に比べ、収入が低い階層で、「よ

くある」と回答した児童生徒の割合が低い。（P.90） 

    朝食を食べる時間がない理由、大人の家族と朝食を一緒に食べない状況（大人の家族が朝食時
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に食卓にいないのか、家にいないのか）については、今回の調査ではわからなかった。 

 

④ 子どもの健康状況 

・ 子どもの健康状態については、「良い」又は「どちらかと言えばよい」と回答した保護者の割合

は、いずれの収入階層、世帯類型においても顕著な差は見られない。（P.17） 

    また、児童生徒の回答においても、自分の体や気持ちで気になることが「ある」と回答した割

合に、収入階層による顕著な差は見られない。（P.19） 

  ・ 過去１年間に医療機関でお子さんを受診させた方がよいと思ったが、実際には受診させなかっ

たことがあるかについては、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「ある」と回答した

保護者の割合が高く、中央値の 1/2 未満及び就学援助世帯では２割以上が「ある」と回答してい

る。 

    受診させなかった理由では、いずれの収入階層においても「多忙で、医療機関に連れて行く時

間がなかったため」と回答した保護者の割合が最も高いが、中央値の 1/2 未満及び就学援助世帯

では２割以上が「医療機関での自己負担金を支払うことができなかったため」と回答している。

（P.20、21） 

    また、子どもの虫歯の状況では、中央値以上に比較し、収入が低い階層において「ある（治療

していない）」と回答した割合が高い。 

    治療していない理由では、いずれの収入階層においても「治療に連れていく時間がない」と回

答した割合が最も高いが、中央値以上に比較し、収入が低い階層では「医療費の支払いが困難」

と回答した割合が高く、就学援助世帯では２割以上が「医療費の支払いが困難」と回答している。

（P.23、24） 

 

⑤ 家庭生活の状況 

  ・ 保護者から見た過去１か月間の子どもの様子については、近所の人へのあいさつや家の手伝い

については収入階層による顕著な差は見られないが、やる気や忍耐力、自分の困り感を表明する

力があることを示す設問等においては、中央値以上に比べ、収入が低い階層で、「よく当てはま

る」又は「だいたい当てはまる」と回答した割合が低い。（P.25～43） 

  ・ 保護者が子どもとする会話では、学校の出来事や友達のことについては収入階層による顕著な

差は見られないが、将来や進路、勉強や成績については、中央値以上に比べ、収入が低い階層で、

「よくする」又は「ときどきする」と回答した保護者の割合が低い。 

    また、スポーツや音楽、芸術、ニュースについても、中央値以上に比べ、収入が低い階層では、

「よくする」又は「ときどきする」と回答した保護者の割合が低い。（P.44～51） 

 

⑥ 学校生活の状況 

  ・ 保護者から見た子どもの学習の理解度は、中央値以上に比べ、収入が低い階層では「よく理解

できている」又は「大体理解できている」と回答した割合が低い。（P.54） 

    また、子ども自身の授業の理解度に関する回答でも、中央値以上に比べ、収入が低い階層では

「全部わかる」又は「大体わかる」と回答した割合が低い。（P.56） 

    授業が分からない理由（複数回答）については、いずれの収入階層においても「授業の内容が

むずかしいから」、「苦手・きらいな教科が多いから」を選択した児童の割合が高いが、収入が低

い階層では、中央値以上に比較し、宿題や予習・復習などの家庭学習の不足に係る項目を選択し

た割合が高い。（P.57） 

   子どもの授業の理解度と幸福感、自己肯定感との関連については後述する。 

  ・ 平日の放課後の過ごし方（複数回答）については、いずれの収入階層でも「自分の家で、家族

と過ごす」を選択した保護者の割合が最も高いが、就学援助世帯においては他の収入階層に比べ、

「自分の家で、一人で過ごす」を選択した割合が高く、これを世帯類型別に見ると、母子世帯（母
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及び 18 歳未満の子のみ）、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）において「自分の家で、一人

で過ごす」を選択した割合が高い。（P.58） 

  ・ 学校のクラブ活動や部活動以外で、習い事やスポーツクラブなど通っているもの（複数回答）

については、中央値以上に比べ、収入が低い階層で「通っていない」を選択した保護者の割合が

高く、子どもがそれらに通うことを望んでいるにもかかわらずできない理由（複数回答）では、

中央値の 1/2 未満及び就学援助世帯の７割以上の保護者が「経済的に通わせることができない」

を選択している。（P.60、64） 

  ・ 子どもの家庭学習（保護者回答）については、中央値以上に比べ、収入が低い階層では学習時

間が少ない傾向にあり、これを世帯類型別に見ると、両親のいる世帯に比べ、母子世帯、父子世

帯で学習時間が少ない傾向にある。（P.65） 

    また、前述のとおり収入が低い階層の児童生徒では、中央値以上に比較し、授業が分からない

理由（複数回答）として家庭学習の不足に係る項目を選択した割合が高く、家族の良いところ（複

数回答）として「家で落ち着いて勉強することができる」を選択した割合が低い。（P.57、84） 

 ・ 子どもに、理想的には、どの段階の学校まで進んでほしいかについては、いずれの収入階層に

おいても「大学まで」と回答した保護者の割合が最も高いが、中央値未満、中央値の 1/2 未満、

就学援助世帯では、現実的には「高校まで」と回答した保護者の割合が最も高い。 

これを世帯類型別に見ると、理想的には、いずれの世帯類型においても「大学まで」と回答し

た割合が最も高いが、母子世帯、父子世帯では、現実的には「高校まで」と回答した割合が最も

高い。（P.67～70） 

    そのように考える理由については、就学援助世帯で「経済的な事情から」と回答した保護者の

割合が最も高く、世帯類型別では、特に母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）で「経済的な事

情から」と回答した保護者の割合が最も高い。（P.71） 

    一方、子どもの就学を経済的に支援する制度として「奨学給付金」や「母子父子寡婦福祉資金

貸付金、生活福祉資金」などがあるが、「奨学給付金」については就学援助世帯、母子世帯（母

及び 18歳未満の子のみ）で「制度を知らない」と回答した保護者の割合が最も高く、「母子父子

寡婦福祉資金貸付金、生活福祉資金」についても、就学援助世帯で「制度を知らない」と回答し

た保護者の割合が最も高くなっており、制度の周知が必要な世帯に行き届いていないことがわか

った。（P.157、158） 

 

⑦ 子ども自身の状況 

  ・ 子どもの幸福感、自己肯定感に関する児童生徒の回答では、中央値以上に比べ、収入が低い階

層において、幸福感、自己肯定感が低い傾向が見られる。（P.75～83） 

    子どもの幸福感、自己肯定感に着目した分析結果については後述する。 

  ・ 家族の良いところ（複数回答）については、「家族の団らんや会話が多い」、「父親と母親の仲が

良い」、「家で落ち着いて勉強できる」、「いつもご飯が用意されている」、「着る服がたくさんある」

などの項目では、中央値以上に比べ、収入が低い階層で選択した児童の割合が低い。 

    一方、「親がやさしい」、「親が自分の気持ちをわかってくれる」といった親の子どもに対する接

し方については、収入階層による顕著な差は見られない。（P.84） 

 

⑧ 親の就労状況 

  ・ 父親の就労状況は、いずれの収入階層においても「フルタイム（正規職員）」と回答した保護者

の割合が最も高いが、中央値以上に比べ、収入が低い階層では「フルタイム（正規職員）」と回

答した割合が低い。 

また、中央値以上に比べ、収入が低い階層では「父親はいない」と回答した割合が高いが、こ

れは、収入が低い階層において母子世帯の割合が高いことによるものと考えられる。 

    世帯類型別では、いずれの収入階層においても「フルタイム（正規職員）」と回答した保護者の



259 

割合が最も高いが、両親のいる世帯に比べ、父子世帯では「フルタイム（正規職員）」と回答し

た割合が低い。（P.103） 

    深夜労働、土曜日勤務、日曜・祝日勤務の状況は、いずれにおいても、中央値以上に比べ、収

入が低い階層で「定期的にあり」と回答した保護者の割合が高い。（P.107～109） 

  ・ 母親の就労状況は、いずれの収入階層においても、父親に比較し、「フルタイム（正規職員）」

と回答した保護者の割合が低く、「フルタイム（非正規職員）」、「パート・アルバイト」と回答し

た割合が高い。 

また、中央値以上では「フルタイム（正規職員）」と回答した保護者の割合が最も高いが、中

央値未満、中央値の 1/2 未満、就学援助世帯においては「パート・アルバイト」と回答した割合

が最も高い。 

世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、母子世帯において「フルタイム（正規職員）」と回

答した保護者の割合が高くなっている。（P.113） 

    深夜労働は、いずれの収入階層においても「なし」と回答した割合が８割を超えているが、土

曜日勤務、日曜・祝日勤務の状況では、中央値以上に比べ、収入が低い階層で「定期的にあり」

と回答した保護者の割合が高い。 

    世帯類型別では、両親のいる世帯に比べ、母子世帯において土曜日勤務、日曜・祝日勤務が「定

期的にあり」と回答した保護者の割合が高い。（P.117～119） 

 

⑨ 世帯の生活状況 

  ・ 経済的な理由による経験（複数回答）のうち世帯全体に影響が及ぶものについては、中央値以

上に比べ、収入が低い階層で、「電気・ガス・水道などが止められた」、「医療機関を受診するこ

とができなかった」、「生活費を金融機関などから借金をした」など、生活への影響が大きい項目

を選択した保護者の割合が高い。 

世帯類型別では、両親のいる世帯に比較し、母子世帯、父子世帯において、これらの生活への

影響が大きい項目を選択した保護者の割合が高い。（P.129） 

  ・ 経済的な理由による経験（複数回答）のうち子どもに直接影響が及ぶものについては、いずれ

の選択項目においても、中央値以上に比較し、収入が低い階層において、選択した保護者の割合

が高い。 

 世帯類型別では、ほとんどの項目において、両親のいる世帯及び父子世帯に比べ、母子世帯が

選択した割合が高くなっており、母子世帯においては、他の世帯類型に比べ、経済的な影響がよ

り子どもに直接及んでいる傾向が見られる。（P.133） 

 

⑩ 支援の利用状況・ニーズの状況 

  ・ 公的支援制度の利用状況では、前述のとおり低所得者のための経済的な支援である「奨学給付

金」や「母子父子寡婦福祉資金貸付金、生活福祉資金」について、就学援助世帯、母子世帯、父

子世帯で「制度を知らない」と回答した保護者の割合が高く、制度の周知が必要な世帯に行き届

いていないことがわかった。（P.149～162） 

  ・ 子育て支援の充実に関するニーズ（複数回答）では、中央値以上に比べ、収入の低い世帯の保

護者において、経済的支援や「低い家賃で住めるところ」などの生活支援の充実に対するニーズ

が高いが、「子どもの医療制度の充実」については、収入が高い世帯の方がニーズが高い。 

  世帯類型別では、「子どもの教育のための経済的支援」が、いずれの世帯類型の保護者において

もニーズが高いが、「日頃の生活のための経済的支援」については、母子世帯（母及び 18 歳未満

の子のみ）、父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）においてニーズが高く、「低い家賃で住める

ところ」については、前述のとおり母子世帯（母及び 18 歳未満の子のみ）おいて、特にニーズ

が高い。 

   また、「子どもの医療制度の充実」については、母子世帯、父子世帯に比較し、両親のいる世
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帯においてニーズが高く、「生活向上のための保護者の資格取得、教育の機会」の充実に対する

ニーズは、両親のいる世帯、父子世帯に比べ、母子世帯において高くなっている。（P.163） 

・ 子どもや生活に関する相談相手（複数回答）では、「民生委員・児童委員」や「保健センターや

市町村の窓口」、「社会福祉協議会、生活困窮者自立相談支援機関」など、公的な相談窓口を選択

した保護者の割合が低い一方、特に「お金の相談・家計管理」では、母子世帯、父子世帯におい

て相談できる人はいないと回答した割合が高く、公的な相談支援サービスが十分に活用されてい

ないことがわかった。（P.167～176） 

・ 収入に関わらず、約半数の児童生徒が子ども食堂に「行きたいと」回答しており、そのうち８

割以上が「住んでいる学区内」にあれば利用したいと回答している。（P.178、180） 

   また、収入に関わらず、約半数の児童生徒が無料で勉強を教えてもらえる場所があったら「通

ってみたい」と回答しており、そのうち８割以上が「住んでいる学区内」にあれば通いたいと回

答している。（P.186、187） 

    収入に関わらず、居場所や学習の支援に対する児童生徒のニーズが高いことが明らかとなった。 

 

(２) 子どもの幸福感・自己肯定感に着目した分析の結果 

   上記(１)⑦「子ども自身の状況」で述べたとおり、収入階層別の比較分析においては、収入が低

い階層において、幸福感・自己肯定感が低い傾向が見られる。 

   しかし、子どもの幸福感・自己肯定感には、世帯の収入以外に多様な要素が関連していると考え

られることから、これらの傾向を明らかにするため、収入階層別及び所得階層別の比較分析と同様、

幸福感・自己肯定感が高い場合と低い場合との比較分析を行った。 

   なお、子どもの幸福感・自己肯定感については、年齢によって異なる傾向を示す可能性があるこ

とから、それぞれの傾向を明らかにするため、小学５年生と中学２年生を分けて比較分析した。 

   報告書本文には傾向を把握するうえで特徴的なものを掲載したが、その他の項目の分析結果につ

いては、資料編の集計表にまとめている。 

 

 ① 幸福感・自己肯定感と世帯類型の状況 

・ 小学５年生では、特に父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）で幸福感が低く、不安感、さびし

さが高い傾向が見られる。（P.192） 

  中学２年生では、幸福感は父子世帯（父及び 18 歳未満の子のみ）で低く、自己肯定感は父子世

帯（18歳以上の親族等同居）で低い傾向が見られる。（P.193） 

 

 ② 幸福感・自己肯定感と親の勤務時間の状況 

  ・ 小学５年生、中学２年生とも、幸福感・自己肯定感が高い子どもが属する世帯と、低い子ども

が属する世帯とで、親の深夜労働、土曜日出勤、日曜・祝日出勤の状況に顕著な差は見られない。 

    深夜労働や土曜日出勤、日曜・祝日出勤が定期的あるいは不定期にある場合、子どもが親と一

緒に過ごす時間が短くなるが、親の勤務時間と、子どもの幸福感・自己肯定感との間に明確な関

連は見られない。（P.194～205） 

 

 ③ 幸福感・自己肯定感と経済的な理由による影響の状況 

  ・ 小学５年生においては、経済的な理由による影響が、世帯全体の生活に現れた場合に比べ、子

どもに直接現れた場合に、子どもの幸福感・自己肯定感との関連がより大きいことが窺える。

（P.206～211、218～221） 

    中学２年生においては、経済的な理由による影響が世帯全体の生活に現れた場合と、子どもに

直接現れた場合とで、小学５年生に比べ、総体的には幸福感・自己肯定感との関連の大きさに顕

著な差は見られないものの、その内容においては、経済的な理由による影響が子どもに直接現れ

た場合に、「頑張れば、できるようになることもある」との関連が大きいことが窺える。（P.212
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～217、222～225） 

 

 ④ 幸福感・自己肯定感と朝食の状況 

  ・ 小学５年生では、幸福感・自己肯定感が高い子どもでは９割以上が朝食を毎日食べているのに

対し、低い子どもでは、毎日食べる割合が低い。（P.226） 

    また、幸福感・自己肯定感が高い子どもでは、６割以上が大人の家族と朝食を一緒に食べるこ

とが「よくある」と回答しているのに対し、低い子どもでは、その割合が低く、「まったくない」

と回答した割合が１割を超えている。（P.227） 

    中学２年生では、幸福感・自己肯定感が高い子どもでは約９割が朝食を毎日食べているのに対

し、低い子どもでは、毎日食べる割合が低い。（P.228） 

    また、小学５年生に比べ、幸福感・自己肯定感が高い子どもと、低い子ども共に、大人の家族

と朝食を一緒に食べることが「よくある」と回答した割合が低く、高い子どもでは、５割以上が

「よくある」と回答しているのに対し、低い子どもでは、その割合が大幅に低く、「まったくな

い」と回答した割合が２割を超えている。（P.229） 

 

 ⑤ 幸福感・自己肯定感と家庭環境の状況 

  ・ 小学５年生、中学２年生とも、幸福感・自己肯定感が高い子どもに比べ、低い子どもでは、多

くの項目において、選択した割合が低くなっており、家族の会話の多さや親の子どもに対する接

し方などの家庭環境と、子どもの幸福感・自己肯定感とが大きく関連していることが窺える。

（P.230～237） 

  ・ 家庭環境（家族の良いところに関する複数回答）のうち、「家族の団らんや会話が多い」、「家で

落ち着いて勉強できる」などの項目は、収入階層別の比較分析では、中央値以上に比較し、収入

が低い階層で選択した児童生徒の割合が低いが、「親がやさしい」、「親が自分の気持ちをわかっ

てくれる」といった、親の子どもに対する接し方に関する項目は、収入階層による顕著な差は見

られない。 

このことから、家庭環境の課題と、子どもの幸福感・自己肯定感との間には関連が見られるが、

親の子どもに対する接し方については、世帯収入とは関係なく子どもの幸福感・自己肯定感と関

連していると考えられる。（P.238） 

 

 ⑥ 幸福感・自己肯定感と授業の理解度の状況 

  ・ 小学５年生、中学２年生とも、全体に比べ、中央値の 1/2 未満では、幸福感・自己肯定感が低

い子どもにおいて、学校の授業が「全部わかる」又は「大体わかる」と回答した割合が低く、「わ

からないことが多い」又は「ほとんどわからない」と回答した割合が高くなっており、中学２年

生では、特にその差が大きい傾向が見られる。（P.239～242） 

  ・ 中央値の 1/2 未満の小学５年生、中学２年生ともに、学校の授業が「全部わかる」又は「大体

わかる」と回答した子どもに比較し、「わからないことが多い」又は「ほとんどわからない」と

回答した子どもでは、家族の良いところ（複数回答）として「家で落ち着いて勉強できる」を選

択した割合が低く、特に中学２年生でその割合が低くなっている。（P.243） 

  ・ 授業がわからない理由（複数回答）については、小学５年生、中学２年生とも、幸福感・自己

肯定感が高い子どもに比べ、低い子どもでは「勉強する気が起きない」を選択した割合が高く、

中学２年生では、特にその割合が高くなっている。（P.244～247） 

 

 ⑦ 幸福感・自己肯定感と相談相手の状況 

  ・ 小学５年生、中学２年生とも、幸福感・自己肯定感が高い子どもに比べ、低い子どもでは、相

談相手として「保護者・親・兄弟姉妹」、「学校の友だち」を選択した割合が低く、「だれにも相

談しない」を選択した割合が高い。（P.248～251） 
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(３) 個別支援ニーズの分析の結果 

 ・ 今回の調査では、小学５年生、中学２年生の児童生徒及びその保護者を対象とした子どもの生活

実態調査、就学援助制度利用世帯等の保護者を対象とした就学援助制度利用世帯等調査と同時に、

小学１年生から中学３年生までの全ての保護者を対象とした支援ニーズ調査を実施した。 

   支援ニーズ調査は、自由記載により支援ニーズを記載するもので、それぞれの支援ニーズには、

既に個別対応を行っているが、個別の支援ニーズにどのような傾向があるかについて、KH Coder を

用いて計量テキスト分析を行った。 

 ・ 分析の結果、保護者の経済的な状況や就労状況等に関連があると考えられるニーズとしては、「医

療費助成制度の対象拡大や現物給付化に関するニーズ」、「学童保育の料金負担軽減や、サービスの

地域格差の解消、利用時間の延長などに関するニーズ」が多い傾向が見られた。（P.252～255） 
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２ 主な課題及び今後の取組の方向性 

 

 本調査の分析結果うち、県が子どもの貧困対策において対応すべき課題と今後の取組の方向性は以下

のとおりである。 

次期子どもの貧困対策推進計画の策定に当たっては、国が定める「子供の貧困対策に関する大綱」を

基本としながら、本調査において明らかとなった課題に対応するため、以下の方向性に沿った取組を盛

り込む必要がある。 

 

(１) 子どもの教育に関する課題 

① 子どもの授業の理解度に関する課題 

・ 収入が中央値よりも低い世帯の子どもは、中央値以上の世帯の子どもに比べ、授業の理解度

が低い傾向にあり、その理由として、宿題や予習・復習などの家庭学習の不足を挙げた割合が

高い。 

・ 収入が中央値よりも低い世帯の子どもは、中央値以上の世帯の子どもに比べ、家庭での学習

時間が少ない傾向にある。 

・ 幸福感・自己肯定感が低い子どもは、高い子どもに比べ、授業の理解度が低く、授業がわか

らない理由として、勉強する気が起きないことを挙げた割合が高い。 

・ 収入が中央値の 1/2 未満の世帯の子どものうち、授業の理解度が低い子どもは、高い子ども

に比べ、家族の良いところとして、家で落ち着いて勉強できることを挙げた割合が低い。 

・ 収入に関わらず、約半数の子どもが無料で勉強を教えてもらえる場所があったら通うことを

望んでおり、そのうち８割以上が住んでいる学区内での利用を希望している。 

② 子どもの就学に関する課題 

・ 母子世帯の保護者は、子どもに、理想的には大学まで進んでほしいが、現実的には高校まで

と考えている場合が多く、そのように考える理由として２割以上の保護者が経済的な事情を挙

げている。 

・ 世帯類型に関わらず、子どもの教育のための経済的支援に対する保護者のニーズが高い。 

・ 子どもの教育を経済的に支援する制度の周知が、母子世帯や就学援助世帯の保護者に行き届

いていない。 

③ 子どもの学校生活等に関する課題 

・ 母子世帯では、両親のいる世帯及び父子世帯に比べ、経済的な理由により子どもの給食費や

教材費が払えなかったなど、子どもに直接影響が及ぶ経験をした割合が高い。 

・ 小学５年生では、経済的な理由による影響が、世帯全体の生活に現れた場合に比べ、子ども

に直接現れた場合に、子どもの幸福感・自己肯定感との関連がより大きいことが窺える。 

・ 幸福感・自己肯定感が低い子どもは、高い子どもに比べ、嫌なことや悩みを誰にも相談しな

い割合が高い。 
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今後の取組の方向性：(１) 教育の支援 

① 子どもの授業の理解度に関する課題への対応 

・ 家で落ち着いて学習することが難しい環境にいる子どもたちのために、市町村や民間と連携

し、学習を支援する場を充実する必要がある。 

 ・ 学校においては、子どもが家庭環境に左右されることなく学力を身につけることができるよ

う、確かな学力を育成するためのきめ細かな指導を推進する必要がある。 

② 子どもの就学に関する課題への対応 

・ 教育に関する経済的な支援制度が必要な世帯に漏れなく活用されるよう、保護者に対し、制

度の周知を図るとともに、その活用を促進する必要がある。 

③ 子どもの学校生活等に関する課題への対応 

・ スクールカウンセラーの配置など、子どもが悩みを相談できる体制の充実を図る必要がある。 

・ 学校と、家庭、地域、関係機関が連携し、苦しい状況にある子どもたちを早期に把握し、適

切な支援につなげる体制の強化を図る必要がある。 

 

(２) 子どもと保護者の生活に関する課題 

① 子どもの家庭環境に関する課題 

・ 家族の団らんや会話が多いこと、家で落ち着いて勉強できることなどの家庭環境と、子ども

の幸福感・自己肯定感とは、大きく関連していることが窺える。 

② 子どもの居場所に関する課題 

・ 収入に関わらず、約半数の子どもが「子ども食堂」の利用を望んでおり、そのうち８割以上

が住んでいる学区内での利用を希望している。 

③ 子どもの朝食の摂取に関する課題 

・ 収入が中央値よりも低い世帯の子どもは、中央値以上の世帯の子どもに比べ、朝食を毎日食

べる割合が低く、食べない理由として、食べる時間がないことを挙げた割合が高い。 

また、収入が中央値よりも低い世帯の子どもは、中央値以上の世帯の子どもに比べ、朝食を

大人の家族と一緒に食べる頻度が低い。 

・ 幸福感・自己肯定感が低い子どもは、高い子どもに比べ、朝食を毎日食べる割合が低く、大

人の家族と朝食を一緒に食べることがよくある割合も低い。 

④ 世帯の住居に関する課題 

・ 母及び 18歳未満の子のみの母子世帯では、７割以上が賃貸住宅に居住しており、低い家賃で

住めるところの充実に対する保護者のニーズが高い。 

⑤ 保護者への相談支援に関する課題 

・ 子どもや生活に関する相談のうち、特に「お金の相談・家計管理」では、母子世帯及び父子

世帯の保護者において、相談できる人はいないと回答した割合が高い一方、市町村や社会福祉

協議会などの公的な相談窓口が十分に活用されていない。 
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今後の取組の方向性：(２) 生活の安定に資するための支援  

① 子どもの家庭環境に関する課題への対応 

・ 家で落ち着いて学習することが難しい環境にいる子どもたちのために、市町村や民間と連携

し、学習を支援する場を充実する必要がある。（再掲） 

・ 保護者が子どもとの団らんや会話のための時間を持てるよう、民間企業等による仕事と子育

ての両立を支援する取組を促進する必要がある。 

② 子どもの居場所に関する課題への対応 

・ 子ども食堂など、民間団体等による子どもの居場所づくりの取組を支援し、全市町村への取

組の拡大を図る必要がある。 

③ 子どもの朝食の摂取に関する課題への対応 

・ 保護者が子どもと一緒に朝食を食べる時間を持てるよう、民間企業等による仕事と子育ての

両立を支援する取組を促進する必要がある。（再掲） 

・ 朝食の摂取を含めた、子どもの望ましい食習慣や生活習慣の形成を図るため、学校や地域と

連携し、子どもと保護者に対する食育を推進する必要がある。 

④ 世帯の住居に関する課題への対応 

・ 母子世帯等に対し、公営住宅における優先入居枠の設定や、民間賃貸住宅のセーフティネッ

ト住宅への登録促進などにより、家賃負担の少ない住居の確保を支援する必要がある。 

⑤ 保護者への相談支援に関する課題への対応 

・ ひとり親世帯の保護者の多様な相談支援ニーズに対応するため、民間を含めた関係機関等の

ネットワーク化を図るとともに、包括的な相談支援体制を構築する必要がある。 

・ ひとり親世帯の保護者のお金や家計管理に関する相談に対応するため、ファイナンシャルプ

ランナー等による講習会や個別相談の取組を推進する必要がある。 

・ ひとり親世帯への相談支援を行う支援者のスキルアップを図るため、支援者に対する研修等

を充実する必要がある。 
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(３) 保護者の就労に関する課題 

① 母子世帯の保護者の就労に関する課題 

・ 就学援助世帯の６割を母子世帯が占めるなど、母子世帯の収入が低い状況にある。 

・ 母親は、父親に比べ、フルタイム（正規職員）で就労している割合が低く、収入が中央値よ

りも低い世帯の母親では、パート・アルバイトの割合が最も高い。 

・ 母子世帯の保護者は、両親のいる世帯や父子世帯に比べ生活向上のための資格取得や教育の

機会の充実に対するニーズが高い。 

② 子どもの放課後の過ごし方に関する課題 

・ 親と 18歳未満の子のみの母子世帯及び父子世帯の子どもは、平日の放課後に家で一人で過ご

す割合が高い。 

・ 放課後児童クラブの料金負担軽減や、サービスの地域格差の解消、利用時間の延長などに関

するニーズが高い。 

③ 保護者の仕事と子育ての両立に関する課題 

・ 収入が中央値よりも低い世帯の保護者は、中央値以上の世帯の保護者に比べ、子どもを医療

機関に受診させられなかったことがある割合が高く、受診させなかった理由としては、いずれ

の収入階層においても医療機関に連れて行く時間がないことを挙げた割合が最も高い。 

 

今後の取組の方向性：(３) 保護者に対する職業生活の安定と向上に資するための就労の支援 

① 母子世帯の保護者の就労に関する課題への対応 

・ ひとり親支援に関わる民間を含めた関係機関等のネットワーク化を図り、母子世帯の保護者

のスキルアップや就労を包括的に支援する必要がある。 

・ 母子世帯の保護者に対し、教育訓練や資格取得を支援する給付金等の支援制度の周知を図る

とともに、その活用を促進する必要がある。 

・ 母子世帯の保護者のフルタイムの就労を支援するため、保育所整備を計画的に進めるととも

に、放課後児童クラブをはじめとする地域の実情に応じた多様なサービスの充実を図る必要が

ある。 

② 子どもの放課後の過ごし方に関する課題への対応 

・ 保護者が就労により放課後に家にいない子どもの居場所を確保するため、放課後児童クラブ

をはじめとする地域の実情に応じた多様なサービスの充実を図る必要がある。（再掲） 

③ 保護者の仕事と子育ての両立に関する課題への対応 

・ 保護者が、子どもを医療機関に連れて行く時間を確保しやすくするため、民間企業等による

仕事と子育ての両立を支援する取組を促進する必要がある。（再掲） 
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(４) 世帯の経済状況に関する課題 

① 子どもの医療機関の受診に関する課題 

・ 収入が中央値よりも低い世帯の保護者は、中央値以上の世帯の保護者に比べ、子どもを医療

機関に受診させられなかったことがある割合が高く、収入が中央値の 1/2 未満の世帯及び就学

援助世帯では、２割以上が医療費の支払いが困難なことを理由に挙げている。 

・ 医療費助成制度の対象拡大や現物給付化に関するニーズが高い。 

② ひとり親世帯の経済的な支援に関する課題 

・ 母子世帯及び父子世帯の保護者は、両親のいる世帯に比べ、経済的な理由により電気・ガス・

水道などが止められた、生活費を金融機関などから借金したなど、生活への影響が大きい経験

をした割合が高い。 

・ 母子世帯の保護者は、両親のいる世帯及び父子世帯に比べ、経済的な理由により子どもの服

や靴を買えなかったなど、子どもに直接影響が及ぶ経験をした割合が高い。（再掲） 

・ 小学５年生では、経済的な理由による影響が、世帯全体の生活に現れた場合に比べ、子ども

に直接現れた場合に、子どもの幸福感・自己肯定感との関連がより大きいことが窺える。（再掲） 

・ 世帯類型に関わらず、子どもの教育のための経済的支援に対する保護者のニーズが高いほか、

親と 18歳未満の子のみの母子世帯及び父子世帯の保護者では、日頃の生活のための経済的支援

のニーズが高い。 

・ 就学援助世帯や、母子世帯、父子世帯の保護者に、経済的な支援制度の周知が行き届いてい

ない。 

 

今後の取組の方向性：(４) 経済的支援 

① 子どもの医療機関の受診に関する課題への対応 

・ 子どもが適切な医療を受ける機会を確保するため、子どもの医療費助成の現物給付を中学生

まで拡大する必要がある。 

② ひとり親世帯の経済的な支援に関する課題への対応 

・ ひとり親世帯の保護者の多様な相談支援ニーズに対応するため、民間を含めた関係機関等の

ネットワーク化を図るとともに、包括的な相談支援体制を構築する必要がある。（再掲） 

・ 生活や教育に関する経済的な支援制度が必要な世帯に漏れなく活用されるよう、保護者に対

し、制度の周知を図るとともに、その活用を促進する必要がある。 

・ ひとり親世帯の保護者のお金や家計管理に関する相談に対応するため、ファイナンシャルプ

ランナー等による講習会や個別相談の取組を推進する必要がある。（再掲） 
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資料編 

 

○ 岩手県子どもの生活実態調査結果検討委員会設置要綱 

（設置） 

第１条 岩手県子どもの生活実態調査（以下「調査」という。）の結果の分析及び評価について協議する

ため、岩手県子どもの生活実態調査結果検討委員会（以下「委員会」という。）を置く。 

 （所掌） 

第２条 委員会の所掌事項は、次のとおりとする。 

(１) 調査の結果の分析及び評価に関すること。 

(２) 前号に掲げるもののほか、必要な事項に関すること。 

（組織） 

第３条 委員会は、委員 10人以内をもって組織し、委員は、次に掲げる者のうちから知事が任命する。 

(１) 子ども（子ども・子育て支援法（平成 24 年法律第 65 号。以下「法」という。）第６条第１項

に規定する子どもをいう。）の保護者（同条第２項に規定する保護者をいう。） 

(２) 子ども・子育て支援（法第７条第１項に規定する子ども・子育て支援をいう。次号において同

じ。）に関する事業に従事する者 

(３) 子ども・子育て支援に関し学識経験のある者 

(４) 前３号に掲げる者のほか、知事が必要と認める者 

２ 委員の任期は、令和２年３月 31日までとする。 

 （会長及び副会長） 

第４条 委員会に、会長及び副会長１人を置き、委員の互選とする。 

２ 会長は、会務を総理し、会議の議長となる。 

３ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき、又は会長が欠けたときは、その職務を代理する。 

 （会議） 

第５条 委員会は、会長が招集する。 

２ 委員会は、委員の半数以上が出席しなければ会議を開くことができない。 

３ 委員会の議事は、出席委員の過半数で決し、可否同数のときは、議長の決するところによる。 

 （意見の聴取） 

第６条 委員会は、必要に応じて専門的知識を有する者の出席を求め、その意見を聴くことができる。 

 （庶務） 

第７条 委員会の庶務は、保健福祉部において処理する。 

 （補則） 

第８条 この要綱に定めるもののほか、委員会の運営に関し必要な事項は、会長が委員会に諮って定め

る。 

   附 則 

１ この要綱は、令和元年７月５日から施行する。 

２ この要綱は、令和２年３月 31日限り、その効力を失う。 
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○ 岩手県子ども・子育て会議条例（平成 25 年岩手県条例第 69 号）（抄） 

（会長及び副会長） 

第３条 子ども・子育て会議に、会長及び副会長１人を置き、委員の互選とする。 

２ 会長は、会務を総理し、会議の議長となる。 

３ 副会長は、会長を補佐し、会長に事故があるとき、又は会長が欠けたときは、その職務を代理する。 

（会議） 

第４条 子ども・子育て会議は、会長が招集する。 

２ 子ども・子育て会議は、委員の過半数の出席がなければ議事を開き、議決することができない。 

３ 子ども・子育て会議の議事は、出席委員の過半数で決し、可否同数のときは、議長の決するところ

による。 

（部会） 

第５条 子ども・子育て会議に、部会を置くことができる。 

２ 部会は、会長の指名する委員をもって組織する。 

３ 子ども・子育て会議は、その定めるところにより、部会の議決をもって子ども・子育て会議の議決

とすることができる。 

４ 前２条の規定は、部会について準用する。 

（意見の聴取） 

第６条 子ども・子育て会議は、必要に応じて専門的知識を有する者の出席を求め、その意見を聴くこ

とができる。 

（庶務） 

第７条 子ども・子育て会議の庶務は、保健福祉部において処理する。 

（補則） 

第８条 この条例に定めるもののほか、子ども・子育て会議の運営に関し必要な事項は、会長が子ども・

子育て会議に諮って定める。 
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○ 岩手県子どもの生活実態調査報告書検討経過 

令和元年７月 22日 第１回岩手県子どもの生活実態調査結果検討委員会 

令和元年８月 27日 第２回岩手県子どもの生活実態調査結果検討委員会 

令和元年９月 27日 
第３回岩手県子どもの生活実態調査結果検討委員会 

第１回岩手県子ども・子育て会議子どもの貧困対策推進計画部会 

令和元年 10月４日 第４回岩手県子ども・子育て会議において「中間報告」公表 

令和元年11月18日 第２回岩手県子ども・子育て会議子どもの貧困対策推進計画部会 

令和元年12月20日 第３回岩手県子ども・子育て会議子どもの貧困対策推進計画部会 

令和２年１月 31日 第４回岩手県子ども・子育て会議子どもの貧困対策推進計画部会 

 

○ 岩手県子どもの生活実態調査結果検討委員会委員 

会長 盛岡大学短期大学部 教授 大塚 健樹 

副会長 岩手県社会福祉協議会・保育協議会 会長 稲田 泰文 

委員 一般社団法人岩手県ＰＴＡ連合会 副会長 浦田 学 

委員 岩手県民生委員児童委員協議会 副会長 米田 ハツエ 

委員 一般社団法人岩手県母子寡婦福祉連合会 会長 松本 笑子 

委員 公立大学法人岩手県立大学 社会福祉学部 准教授 櫻 幸恵 

委員 公立大学法人岩手県立大学 総合政策学部 准教授 堀篭 義裕 

委員 岩手県中学校長会 常任理事 村上 淳哉 

委員 一般社団法人岩手経済同友会 専務理事 藤澤 光 

委員 特定非営利活動法人インクルいわて 理事長 山屋 理恵 

 

○ 岩手県子ども・子育て会議子どもの貧困対策推進計画部会委員・オブザーバー 

会長 盛岡大学短期大学部 教授 大塚 健樹 

副会長 岩手県社会福祉協議会・保育協議会 会長 稲田 泰文 

委員 一般社団法人岩手県ＰＴＡ連合会 副会長 浦田 学 

委員 岩手県民生委員児童委員協議会 副会長 米田 ハツエ 

委員 一般社団法人岩手県母子寡婦福祉連合会 会長 松本 笑子 

委員 岩手県中学校長会 常任理事 村上 淳哉 

委員 一般社団法人岩手経済同友会 専務理事 藤澤 光 

オブザーバー 公立大学法人岩手県立大学 社会福祉学部 准教授 櫻 幸恵 

オブザーバー 公立大学法人岩手県立大学 総合政策学部 准教授 堀篭 義裕 

オブザーバー 特定非営利活動法人インクルいわて 理事長 山屋 理恵 

 


